Zápisnica č. 40 zo zasadnutia 

Výboru Snemu SAV 

dňa 17. III. 2003.

Prítomní: M. Piscová, H. Gabrielová, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, P. Plašienka,  

                 L. Rychlá, I. Záhradník, A. Ziegelhoffer

Ospravedlnený: nikto

Program: 

1) Príprava plenárneho zasadnutia Snemu
2) Rozličné
Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka Výboru p.Piscová.

K jednotlivým bodom:

Bod 1.

   Výbor diskutoval plánovaný program plenárneho zasadnutia Snemu dňa 18. III. 2003  (2. kolo volieb členov US SAV a prerokovanie „Koncepcie orientácie vecného zamerania výskumu v SAV). Vzhľadom na podnetný návrh člena Snemu M. Mošku na zmenu systému volieb členov P-SAV a následné diskusné internetové stanoviská viacerých členov Snemu, výbor sa  rozhodol navrhnúť rozšírenie programu o túto tému ako  samostatný bod rokovania pléna.

   Výbor sa ďalej dohodol na tom, že jeho Legislatívna komisia, doplnená o p. Piscovú a 2 členov z Pléna (výbor navrhol p. Mošku a p. Bianchiho) pripraví alternatívy návrhov v  termíne do konca júna t. r., ktoré sa po ich posúdení celým Výborom rozošlú Snemu na internetovú diskusiu. V zmysle pripomienok sa potom pripravení návrh, ktorý sa predloží na zasadnutie pléna zaciatkom  v 3. kvartáli t.r..

   Výbor detailne diskutoval i pripomienky k  predloženej Koncepcii. S porozumením prijal na vedomie informáciu, že tento materiál je interný a bude ho možné ešte upraviť a doplniť.

Bod 2.

   Na žiadosť vedeckého sekretára v zmysle záverov z 30. zasadnutia P-SAV dňa 27. II. 2003 bude na Snem predložené (ako informácia) doplnenie zásad prideľovania prostriedkov na projekty MVTS. Ich cieľom je stabilizovať podporu projektov MVTS riešených na pracoviskách SAV z rozpočtu SAV a zvýšiť transparentnosť rozdelenia prostriedkov. „Zásady prideľovania prostriedkov“ dostanú v písomnej forme členovia Snemu pred zajtrajším zasadnutím Snemu.

· predsedníčka výboru pripravila ďakovný list pre p. Janitora v súvislosti s ukončením jeho pôsobenia vo Výbore Snemu.

· p. Kollár oboznámil prítomných s obsahom rokovania Edičnej komisie  (pridelenie finančných prostriedkov ústavom na vydávanie časopisov, 

      schválenie titulov, ktoré majú byť vydané v tomto roku SAV v spolupráci    

      s nakladateľstvom P. Langa (Nemecko)

Najbližšia schôdza Výboru Snemu sa uskutoční dňa 7.4.2003. 

Zapísala: L. Rychlá





Magdaléna Piscová







            
predsedníčka Snemu SAV




