Zápisnica č. 43 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 12. 5. 2003

--------------------------------------------------------------------------------

Prítomní: M. Piscová, H. Gabrielová, J. Klačka, J. Krištiak, P. Matiašovský,

                I. Zahradník, K. Kollár, L. Rychlá, A. Ziegelhoffer

Ospravedlnený: D. Plašienka 

Program: 1. Informácia o 33. zasadnutí Predsedníctva SAV

                2. Etický kódex SAV

                3. Rozličné

Rokovanie Výboru Snemu viedla predsedníčka Snemu SAV M. Piscová 

Ad 1

Podrobnú informáciu o rokovaní Predsedníctva SAV, ktoré sa uskutočnilo 6. 5. 2003 predložili Výboru Snemu M. Piscová a K. Kollár. V súvislosti s informáciou o kritériách hodnotenia riaditeľov ústavov pre účely odmeňovania, ktoré predložil predseda SAV, Výbor Snemu vyslovuje odporúčanie, aby v časti kritérií týkajúcich sa vedeckej produkcie ústavu  sa prihliadalo najmä na kvalitu výstupov a nielen na kvantitu.

Ad 2

Výbor obsiahlo diskutoval návrh  Etického kódexu SAV a  funkciu Etickej komisii SAV. Aktuálny stav na príprave Etického kódexu SAV je taký, že prvá verzia EK bola pripomienkovaná na 33. zasadnutí P SAV a táto verzia po prepracovaní bude predložená vedeckým radám vedeckých pracovísk SAV na ďalšie pripomienkovacie konanie. Členovia Snemu dostanú návrh EK na pripomienkovanie až po zapracovaní pripomienok z vedeckých rád. Výbor Snemu pokladá za vhodné doplniť existujúci Štatút SAV o Etický kódex a ďalej výbor pokladá za účelné, aby do Etického kódexu resp. Štatútu SAV  bola inkorporovaná nasledovná veta: "Dodržiavanie Etického kódexu SAV pracovníkom SAV je podmienkou pôsobenia v SAV".

Ad 3

* Predsedníčka SAV informovala výbor o prezentácii publikácie Š. Lubyho Moji intelektuáli .

* Výbor Snemu bol informovaný o návrhu členov do Rady Agentúry pre vedu a techniku, ktorí boli hlasovním schválení na poslednom zasadnutí Predsedníctva. Podľa tohoto hlasovania boli zvolení za SAV do Rady APVT SR Jozef Viceník a Tomáš  Bleha. 

Nasledujúce 34. zasadnutie Predsedníctva SAV sa koná 27. 5. 2003 a za Výbor Snemu sa ho okrem predsedníčky vyboru zúčastní  Ivan Zahradník.

Budúce zasadnutie výboru Snemu SAV sa uskutoční 2.júna o 13,30 hod.

 Magdaléna Piscová

Zapísal: Karol Kollár                                          Predsedníčka Snemu SAV

