
Zápisnica č. 44 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV

dňa 2. júna 2003




Prítomní: H. Gabrielová, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, M. Piscová, D. Plašienka, 

L. Rychlá, I. Zahradník, A. Ziegelhoffer

Ospravedlnený: P. Matiašovský,

Prizvaný: Dr. N. Žilka, NIU SAV, k bodu 1.

Program:   1/ Medializácia práce SAV
                  2/ Informácia o rokovaní P SAV

      3/ Informácie z Vedeckej rady SAV

      4/ Kreovanie P SAV

      5/ Návrh na odmeny P SAV za 1. polrok


Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV M. Piscová.

K bodu 1/ 

M. Piscová oboznámila prítomných o jej doterajšom rokovaní s dr. Žilkom ohľadne prezentácie SAV na verejnosti. 

V ďalšom členovia výboru vyjadrili svoje názory na článok dr. Žilku v Inzine a na problematiku prezentácie SAV na verejnosti. Kritické pripomienky vyčítali autorovi nepresnosti, negativistické zovšeobecnenia, nedostatočnú informovanosť o reáliách v SAV. Dr. Žilka pozorne vypočul pripomienky členov výboru a vyjasnil dôvody, ktoré ho viedli ku kritickému hodnoteniu aktivít v SAV vo svojom článku. Diskutujúci zhodnotili výsledky doterajšej prezentácie SAV na širšej verejnosti a medzi pracovníkmi SAV a zhodli sa, že nie sú celkom uspokojivé. Nízka účasť zo strany novinárov na doterajších akciách SAV tiež ukazuje na rezervy v práci s médiami. Prítomní  podčiarkli nevyhnutnosť aktívne pristupovať k informovaniu verejnosti o výsledkoch vedeckej práce a úlohe SAV v spoločnosti, pretože veda je  jedno z najúspešnejších odvetví Slovenska, ktoré môže zohrať významnú úlohu v pozdvihnutí povedomia občanov.

Dr. Žilka predložil prvý návrh projektu na propagáciu vedy a SAV, ktorý by bol realizovaný v spolupráci so Snemom SAV. Navrhovaný projekt sa opiera o medializáciu významných vedeckých osobností, usporadúvanie pravidelných prednáškových popoludní  otvorených aj pre verenosť, pravidelné „okienko“ o vede  v televízii príp. plánuje využiť aj pre vedu menej tradičné formy medializácie ako sú napr. dokumentárne filmy.

 Výbor projekt jednoznačne podporil a odporučil  zapojiť do neho viac mladých pracovníkov. 

Uznesenie: 

Výbor poveruje predsedníčku aby informovala P SAV o zámere pripraviť a realizovať nové formy  propagácie SAV na verejnosti.

K bodu 2/ 

Podrobnú informáciu o rokovaní Predsedníctva SAV, ktoré sa uskutočnilo 27. 5. 2003 predložili Výboru Snemu M. Piscová a I. Zahradník. Popri bežnej ekonomickej a organizačnej agende zdôraznili informáciu zo zasadania Rady APVT, podľa ktorej zo 49 podaných projektov bolo 40 dobrých a iba 9 nesplnilo požiadadavky. Pozícia SAV oproti iným rezortom je tak veľmi dobrá. Počas druhej polovice júna prebehnú oficiálne oslavy 50. výročia SAV s bohatým programom na vysokej spoločenskej úrovni, ku ktorému sú pozvaní aj členovia Snemu za jednotlivé pracoviská. Prebehla súťaž mladých vedeckých pracovníkov, keď spomedzi 51 podaných návrhov bolo ocenených 18. 

L. Rýchla informovala o výsledkoch zasadania komisie pre Medzinárodnú Cenu SAV. Bolo podaných 18 veľmi kvalitných návrhov.

K bodu 3/  

O zasadaní Vedeckej rady SAV informovala M. Piscová. VR SAV prerokovala situáciu, ktorá nastala v Učenej spoločnosti po voľbe jej predsedu. Výbor US (Lichardus, Ruttkay, Štolc) innformoval Vedeckú radu SAV, že súčasný stav nie je v zhode s existujúcim štatútom. Preto výbor Učenej spoločnosti pripraví alternatívne návrhy riešenia daného stavu a preloží ich na schválenie Snemu na jeho septembrovom rokovaní. 


K bodu 4/

Analýzu zákona o SAV, štatútu SAV a Snemu SAV ohľadne problému kreovania budúceho P SAV predložil za legislatívnu komisiu Snemu J. Krištiak. Výbor prediskutoval pripravený materiál.

Uznesenie: 

Výbor Snemu vzal informáciu na vedomie. Výbor poveruje J. Krištiaka distribuovať návrh materiálu členom výboru v písomnej forme. Výbor poveruje predsedníčku Snemu M. Piscovú prizvať predsedu SAV Š. Lubyho na zasadanie výboru Snemu.


K bodu 5/ 

Výbor prediskutoval návrh predsedu SAV na odmeny členom P SAV za 1. polrok a odpočet aktivity jednotlivých členov P SAV.

Uznesenie:

Výbor zobral na vedomie návrh odmien členom P SAV a navrhol odmenu predsedovi SAV.




Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu sa uskutoční dňa  16.6.2003 o 13:30 hod.





Zapísal: Ivan Zahradník





Magdaléna Piscová
                                                                                                    Predsedníčka  Snemu SAV



