Zápisnica č. 45 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 16. 6. 2003

Prítomní: M. Piscová, J. Klačka, J. Krištiak, P. Matiašovský,

                I. Zahradník, L. Rychlá, A. Ziegelhoffer, D. Plašienka

Ospravedlnení: H. Gabrielová, K. Kollár

Program: 1. Aktuálne akcie k 50. Výročiu založenia SAV

                 2. Informácia o mimoriadnom rokovaní Predsedníctva SAV

                 3. Materiál legislatívnej komisie „Kreovanie predsedníctva SAV“

                 4. Rozličné

Rokovanie Výboru Snemu viedla predsedníčka Snemu SAV M. Piscová 

Ad 1

Členovia Výboru Snemu sa navzájom informovali o svojej doterajšej a plánovanej účasti na jednotlivých podujatiach usporadúvaných pri príležitosti 50. výročia založenia SAV. Výbor považuje za žiadúce, aby sa na každom podujatí zúčastnil aspon jeden člen výboru ako zástupca Snemu. Na  slávnostné zhromaždenie dňa 20.6. v Redute boli cez ústavy distribuované pozvánky pre všetkých členov Snemu.

Ad 2

Mimoriadna schôdza P SAV sa uskutočnila 16.6. v dopoludňajších hodinách, zúčastnila sa ho M. Piscová. Na programe bolo prerokovanie základných východísk rozpočtu SAV v budúcom roku. Na zasadnutí odznela informácia, že  APVT bude naďalej financovať len projekty 1. výzvy. Od budúceho roka sa bude Správa o činnosti SAV predkladať na medzirezortné pripomienkové konanie, bude sa preto musieť pripravovať starostlivejšie a s väčším predstihom.
Ad 3

K diskusii o tomto materiáli boli prizvaní aj predseda SAV Š. Luby a ad hoc člen legislatívnej komisie M.Moško. Podstatou diskusie bola zmena doteraz zaužívaného spôsobu voľby P SAV, keď novozvolený Snem (Rada vedcov) volil „nové“ PSAV. Zmena by spočívala v tom, že PSAV by voli ešte  „starý“ snem. Legislatívne dôvody takejto zmeny, ktoré vyplývajú zo zákona o SAV, štatútu SAV a  v nich obsiahnutých termínových obmedzeniach pre kreovanie P SAV, objasnil predseda legislatívnej komisie J. Krištiak. M. Moško ho doplnil v tom zmysle, že takáto zmena je nevyhnutná nielen z hľadiska existujúcich noriem, ale aj z hľadiska jej obsahového významu. Podľa predsedu SAV Š.Lubyho ide o zásadnú zmenu a preto by tento návrh mal získať  čo najširšiu podporu v akademickej obci SAV. Preto odporučil  predložiť materiál akademickým obciam  pracovísk na diskusiu a oboznámiť  jej výsledkami predsedu legislatívnej komisie snemu. Predseda SAV upozornil aj na niektoré iné možnosti riešenia tohto legislatívneho problému.  

Členovia výboru Snemu sa priklonili k variantu predloženému legislatívnou komisiou .

Uznesenie: Výbor Snemu SAV súhlasí s obsahom materiálu „Kreovanie predsedníctva SAV“, ktorý vypracovala a predložila legislatívna komisia a poveruje jej predsedu J. Krištiaka, aby ho distribuoval všetkým členom Snemu SAV.

Ad 4

Na schôdzi sa diskutovalo aj o ďalších otázkach súvisiacich s činnosťou Predsedníctva SAV, ako napr. počet jeho členov v budúcnosti. Súčasné P SAV je v polovičke svojho funkčného obdobia, čo je vhodný čas na hodnotenie  doterajšej činnosti. Hodnotenie by malo prebehnúť na plánovanej septembrovej plenárnej schôdzi Snemu SAV.

Najbližšie zasadnutie P SAV bude  24. júna 2003 a zúčstnia sa ho J.Krištiak a J.Klačka..

Budúce zasadnutia výboru Snemu SAV sa uskutočnia v nasledujúcich termínoch:

30. júna, 21. júla a 18. augusta 2003, vždy o 13,30 hod. V prípade potreby budú zvolané mimoriadne zasadnutia.

Bratislava, 17.6.2003                                                    Magdaléna Piscová

Zapísal: Dušan Plašienka                                          Predsedníčka Snemu SAV
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