               Zápisnica č. 46 za zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 30.6.2003.

Prítomní: J.Krištiak, P. Matiašovský, K.Kollár, I. Zahradník, H.Gabrielová, J.Klačka

Ospravedlnení: M.Piscová, L.Rychlá, D.Plašienka, A.Ziegelhoffer

Program: 1/ Informácia o rokovaní P SAV

                 2/ Pripomienkové konanie k návrhu zákona o verejnej službe

                 3/ Rozličné

     Zasadnutie výboru viedol jeho podpredseda J.Krištiak.

K bodu 1/ referoval J.Klačka a doplnil ho J.Krištiak. Predsedníctvo SAV na svojom zasadnutí 24.6.2003 sa zaoberalo:  - informáciami Predsedu SAV o aktuálnych udalostiach (schválenie záverečného účtu SAV za r. 2002 vo Výbore SNR pre školstvo, vedu a mládež; akcie k 50.výročiu vzniku SAV, ich hodnotenie a odmeny organizátorom; zasadnutie Národného konventu; dohoda o spolupráci s STU Košice);

· informáciami členov P SAV (M.Reiffers  o rakúsko-česko-

slovenskom konzorciu „Partneri vo vede o neutrónoch“; zriadenie  návrhovej komisie na čerpanie zahraničných prostriedkov; zhodnotenie výstavy v Paríži“ Slovensko, dejiny, kultúra“);

· prerokovalo: Prípravu periodického podujatia „Učení 

muži2004“a stanovilo termín predloženia návrhov na 11.7.2003; návrh Vydavateľstva VEDA na vyhlásenie podkrovných priestorov na Štefánikovej 3 za prebytočný majetok štátu zamietlo; pridelilo prostriedky na deň otvorených dverí Astronomickému ústavu SAV pri 60. výročí ústavu; rozhodlo o  potrebe komplexne riešiť požiadavky pracovísk na prírastky pracovných miest vo väzbe na Štátnu pokladnicu; dohodlo sa na podpísaní dohody s Bieloruskou akadémiou vied a s primátorom Bratislavy; rozhodlo o pokračovaní súťaže mladých vedeckých pracovníkov v Košiciach; vzalo na vedomie informáciu o príprave diskusných relácií organizovaných V-klubom v spolupráci s STV a doporučilo zapojiť do nej aj návrh doporučený Výborom Snemu SAV; menovalo K.Karoviča za predsedu konkurznej komisie na riaditeľa Fyzikálneho ústavu SAV; vzalo na vedomie pozitívne hodnotenie účasti SAV v európskych programoch, ktoré vypracoval Juraj Migaš pri zakončení svojej misie; dohodlo sa na spôsobe diferenciácie finančného ohodnotenia riaditeľov pracovísk SAV; oboznámilo sa s návrhom legislatívnej komisie Snemu SAV na kreovanie budúceho P SAV.

K bodu 2 referoval J.Krištiak: Na internetovej stránke http://WWW.employment.gov.sk/pk/2397  je zverejnený návrh zákona o

 odmeňovaní niektorých zamestnancov pri vykonávaní prác vo verejnom záujme. Medzi dotknutými organizáciami je v bode i/ uvedená SAV. Návrh zákona ruší doterajšiu „Zdravotnícku tabuľku 4“ a v „Pedagogickej tabuľke 7“ uznáva len stupeň 1 pre všetky triedy, teda nezohľadňuje prax. Pretože pripomienkové konanie k návrhu končí dňom 30.6.2003, Výbor Snemu sa obracia na P SAV, aby zaujalo  negatívne stanovisko k návrhu a oznámilo ho predkladateľom návrhu.

V bode 3 sa výbor Snemu SAV oboznámil s harmonogramom rokovaní P SAV v druhom polroku 2003 a stanovil, že na nasledujúcich zasadnutiach P SAV sa v júli zúčastní P.Matiašovský a v auguste H.Gabrielová.

               Nasledujúce riadne zasadnutie Výboru Snemu SAV sa uskutoční 21.7.2OO3 o 13 30 hod. v budove P SAV.

Zapísal: J. Klačka                                                                             Jozef Krištiak

                                                                                       podpredseda Výboru Snemu SAV

