           Zápisnica č. 47 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV 21.7.2003.

Prítomní:  M. Piscová, J. Krištiak, I. Zahradník, D. Plašienka, P. Matiašovský,

                  H. Gabrielová, L. Rychlá, J. Klačka.

Ospravedlnení: K. Kollár, A. Ziegelhoffer.

Program: 1. Návrh novely zákona o verejnej službe.

                 2. Diskusia o kreovaní P SAV.

                 3. Rozličné

    Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvorila a viedla jeho predsedníčka M. Piscová.  

 K bodu 1/  Na iniciatívu predsedu SAV, ktorou pripomienkoval návrh novely zákona o verejnej službe (26.6.03)  reagoval minister Kaník (1.7.03) obsiahlym listom, z ktorého pre širšiu informáciu  členov Snemu SAV Výbor Snemu SAV vybral tieto časti:

„V súčasnosti pripravil rezort práce, sociálnych vecí a rodiny návrh zákona o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri vykonávaní prác vo verejnom záujme a návrh zákona o ochrane verejného záujmu pri výkone práce vo verejnom záujme. Navrhované zákony komplexnejšie upravujú podmienky odmeňovania a ochrany verejného záujmu pre zamestnancov vykonávajúcich práce vo verejnom záujme.“

„ V rámci navrhovaného zákona o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri vykonávaní prác vo verejnom záujme sa neuvažuje o zrušení tarifného odmeňovania pre zamestnancov Slovenskej akadémie vied, podobne ako pre zamestnancov vysokých škôl, pre ktorých sa i naďalej bude uplatňovať štátom regulovaný systém odmeňovania.“ K listu bola pripojená tabuľka /s tarifami a stupňami/ platná v SAV v súčasnosti.

K bodu 2/  Predseda legislatívnej komisie Snemu SAV J. Krištiak informoval, že doteraz obdržal 6 stanovísk k návrhu  na nový spôsob kreovania P SAV, z toho iba jedno záporné. (V tomto stanovisku sa navrhuje rozpustenie snemu o dva mesiace skôr ako sa skončí jeho funkčné obdobie)   Je potrebné, aby tomuto závažnému problému venovali pozornosť všetky pracoviská.

K bodu 3/  a) Výbor prosí o opravu čísla predchádzajúcej zápisnice z 30.6.2003 na číslo 46.

                  b) Výbor vzal na vedomie písomnú informáciu Vedeckej rady  Ústavu materiálového výskumu z Košíc.

                   c) Predsedníčka Výboru Snemu SAV informovala o oceneniach, ktoré pri príležitosti 50.výročia SAV udelil prezident republiky: kríž I. stupňa získal predseda SAV Š. Luby, kríž II. stupňa: V.  Hajko, J. Podoba  a medailu: E.Siracká, V, Furmánek, M. Piscová.

                   d) Členstva vo Výbore Snemu SAV i v Sneme SAV sa vzdáva D.Plašienka, pretože odchádza zo SAV na Univerzitu Komenského. Prvá komora zvolí náhradníka.

                    e) Z diskusie o potrebe viac zviditeľňovať činnosť Výboru Snemu vzišiel navrh na založenie rubriky pre spravodajstvo zo Snemu SAV v periodiku „Správy SAV“. Výbor poveril J. Klačku  rokovať s hlavným redaktorom M. Kováčikom.

 
                    f) Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu SAV bude 25.8.2003.

Zapísal: J. Klačka                                                         M. Piscová

                                                                        predsedníčka Výboru Snemu SAV

