Zápisnica č. 48 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV 25. 8. 2003

Prítomní:  J. Krištiak, P. Matiašovský,  H. Gabrielová, L. Rychlá,  J. Klačka,  

A. Ziegelhoffer

Ospravedlnení: M. Piscová, I. Zahradník, D. Plašienka, K. Kollár, 

.

Program: 1. Príprava zasadnutia pléna Snemu.

                 2. Diskusia o poslednej verzii Etického kódexu SAV 

                 3. Informácia zo zasadnutia P SAV dňa 21. 8. 2003. 


4. Rozličné

Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvoril a viedol jeho podpredseda  J. Krištiak  


1. Zasadnutie pléna Snemu sa plánuje na 30. 9. 2003 o 13,00 hod. s týmto programom: 
1. Prerokovanie návrhu na novy spôsob volieb PSAV

2. Doplňujúce voľby do Vedeckej rady SAV

3. Novelizácia štatútu Učenej spoločnosti SAV

4. Prerokovanie Správy o činnosti PSAV za prvú polovicu funkčného obdobia

5. Rozličné

Ad 1/  Návrh na kreovanie Predsedníctva SAV bol koncom júna t. r. rozposlaný všetkým členom Snemu s tým, aby k nemu spolu s vedeckými radami zaujali stanovisko. Výbor Snemu obdržal stanoviská z 10 ústavov, z ktorých 8 ústavov návrh akceptovalo a 2 ústavy sa vyslovili za pokračovanie v doterajšom systéme; jeden z nich (Ústav experimentálnej fyziky SAV) zároveň žiadal, aby súčasný Snem odstúpil 2 mesiace pred ukončením riadneho funkčného obdobia. Výbor Snemu navrhuje, aby Snem predložený návrh schválil, uložil výboru predložiť Snemu návrh z toho vyplývajúcich zmien v Štatúte Snemu a pripraviť voľby PSAV v súlade so schváleným návrhom. 

Ad 2/ Návrh na doplňujúce voľby do Vedeckej rady SAV predloží Snemu predseda SAV.

Ad 3/ Výbor sa oboznámil s návrhom Učenej spoločnosti SAV na úpravu jej štatútu, ktorý predložila Vedeckej rade SAV. Výbor predpokladá, že na Sneme sa bude prerokúvať finálny návrh novelizácie štatútu. 

Ad 4/ Predseda SAV predložil Snemu Správu o činnosti PSAV za prvú polovicu funkčného obdobia. Správu obdržia všetci členovia Snemu spolu s pozvánkou na zasadnutie pléna Snemu, na zasadnutí ju uvedie predseda SAV. Výboru boli poskytnuté tiež podklady jednotlivých členov SAV k predloženej správe.

Ad 5/ 

· Výbor schválil návrh na úpravu platu predsedu SAV, ktorý predloží na schválenie Snemu.

· Pred zasadnutím pléna Snemu SAV sa zíde jeho prvá komora, ktorá zvolí člena výboru Snemu za D. Plašienku, ktorý odchádza zo SAV.


2. Výbor Snemu sa oboznámil s poslednou verziou Etického kódexu SAV, ktorú prerokovalo PSAV na svojom 36. zasadnutí. Okrem drobných formulačných a spresňujúcich pripomienok, výbor navrhol, aby sa Etický kódex stal súčasťou Štatútu SAV ako jedna z jeho príloh.


3. O rokovaní PSAV dňa 21. 8. 2003 referovali H. Gabrielová a J. Krištiak. 

V rámci všeobecných informácií upozornil predseda SAV na legislatívny zámer Ministerstva financií k zákonu o nadobúdaní a hospodárení s majetkom štátu (  má sa zaviesť jednotný systém správy nehnuteľného majetku štátu a zriadiť centrálna organizácia na jeho správu. S ohľadom na špecifické úlohy SAV a tomu prispôsobené priestory poverilo PSAV svoju ekonomickú komisiu zaoberať sa s daným problémom.

V rámci ekonomických otázok 

· PSAV na požiadanie Neuroimunologického ústavu SAV uvoľnilo dodatočné mzdové prostriedky na preradenie pracovníkov do T 4, ktorých ústav ako takých pôvodne nevykazoval. Oprávnenosť požiadavky preverí ETO. 

· Vedúcemu odboru vedy a výskumu sa uložilo predložiť finančný rozpočet na prostriedky, ktoré boli vyčlenené z prostriedkov na úlohy výskumu a vývoja (2,5 %).

· SAV obdržalo finančné prostriedky na valorizáciu tarifných platov v T 3 o 8 % a v T 7 o 5 %, rozpis obdržia ústavy v najbližších dňoch.

· PSAV uvoľnilo mzdové prostriedky pre jednotlivé pracoviská (aj mimo THS) na zabezpečenie úloh súvisiacich so štátnou pokladnicou.

· PSAV uložilo ETO spracovať (podľa stavu k 30. 9. 2003) prehľad o štruktúre platov na pracoviskách (na báze dekrétových platov, teda bez jednorázových odmien).

· PSAV schválilo výdavky na opravu strechy a vnútorného vybavenia ubytovne v Devínskej Novej Vsi.

· Diskutovalo sa o obsahu Platového poriadku SAV; tento by nemal kopírovať príslušné zákony, ale zakotviť niektoré vnútorné princípy SAV. Pripraví sa v nadväznosti na novelizovaný zákon o verejnej službe (do 31. 1. 2004).

· SAV dostala ponuku na výmenu dvoch zrubov za apartmány v novovybudovaných zariadeniach na Donovaloch. Zistia sa ďalšie informácie.

Osobitný bod programu bol venovaný Vede, vydavateľstvu SAV v súvislosti s predchádzajúcou finančnou kontrolou. PSAV sa v danej súvislosti vráti ešte k financovaniu neperiodickej literatúry.


Prerokovali sa tiež personálne otázky: vypísanie konkurzov na miesta riaditeľov, prijatie pracovníka na prácu s médiami, vyslanie pracovníkov na vedecké fóra  a pod..


4. Rozličné

· Predseda I. komory Snemu stručne informoval výbor o liste predsedu vedeckej rady Ústavu materiálového výskumu o niektorých problémoch v ústave.
· Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu SAV bude 8. 9. 2003, zasadnutia PSAV dňa 9.9. 2003 sa zúčastní A. Ziegelhoffer a m. Piscová.

Zapísala: H. Gabrielová                                                J.Krištiak

                                                                        podpredseda Výboru Snemu SAV 
