Zápisnica č. 52 

zo zasadnutia Výboru Snemu SAV

 dňa  27.10.2003

Prítomní:  M. Bielik, J. Krištiak, P. Matiašovský,  H. Gabrielová, L. Rychlá,  J. Klačka,  

                 K. Kollár, M. Piscová

Ospravedlnení: I. Zahradník a A. Ziegelhoffer

Program: 

1. Úlohy Výboru Snemu SAV do konca roku 2003

2. Informácia o Grémiu Predsedu SAV zo dňa 15.X.2003 
3. Informácia o 52. zasadnutí P SAV zo dňa 21.X.2003 

4. Rozličné

Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvorila a viedla jeho predsedníčka M. Piscová  

K bodu 1. 

Výbor rokoval o úlohách Výboru Snemu SAV do konca roku 2003. V súlade s prijatým štatútom by malo dojsť k striedaniu na poste predsedu Výboru Snemu. Podľa prijatého kľúča M. Piscovú by mal vystriedať na tomto poste predseda 1.komory snemu J. Krištiak. Výmena by sa mala uskutočniť k 1.1.2004. Dohodlo sa, že do konca roku 2003 sa uskutoční plenárne zasadanie Snemu SAV, na ktorom by sa mali schváliť „Zásady rozdelenia rozpočtu SAV“ na rok 2004. Ďalej by na ňom mal byť podaný odpočet činnosti Výboru Snemu SAV za druhú tretinu funkčného obdobia a plán činnosti Výboru Snemu na poslednú tretinu funkčného obdobia ako i priebežná informácia o rozpracovaní uznesenia č.2/30.9.2003 ohľadom kreovania nového predsedníctva SAV.    Plenárne zasadanie Snemu by sa malo uskutočniť v 2. resp. 3 decembrovom týždni roku 2003.

K bodu 2. 

Na grémiu bola prerokovávaná o.i. aj situácia na Ústave materiálového výskumu SAV.Bolo konštatované, že došlo iba k určitému pokroku v zjednotení ústavu a príslušné uznesenie P SAV  nebolo splnené v celom rozsahu. Z tohoto dôvodu predstavitelia P SAV vykonajú dňa 6.11.2003 návštevu Ústavu materiálového výskumu SAV v Košiciach. Stretnutia sa zúčastní Predseda SAV prof. Š. Luby, podpredseda SAV za 1. oddelenie Dr. K. Karovič a za Výbor Snemu SAV Dr. J. Krištiak. 

Na grémiu boli tiež prerokované ekonomické  problémy niektorých ústavov z príspevkovej sféry, ktoré sa budú musieť pravdepodobne riešiť ich presunom do rozpočtovej formy hospodárenia.  

Pri príležitosti udelenia zlatej medaily SAV rektorovi Karlovej univerzity Prof. Ivanovi Wilhelmovi uskutoční sa zasadnutie Diskusného klubu, na ktorom prednesie prednášku. Zasadnutia diskusného klubu bude odteraz organizovať Učená spoločnosť.

K bodu 3.  

Podrobnú informáciu o rokovaní 40. Zasadnutia Predsedníctva SAV predložili Výboru M.Piscová a M.Bielik. Zápis zo zasadania P SAV urobil M. Bielik (príloha).

Na programe bola okrem iného podrobná informácia o posilnení MF organizácii SAV. Na základe analýzy MP pre RO a PO bol schválený návrh vyčlenenia MP pre RO a pre  PO  a pre špecializované pracoviská SAV. Peniaze budú rozdelené podľa percentuálneho  pomeru tarifného platu a  pohyblivej zložky platu na jednotlivých ústavoch. Tieto peniaze budú vyčlenené len takým ústavom, kde tento pomer je pod celoakademickým priemerom. Spoločné pracoviská a špecializované pracoviská SAV dostanú navŕšenie MP úmerné prepočítanému počtu pracovníkov. Zvyšok prostriedkov bude rozdelený lineárne medzi pracoviská. (alikvótne k tarifným platom). 

K bodu 4.

Výbor vzal na vedomie obsiahlu informáciu od Prof. Slezáka, ktorá nadväzovala na spoločnú diskusiu na zasadnutí výboru dňa 13.októbra.(viď zápisnica č.51)  Výbor oceňuje kroky, ktoré Prof. Slezák podnikol v súvislosti s  upozornením ústavov na potrebu uzatvárania dohôd s vysokými školami pre doktorandské štúdium a rovnako i v súvislosti s formovaním kolektívov z SAVa ich participáciou na (integrovaných) štátnych projektoch.    

· Výbor bol informovaný, že od predsedu SAV Prof. Š. Lubyho dostal reakciu na 51. zápisnicu Výboru Snemu SAV, v ktorej bolo navrhnuté, aby  informácie o obchodnej súťaži ŠPVV boli cielene zasielané na pracoviská SAV povereným pracovníkom Ú SAV. Výbor súhlasí so stanoviskom predsedu, v ktorom upozornil na potrebu rovnakého prístupu k informáciam pre všetky pracoviská a to i mimo SAV. Upozornenie Výboru Snemu sa týkalo možnosti informovania pracovísk až po zverejnení oficiálnej informácie o obchodnej súťaži v Obchodnom vestníku.

· Členovia výboru snemu, ktorí sú zároveň členmi akreditačných subkomisií, v diskusii analyzovali prvé skúsenosti z akreditačného procesu. Na základe doterajších skúseností konštatovali, že postavenie subkomisií v súčasnom akreditačnom procese nie je dostatočne vyšpecifikované a ich úloha je neprimerane redukovaná. 

· Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu SAV bude 10.11. 2003, zasadnutia PSAV dňa 13.11. 2003 sa zúčastní J. Klačka a J. Krištiak.

Zapísal: M.Bielik                                                         Magdalena Piscová

                                                                                  predsedníčka Snemu SAV 

 Príloha :

Informácia  zo 40. zasadanie Predsedníctva SAV: 21.10.2003

Za Výbor Snemu SAV sa zúčastnili: M. Piscová a M. Bielik

Program: 

1. Informácie o rokovaniach od ostatného P SAV, cestovné správy 
· Grémium (29.10.2003), Promócie doktorov 21.11.2003) a pod. 

2. Kontrola plnenia uznesení P SAV (Rybecká)

· Realizovať systém finančnej podpory projektov 6. RP EÚ

· Náhrada nákladov spojených so správou majetku v Ivanke pri Dunaji a to z transformačného fondu SAV

3. Zápisnica z 39. zasadania P SAV (bola expedovaná)

· Bola podaná žiadosť na MH SR na uvoľnenie peňazí pre vedu, výskum a vývoj. Minister Rusko zatiaľ podpísal len uvoľnenie peňazí na svoje inštitúcie. Pre SAV to nebolo podpísané. Bol napísaný list predsedovi vlády M. Dzurindovi 

4. Zápisnice z 22. a 23. zasadania Grémia predsedu SAV 

5. Návrh inovovanej osnovy Správy o činnosti SAV za rok 2003 (Š. Luby)

· Správa bola pripomienkovaná. Navrhované termíny odovzdávania správ za činnosť ved. Pracovísk a P SAV boli skrátené.

6. Návrh na odmeny v rámci systému podpory projektov 6. RP EÚ (D. Kováč)

· P SAV schválilo rozpis odmien za účasť v príprave projektov 6. RP podľa predloženého návrhu. (išlo o 10 projektov). 

7. Posilnenie MF organizácii SAV v závere roka (Š. Luby, P.Kajan)

· Na základe analýzy MP pre RO a PO bol schválený návrh vyčlenenia MP pre RO, PO a spoločné pracoviská a špecializované pracoviská SAV. Peniaze budú rozdelené podľa pomeru tarifného platu a  pohyblivej zložky platu na jednotlivých ústavov (nie všetky) a lineárne navŕšenie tarifných platov na všetky ústavy. Spoločné pracoviská a špecializované pracoviská SAV dostanú navŕšenie MP úmernému prepočítanému počtu pracovníkov a ÚK SAV dvojnásobku  počtu pracovníkov.

8. Návrh postupu (smernica) na dispozíciu s prostriedkami vyčlenenými so ŠPVV a ŠO (Š. Luby, J. Slezák, I. Zvara) 

· P SAV navrhlo tento materiál dopracovať (zodpovedný I. Zvara)

9. Ekonomické otázky (J. Slezák)

· Mnohé otázky boli odsunuté na Grémium predsedu SAV. 

· Bola odsúhlasená dotácia 6000 Sk – bežné výdavky pre Ústredný archív SAV.

· Uvoľnenie financií na výmenu okien a vstupných dverí na hvezdárni Skalnaté Pleso a Kongresovej sály v Kongresovom centre Academia.   

10. Ďalší postup v plnení uznesenia P SAV č. 534.C (K. Karovič)

· Došlo iba k určitému pokroku v zjednotení ústavu. Uznesenie nebolo splnené v celom rozsahu. Z tohoto dôvodu P  SAV vykoná dňa 6.11.2003 návštevu Ústavu materiálového výskumu. Predseda SAV poslal list pracovníkom ÚMV SAV J. Duszovi, F. Kováčovi a P. Ševc. Na vedomie riaditeľovi ústavu Parilákovi, M. Piscovej a J. Krištiakovi.  

11. Stav v príprave novely Zákona o vede a technike (F. Čiampor, J. Slezák)

12. Zasadnutie Vienna Network 13, program konferencie „Celebrating European Culture“ (Š. Luby)

13. Návrhy na Cenu ministra školstva za vedu a techniku za rok 2003(Š. Luby)

· Bolo podaných a schválených 12 návrhov

14. Personálne otázky (Š. Luby)

· P SAV po voľbe menovalo nových riaditeľov SAV: prof. MVDr. P. Dubinského, DrSc. (Parazitologický ústav SAV), prof. PhDr. A. Ruttkaya, DrSc. (Archeologický ústav SAV), prof. PhDr. J. Bakoša, DrSc., (Ústav dejín umenia SAV) a prof. PhDr. I. Ruisela, DrSc. (Ústav experimentálnej psychológie SAV) 

15. Návrhy na udelenie vyznamenania SAV (Š. Luby)

· Čestná plaketa SAV D. Ilkoviča za zásluhy v matematicko-fyzikálnych vedách doc. Ing. Š. Jánošovi, CSc., čestnú plaketu SAV Ľ. Štúra za zásluhy v spoločenských vedách PhDr. J. Jankovičovi, CSc., Čestnú plaketu SAV J. Jessenia prof. H. Lehrachovi

16. Návrh na zmenu v Komisii SAV pre drahú prístrojovú techniku (V. Rušin)

· P SAV odvoláva RNDr. Ľ. Slovákovú, CSc., z členstva a menuje PhDr. A. Bartlovú, CSc. Do tejto komisie bol miesto doc. RNDr. D. Plašienku, DrSc. menovaný tiež RNDr. M. Bielik, DrSc. 

17. Výsledky konkurzu na obsadenie pracovných miest najlepšími absolventmi vedeckej výchovy PhD. absolvovanej v SAV (J. Slezák)

· P SAV schvaľuje príspevok vo výške 50% tarifného platu T-11 pri prijatí absolventa d prac. pomeru

18. Plán neperiodických publikácii na II. polrok 2003 (D. Kováč)

19. Rozličné

· P SAV schválilo členstvo Arboréta Mlyňany SAV v Medzinárodnej organizácii botanických záhrad

· P SAV neschválilo odpredaj pozemku v správe ÚMV SAV v Košiciach.

Zapísal: M. Bielik 

