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Zápisnica zo zasadania  Snemu  SAV,

ktoré sa konalo dňa 28. septembra  2006.
Prítomní:      podľa prezenčnej listiny

Program: 

1. Otvorenie, schválenie programu a voľba komisií  

2. Správa o činnosti Snemu SAV a jeho výboru za prvý trimester funkčného obdobia
3. Súčasný stav v príprave akreditácií pracovísk SAV
4. Informácia predsedu SAV o aktuálnych problémoch v SAV
5. Voľba predsedu Snemu SAV na druhý trimester
6. Rozličné
7. Schválenie uznesení

K bodu 1:   Zasadanie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV Lyda Rychlá. Privítala členov snemu a hostí z P SAV. Informovala, že  Výpočtové stredisko SAV v zmysle Štatútu Snemu SAV nominovalo za svoje pracovisko nového člena do snemu, ktorým je  Michal Kadúc. Na základe prezencie konštatovala, že  Snem SAV je spôsobilý rozhodovať, keďže je prítomná nadpolovičná väčšina jeho členov  a predložila návrh programu. Snem SAV schválil návrh programu bez pripomienok. 
Potom L. Rychlá predložila návrh zloženia spoločnej mandátovej a volebnej komisie, volebných subkomisií pre jednotlivé komory a návrhovej komisie.

Snem SAV jednomyseľne schválil:

· Mandátovú a volebnú komisiu v zložení: Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Karol Iždinský

· Volebnú subkomisiu 

pre I.   komoru v zložení:  K. Iždinský – predseda, Annamária Mockovčiaková, Ján Dusza 
pre II.  komoru v zložení:  A. Kiss – predseda, Peter Pristaš, Norbet Vrbjar 

pre III. komoru v zložení:  K. Kollár – predseda,  Dušan  Magdolen, Marína Zavacká

· Návrhovú komisiu v zložení: Jozef Klačka – predseda, Gabriel Bianchi, Jaromír Pastorek, Milan Tyšler
K bodu 2:   Správu o činnosti Snemu SAV a jeho výboru za prvý trimester funkčného obdobia predniesla predsedníčka L. Rychlá. Informovala, že v zmysle Štatútu Snemu SAV končí vo funkcii predsedníčky a na druhý trimester funkčného obdobia Snemu SAV bude dnes volený kandidát z I. komory. Snem SAV v tomto zložení bol zvolený v máji 2005 s obmenou 55% nových členov. Zasadanie snemu sa odvtedy uskutočnilo šesťkrát, výbor zasadal 29-krát. Dvakrát sa uskutočnilo spoločné zasadanie Snemu SAV a P SAV. Členovia výboru sa zúčastňujú na zasadaniach P SAV a sú členmi komisií SAV. Zápisnice zo zasadaní snemu i výboru sú na internetovej stránke SAV, preto len stručne informovala o najdôležitejších skutočnostiach: bol novelizovaný Štatút Snemu SAV, na návrh I. OV sa uskutočnilo jednoročné hodnotenie ústavov za rok 2005 na seminároch, rozbehol sa akreditačný proces, na návrh III. komory boli zriadené 3 akreditačné komisie jednotlivých odd. vied (AKOV I, II, III), na zasadaní snemu 3.5. a 4.7.2006 boli schválené Zásady pravidelného hodnotenia organizácií SAV, na návrh snemu bol rozšírený počet podpredsedov SAV a Viera Rosová sa stala podpredsedníčkou SAV pre ekonomiku.

L. Rychlá potom poďakovala členom výboru i celého snemu za činnosť, členom P SAV za konštruktívny prístup k spoločným rokovaniam a novému predsedovi zaželala veľa úspechov v neľahkej práci.

K správe o činnosti neboli žiadne pripomienky.

K bodu 3:   O súčasnom stave v príprave akreditácií pracovísk SAV informoval predseda AK SAV Peter Samuely. Zdôraznil, že vyše roka hľadali kompromisy, zásady vyjadrujúce čo najlepší prístup k hodnoteniu, čo nakoniec zhrnuli do parciálnych ukazovateľov a dohodli sa na troch posudzovateľoch pre jednotlivé organizácie. Zásady boli schválené a zaväzujú dopracovať ďalšie materiály. Všetky schválené materiály sú na internetovej stránke SAV. AK vypracovala a schválila anglický dotazník, ktorý bude predložený na schválenie P SAV dňa 5.10.2006, pripravujú sa návrhy na posudzovateľov. VR organizácií majú navrhnúť do 30.10.2006 najmenej 4 zahraničných a 2 domácich posudzovateľov. P. Samuely pripomenul, že posudzovateľov v zmysle zásad majú právo navrhovať aj iné organizácie. AKOV-y vypracovali váhovanie parciálnych ukazovateľov a návrh špecifikácie a štandardizácie parciálnych indikátorov hodnotenia, ktoré schvaľuje P SAV a príslušná komora snemu. Návrh špecifikácie a štandardizácie indikátorov AKOV III ešte nenavrhla. Rokovací poriadok vypracovala AK a schvaľuje P SAV.

Diskusia

D. Podmaková doplnila, že v zmysle Zásad a návrhu AKOV III bude dotazník aj v slovenskom jazyku, t. zn., že P SAV by malo schváliť aj slovenskú verziu dotazníka. 
J. Pastorek konštatoval, že posudzovatelia by mali poznať váhovanie a špecifikáciu indikátorov, nie je to v dotazníku. P. Samuely v tom nevidí problém. Nakoniec všetky materiály, ktoré na seba naväzujú, by mali dostať všetci – riaditelia aj posudzovatelia spolu.
K bodu 4:  O aktuálnych problémoch SAV a súčasnej situácii po parlamentných voľbách informoval predseda Štefan Luby. Pokračuje sa v spolupráci s Ministerstvom kultúry na programoch ako sú Slovenský národný korpus, Veľký slovník slovenského jazyka, Knižnica literatúry a Encyklopédia Beliana. Uskutočnilo sa stretnutie s ministrom školstva u prezidenta Gašparoviča, so štátnym tajomníkom Ministerstva financií SR a podpredsedom vlády Dušanom Čaplovičom. Minister školstva Ján Mikolaj sa zúčastnil na zasadnutí Predsedníctva SAV. 
Osobitnú pozornosť venoval rokovaniam s Ministerstvom školstva SR. V Rámcovom legislatívnom pláne vlády na r. 2006-2010 je zámer otvoriť zákon o vysokých školách a  o organizácii  štátnej podpory  výskumu a vývoja. Bola vytvorená Rada pre školský systém a vedu, ktorej predsedom je minister školstva a považuje ju za svoj hlavný poradný orgán. Sú v nej zastúpení SAV - Š. Luby a J. Bakoš, univerzity, aplikačná sféra, samospráva, podnikatelia i odbory, čo signalizuje prepojenie medzi všetkými zložkami spoločenského systému. Na zasadaní Rady sa okrem iného hovorilo o kategorizácii univerzít na dva stupne – na univerzity a vysoké školy, o potrebe znížiť počet študijných programov, ktorých je akreditovaných viac ako počet garantov. 

Predseda SAV hovoril tiež o financovaní vedy. Napriek signalizovanému navýšeniu prostriedkov na vedu na úroveň 0,8% HDP, základný rozpočet vyšší nebude. Podľa predstáv ministra školstva by sa mali vysoké školy viac komercionalizovať (spoplatnenie štúdia), centrá excelentnosti by mali byť založené na viaczdrojovom financovaní, mali by získavať prostriedky aj z podnikateľskej sféry, aby výsledky z centier išli do praxe. Podľa stanoviska Š. Lubyho to nenapĺňa štandardizovaný obsah pojmu centier excelentnosti.  Rada na svojom zasadaní rokovala aj o štrukturálnych fondoch. Hovorilo sa o výnimke pre Bratislavu na infraštruktúru vedy (3/8 pre Bratislavu a 5/8 pre regióny), ktorá už bola udelená, ale  treba ju znova potvrdiť. Má výraznú podporu prezidenta Slovenskej rektorskej konferencie.
Š. Luby tlmočil na Rade svoje stanovisko, ktoré podá aj písomne. Bude žiadať, aby v orgáne, ktorý bude pripravovať novelizáciu zákona o vysokých školách boli zastúpení aj predstavitelia externých vzdelávacích inštitúcií, menovite SAV. Doktorandské štúdium je jedným zo základných kameňov, na ktorom spočíva veda a výskum. SAV má zatiaľ primeranú podporu zo strany vysokých škôl v doktorandskom štúdiu.  Ďalej  upozornil, že by nebolo vhodné otvoriť oba zákony o vysokých školách a organizácii štátnej podpory  výskumu a vývoja naraz. Viedlo by to k rozbalancovaniu systému. Čo sa týka aplikácie vedeckých výsledkov, presadzuje širšie ponímanie. Výsledky smerujú aj do zdravotníctva, kultúry, ochrany životného prostredia, atď.
Záverom informoval o analýze doktorandského štúdia v SAV, ktorú vykonali spolu s E. Danekovou. V SAV je akreditovaných 106 študijných odborov, z toho v I. a II. OV 97 odborov, v ktorých sú zapojené, okrem dvoch, všetky organizácie. Predseda SAV apeloval na všetky oddelenia vied, aby doktorandskému štúdiu venovali naďalej veľkú pozornosť a najmä, aby sa mobilizovalo III. OV. 
Diskusia

M. Novák ocenil koncepčný prejav predsedu SAV a zdôraznil, že je nedôstojné, aby doktorandov vychovávali nekompetentní školitelia. Treba posilniť úlohu SAV v dok-torandskom štúdiu. Ďalej, SAV by mala byť súčasťou tvorby ŠF a treba, aby sme všetci podporili v týchto snahách vedenie SAV, aby mohli uplatňovať naše potreby na príslušných miestach.
D. Podmaková položila predsedovi SAV  otázku, ako by mohla III. komora snemu pomôcť vedeckým organizáciám III. OV pri získavaní akreditácie školiaceho pracoviska   doktorandského štúdia. T. Kluvanková-Oravská konštatovala, že spoločenské vedy prešli rôznymi zmenami, ťažko sa presadzujú témy doktorandského štúdia. Š. Luby vidí problém vo veku, viacerí garanti odborov presiahli 65 rokov, preto treba integrovať pozitíva menších ústavov a spojiť sa do väčšieho celku, perspektívne sú doktorandské školy typu Max Planck Spoločnosti. J. Pastorek informoval, že sa osvedčilo uzatvárať zmluvy v jednom odbore aj s viacerými VŠ. V súvislosti s prípravou novely vysokoškolského zákona sa viacerí diskutujúci zhodli v tom, že bude veľmi dôležité presadiť zastúpenie SAV v skupinách, ktoré budú pripravovať novelizáciu Zákona o VŠ a posilniť v ňom postavenie SAV.
Ďalej sa hovorilo o otázke získať finančné prostriedky cez projekty APVV  už na prijatých postdoktorandov, či o možnosti prijať postdoktoranda v rámci iných projektov. Konštatovalo sa, že v SR je iná legislatíva ako v zahraničí.

K bodu 5:  L. Rychlá v zmysle Štatútu Snemu SAV predložila návrh výboru, aby za predsedu Snemu SAV pre druhý trimester bol volený Jozef Krištiak z FÚ SAV. 

Predseda mandátovej a volebnej komisie K. Kollár potom informoval, že voliť sa bude tajne v jednotlivých komorách, informoval o postupe pri tajných voľbách a o sčítavaní hlasov v jednotlivých komorách. Zdôraznil, že členstvo v sneme je nezastupiteľné a právo voliť majú len riadni členovia Snemu SAV. 

K. Kollár konštatoval, že bolo rozdaných 44 hlasovacích lístkov, vrátilo sa 44 platných hlasovacích lístkov s nasledujúcim výsledkom:

I. komora:    kandidát získal percentuálny podiel kladných hlasov    68,7
II. komora:   kandidát získal percentuálny podiel kladných hlasov   17,4

III. komora: kandidát získal percentuálny podiel kladných hlasov    37,5

Kandidát J. Krištiak získal spolu percentuálny podiel kladných hlasov 123,6 z potrebných 151 a nebol zvolený. 

Potom sa uskutočnilo druhé kolo volieb, ktoré boli tajné a na zvolenie bola potrebná prostá väčšina prítomných členov snemu. Kandidátom výboru v druhom bol opäť J. Krištiak.
K. Kollár informoval, že bolo rozdaných 44 platných hlasovacích lístkov, všetky sa vrátili a boli platné. Kandidát J. Krištiak získal 17 kladných hlasov zo 44 a nebol zvolený.
Po krátkej porade výboru sa uskutočnilo tretie kolo volieb. Výbor do tohto kola navrhol kandidáta Karola Iždinského z Ústavu materiálov a mechaniky strojov SAV. 
Voľby sa konali tajne a na zvolenie bola potrebná prostá väčšina prítomných členov snemu. K. Kollár informoval, že bolo rozdaných 42 platných hlasovacích lístkov, vrátilo sa 40 platných. Kandidát K. Iždinský získal 35 kladných hlasov, t.j. 83,3%, 4 lístky boli bez mena a na jednom bolo iné meno.

Karol Iždinský bol zvolený do funkcie predsedu Snemu SAV na druhý trimester funkčného obdobia snemu.

K. Iždinský poďakoval za dôveru a skonštatoval že je nový kandidát a voľba by mala byť o programe a nie o osobe. Sľúbil, že sa bude snažiť viesť Snem SAV tým správnym smerom. L. Rychlá potom zaželala novému predsedovi snemu veľa úspechov v práci vo funkcii predsedu.  Š. Luby poďakoval L. Rychlej za jej prácu vo funkcii predsedníčky snemu, ktorý sa dopracoval k schváleným zásadám pravidelného hodnotenia ústavov, poďakoval tiež J. Krištiakovi, ktorý vložil veľa osobnej energie do činnosti snemu a novozvolenému predsedovi K. Iždinskému zaželal veľa úspechov a energie do nového funkčného obdobia. 
K bodu 6:

· M. Zavacká položila predsedovi SAV otázku, kto v mene SAV navrhol M. Čiča za kandidáta na sudcu Ústavného súdu (správa z médií). Š. Luby odpovedal, že návrh podali tri osoby Š. Luby, J. Slezák a V. Rosová. A. Breier vyzdvihol v osobe M. Čiča fundovaného a uznávaného právnika, napriek jeho vyššiemu veku. 
· E. Kutejová, zástupkyňa Ústavu molekulárnej biológie, sa informovala, či by sa nemohli prostriedky na Schwarzov fond získavať z iných zdrojov, ako zo MF všetkých ústavov. K tomuto bodu diskutovali viacerí prítomní. V. Rosová zdôraznila, že Schwarzov fond je výrazom solidarity, podporou pre zamestnanie mladých postdoktorandov v ústavoch SAV, a preto sa prostriedky vytvárajú formou 0,38% zo MF všetkých ústavov. Diskutujúci podporili Schwarzov fond,  ale zároveň  vyslovili potrebu stanoviť jasné pravidlá výberu. V súčasnosti  totiž nie sú tieto pravidlá transparentné, a preto navrhli  podmienky, pravidlá i výsledky zverejniť na internetovej stránke SAV. V. Rosová  bude tento návrh tlmočiť J. Slezákovi, keďže  nevidí príčiny prečo by sa tieto skutočnosti nemohli zverejniť. Chystajú sa tiež zmeny pri výbere, navrhovaní uchádzači budú pozývaní a osobne budú prezentovať pred komisiou svoje výsledky.
· E. Kutejová sa tiež informovala, prečo sa neprideľujú investičné (kapitálové) prostriedky z OV na ústavy, ktoré dostali tieto prostriedky aj z MVTS. Vysvetlil to podpredseda pre II. OV I. Zahradník. V zmysle interných zásad v tomto oddelení, keď ústav dostane investičné prostriedky pridelené z MVTS (menovaný ústav dostal cca 1 mil. Sk), nebudú mu pridelené z prostriedkov oddelenia, ktoré sú podstatne nižšie.

· D. Kršáková sa informovala, či sa neuvažuje o zmene a či sa nebudú novelizovať kritériá pre udeľovanie kvalifikačných stupňov I a IIa, keďže sa opierajú ešte o zákon  z roku 1977 a navrhla  zverejniť všetky kritériá. Š. Luby súhlasil, že ich treba zverejniť, pretože sú sprísnené. Kvalifikačný stupeň IIa by mal korešpondovať s docentom na VŠ a pre udelenie I je potrebné podať doktorskú dizertáciu. Výnimku môže mať len starší uchádzač. Pripomenul však, že všetky tabuľky - kritériá sú len orientačné a rozhoduje komisia. D. Podmaková požiadala predsedu, aby P SAV preverilo súlad týchto kritérií v nadväznosti na platnú legislatívu pretože  Komisia SAV pre udeľovanie vedeckej kvalifikácie zamestnancov  je pomocný orgán predsedníctva.
· L. Rychlá informovala, že v zápisnici z rokovania výboru dňa 25.9.2006 bola nesprávne uvedená informácia v bode 3. rozličné, informácia D. Podmakovej. Správne bude uvedená v zápisnici z budúceho zasadania výboru. P SAV informovalo, že má kontakty na firmu, ktorá pomáha pri návrhoch projektov do ŠF. 

· D. Podmaková  informovala, že budúce zasadanie Snemu SAV bude v druhej polovici decembra 2006, keď sa už uzatvárajú účty Štátnej pokladnice. Preto predložila návrh na udelenie odmien členom výboru za druhý polrok 2006, ktoré budú vyplatené až v decembri 2006. Celková výška odmeny zodpovedá 75% zo sumy funkčných platov členov výboru. Navrhovaná čiastka by sa rozdelila v rozpätí 7 – 14% podľa zásluh.
Snem SAV schválil návrh odmien členom výboru za II. polrok 2006.

M. Kentoš sa informoval, či by nebolo možné určiť termín zasadania Snemu SAV v dostatočnom časovom predstihu (možnosť zakúpenia lacnejšej letenky z Košíc do Bratislavy a späť). L. Rychlá konštatovala, že to nie je možné vzhľadom na neznámy program – časový harmonogram predsedu SAV, ktorý sa na zasadaniach snemu zúčastňuje.
· Predseda návrhovej komisie J. Klačka predložil návrh uznesení z rokovania Snemu SAV. 
Snem SAV jednomyseľne schválil návrh uznesení. 

D. Podmaková záverom v mene výboru i členov snemu poďakovala L. Rychlej za prácu odvedenú vo funkcii predsedníčky a novozvolenému predsedovi K. Iždinskému zaželala veľa úspechov.
L. Rychlá ešte raz poďakovala všetkým členom snemu za činnosť, za účasť na dnešnom rokovaní aj členom P SAV a zasadanie Snemu SAV ukončila.

V Bratislave dňa 29. 9. 2006.

Zapísala: Taťjana Hurtalová

Overili:   Albert Breier,  Dagmar Podmaková

Lyda Rychlá

Návrh uznesení

z plenárneho zasadnutia Snemu SAV dňa 28.9.2006
1/  Snem berie na vedomie správu o činnosti Snemu SAV a jeho výboru za prvý trimester funkčného obdobia prednesenú doterajšou predsedníčkou L. Rychlou.
2/  Snem berie na vedomie informáciu predsedu AK SAV  P. Samuelyho o stave príprav akreditácií vedeckých organizácií SAV. 

3/  Snem berie na vedomie informácie predsedu SAV o aktuálnych problémoch v SAV.

4/  Na obdobie druhého trimestra funkčného obdobia snemu bol zvolený za predsedu Snemu  SAV  Karol Iždinský.
5/ Snem SAV žiada P SAV, aby prijalo opatrenia na pravidelnú aktualizáciu internetovej stránky SAV.

6/  Snem SAV schvaľuje percentuálny rozvrh odmien členom Výboru Snemu SAV za druhý polrok 2006 v rozpätí 7-14% zo 75% funkčných platov členov Výboru Snemu SAV.

.

Návrhová komisia: J. Klačka, G. Bianchi, M. Tyšler, J. Pastorek
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