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Zápisnica zo zasadania  Snemu  SAV,

ktoré sa konalo dňa 19. decembra 2006
Prítomní:      podľa prezenčnej listiny

Program: 

1. Otvorenie, schválenie programu 
2. Voľba pracovných komisií  

3. Aktuálne postavenie SAV v kontexte súčasného vývoja spoločnosti
4. Informácia o stave prípravy akreditácie vedeckých pracovísk SAV v r. 2007
5. Návrh Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v r. 2007
6. Novelizácia Pravidiel výberového konania na obsadenie miest riaditeľov vedeckých organizácií SAV
7. Programové priority výboru Snemu SAV v druhom trimestri funkčného obdobia
8. Rozličné
9. Schválenie uznesení Snemu SAV, záver
K bodu 1:   Zasadanie otvoril a viedol predseda Snemu SAV Karol Iždinský. Privítal členov snemu, hostí z P SAV a predložil program zasadania, ktorý bol bez pripomienok schválený.
K bodu 2:  K. Iždinský informoval, že prítomných je 47 členov s hlasovacím právom zo 63 a konštatoval, že Snem SAV je uznášaniaschopný. 

Potom Snem SAV jednomyseľne zvolil:

· Mandátovú a volebnú komisiu v zložení: Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Jozef Krištiak 

· Návrhovú komisiu v zložení: Jozef Klačka – predseda, Ladislav Halada, Jaromír Pastorek, Zuzana Rajtárová
K bodu 3: O aktuálnom postavení SAV v kontexte súčasného vývoja spoločnosti hovoril predseda SAV Štefan Luby. Charakterizoval postavenie SAV v kontexte súčasného politického a ekonomického vývoja. Vzhľadom na zámer vstupu SR do menovej únie deficit štátneho rozpočtu v jednotlivých rokoch bude musieť klesať (2007 - 2,9%, 2008 - 2,5%, 2009 - 2%).  Inštitucionálny rozpočet SAV rastie na úrovni inflácie (2007 - 45 mil. Sk, 2008 - 20 mil. Sk, 2009 - 57 mil. Sk).

Ťažisko financovania rozvoja SAV sú štrukturálne fondy a 7. RP EÚ. Národný strategický referenčný rámec bol odovzdaný Európskej komisii. Schválenie sa očakáva v máji 2007 a výzvy po tomto termíne. 7. RP bol schválený 18. 12. 2006. SAV má zastúpenie v šiestich programových výboroch. Rok 2007 bude nástupom do programu vo všetkých jeho témach a nástrojoch.  V januári 2007 bude P SAV rokovať o personálnom zabezpečení našich aktivít v čerpaní štrukturálnych fondov a zdrojov 7. RP.

V závere roka 2005 sa podarilo dosiahnuť čiastočné uvoľnenie viazania, zo 48 mil. Sk sa uvoľnilo 25 mil. Sk. Š. Luby ocenil úsilie V. Rosovej, J. Slezáka, S. Hudecovej, J. Malíka a ďalších pracovníkov ETO v rokovaniach o tomto probléme. 

Bola  vymenovaná  nová Rada vlády  pre vedu  a techniku  SR,   kde  Š. Luby je člen, expertami sú J. Slezák a M. Šikula.

Otvára sa zákon o VŠ, ktorý sa bude zaoberať spoplatňovaním štúdia, kategorizáciou VŠ, sponzoringom VŠ. SAV požaduje zmeny najmä v doktorandskom štúdiu.

Š. Luby charakterizoval výrazný tlak na aplikácie zo strany MŠ SR. V ponímaní SAV aplikácie treba chápať podstatne širšie s výstupmi do zdravia, životného prostredia, kultúry a nielen do podnikovej sféry.

V závere Š. Luby informoval o rokovaní delegácie SAV s predsedom vlády R. Ficom, podpredsedami D. Čaplovičom a J. Mikolajom.

Zároveň Š. Luby informoval, že kritériá na preradenie pracovníkov do kvalifikačného stupňa I a IIa sú na elektronickej stránke SAV. Čo sa týka prezentácie miery náročnosti na získanie podporného fondu Š. Schwarza bolo navrhnuté, aby každý uchádzač o tento podporný fond si vytvoril vlastnú stránku na webovskej stránke ústavu. (Reakcia na otázky z diskusie na poslednom zasadaní snemu.) 

V diskusii sa prítomní kriticky vyjadrili ku vzťahu spoločnosť a základný výskum. Je potrebné spojiť sily a dostať tak do povedomia širokej verejnosti obraz o tom, že základný výskum a výchova novej generácie špičkových odborníkov patria k rozhodujúcim faktorom pri zabezpečení pokroku a trvalo udržateľného rozvoja spoločnosti (Ľ. Neslušan, E. Wiszt, Š. Luby).
K bodu 4:  O stave prípravy akreditácie vedeckých pracovísk SAV v r. 2007 informoval predseda SAV Š. Luby. Predseda AK SAV Peter Samuely sa ospravedlnil z dôvodu pracovnej cesty v zahraničí. Š. Luby uviedol, že všetky materiály sú na webovej stránke SAV. Prerokovaním a schválením materiálu Navrhovaný postup Akreditačných komisií SAV (AKOV) pri hodnotení parciálnych indikátorov v pravidelnom hodnotení vedeckých organizácií. Váhovanie. Špecifikácia a štandardizácia sa uzavrela jedna etapa prípravy hodnotenia. Nedoriešené zostali 2 pripomienky v 3. komore, budú sa riešiť na dohodovacom rokovaní 3. komory a  P SAV.
Jozef Krištiak potom informoval, že 1. komora schválila predložený materiál bezo zmien, môže teda začať proces akreditácie, ktorého prvým krokom bude výber posudzovateľov pre jednotlivé organizácie.

Lyda Rychlá informovala o rokovaní 2. komory. Materiál schválili s 2 zmenami. Zvýšili dopad doktorandského štúdia z 5 na 10 bodov a indikátor 1. Vedecké výstupy znížili z 30 na 25 bodov.
Dagmar Podmaková informovala, že prijaté zmeny na 3. komore P SAV akceptovalo čiastočne a dorieši sa to na už uvedenom dohodovacom rokovaní. Upozornila, že v preambule materiálu sa uvádza požiadavka na posudzovateľov, aby medzinárodný štandard daného vedného odboru považovali za ekvivalent stupňa „veľmi dobrý“; pri parciálnych indikátoroch sú uvedené orientačné podmienky na stupeň „dobre“, ale nemáme vyriešené vyššie stupne. Ďalej pripomenula, že anglické materiály uvedené na stránke SAV neprešli odbornou, resp. jazykovou korektúrou, preto sa nemôže pripraviť konečný preklad do slovenského jazyka.

K stavu príprav akreditácie vedeckých pracovísk SAV, ktorá sa uskutoční  v r. 2007 neboli pripomienky.

K bodu 5: Návrh Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v r. 2007 predložila podpredsedníčka SAV pre ekonomiku Viera Rosová. V. Rosová podrobne uviedla materiál, ktorý dostali všetci členovia snemu pred rokovaním elektronickou poštou. Nedoriešeným problémom nielen SAV, ale celého sektora VaV zostáva otázka, odkiaľ vyčleniť prostriedky na spolufinancovanie projektov EÚ-7.RP (25%). Pri MŠ SR bola vytvorená rada expertov, ktorá by mala tento problém riešiť. 

      Upozornila ďalej, na  zmenu podielu kapitálových výdavkov medzi stavebnou časťou (vrátane strojov a zariadení stavieb) a strojov a zariadení nezahrnutých do rozpočtu stavieb (SZNR) v r. 2007 – 60:40 pri navýšení výdavkov na stavebné investičné zámery. V r. 2006 bol pomer 50:50, od r. 2007 sa predpokladá, že finančné prostriedky na prístrojové vybavenie, technologické zariadenia (SZNR) sa začnú čerpať zo ŠF. Vzhľadom na to, že vláda len 6. 12. 2006 schválila Národný strategický referenčný rámec, ktorý musí schváliť aj Európska komisia, výzvy na podávanie projektov budú najskôr v lete. Preto v rozpočte  SAV na rok 2007 bude na nákup prístrojového vybavenia určených ešte  40% z rozpočtu KV. V. Rosová tiež informovala o uznesení predsedníctva SAV, podľa ktorého úprava MF do výšky 1% na základe evalvácie nebude mať charakter trvalej úpravy. Ďalej informovala, že v bode C. na str. 2 boli doplnené činnosti, ktoré majú celoakademický dosah, a na ktoré si SAV interne vyčleňuje finančné zdroje: Národná sieť seizmických staníc, činnosť AK SAV, činnosť Učenej spoločnosti SAV, 7.RP.

Diskusia:
L. Rychlá upozornila, že evalvácie II. OV sa uskutočnia na prelome mesiacov marec-apríl a nie začiatkom februára, ako je to uvedené na str. 5 Zásad tvorby rozpočtu... I. OV bude mať evalvácie vo februári 2007 a III. OV bude vychádzať z hodnotenia organizácií podľa predložených správ o činnosti za r. 2006, ako je to v materiáli správne uvedené.
J. Pastorek navrhol zaradiť spolufinancovanie projektov EÚ – 7.RP do položky „financovanie projektov VEGA a podpora projektov MVTS (CE SAV)“, str. 2, vzhľadom na to, že ešte nie je vyriešené, odkiaľ vyčleniť 25% na spolufinancovanie. 
V diskusii  odznela otázka, prečo je finančné zabezpečenie zbierky kultúr kvasiniek (CHÚ SAV) vyčlenené nad rámec rozpočtu ústavu. V. Rosová vysvetlila, že je to financované priamo Vládou SR, rovnako ako dopĺňanie knižničných a archívnych fondov (ÚK SAV a ÚA SAV). Š. Luby uviedol že, Encyklopédia Beliana, Korpus slovenského jazyka, Veľký slovník slovenského jazyka a Knižnica slovenskej literatúry sú financované MŠ a MK SR. S. Hudecová doplnila, že prostriedky na rok 2007 už boli prevedené.
 J. Krištiak uviedol, či už nenastal čas, aby sme prestali financovať medzinárodnú  spoluprácu z celoakademických centrálnych zdrojov z rozpočtu SAV, keď sme členmi EU a máme možnosť uchádzať sa o projekty EU alebo dvojstranné projekty. Rámcové medziakademické dohody  (kvóty) už nám veľa zahraničných inštitúcii zrušilo alebo neobnovilo. Nebolo by rozumnejšie tieto peniaze dať priamo ústavom?

Na 25% spolufinancovanie projekty 7.RP majú nárok, otázkou je, ako to predsedníctvo zabezpečí. Ďalej sa zamýšľal, či nenastal čas aj na prehodnotenie „starých“ koeficientov pre delenie KV a koeficientov experimentálnej náročnosti medzi oddelenia vied SAV. KV sú potrebné hlavne na zabezpečenie výpočtovej a komunikačnej techniky a to je už rovnaké vo všetkých oddeleniach, tiež nie je presvedčený, že experimentálna náročnosť II. OV je vyššia ako v I. OV.
Fedor Čiampor, predseda Komisie SAV pre MVTS, vysvetlil, že je to podpora medzinárodnej spolupráce a nie projektov. Je to napr. na úhradu DPH, ktorá nemôže byť vyčlenená v projektoch. Keď APVV bude financovať niektoré projekty, ako sú projekty COST, komisia prehodnotí ich financovanie z rozpočtu SAV. 

Ďalej sa dáva odmena za vypracovanie návrhu medzinárodného projektu, ktorá by mala byť podľa J. Krištiaka ako pôžička, ktorá bude vrátená po pridelení projektu z EU. Nie je to možné vrátiť z projektu a je to odmena za vypracovanie takého návrhu, ktorí už bol prijatý na evalváciu, vysvetlil Š. Luby. Ďalej konštatoval, že prehodnocovať koeficienty pre delenie KV do oddelení vied v zásadách delenia rozpočtu v r. 2007 nie je teraz časovo možné a ak to Snem SAV navrhne, P SAV sa tým môže zaoberať pre r. 2008.
Š. Luby konštatoval, že SAV dá riešiteľom projektov 7. RP infraštruktúru, pracovné miestnosti, energie, a to by malo byť, podľa neho 25% spolufinancovania. Zaoberá sa tým aj rada expertov pri MŠ SR.
J. Pastorek  podporil financovanie medzinárodnej spolupráce z rozpočtu SAV. Problémom v ústavoch je financovanie doktorandov a vedeckých pracovníkov zo zahraničia.

M. Koóš hovoril tiež o probléme financovania zahraničného doktoranda. Štipendium má 2.000 EUR, 80% dostane z Bruselu a 20% dostane až po vyúčtovaní v októbri. Ústav má problém hradiť do októbra tých 20%, nemá na to v MF prostriedky.
D. Podmaková sa v súvislosti o uvažovaní SAV vstupovať do spoločných podnikateľských subjektov pri realizácii vedeckých výsledkov do praxe opýtala, odkiaľ sa zoberú prostriedky na financovanie spolupráce s agentúrami CEPIT a INNO, ktoré by mali  v zmysle dohody na úrovni P SAV vytvoriť spoločný podnikateľský subjekt, akceptovateľný z hľadiska platnej legislatívy a ktorý by mal uzatvárať jednotlivo zmluvy s pracoviskami SAV o realizácii vybraného technického riešenia v praxi. V predloženom materiáli takáto položka nie je uvedená ani slovne, ani výškou príspevku.
Š. Luby uviedol, že sa posudzovali ponuky agentúr CEPIT a INNO. Agentúra INNO ponúka spracovať projekt za cca 200.000,- Sk, ak ho SAV akceptuje, zabezpečí sa to z fondu nepredvídaných výdavkov. Aktivity CEPIT majú charakter budovania vedeckého a technologického parku. CEPIT má svoje vlastné zdroje, podiel SAV možno pokryť projektovými prostriedkami.
Veľa sa diskutovalo o prideľovaní kapitálových výdavkov (KV) na nové projekty VEGA so začiatkom riešenia v r. 2008. Vzhľadom na  to, že P SAV nerokovalo o prideľovaní KV na tieto projekty, bude sa tým zaoberať v budúcom roku, diskusia k tomuto bodu bola ukončená a nebol prijatý žiadny záver.
J. Klačka prečítal návrh uznesenia, ktoré bolo schválené 45 hlasmi, 2 sa zdržali hlasovania, nikto nebol proti.
Snem SAV schválil zásady rozdelenia rozpočtu na rok 2007 s pripomienkami: 

· v texte opraviť, že evalvácie II. OV sa uskutočnia na prelome mesiacov marec-apríl a nie začiatkom februára, ako je to uvedené na str. 5 Zásad tvorby rozpočtu...,

· spolufinancovanie projektov EÚ-7RP zahrnúť do položky „financovanie projektov VEGA a podpora projektov MVTS (CE SAV)“, (str. 2),
· vypustiť zatvorku t.j. ( 25%, DPH) za textom „spolufinancovanie projektov EÚ-7. RP (str. 2).
K bodu 6: Novelizáciu Pravidiel výberového konania na obsadenie miest riaditeľov vedeckých organizácií SAV predložil Dušan Kováč. V úvode uviedol, že v poslednom období sa konalo viacero výberových konaní na obsadzovanie miest riaditeľov a vyskytli sa procesné chyby a sťažnosti, čo viedlo P SAV k novelizácii pravidiel. Materiál dostali členovia snemu elektronickou poštou. Podľa Štatútu Snemu SAV snem sa vyjadruje k pravidlám výberového konania. D. Kováč postupne uviedol zmeny v bodoch 2, 4.d), 4.e) a 4.g). 
Diskusia

J. Pastorek súhlasí s novelizovanými bodmi pravidiel, ale v bode 1 upozornil, že doba „najmenej 3 týždne pred jeho začatím“ na vyhlásenie výberového konania na základe rozhodnutia P SAV, po zverejnení, je krátka. VK posúdi predložené doklady. Š. Luby vysvetlil, že to vyplýva zo zákona č. 522/2003 Z. z. a naše pravidlá nemôžu ísť nad rámec tohto zákona.

A. Breier navrhol v bode 8. vynechať časť vety „...pretože žiaden uchádzač nevyhovuje...“ a ponechať znenie: „Ak výberová komisia nevyberie uchádzača alebo Predsedníctvo SAV žiadny návrh neschváli, vyhlási sa nové výberové konanie“.
K. Kollár upozornil, že treba zjednotiť písanie odsekov v bodoch 3. a 4. pravidiel.
Gabriel Bianchi navrhol ukončiť diskusiu vzhľadom na to, že sa len vyjadrujeme k novelizácii pravidiel a ostatné je úlohou P SAV.

Michal Kentoš mal zásadné pripomienky k pravidlám výberového konania: požadované kvalifikačné predpoklady, neodpustiteľné kvalifikačné predpoklady, medzi ktoré patrí požiadavka odbornej a vedeckej praxe minimálne 10 rokov? Ďalej navrhol jasne precizovať hlasovanie, hlasy akademickej obce (AO) by sa mali dať len jednému uchádzačovi, výber by mala teda spraviť už AO organizácie.

Š. Luby vysvetlil, že výber prislúcha výberovej komisii z uchádzačov, ak získali 1/3 hlasov oprávnených prítomných účastníkov hlasovania. Zákon č. 522/2003 Z. z. špecifikuje pravidlá výberového konania tak dôkladne, že na špecifické úpravy vo výberových pravidlách SAV je malý priestor.
K. Iždinský potom ukončil diskusiu a prítomní sa kladne vyjadrili k novelizácii pravidiel výberového konania s odporúčaním P SAV vynechať časť vety v bode 8, ako to formuloval A. Breier, a to počtom hlasov 46 za, 1 proti, nikto sa nezdržal. 

K bodu 7: K. Iždinský predložil programové priority výboru snemu v 2. trimestri funkčného obdobia, ktoré dostali členovia snemu na diskusiu elektronickou poštou. Vyjadril sa len Ľ. Neslušan, za čo mu predseda snemu poďakoval. Konštatoval, že je potrebné, aby sme zjednotili svoje sily a podporili P SAV v snahe zvýšiť spoločenské postavenie vedcov, zlepšiť legislatívne postavenie doktorandov v SAV, zlepšiť podmienky pre úspešné získavanie prostriedkov z fondov EÚ, zjednodušiť komunikáciu v rámci pracovísk SAV i navonok, dobudovať a rozšíriť infraštruktúru pre virtuálnu komunikáciu v SAV, zabezpečiť trvalú transparentnosť a zdokonaľovanie rozhodovacích a hodnotiacich procesov v rámci SAV. 
V diskusii vystúpili M. Piscová, Ľ. Neslušan, K. Iždinský a konštatovali, že je potrebné zvýšiť impakt na verejnosť, viacerí a častejšie by mali formulovať svoje stanoviská v médiách s dôrazom na skutočnosť, že základom všetkého je práve veda a výskum, a preto sa treba o ňu starať.

Snem zobral jednomyseľne na vedomie predložené priority výboru snemu. 

K bodu 8: L. Rychlá prečítala návrh doc. Juraja Pavláska (ÚNPF SAV), aby na platforme intranetu SAV prebiehala permanentná diskusia pracovníkov SAV o všetkých otázkach týkajúcich sa SAV. J. Pavlásek konštatuje, že existujúce diskusné fóra takúto úlohu neplnia. List dostali členovia snemu elektronickou poštou.

Dana Kršáková v mene svojom i v mene pracovníkov Ústavu slovenskej literatúry SAV poďakovala P SAV za projekt celoživotného vzdelávania pracovníkov SAV.
K bodu 9:  Návrh uznesení predložil predseda návrhovej komisie J. Klačka. Snem SAV jednomyseľne schválil návrh uznesení. 

Predseda snemu K. Iždinský poďakoval prítomným za aktívnu účasť, zaželal všetkým pokojné a krásne Vianoce a zasadanie Snemu SAV ukončil.
V Bratislave dňa 20. 12. 2006.

Zapísala: Taťjana Hurtalová
Overili:   Albert Breier,  Dagmar Podmaková

Karol Iždinský

Predseda Snemu SAV
Uznesenia
z rokovania Snemu SAV dňa 19. 12.2006

1/   Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu SAV o postavení SAV v kontexte vývoja spoločnosti po nástupe novej vlády.

                                                                                                            (schválené jednomyseľne)

2/  Snem SAV berie na vedomie informáciu o aktuálnom stave prípravy akreditácie vedeckých organizácií SAV v r. 2007

                                           (schválené jednomyseľne)

3/  Snem SAV schvaľuje zásady rozdelenia rozpočtu na rok 2007 s tromi pripomienkami podľa zápisnice.

                                                                                                    (45 za, nikto proti, zdržali sa 2)

4/  Snem SAV sa vyjadril k pravidlám výberového konania na obsadzovanie funkcií riaditeľov vedeckých organizácií s odporúčaním P SAV vynechať časť vety v bode 8,  a ponechať znenie: „Ak výberová komisia nevyberie uchádzača alebo Predsedníctvo SAV žiadny návrh neschváli, vyhlási sa nové výberové konanie“.

                                                                                                  (46 za, 1 proti, nikto sa nezdržal)

5/ Snem SAV  berie na vedomie Programové priority výboru Snemu SAV v druhom trimestri funkčného obdobia

                                                                                         (schválené jednomyseľne)

Bratislava 19. 12. 06, 16.50 hod.
Návrhová komisia:   J. Klačka, Z. Rajtárová, L. Halada, J. Pastorek  
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