Zápisnica z 23. zasadnutia Výboru Snemu SAV

zo dňa  29. mája 2006

Prítomní: K. Iždinský, A. Kiss, J. Krištiak, M. Piscová,  D. Podmaková, L. Rychlá

Ospravedlnení: A. Breier, T. Hurtalová, J. Klačka,  K. Kollár 

Program:  
 l) Informácia zo 16. zasadnutia P SAV zo dňa 22. 5. 2006 (D. Podmaková, L. Rychlá)



2) Diskusia k neprerokovanej časti Zásad na rokovanie pléna Snemu 4. 7. 2006



3) Rozličné

Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV L. Rychlá.

K bodu 1)


Na zasadnutí P SAV  dňa  22.5.2006  sa zúčastnili D. Podmaková a  L. Rychlá. Podrobne informovali o priebehu zasadnutia predsedníctva, ktoré prerokovalo viacero závažných materiálov. Z nich vyberáme:

· Informácia  o viacerých vyznamenaniach pre vedeckých pracovníkov  SAV –  PhDr. Gabriela Kiliánová, CSc. sa stala laureátkou Herderovej ceny, RNDr. Silvia Pastoreková, DrSc. nositeľkou  Krištáľového krídla, prof. RNDr. Vladimíra Bužeka, DrSc. prijala za korešpondenta Rakúska akadémia vied. SAV si z bratislavskej Incheby odniesla "Modrú planétu" za najlepší exponát (Geografický ústav SAV) a "Diplom za najkreatívnejšiu expozíciu" (Arborétum Mlyňany);

· Predseda SAV informoval o návrhoch SAV do Rady vlády SR pre vedu a techniky. [K 29. 5. 2006 nie sú na oficiálnej stránke zverejnení noví schválení členovia; v článku 4 nového štatútu rady z 29. 3. 2006 sú presne definovaní členovia rady, ich členstvo v rade vychádza z funkcií, ktoré zastávajú, čl. 5 definuje stálych expertov s hlasom poradným, ktorých nominujú vymenované orgány (medzi nimi aj SAV). V informáciách zo zasadnutia vlády SR pod číslom uznesenia 438/2006 zo dňa 17. 5. 2006 je však uvedené, že vláda vymenúva za stálych expertov Rady vlády SR pre vedu a techniku týchto expertov: Ivana Vološčuka – za oblasť prírodných vied, Štefana Mihinu – za oblasť pôdohospodárskych vied,  Ľudovíta Molnára – za oblasť technických vied,  Lukáša Planka – za oblasť lekárskych vied,  Júliusa Horvátha – za oblasť spoločenských vied,  Gabrielu Kiliánovú – za oblasť humanitných vied.
· Prerokovali cestovné správy, z ktorých zaujala najmä informácia P. Samuelyho zo zasadnutí vo Viedni na tému evaluácií a akreditácií. Predseda AK pozitívne hodnotil výmenu skúseností európskych odborníkov a účasť na takomto podujatí by odporúčal aj členom APVV a AK Vlády SR;

· Predseda SAV informoval o pripomienkach MŠ SR k Správe o činnosti SAV za rok 2005;

· V súvislosti s hodnotením SAV združením ARRA P. Samuely tlmočil požiadavku prof. Pišúta na sprístupnenie rozpočtu jedného ústavu SAV, z ktorého bude ARRA vychádzať pri prepočte priznaných inštitucionálnych prostriedkov na jedného pracovníka v SAV;

· Rokovali o ekonomických a rozpočtových otázkach (o. i. Finančné zúčtovanie SAV zo ŠR za rok 2005, alternatívy rekonštrukcie energetického systému v areáli SAV na Dúbravskej ceste);

· V súvislosti s ukončením šiestich Centier excelentnosti v SAV a jedného zrušeného P SAV vypíše P SAV 3. výzvu na kreovanie centier excelentnosti na roky 2007-2010, pričom sa nebude určovať pomerné delenie podľa OV SAV;  celkový počet nových centier sa predpokladá do počtu sedem. Termín prihlášok: 20. 9. 2006. [Výzva je už sprístupnená na webovej stránke SAV]; 

· Odsúhlasili pokračovanie projektu Národný jazykový korpus – spolupráca s Ministerstvom školstva SR a Ministerstvom kultúry SR, ktoré na tri roky 2007-2009 vyčleňujú na tento projekt pre JÚĽŠ SAV 17 500 tis. Sk.

· Odsúhlasili zahraničné cesty;

· Bez pripomienok schválili Etický kódex SAV a Štatút Etickej komisie SAV;

· Schválili všetkých kandidátov na riaditeľov ústavov SAV, ktorých odporúčali jednotlivé výberové komisie – kandidáti mali možnosť predstaviť svoju koncepciu a odpovedali na otázky členov P SAV: RNDr. Peter Ševc, PhD. (Ústav materiálového výskumu SAV), Ing. Karol Fröhlich, DrSc. (Elektrotechnický ústav SAV), RNDr. Vladimír Ira, CSc. (Geografický ústav SAV), RNDr. Ivan Hapala, CSc (Ústav biochémie a genetiky živočíchov SAV), Ing. Jozef Rychlý, DrSc. (Ústav polymérov SAV), PhDr. Slavomír Michálek, CSc. (Historický ústav SAV), PhDr. Miroslav Pekník, CSc. (Ústav politických vied SAV), prof. PhDr. Tibor Pichler, CSc. (Filozofický ústav SAV). V súvislosti s úmrtím riaditeľa Ústavu svetovej literatúry SAV odsúhlasili do termínu vypísania riadneho konkurzu na riaditeľa ÚSvL SAV zastupovanie PhDr. Sone Paštekovej, CSc. vo funkcii riaditeľky;

· Odsúhlasili predsedov konkurzných komisií na funkciu riaditeľov vo viacerých ústavoch, špecializovaných a servisných pracoviskách;

· Diskutovali o návrhu na pomenúvanie ulíc aj po známych vedeckých osobnostiach, ktorý by iniciovala SAV;

· Prerokovali program výjazdu Grémia predsedu SAV na stredné Slovensko (31. 5.- 1. 6.), účasť zástupcov P SAV na odovzdávaní ceny pre ml. vedeckých pracovníkov v Košiciach (15.-16.  6. 2006), odovzdávanie Cien SAV v Smoleniciach (22. 6. 2006);

· P. Samuely predložil súčasné znenie Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV po schválení prvých 7 bodov v Sneme SAV. Návrh 3. komory Snemu SAV k Zásadám, aby sa výsledky evaluácie za rok 2005 ďalej nezabudovávali do ďalších hodnotiacich materiálov SAV, bude prerokovávaný v P SAV 6. 6. 2006.

· Rokovali o obsadení miestností v nadstavbe na  Štefánikovej ulici 3;

· Predseda odborov Ján  Malík oznámil, že prebieha kolektívne vyjednávanie na rok 2007 (zvýšenie minimálnej mzdy + 13. plat).

K bodu 2)

L. Rychlá  informovala, že materiál Zásady pravidelného hodnotenia organizácií SAV so schválenými bodmi rozposlala členom Snemu SAV. 

P SAV bude 6. 6. 2006 schvaľovať členov AKOV a AK. Následne začnú AKOV pracovať na hodnotiacich kritériách a váhovaní, s ktorými sa bude P SAV zaoberať 27. 6. 2006. 

Snem SAV bude 4. 7. 2006 rokovať o ďalších bodoch Zásad; komory Snemu budú rokovať aj o váhovaní a špecifikácii jednotlivých vedných disciplín,  ktoré  im, po schválení v P SAV, predložia na rokovanie jednotlivé AKOV.
Výbor Snemu sa uzniesol, že zasadnutie pléna Snemu SAV 4. 7. 2006 sa začne už o 9,00 hod. 

K bodu 3)

· J. Krištiak informoval o seminári  marketingovej komunikácie v SAV, ktorý zorganizoval podpredseda SAV I. Zahradník a na ktorom sa zúčastnili z Výboru Snemu SAV J. Krištiak a D. Podmaková. Konštatoval prínos po stránke obsahovej vo všeobecnej polohe i na modeli SAV. Navrhol pokračovať v podobných stretnutiach (i so širším plénom); potrebné je však konkrétnejšie rozpracovať rámcovú koncepciu systému marketingového prístupu na pôde SAV a dopracovať formu aplikácie. Navrhol, aby Výbor Snemu SAV inicioval poveriť touto úlohou v SAV I. Zahradníka, ktorý na seminári aj aktívne vystupoval.

· Predsedníčka 3. komory Snemu SAV D. Podmaková informovala o rokovaní 3. komory Snemu SAV k situácii, ktorá vznikla na pléne Snemu 3. 5. 2006 pri prerokúvaní bodu hodnotenia evaluácií v 3. OV SAV. Tlmočila stanovisko komory, ktoré trvá na overiteľnosti skutočností,  uvedených v materiáli 3. komory snemu k hodnoteniu evaluácií v 3 OV SAV. Komora konštatovala, že navrhované anulovanie výsledkov evaluácie v 3. OV SAV uvedené v pôvodnom stanovisku z 28. apríla 2006 skutočne nie je v zhode s kompetenciami členov komory, a preto komora schválila nové záverečné formulácie stanoviska tak, aby sa nepožadovalo anulovanie výsledku evaluácií v 3. OV SAV, ale pokladať evaluáciu v 3. OV SAV v tejto prvej etape najmä za prezentačné a informatívne stretnutie pracovísk 3. OV SAV, ktorého výsledky sa ďalej nebudú zapracovávať do ďalších hodnotiacich materiálov SAV. Vzhľadom na zmenu záveru tohto materiálu podpredseda SAV D. Kováč neuvažuje o demisii na funkciu podpredsedu SAV. V tomto zmysle informovala aj predsedu SAV, ktorý na návrh  predsedníčky 3. komory Snemu SAV zvolal poradu členov P SAV za 3. OV SAV a zástupcov 3. komory snemu.
· Na výjazdové zasadnutie P SAV do Košíc a Prešova  v termíne 14-15. 6. nominoval výbor  T. Hurtalovú.

· Na odovzdávanie Cien SAV 22. 6. 2006 Výbor nominoval J. Krištiaka a D. Podmakovú.
· D. Podmaková informovala o rokovaní pracovnej skupiny Komisie pre propagáciu a médiá, ktorá spracovala rámcový návrh reprezentatívnych propagačných katalógov SAV.

Najbližšie zasadnutie Výboru Snemu bude v pondelok 12. 6. 2006 o 13, 30 hod.

Lyda Rychlá

predsedníčka Snemu SAV

V Bratislave dňa 4. 6. 2006 

Zapísala Dagmar Podmaková
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