Zápisnica č. 24
zo zasadania Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo  dňa 12. 6. 2006.
Prítomní:               A. Breier, T. Hurtalová, , K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár,
 J. Krištiak,  M. Piscová, L. Rychlá.

Ospravedlnená:    D. Podmaková
Program:             1.  Informácie: 

a) zo zasadanie Grémia predsedu SAV 

b) zo 17. zasadania P SAV

2. Zloženie AKOV a AK
3. Harmonogram termínov zasadnutí a akcií P SAV, výboru v prázdninovom období

4. Rozličné

Zasadanie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV L. Rychlá.

K bodu 1:
a) O zasadaní Grémia predsedu SAV, ktoré sa konalo dňa 5. 6. 2006, informovala L. Rychlá. Hlavným bodom rokovania bola nominácia členov AKOV a AK. Najviac návrhov bolo v I. oddelení vied, 29 návrhov, 17 návrhov v II. odd. a 12 v III. odd. vied. Grémium sa zaoberalo tiež niektorými volebnými programami politických strán, pričom konštatovali, že majú vo svojich programoch podporu vede, ale nie je to vždy podpora SAV. Predseda v tomto zmysle poslal list predsedníčke Slobodného fóra Z. Martinákovej. 
b)  Na 17. zasadaní P SAV, ktoré sa konalo dňa 6. 6. 2006, sa zúčastnili L. Rychlá a T. Hurtalová. O niektorých bodoch rokovania informovala T. Hurtalová. P SAV sa tiež zaoberalo monitoringom volebných programov, predseda informoval o liste predsedníčke SF Z. Martinákovej, v ktorom sa v mene SAV ohradzuje voči niektorým bodom týkajúcim sa SAV v ich volebnom programe. Hodnotila sa činnosť Tlačového odboru SAV a bola vysoko hodnotená ich práca v r. 2006, prerokovávali sa niektoré ekonomické otázky – úprava prvkov rozpisu rozpočtu v jednotlivých oddeleniach, platová inventúra, odsúhlasené prostriedky z havarijného fondu, návrh odmien pre členov P SAV. Do funkcie riaditeľa Ústavu merania bol schválený Ing. M. Tyšler a Slavistického ústavu doc. P. Žeňuch. Predseda informoval o pripravovaných akciách P SAV, boli odsúhlasené návrhy na vycestovanie do zahraničia. Dôležitým bodom rokovania bolo schválenie zloženia jednotlivých AKOV a AK SAV.
K bodu 2:  P SAV schválilo členov AKOV a AK nasledovne:

I. odd. vied:  Š. Olejník – predseda, L. Bukovský - externý člen (e. č.), I. Štich (e. č.),   M. Bielik, J. Michalík, D. Chochol, M. Huba, J. Sládek, J. Dusza, P. Lobotka, (treba doplniť dvoch externých členov, pretože navrhovaní externí členovia s titulom profesor, nemali požadovaný kvalifikačný stupeň IIa), za Snem SAV J. Krišiak; 
II. odd. vied: L. Macho, S. Štolc – predseda, L. Mirossay (e. č.), L. Zlatos (e. č.), I. Barak, J. Noga, P. Hrdlovič, D. Vlček (e .č.), M. Simon, A. Kormuťák, P. Javorský, P. Hrubík (e. č.), za Snem SAV L. Rychlá;  
III. odd. vied: V. Furmánek – predseda, R. Stoličná, E. Kowalská, J. Podolák (e. č.), E. Višňovský, A. Klas, P. Colotka, M. Zelina (e. č.), M. Kusá, D. Múdra, J. Sabol (e. č.), J. Kolmas (e. č.), za Snem SAV D. Podmaková. 
AK SAV: P. Samuely – predseda, Š. Olejník, J. Michalík, J. Sládek, S. Štolc, J. Noga, P. Javorský, V. Furmánek, E. Višňovský, M. Kusá, za Snem SAV L. Rychlá a D. Podmaková.
K bodu 3: Nominovanie členov výboru na zasadania a akcie P SAV: 
P SAV:   27. 6.  J. Klačka, L. Rychlá

18. 7. – M. Piscová, L. Rychlá 

24. 8. – A. Kiss, L. Rychlá

16. 6. výjazd delegácie SAV do Košíc – T. Hurtalová

22. 6. odovzdávanie v Smoleniciach – J. Krištiak, D. Podmaková

28. – 30. 6. stretnutie PAV a SAV v Smoleniciach – L. Rychlá
K bodu 4:

· Výbor Snemu SAV navrhuje odmenu predsedovi SAV vo výške 75% jeho tarifného  platu.
· Výbor Snemu SAV berie na vedomie odmeny členom P SAV.
· M. Piscová informovala o akciách Komisie pre rovnosť šancí, okrem iného sa pripravuje zriadenie Materského centra v areáli SAV na Patrónke.

· T. Hurtalová informovala o zasadaní Škodovej komisie, kde bola prerokovaná škoda na základe výsledkov následnej finančnej kontroly hospodárenia vykonanej v r. 2005 Odborom kontroly SAV v GFÚ SAV v Bratislave a škoda na základe výsledkov  následnej finančnej kontroly hospodárenia  vykonanej  v r. 2005 Správou  finančnej  kontroly Bratislava v Archeologickom  ústave  SAV v Nitre.   

Budúce zasadanie Výboru Snemu SAV sa uskutoční 26. 6. 2006 o 1330 hod.
Zasadanie Snemu SAV sa uskutoční 4. 7. 2006 o 900 hod.
V Bratislave dňa 13. 6. 2006.                                                                                                                                             

Zapísala: T. Hurtalová                                    
L. Rychlá

predsedníčka Snemu SAV
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