                               Zápisnica z 25. zasadnutia Výboru Snemu SAV

                                                    dňa  26.6.2006

Prítomní:  L. Rychlá, T. Hurtalová, A. Kiss, K. Iždinský, J. Krištiak, J.Klačka

Ospravedlnení: M. Piscová, D. Podmaková, K. Kollár, A. Breier
Program: 1/ Kontrola zápisnice zo zasadnutia Výboru Snemu SAV 12.6.2006

                 2/ Informácia z 1. zasadnutia novovymenovanej Akreditačnej komisie SAV
                 3/ Príprava zasadnutia Snemu SAV v júli 2006
                 4/ Rozličné
Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV L. Rychlá.

Ad 1/.  K zápisnici  č. 24 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 12. 6. 2006  neboli pripomienky a odsúhlasilo sa jej zverejnenie.

Ad 2/. O prvom zasadnutí  Akreditačnej komisie SAV dňa 26.VI.2006 podrobne informovala L. Rychlá. Hovorila o zložení AK SAV, jej väzbe na AK oddelení vied SAV, o zmenách v znení tých častí  Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV, ktoré neboli prerokované na Sneme SAV, o jazyku a obsahu akreditačného dotazníka. Po jej informácii členovia VS diskutovali k problematike podanej  informácie.
Ad 3/ Zasadnutie Snemu SAV sa uskutoční 4.7.2006 o 9.00 hod. v zasadačke SAV na Patrónke. Bude pokračovaním prerokovania Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV. Preto sa zasadnutie  chápe ako jedno zasadnutie Snemu SAV, nebudú voľby jeho orgánov (mandátová, volebná, návrhová komisia), iba v prípade neprítomnosti už zvolených členov sa  doplnia komisie z prítomných členov komôr.. Dohodlo sa, že posledné znenie Zásad... sa členom Snemu SAV opätovne  rozošle elektronickou poštou.
Ad 4/  Členovia VS informovali o podujatiach, na ktorých sa za VS zúčastnili. T. Hurtalová informovala o odovzdávaní Ceny SAV mladým vedeckým pracovníkom v Košiciach, o otvorení prevádzky skvapalňovača hélia v Ústave experimentálnej fyziky SAV. J. Krištiak informoval o komisionálnej návšteve zástupcov SAV  v Škole výtvarných umení. Uzavrela so dohoda  o obohatení umeleckej výzdoby v areáloch SAV a o odovzdávaní tohoročných cien SAV pre žiakov uvedenej školy v Smoleniciach. K. Iždinský informoval o rokovaní Komisie pre informačné technológie.

          Nasledujúce zasadnutia výboru počas letných prázdnin budú 24.7. a 21.8. 2006.

Zapísal: J.Klačka                                                                                    L. Rychlá

                                                                                                predsedníčka Snemu SAV 
