                                                    Zápisnica č. 27

                 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo 21.8.2006

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, J. Krištiak, M. Piscová, 

                  D. Podmaková, L. Rychlá

Ospravedlnený:  K. Kollár

 Program:  1/ Informácia zo zasadania Grémia predsedu SAV z 15.8.2006.
                    2/ Informácia o rokovaní časti AKOV II a AKOV I..

                    3/ Príprava  rokovania VS SAV s členmi P SAV.

                    4/ Rozličné.

 Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvorila a viedla predsedníčka L. Rychlá.

K bodu  1/  Grémium predsedu riešilo rozhodnutie vlády SR viazať výdavky štátneho rozpočtu vo výške 10%. Predseda SAV  sa písomne odvolal na Ministerstvo financií, pretože rozhodnutie viazať časť rozpočtu SAV je v rozpore s vládnym programom o prioritách. Grémium vyhodnotilo čerpanie rozpočtu SAV v jednotlivých oblastiach, určilo výšku na pokrytie viazania v nich  a zvyšok rozpísalo na pracoviská, čo pre ne predstavuje viazanie v priemere vo výške 2,1864% z pridelených finančných  prostriedkov okrem prostriedkov na mzdy. Ďalej sa Grémium zaoberalo návrhmi na „Cenu Ministerstva školstva“ vo viacerých kategóriách. Návrhy treba predložiť do 8.9.2006. Zaoberalo sa  prípravou „Roka slovenskej vedy“,( kde sa počíta aj so súťažou detí „Čím by som chcel byť“) a aj ponukou firmy J & T na kúpu priestorov a pozemku v správe Botanického ústavu SAV. 

V súlade s právnym stanoviskom MPSVaR SR sa bude riešiť otázka obsadenie miesta  riaditeľa Sociologického ústavu SAV.

K bodu 2/    Zasadnutie  časti AKOV II sa uskutočnilo 12.8.2006 pod predsedníctvom doc. Mudr. S. Štolca, DrSc. Diskutovalo  sa o príprave akreditačného dotazníka, váhovaní prijatých kritérií hodnotenia a termíne vykonania akreditácií (koniec druhého štvrťroka 2007). J. Krištiak informoval  o poslednom stretnutí AKOV I dňa 17.8.2006. Na ňom sa zúčastnili aj predsedovia AKOV z dvoch ďalších oddelení vied. Predseda AKOV I oznámil, že  v akreditačnom procese pracovísk I. odd. vied sa nebudú jednotlivé kritériá váhovať, že je pripravený návrh akreditačného dotazníka. Podpredseda SAV pre I. OV vo februári 2007 zorganizuje  hodnotiaci seminár výročných správ pracovísk svojho oddelenia v Smoleniciach. Navrhol, aby AKOV I pôsobil ako hodnotiaca komisia.  AKOV I. navrhuje, aby sa akreditácie uskutočnili v máji – júni 2007.

 K bodu 3/ Stretnutie Výboru Snemu SAV s členmi P SAV sa uskutoční vo štvrtok, 24.8.2006 o 14.tej hod. Predseda SAV uvedie stretnutie informáciami o doterajších vzťahoch a rokovaniach s vládou a jej orgánmi. Výbor navrhol tieto témy: Parlamentné výbory a ich vzťah k vede; spolupráca s APVV; štrukturálne fondy a ich čerpanie; odpisy majetku a ich krytie; zorganizovanie tlačovej besedy k pripravovanej akreditácii  v SAV a otázka vzťahu SAV a ARRA.
 K bodu 4/  -  Zabezpečenie účasti členov Výboru na udelení  Medzinárodnej ceny SAV za vynikajúce dielo v oblasti prírodných vied prof. 
                        Josefovi Jiricnemu 25.8.2006 v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca.

· Predsedníčka informovala o odpovedi ministra financií na odvolanie sa predsedu SAV proti viazaniu  10% rozpočtu.
· Plenárne zasadnutie Snemu SAV sa  plánuje na 28. septembra 2006 o 12.30 hod.

· Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu SAV sa uskutoční 4.9.2006

Predsedníčka Snemu SAV poďakovala členom Výboru za aktívnu účasť a zasadnutie ukončila o 16.40 hod.

V Bratislave 21.8.2006

Zapísal: J.Klačka                                                                         L.Rychlá

                                                                                         Predsedníčka Snemu SAV 
