Zápisnica č. 30
zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo 16. 10. 2006

Prítomní:  A. Breier , T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka,  J. Krištiak, D. Podmaková

Ospravedlnení:  K. Kollár, M. Piscová,  L. Rychlá
Program:    1/ Oprava zápisnice č. 29 zo zasadnutia Výboru Snemu SAV z 25. 9. 2006


         2/ Zápisnica zo zasadnutia Snemu SAV


         3/ Informácia zo zasadnutia P SAV z 5. 10 .2006 (D. Podmaková, K. Iždinský)

                     4/ Informácia zo stretnutia s predstaviteľmi AV ČR v Tatrách (J. Kristiak, D.               Podmaková, K. Iždinský)
                     5/ Voľba zástupcu Snemu v Rade programov Centier excelentnosti SAV

                     6/ Prerokovanie listov adresovaných Snemu SAV

                     7/ Aktualizácia programových priorít snemu  na nasledujúci trimester

                     8/ Rôzne

                     9/ Záver

Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvoril a viedol novozvolený predseda Snemu SAV Karol Iždinský. Prítomní členovia výboru schválili predložený program bez pripomienok.
K bodu  1/
V súvislosti s nesprávne uvedenou informáciou v zápisnici č. 29 z rokovania výboru dňa 25. 9. 2006, v bode 3. Rozličné ohľadne pracovníka pre problematiku štrukturálnych fondov na Ú SAV, K. Iždinský navrhol preformulovať znenie takto: 

Na návrh D. Podmakovej otvoriť na rokovaní snemu otázku potreby vyčlenenia pracovníka pre oblasť štrukturálnych fondov viacerí členovia výboru poznamenali, že Ú SAV/P SAV vyrozumel organizácie SAV o možnosti využitia pomoci súkromnej firmy pri návrhoch žiadostí o projekty ŠF.
K bodu  2/

Členovia výboru s pripomienkami schválili dopracovanú zápisnicu zo zosadania Snemu SAV z 28. 9. 2006.

K bodu 3/
Vzhľadom na to, že členovia snemu už dostali zápisnicu z 22. zasadnutia P SAV z 5. 10. 2006, D. Podmaková a K. Iždinský len rozšírili niektoré informácie k vybraným bodom rokovania:
· I. Zahradník bližšie informoval o zložení Rady MŠ SR pre školský systém a vedu, o jej prvom zasadnutí (napr. o úvahe MŠ SR o zmene orientácie APVV na aplikovaný výskum, o rozšírení programov excelentností na univerzitách, najmä v spojení s praxou, o rezonovaní inžinierskeho štúdia v aplikácii na priemysel).

· O osnove správy o činnosti organizácií SAV pre potreby MŠ SR, ktorá v súčasnosti nezahŕňa širokú škálu činnosti vedeckých organizácií, čím by sa vytratili viaceré dosiahnuté výsledky, napr. zo základného výskumu.
· O niektorých konaniach v organizácií Arborétum Mlyňany, ktoré sa zviditeľnili so žiadosťou pracoviska na registráciu na platbu DPH, s požiadavkou na získanie finančných prostriedkov na oceňovanie drevín a rastlín.
· O prerozdeľovaní kapitálových výdavkov v kompetencii Komisie SAV pre informačné a komunikačné technológie. Členovia výboru v širšej diskusii o naliehavosti a výške finančných prostriedkov potrebných na rekonštrukciu a vybavenie miestností  pre videokonferencie v Košiciach a vo Zvolene  sa dohodli pozvať na najbližšie zasadnutie výboru predsedníčku tejto komisie. (Pozri bod. č. 8/a)
· O nedostatku finančných prostriedkov na nepredvídateľné výdavky a havárie, ktoré P SAV prideľuje na návrh Ekonomickej komisie SAV. Situácia vznikla viazaním finančných prostriedkov, ktoré SAV vykonala v zmysle uznesenia Vlády SR.
· O stretnutí predsedov troch AKOV, predsedov komôr snemu a predsedu Snemu SAV s vybranými členom P SAV na tému prípravy materiálov AK a AKOV (dotazník, váhovanie hodnotenia, špecifikácia, štandardizácia), ktoré sa konalo dňa 4. 10. 2006 s o ktorom 5. 10. 2006 informoval P. Samuely. Podľa vyjadrenia P SAV všetky materiály na zasadnutie P SAV bude predkladať AK, ktorá má štatút pomocného orgánu P SAV (AKOV-y  tento štatút nemajú). Hoci s predsedom AK všetky AKOV-y, ako aj zástupcovia výboru snemu majú dobrú spoluprácu, pri postupe predkladaní materiálov vychádzali AKOV-y, ako aj zástupcovia výboru snemu zo znenia schválených Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV, kde sa v bode 3 hovorí: „Na hodnotenie vedeckých organizácií SAV zriaďuje P SAV 3 akreditačné komisie oddelení vied           (ďalej AKOV) a Akreditačnú komisiu  (ďalej AK) ako svoje pomocné orgány. Komisie sa riadia uzneseniami P SAV, týmito zásadami a rokovacím poriadkom AK.“ Zásady schválilo P SAV  27. 4. 2006 a  Snem SAV v zmysle ustanovenia na dvoch plenárnych zasadnutiach dňa 3. 5. 2006 a  4. 7. 2006. Z tohto znenia vyplýva, že AKOV-y sú tiež pomocné orgány P SAV.
            18. 10. 2006 sa uskutoční mimoriadne zasadnutie P SAV s hlavným programom príprava akreditácíi (materiály).
· P SAV schválilo zmenu Pravidiel na výberové konanie riaditeľov organizácií SAV a posunul ho na schválenie Snemu SAV. Členovia snemu dostanú materiál v predstihu pred rokovaním pléna v decembri 2006.
· P SAV sa oboznámilo s materiálom „Analýza o priemernom plate a rozpätí priemerného FUNKČNÉHO platu vedeckých pracovníkov SAV zo štátneho rozpočtu“. Na jednotlivých pracoviskách sú rozdielne rozpätia, a to aj napriek rovnakému vzdelaniu/ zaradeniu (napr. DrSc.). Oficiálne stanovisko k tejto situácii P SAV ešte nezaujalo.
Výbor snemu zobral informácie o zasadnutí P SAV 5. 10. 2006  na vedomie.
K bodu 4/
V dňoch 9. – 11. 10. 2006 sa uskutočnilo vo Vysokých Tatrách stretnutie členov Predsedníctva AV ČR a Akademickej rady AV ČR s členmi P SAV a tromi zástupcami Snemu SAV (K. Iždinský, J. Krištiak, D. Podmaková). Obsahom spoločného rokovania bola výmena informácií o akreditáciách  vedeckých organizácií v AV ČR a v SAV, o možnostiach získať a spravovať štrukturálne fondy, ako aj o doktorandskom štúdiu. V AV ČR majú tri samostatné AK s plnou právomocou a výsledky hodnotenia platia na obdobie nasledujúcich 6 rokov s možnosťou prehodnotenia v polovici tohto obdobia. Hovorilo sa bližšie o mechanizme hodnotenia, o odmeňovaní a kvalite posudzovateľov, o dopade akreditácií na pracoviská (spájanie pracovísk, finančný dosah), pričom je však potrebné si uvedomiť, že AV ČR, ako aj jednotlivé organizácie AV ČR majú vyšší základný rozpočet  z inštitucionálnych zdrojov. Zaujímavá bola informácia o situácii v AV v Poľsku a v Maďarsku (koncepcia obrody).
K bodu 5/
Vzhľadom na konflikt záujmov doterajšieho zástupcu výboru snemu v RP CE SAV (Š. Kiss), ktorý nastal v súvislosti s podávaním návrhov na nové centrá excelentnosti, výbor Snemu SAV sa uzniesol navrhnúť P SAV menovať do tejto rady Jozefa Krištiaka (6 hlasov za, 1 (J. Krištiak) sa zdržal).

K bodu 6/
Predseda Snemu SAV informoval o písomných sťažnostiach na tému výberového konania na miesto riaditeľa Ústavu svetovej literatúry SAV. Sťažnosť zaslali prof. PhDr.- Ivo Pospíšil, DrSc. (Česká republika), Prof. PhDr. Pavol Koprda, CSc. (ÚsvL SAV, UKF Nitra), prof. PhDr. Mária Bátorová, DrSc. (ÚsvL SAV).Vyjadrujú sa k nenaplneniu pravidiel výberového konania pri voľbe riaditeľa tejto organizácie, a  to výberom komisie odporučiť neprítomného uchádzača na post riaditeľa (P SAV vyhlásilo toto výberové konanie za neplatné a vyhlásilo nové konanie.) Sťažovatelia majú námietky voči tomu, aby P SAV poverilo toho istého člena P SAV na zostavenie výberovej komisie a jej vedeniu, keďže pri predsedaní tohto člena predchádzajúca komisia  pochybila. Navyše sa skepticky vyjadrujú k nestrannosti komisie.
Výbor sa zoznámil s listami, vypočul si rozšírenú informáciu od zástupcu výboru, ktorý bol prítomný na rokovaní P SAV, keď sa prerokovávalo toto výberové konanie, doplňujúce informácie od predsedníčky 3. komory snemu, ktorú tiež sťažovatelia o tejto veci informovali. Výbor konštatuje, že vyjadrovať sa k menovaniu zástupcu P SAV za predsedu takejto komisie a jej činnosti mu neprislúcha. To je v plnej kompetencii  P SAV, ako aj  zabezpečiť nestrannosť výberovej komisie a dodržiavanie predpisov a kódexov.
K bodu 7/
Predseda Snemu SAV K. Iždinský vyzval členov výboru na prípravu aktualizácie programových priorít snemu na nasledujúci trimester. Výbor sa dohodol, že aktualizovaný program predloží na rokovanie decembrového pléna na základe podnetov z komôr. Predsedovia komôr zabezpečia oslovenie členov komôr tak, aby im títo dodali svoje návrhy na  nové/rozšírené témy (priority) najneskôr do 20. 11. 2006. Výbor následne tieto témy spracuje  a  v predstihu zašle členom snemu ako pracovný materiál na rokovanie v decembri 2006.
K bodu 8/
a) Výbor sa uzniesol pozvať na najbližšie  zasadnutie (30. 10. 2006) predsedníčku Komisie SAV pre informačné a komunikačné technológie dr. E. Gramatovú, CSc. Obsahom stretnutia okrem otázky  prerozdeľovania prostriedkov v komisii by mala byť aj informácia o stave  elektronizácie informačnej siete v celej SAV.
b) D. Podmaková informovala o písomnej sťažnosti členky Snemu SAV dr. A. Jakubičkovej z Ústrednej knižnice SAV, ktorá opätovne na zasadnutie Snemu 28. 9. 2006 nedostala mailom pozvánku. Predseda snemu zabezpečí preverenie aktuálnosti zoznamu 
snem@savba.sk. 

c) Rozdelenie zástupcov výboru na najbližšie zasadnutia P SAV: 

18. 10. 2006 – mimoriadne zasadnutie P SAV: predseda, T. Hurtalová

31. 10. 2006 – predseda, K. Kollár

21. 11. 2006 – predseda, Š. Kišš

12. 12. 2006 – predseda, M. Piscová

d) Výbor navrhol termín  decembrového plenárneho zasadnutia snemu na utorok 19. 12. 2006. Predseda snemu prerokuje účasť zástupcov P SAV (predseda, podpredsedníčka pre ekonomiku).

Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu SAV sa uskutoční  30. 10. 2006 o 13.30 hod.
K bodu 8/
Predseda Snemu SAV poďakoval členom výboru za aktívnu účasť a zasadnutie ukončil o 16.30 hod.










Karol  Iždinský                                                                                  
                                                                                                     predseda Snemu SAV 

V Bratislave 26. 10. 2006
Zapísala: D. Podmaková
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