Zápisnica č. 31
zo zasadnutia výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo 30. 10. 2006

Prítomní:      T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K.Kollár, J. Krištiak, M. Piscová, L. Rychlá

Ospravedlnení:   A. Breier, D. Podmaková
Program:    1.  Kontrola zápisnice
                     2.  Informácia z mimoriadneho zasadania P SAV dňa 18.10.2006
                     3.  Stretnutie s členkou P SAV a predsedníčkou KiT E. Gramatovou 
4. Prerokovanie podnetu z Filozofického ústavu SAV

5. Príprava zasadnutia Snemu SAV
6. Rozličné

Zasadnutie výboru Snemu SAV otvoril a viedol predseda K. Iždinský. V úvode K. Iždinský s kyticou kvetov poďakoval L. Rychlej za jej prácu vo funkcii predsedníčky Snemu SAV v prvom trimestri funkčného obdobia snemu.
K bodu 1:   K zápisnici zo zasadania výboru 16.10.2006 neboli pripomienky. Predložený program zasadania bol bez pripomienok prijatý.
K bodu 2:   O mimoriadnom zasadaní P SAV, ktoré sa konalo 18.10.2006 informovali T. Hurtalová a K. Iždinský: 

· Odsúhlasené zmeny v AKOV III – odvolaní J. Podolák a J. Sabol, schválení J. Botík a J. Findra.
· Navýšenie rozpočtu o 107 mil. Sk, v skutočnosti je to len o 28 mil. Sk (102 mil. Sk –všeobecne, 5 mil. Sk na priority).
· Po diskusii schválený Rokovací poriadok AK.
·  Bohatá bola diskusia k váhovaniu parciálnych indikátorov hodnotenia vedeckých organizácií, ako to navrhli jednotlivé AKOV-y. Váhovanie bolo odsúhlasené tak, ako to navrhli AKOV-y len s malou úpravou v návrhu AKOV III. 

· Návrh špecifikácie a štandardizácie parciálnych indikátorov hodnotenia v termíne predložili len AKOV I a II, AKOV III návrh poslal len 17.10., AK ho nemala kedy prerokovať, a preto sa na predsedníctve bude prerokovávať a schvaľovať na zasadaní dňa 31.10. 
· V ďalšom sa pokračovalo v bodoch, ktoré sa nestihli prerokovať na riadnom zasadaní predsedníctva. Hovorilo sa o financovaní výskumných tímov SAV, ktoré sa zapoja do 2. výzvy konzorcií MNT ERA Net a NanoSci ERA Net na podávanie projektov 6RP. Pokiaľ sa nevyrieši systémovo financovanie účasti slovenských tímov na úrovni MŠ SR, resp. APVV, SAV bude zo svojho rozpočtu financovať len projekty svojich riešiteľov.

· Oprava objektov na Donovaloch, treba upresniť rozsah prác, cenová úroveň ponúk firmy zvonku a SUZ je rovnaká, peniaze na to nie sú, zvážiť v budúcom roku pridelenie kapitálových prostriedkov.

· P SAV schválilo zadanie loga SAV a libreta loga SAV. 
· J. Krištiak bol schválený do Rady CE – návrh výboru snemu, nahradil A. Kissa, ktorý bol pre novovzniknutý konflikt záujmov odvolaný.

· Bude podaný návrh projektu na celoživotné vzdelávanie pracovníkov mimo Bratislavy, v regiónoch – išlo by o projekt hodnoty cca 6 mil. Sk (zhruba polovičný projekt ako máme pre bratislavských pracovníkov
· E. Gramatová informovala o súčasnej situácii v riešení projektu elektronizácie administrácie SAV. Konštatovala, že zámerom komisie je, aby bol postup realizácie komplexný a profesionálny. To znamená, že je potrebné najskôr budovať databázové systémy a jednotlivé informačné systémy s rozhraním na websav (knižničný, informačný systém pre organizácie, manažérsky, ekonomický) a hľadať zodpovedného odborníka v SAV alebo mimo, ktorý by riadil integráciu týchto systémov. Manažérsky systém je potrebné riešiť ako samostatný projekt vypísaný pre verejnú súťaž.
· K. Iždinský informoval o návrhu na zasadanie snemu 19.12. o 13 hod, predbežný súhlas predsedu. Úloha P SAV – pripraviť včas návrh zásad delenia rozpočtu SAV.

· F. Gömöry pripomenul, že vedúci úradu by mal vypracovať metodický model ako postupovať pri vypočítaní réžie ústavov; hovorilo sa o vytváraní väčších celkov v projektoch zo ŠF – treba vybrať zo zásobníka projektov a spojiť, vytvoriť pracovné skupiny pre napr. región Košice (P. Samuely), lekársky výskum, atď. Úloha pre členov predsedníctva. 
· Informácia zo stretnutia SAV a ARRA - ústavy III. OV SAV nehodnotili, ústavy I. a II. OV dopadli v porovnaní s VŠ dobre, bude to zverejnené na webovskej stránke cca za 10 dní
· K bodu 3:   S predsedníčkou KiT Elenou Gramatovou boli prerokované nasledujúce okruhy otázok:

· zmena rozpočtu – vrátená a prerozdelená čiastka 1,5 mil. Sk pre kapitálové prostriedky

· súčasný stav v riešení projektu elektronizácie SAV
· programové aktivity snemu v druhom trimestri.
E. Gramatová vysvetlila pridelenie prostriedkov, 1,5 mil. Sk, ktoré vrátil Ústav experi-mentálnej endokrinológie SAV (nebola zakúpená plánovaná VVT - zánovný superpočítač). Peniaze boli pridelené tak, ako bolo odsúhlasené v  r. 2005, ale pre nedostatok prostriedkov neboli pridelené v plnej výške: Košice dostali na zriadenie videokonferenčnej miestnosti 580 tis. Sk, Zvolen 340 tis. Sk na zakúpenie videokonferenčnej techniky, Tatry 80 tis. Sk, 500 tis sa vráti VS, ktoré ich požičalo na začiatku roku 2006 na zakúpenie počítača ORIGIN. 

Hovorilo sa tiež o potrebe zriadiť videokonferenčnú miestnosť na P SAV. Vhodná by bola zasadačka č. 11, kde by bolo potrebné len zakúpiť potrebnú techniku bez stavebných úprav miestnosti. Nutná je rekonštrukcia veľkej zasadačky SAV na Patrónke, kde by mal byť zriadený aj bezdrôtový internet.

E. Gramatová tiež vysvetlila dôvody prečo bol zriadený regionálny uzol v spolupráci s firmou SANET v Hurbanove.

Za prioritu v riešení projektu elektronizácie SAV považuje vytvorenie a budovanie elektronických databáz a jednotlivých informačných systémov – centrálne databázy projektov, publikačnej činnosti, dáta organizácií, atď. Treba vytvoriť manažérsky systém, ktorý by syntetizoval všetky databázy. 

Ďalej konštatovala, že webovská stránka SAV je na dobrej úrovni, má kladné odozvy, ale nedostatky má jej anglická verzia, ktorú by mal vytvoriť anglický lektor.

Výbor snemu podporil E. Gramatovú v pokračovaní aktivity Komisie pre rovnosť príležitostí zriadiť v areáli SAV na Patrónke detský kútik. Pripravujú tiež vydanie brožúry Ženy vo vede.

K. Iždinský poďakoval E. Gramatovej za účasť a konštatoval, že takéto priame stretnutia sú veľmi užitočné a pomáhajú pri objasňovaní mnohých otázok.   

K bodu 4:   Výbor prerokoval podnet Filozofického ústavu SAV, ktorý sa týkal:
· zvýšenia váhy a významu doktorandského štúdia v akreditáciách ústavov v r. 2007,

· vytvorenia nového zdroja v rozpočte SAV na r. 2007 na financovanie úhrad cestovných a iných nákladov,

· inštitucializácie postavenia doktorandov na ústavoch. V súčasnosti doktorandi nemajú status zamestnanca, a preto nie je možné ich vysielať na rôzne vedecké podujatia mimo miesta bydliska formou cestovného príkazu.

Čiastka 60 tis. Sk bola pridelená len pre doktoranda, ktorý nastúpil v r. 2006. Bolo by potrebné takúto dohodu obnoviť aj v ďalšom období.  Sociálne postavenie doktorandov v ústavoch je treba riešiť v novele vysokoškolského zákona.

Výbor dá podnet P SAV, aby sa zaoberalo stabilizovaním postavenia doktorandov v ústa-voch a k súčasnému stavu financovania doktorandov prizve na zasadanie 1. podpredsedu SAV J. Slezáka.
K bodu 5:   Zasadanie Snemu SAV sa uskutoční v utorok dňa 19. 12. 2006 o 1300 hod. K. Iždinský poveril predsedov komôr, aby na svojich zasadaniach prerokovali návrhy priorít činnosti snemu v druhom trimestri funkčného obdobia. Návrh priorít bude predložený na rokovaní snemu. Na zasadaní sa bude tiež schvaľovať návrh zásad rozdelenia rozpočtu SAV v r. 2007 a doplnené Pravidlá výberového konania na obsadzovanie miest riaditeľov vedeckých organizácií SAV. 
K bodu 6:   

· K. Iždinský informoval o konferencii Zväzu elektrotechnického priemyslu, na ktorej vystúpil s referátom minister školstva, ktorý zdôrazňoval potrebu priamej aplikácie vedeckých poznatkov v praxi.
· L. Rychlá pripomenula, že je potrebné presadiť, aby aj SAV mohla čerpať prostriedky zo ŠF na rekonštrukciu budov. Vysoké školy to majú umožnené.
Nasledujúce zasadnutie výboru Snemu SAV sa uskutoční  13.11. 2006 o 13.30 hod.
Predseda Snemu SAV poďakoval členom výboru za aktívnu účasť a zasadnutie ukončil o 1630 hod.

V Bratislave 31. 10. 2006

Zapísala: T. Hurtalová                                                                            
Karol Iždinský
predseda Snemu SAV

