Zápisnica č. 32

zo zasadania výboru Snemu  SAV, ktoré sa konalo dňa 13. 11. 2006

Prítomní:     A. Breier, T. Hurtalová,  K. Iždinský, K. Kollár, A. Kiss, M. Piscová, 

                      D. Podmaková, L. Rychlá.  

Ospravedlnení:  J. Klačka, J. Krištiak

Prizvaní: J. Slezák, E. Daneková
Program:      1. Kontrola zápisnice

                       2. Schválenie programu zasadnutia

                       3. Informácia zo zasadnutia P SAV

                       4. Diskusia k problematike doktorandského štúdia na SAV

                       5. Diskusia k novelizácii pravidiel výberového konania na obsadzovanie miest 

                            riaditeľov vedeckých organizácii SAV

                       6. Záver

Zasadnutie výboru otvorila predsedníčka III. komory D. Podmaková a viedla ho počas krátkej neprítomnosti predsedu K. Iždinského. Po príchode sa ďalšieho vedenia zasadnutia ujal predseda.

K bodu 1 a 2

K zápisnici zo zasadnutia výboru Snemu, ktoré sa konalo 30. 10. 2006 neboli pripomienky. Predložený program zasadnutia výboru bol bez pripomienok prijatý. 

K bodu 3

O zasadnutí P SAV, ktoré sa konalo  31. 10. 2006 a ktorého sa zúčastnili K. Iždinský a J. Krištiak, podal stručnú informáciu K. Iždinský. Okrem iného sa na zasadnutí Predsedníctva SAV diskutovali:

- rôzne modely finančného zabezpečenia rekonštrukcie rozvodového systému vykurovania na Patrónke 
- situácia, súčasná orientácia a vývoj v Arboréte Mlyňany SAV

- forma uverejňovania výsledkov uchádzačov, ktorí získali príspevky z Fondu Š. Schwarza na web stránke SAV
- otázka zmapovania administratívy v SAV
- Zásady tvorby rozpočtu rozpočtových organizácií a určenia výšky príspevku príspevkových organizácií SAV v roku 2007, ktoré budú po zapracovaní pripomienok schválené na nasledujúcom zasadnutí P SAV
- spresnenie ďalšieho postupu v pravidelnom hodnotení organizácií SAV spolu s návrhom špecifikácie a štandardizácie parciálnych indikátorov hodnotenia vedeckých organizácií SAV 

- návrh na uzatvorenie dohody o spolupráci medzi SAV a CEPIT

K bodu 4

Výbor Snemu SAV, za účasti prizvaných hostí I. podpredsedu SAV J. Slezáka a  E. Danekovej, veľmi podrobne a do hĺbky prediskutoval situáciu, ktorá vznikla v oblasti doktorandského štúdia na SAV prijatím nového Zákona o vysokých školách. Členovia výboru vzniesli viaceré pripomienky k aktuálnej situácii , ktorá je značne kontroverzná (doktorandi na jednej strane sú členmi akademickej obce vedeckých organizácii SAV a na druhej strane ich formálny status - tým, že nie sú zamestnanci SAV - neumožňuje, aby  sa na nich vzťahovali pracovno-právne predpisy, ktoré platia pre všetkých ostatných zamestnancov SAV. Tým sa vytvára absurdná situácia, že SAV nemôže  plniť náhrady doktorandovi, pretože nemá s ním žiadny právny vzťah a rad ďalších problémov, ktoré vyplývajú z legislatívneho nezakotvenia doktoranda na SAV. Prizvaní hostia túto situáciu potvrdili a konštatovali, že aspoň čiastočne je možné tieto problémy riešiť dočasne aplikáciou  Zmluvy o náhrade výdavkov pri pracovnej ceste doktoranda, ktorá je uzatvorená v zmysle § 51 Občianskeho zákonníka medzi školiacim pracoviskom a doktorandom, ako aj prípadným prijatím doktoranda do pracovného pomeru na minimálny pracovný úväzok. 

I. podpredseda SAV J. Slezák v tejto súvislosti oboznámil výbor s vypracovanými pripomienkami SAV k pripravovanej novelizácii vysokoškolského zákona, ktorú P SAV 7. 11. 2006 zaslalo na Ministerstvo školstva SR riaditeľovi Odboru vysokých škôl P. Plavčanovi.  Materiál obsahuje 4 pripomienky:

- v rámci doktorandského štúdia sa navrhuje zvýšenie miery autonómnosti SAV tak, ako je to v prípade významných externých vzdelávacích inštitúcií v niektorých iných európskych štátoch. Po dohode s vysokou školou prijímacie konanie a výchovu doktorandov EVI ponechať v úplnej právomoci EVI.   Vysoká škola by v týchto prípadoch  realizovala svoje výlučné právo schváliť študijný program doktoranda a udeliť hodnosť PhD. po obhajobe v príslušnej komisii. 
- upraviť právne postavenie doktoranda pôsobiaceho na EVI v tejto inštitúcii. 
- s cieľom dosiahnuť celoštátny štandard kvality navrhuje SAV opäť zaviesť výlučnú pôsobnosť celoštátnych odborových komisií pre obhajobu dizertačných prác (SOK) 
- vytvoriť možnosť pokryť z SAV dosiaľ nepokryté študijné odbory, ktoré pre tretí stupeň vysokoškolského vzdelávania nie sú na vysokých školách akreditované. 
Členovia výboru poukázali na nedostatočnosť informácií na webovej stránke DŠ na SAV. Prof. Slezák potvrdil doterajšiu absenciu tejto časti webovej stránky SAV a navrhol vytvoriť samostatnú zložku pre DŠ na  webe SAV do konca roku 2006.
I. podpredseda SAV vystúpil s návrhom v budúcnosti realizovať istú formu vstupnej (informatívnej) prednášky pre novoprijatých doktorandov, ktorá by im umožnila lepšiu orientáciu v SAV. S týmto návrhom Výbor Snemu vyjadril svoj súhlas. 

K bodu 5

Výbor Snemu SAV sa zaoberal a rokoval o materiáli k novelizácii pravidiel výberového konania na obsadzovanie miest riaditeľov vedeckých organizácii SAV. Materiál bude predložený na decembrové plenárne zasadnutie Snemu SAV, ktoré sa má k nemu vyjadriť podľa Štatútu Snemu SAV, čl. IV., bod (1), písm. m.
K bodu 6
Nasledujúce zasadnutie výboru Snemu sa uskutoční 27. 11. 2006 o 13.30 hod. 

Predseda Snemu SAV poďakoval členom výboru a prizvaným hosťom za konštruktívnu účasť a zasadnutie ukončil o 17.00 hod. 

V Bratislave 20. 11. 2006

Zapísal: K. Kollár

                                                                           K. Iždinský

                                                                   predseda Snemu SAV

