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Zápisnica zo zasadania  Snemu  SAV,

ktoré sa konalo dňa 19. apríla  2007
Prítomní:  Podľa prezenčnej listiny

Program: 

1. Otvorenie, schválenie programu 
2. Voľba pracovných komisií (mandátovej a volebnej; návrhovej) 

3. Aktuálne postavenie SAV v kontexte súčasného vývoja spoločnosti
4. Správa o činnosti SAV za rok 2006
5. Správa o hospodárení SAV za rok 2006
6. Informácia o evalváciách pracovísk SAV
7. Informácia o príprave a harmonograme pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií SAV
8. Diskusia

9. Rôzne 
10. Schválenie uznesení Snemu SAV, záver
K bodu 1:   Zasadanie otvoril a viedol predseda Snemu SAV Karol Iždinský. Privítal členov snemu, hostí z P SAV a predložil program zasadania, ktorý bol bez pripomienok schválený. Zapisovaním bola poverená Taťjana Hurtalová, overovateľmi sú Albert Breier a Dagmar Podmaková.
K bodu 2:  K. Iždinský konštatoval, že podľa prezentačnej listiny je snem uznášaniaschopný a predložil návrh zloženia pracovných komisií.  

Potom Snem SAV jednomyseľne zvolil:

· Mandátovú a volebnú komisiu v zložení: Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Jozef Krištiak 

· Návrhovú komisiu v zložení: Jozef Klačka – predseda, Jaromír Pastorek,  Ľubomír Laudár
K bodu 3: O aktuálnom postavení SAV v kontexte súčasného vývoja spoločnosti hovoril predseda SAV Štefan Luby. Charakterizoval postavenie SAV v kontexte súčasného politického a ekonomického vývoja. Predseda SAV informoval o stretnutiach členov predsedníctva s predstaviteľmi Vlády SR a konštatoval, že z hľadiska politického je snaha o harmonické vzťahy SAV a MŠ SR. Pracoviská SAV riešia významné úlohy celospoločenského významu. Neodráža sa to však vo financovaní vedy v SR a menovite v SAV.
Š. Luby opäť pripomenul, že vzhľadom na zámer vstupu SR do menovej únie deficit štátneho rozpočtu v jednotlivých rokoch bude musieť klesať (2007 - 2,9%, 2008 - 2,5%, 2009 - 2%).  Inštitucionálny rozpočet SAV rastie na úrovni inflácie (2007 o 45 mil. Sk, 2008 o 20 mil. Sk, 2009 o 57 mil. Sk). V rokoch 2008 – 2010 sa majú znížiť všetky kapitoly. Pre VŠ a SAV akadémia žiada neznižovať a zvýšiť minimálne o pokrytie inflácie v týchto rokoch.
V ďalšom Š. Luby hovoril o grantovom systéme. V grantovej agentúre VEGA sa uskutočnil audit, z piatich auditorov boli tri stanoviská pozitívne, v správe MŠ bola hodnotená VEGA neutrálne. Ku grantovej agentúre APVV sú výhrady týkajúce sa zvýšeného výskytu neštandardného postupu posudzovateľov, čo vyvoláva pochybnosti o objektivite procesu hodnotenia. Ďalej bude SAV  žiadať, aby APVV v zmysle plánu hlavných úloh MŠ vypísala v roku 2007 všeobecnú výzvu na predkladanie projektov zo všetkých oblastí vedy a techniky. Súčasne treba žiadať, aby výzva bola podporená primeranou finančnou čiastkou. Š. Luby konštatoval, že súčasný grantový systém je málo efektívny. Dňa 24. 5. 2007 bude konferencia APVV, kde bude možné postupy tejto agentúry pripomienkovať.

Š. Luby hovoril a pozitívne hodnotil centrá excelentnosti v SAV.
Ďalej informoval, že sa odkladá termín na vypísanie prvej výzvy ŠF a prvé deadliny 7. RP sú v máji 2007. 

Informáciu o štátnych programoch výskumu a vývoja podal Ján Slezák. Súčasne je SAV zapojená do troch štátnych programov, nie je však isté, či budú ŠP existovať.
Legislatívna komisia Vlády SR schválila  návrh novely Zákona o VŠ; väčšinu pripomienok SAV predkladateľ nezapracoval. Zostal naďalej nedoriešený problém doktorandského štúdia.
K tomuto bodu bola bohatá diskusia, z ktorej vyplynulo, že Snem SAV jednoznačne žiada, aby APVV vypísala všeobecnú výzvu v roku 2007 a naviac, aby bola podporená takou  finančnou čiastkou (minimálne 600 mil. Sk), ktorá umožní dosiahnuť primeranú úspešnosť návrhov predkladaných projektov a zvýšiť objektivitu procesu hodnotenia.
V diskusii sa otvorila tiež otázka 20% redukcie administratívnych pracovníkov v SAV. Š. Luby informoval, že už dvakrát bolo zdôvodňované neznižovanie stavov v SAV a pripravený je ďalší materiál, ktorý bude zaslaný do 30. 4. 2007 predsedovi Vlády SR.
K tomuto bodu snem jednomyseľne schválil nasledujúce uznesenie:
Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu a prvého podpredsedu SAV o aktuálnom postavení SAV.

K bodu 4:  Správu o činnosti SAV za rok 2006 dostali všetci členovia snemu elektronickou poštou pred zasadaním, preto Š. Luby len stručne komentoval jej obsah. Správu schvaľuje snem a predkladá sa ministrovi školstva v ňom určenom rozsahu a termíne. Do 30. 5.  2007 bude predložená na rokovanie NR SR. Osnova bola rozpracovaná so snahou zasiahnuť a zvýšiť dôraz na aplikácie a bol skrátený termín do 30. 3. 2007 (pôvodne 30. 4. 2007). Požiadavka aplikácie výsledkov bola v správe zohľadnená zvýraznením výsledkov s aplikačným výstupom. Správa ministrovi školstva bola v termíne odovzdaná s tým, že upravenú verziu dostanú po schválení správy Snemom SAV do 30. 4. 2007. Správa bude iniciatívne poslaná aj predsedovi vlády  a podpredsedom NR.
Š. Luby zhrnul, že úskalím ostáva grantový systém, zdôraznil rast excelentnosti, čo sa prejavilo zvýšením publikácií a ohlasov, zamestnanci SAV získali 4 najvyššie štátne vyznamenania a viaceré medzinárodné ceny, rozšírila sa spolupráca SAV so Žilinským samosprávnym krajom (VÚC), zvýšilo sa zastúpenie žien vo vedúcich funkciách, zdôraznil aplikácie výsledkov v ochrane a tvorbe životného prostredia, zastúpenie v 6. RP a programových výboroch 7. RP, 96% úspešnosť v grantovej agentúre VEGA, vysoký nárast diplomových prác, čo je pozitívne pre doktorandské štúdium v SAV.

Záverom Š. Luby informoval, že pripomienky a doplnky k správe o činnosti treba čo najskôr poslať elektronickou poštou na sekretariát predsedu. 
K tomuto bodu snem jednomyseľne schválil nasledujúce uznesenie:

Snem SAV schvaľuje výročnú správu o činnosti SAV za rok 2006.
K bodu 5: Informáciu o hospodárení rozpočtovej kapitoly SAV v roku 2006 dostali členovia snemu v písomnej podobe. Elektronickou poštou bol zaslaný tabuľkový prehľad dosiahnutej úrovne priemerného zárobku z vyplatených miezd, vývoj kvalifikačnej štruktúry zamestnancov v rozpočtových a príspevkových organizáciách, ktorý vypracoval Peter Kajan. 
Š. Luby ospravedlnil podpredsedníčku SAV pre ekonomiku Vieru Rosovú, ktorá náhle ochorela. Na zasadaní boli prítomní z Ekonomicko-technického odboru Úradu SAV vedúca Soňa Hudecová a Peter Kajan, preto sa o tomto bode mohlo diskutovať. 
V diskusii k tabuľkovému prehľadu priemernej výšky miezd vo vedeckých a špecializovaných organizáciách sa opätovne pripomenula existencia problému „pamäťový efekt“. Napriek vykonanej analýze MF na pracoviskách sa nevykonala náprava. Sú organizácie, ktoré nemajú žiadne prostriedky na osobné príplatky, a pritom sú hodnotené vysoko, naopak organizácie nachádzajúce sa v strede hodnotenia (podľa evalvácií v roku 2006) majú vysoký objem MF vyčlenený na osobné hodnotenia a odmeny. Ďalej sa do priemerného zárobku započítali aj prostriedky získané z APVV, čo skreslilo ich výšku. Odznel názor, že pri výpočte priemerného zárobku by bolo potrebné zohľadniť kvalifikačnú štruktúru zamestnancov. Š. Luby odpovedal, že na základe výsledkov evalvácií sa rozdeľuje v OV 1% MF, väčšie zmeny nastanú po akreditácii. P. Kajan informoval, že platová inventúra sa vykonala k 1.3.2007, kvalifikačná štruktúra nebola zohľadnená. Na základe pripomienok je možné vypracovať tabuľky, ktoré tieto veci zohľadnia. 
K tomuto bodu snem schválil nasledujúce uznesenie, 1 člen sa zdržal hlasovania:

Snem SAV berie na vedomie správu o hospodárení SAV v roku 2006.
K bodu 6:  O výsledkoch evalvácií pracovísk SAV za rok 2006 informovali postupne za I. OV Peter Samuely, ktorý ospravedlnil F. Gömöryho, Ivan Zahradník, podpredseda SAV pre II. OV a za III. OV Dušan Gálik.

 P. Samuely predniesol prezentáciu F. Gömöryho, ako ju podpredseda I. OV podrobne prezentoval na zasadaní I. komory snemu predpoludním. Evalvácie I. OV sa uskutočnili 13.–14. 2.2007 v Smoleniciach, kde sa zúčastnili riaditelia, predsedovia VR, členovia I. komory Snemu SAV a členovia P SAV. Prezentácie riaditeľov boli prenášané internetom na pracoviská. Pracoviská hodnotila AKOV I.  Ďalej v grafickej forme prezentoval výsledky hodnotenia činnosti pracovísk za rok 2006 v korelácii s výsledkami hodnotenia činnosti za rok 2005. Z výsledkov celkového hodnotenia sa ukázalo, že škála hodnotenia bola podobná aj pri hodnotení členmi AKOV I, ktorí hodnotili prísnejšie. Pozitívne hodnotil výrazný nárast publikácií v roku 2006 oproti roku 2005, v ďalších hodnotených kritériách to také jednoznačné nebolo. Kritizovaný bol spôsob hodnotenia komisie v 1. a 2. kole. Evalvácie sú v právomoci oddelenia, možno navrhnúť zmenu, I. OV o tom rozhodne na jeseň 2007. Záverom boli v prezentácii zhodnotené tohtoročné evalvácie v I. OV, že mali vysokú informačnú hodnotu, v porovnaní s rokom 2006 bola vyššia úroveň prezentácií aj výsledkov, prísnejšie bolo hodnotenie AKOV I, ukázal sa posun v hodnotení vedných oblastí, boli zohľadnené špecifikácie odborov. Zlepšila sa činnosť pracovísk I. OV a došlo k skvalitneniu hodnotiaceho procesu. 
V diskusii sa hovorilo, či výsledky hodnotenia z evalvácií neovplyvnia akreditácie, keď hodnotila AKOV. Akreditácie budú v inej polohe, AKOV I sa pri hodnotení bude opierať hlavne o posudky expertov-posudzovateľov. 
Ivan Zahradník informoval o evalváciách pracovísk II. OV. Hodnotiaci seminár sa uskutočnil 19. 4. 2007 v Bratislave, hodnotený mechanizmus bol rovnaký ako v minulom roku, činnosť pracovísk hodnotila AKOV II. Pri publikáciách bol zohľadňovaný autorský príspevok a výška IF časopisu. Výsledky prezentoval I. Zahradník v grafickej forme a ukázalo sa, že závislosť veľkosti pracoviska od výsledkov bola len mierna, v publikáciách a ohlasoch bola nevýznamná. Ďalej informoval, že výsledky vyšpecifikovali 3 skupiny ústavov, priemerný bodový rozptyl v jednotlivých indikátoroch bol nízky, 3,5 – 3,8 bodu. Vyjadril sa, že evalvácie v II. OV boli korektné, na dobrej úrovni.

V diskusii sa konštatovalo, že pri hodnotení sa spravila chyba, keď jeden ústav uverejnil správu o činnosti na webovej stránke po termíne, čo vyvolalo spor, ktorý riešilo II. OV. V budúcnosti je potrebné termíny dodržať a uviesť termín, kedy je možné uviesť opravy k správe o činnosti.

Kriticky sa hovorilo o hodnotení renormalizovaných publikácií. Ukázalo sa, že tento parameter má určité úskalia. Tento parameter však schválila II. komora snemu. 
Záverom I. Zahradník konštatoval, že podľa jeho názoru bol po prvý raz objektivizovaný systém hodnotenia, hodnotila sa kvalita publikácií a nie kvantita. Treba hľadať systémové kritériá, ktoré hodnotenie pomôžu ďalej precizovať.  
O evalváciách III. OV informoval Dušan Gálik. Na oddelení už v minulosti vyslovili pochybnosti hodnotenia činnosti pracovísk III. OV za jeden rok. Evalvácie preto neuskutočnili tak ako v roku 2006, hodnotili na základe správ o činnosti pracovísk za rok 2006.  Vypracovali tabuľky, ktoré dostali riaditelia pracovísk a taktiež boli predložené na zasadanie P SAV. Konštatoval, že blížiace sa akreditácie zmobilizovali ústavy, čo sa premietlo vo zvýšení publikačnej činnosti v roku 2006. V budúcom roku predpokladá zníženie počtu publikácií. Záverom D. Gálik konštatoval, že ak má mať zmysel evalvácia pracovísk, mala by sa uskutočňovať  medzi dvoma akreditáciami, t. j. každé dva roky.
V diskusii sa konštatovalo, že  tabuľky odzrkadľovali štatistické spracovanie dát, ale nie kvalitu publikovaných prác.
Veľa sa diskutovalo o význame hodnotenia, o energii, ktorá je tomuto procesu venovaná.  Ďalej sa hovorilo, že evalvácie sú operatívny systém OV, kde sa ukáže, ako sú na tom jednotlivé pracoviská. Finančný dopad na základe týchto výsledkov má len kozmetický charakter. Ukázalo sa, že je treba naďalej zlepšovať systém hodnotenia, prípadne zjednodušiť komisie a zvážiť konanie evalvácií každý rok.
Š. Luby pripomenul, že evalvácie, hodnotenia a súťaživosť sú zakotvené v programe P SAV, ktoré na základe tohto programu dostalo dôveru a v tomto procese sme uprostred. Na robenie záverov je privčas, zvonka sa tento proces vníma pozitívne.

K tomuto bodu snem jednomyseľne  schválil nasledujúce uznesenie:
Snem SAV berie na vedomie informácie oddelení vied o evalváciách organizácií SAV.

K bodu 7:  Predseda AK SAV Peter Samuely informoval o príprave a harmonograme pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií SAV v roku 2007. Konštatoval, že dotazníky odovzdali všetky pracoviská a boli odoslané hodnotiteľom. AKOV I už má 39 posudkov zo 45, AKOV II ma polovicu posudkov, AKOV III má 56 posudkov zo 60. Je známy časový harmonogram hodnotenia na pracoviskách, program a úloha pracovísk pri tomto hodnotení. Úrad SAV pripravuje organizačné zabezpečenie hodnotenia pracovísk. P. Samuely ďalej konštatoval, že sa ukázalo, že pri hodnotení by sa nemalo vychádzať len z posudkov, ale je potrebné aj hodnotenie AKOV-ov.
V diskusii k tomuto bodu sa konštatovalo, že boli schválené kritériá pravidelného hodnotenia organizácií - akreditácií, ktoré by sa nemali meniť. Bolo by užitočné, keby sa pozitíva využili aj v osnove správ o činnosti ústavov za jednotlivé roky.
K tomuto bodu snem jednomyseľne  schválil nasledujúce uznesenia:

Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu AK SAV o príprave a harmonograme pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií SAV.
Snem SAV odporúča P SAV zapracovať skúsenosti z akreditácií do štruktúry výročných správ organizácií SAV.

K bodu 8: 
V diskusii odznelo veľa kritických pripomienok a námetov ku agentúre APVV. Viacerí členovia snemu konštatovali neuspokojivú prácu rád v poslednom roku, čo sa prejavilo v hodnotení priebehu a výsledkoch všeobecnej výzvy v roku 2006. Je potrebné, aby sa SAV viac presadzovala, mala zastúpenie v radách APVV, viac zástupcov  v predsedníctve, treba apelovať na zmenu kritérií hodnotenia, systém nebol nastavený    správne. Niektorí vedúci projektov doteraz nedostali vyjadrenie o neudelení projektu. APVV doteraz  nevypísala všeobecnú výzvu v roku 2007. Projekty APVV sú pritom hlavným zdrojom financovania výskumu. Popri vypísaní všeobecnej výzvy je tiež dôležité, aby výzva bola podporená primeranou finančnou čiastkou na úrovni minimálne 600 miliónov Sk. 

Š. Luby pripomenul, že APVV má svoju autonómiu, ale minister školstva má na ňu vplyv. Zástupca SAV na protest z predsedníctva odišiel, SAV navrhla do predsedníctva APVV Anatolija Dvurečenského.
K tomuto bodu snem jednomyseľne  schválil nasledujúce uznesenie:

Snem SAV ukladá Výboru snemu SAV do týždňa sformulovať požiadavku  na Predsedníctvo Agentúry pre podporu výskumu a vývoja, aby otvorilo a finančne dostatočne dotovalo všeobecnú výzvu v roku 2007 (600-700mil. Sk) a skvalitnilo kritériá hodnotiaceho systému.

Požiadavku adresovať: pp. Libor Vozár – predseda APVV, Dušan Čaplovič – podpredseda Vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny, Ján Mikolaj – podpredseda Vlády SR a minister školstva SR, Ján Šedivý – riaditeľ agentúry APVV.

K bodu 9: 

Členka Výboru Snemu SAV Dagmar Podmaková predniesla snemu návrh na mimoriadne odmeny pre členov výboru snemu a spolupracovníkov podľa konkrétneho rozpisu činností v rozpätí od 5,5 do 15 % z celkovej sumy 280 tis. Sk za obdobie od 1. 1. do 30. 6. 2007. 
Snem jednomyseľne schválil predložený návrh.
K bodu 10:  Predseda návrhovej komisie J. Klačka predložil súhrnne uznesenia z rokovania snemu. Snem SAV jednomyseľne schválil návrh uznesení. 

Predseda snemu K. Iždinský ocenil otvorenú a dynamickú diskusiu, cieľom ktorej bolo informovať sa a poučiť. Potom poďakoval prítomným za aktívnu účasť a zasadanie Snemu SAV ukončil.
V Bratislave dňa 23. 4. 2007.

Zapísala: Taťjana Hurtalová
Overili:   Albert Breier,  Dagmar Podmaková

Karol Iždinský

Predseda Snemu SAV
Stanovisko Snemu SAV k podávaniu žiadostí o získanie finančných prostriedkov na riešenie projektov v roku 2007 tvorí prílohu originálu zápisnice. 
Uznesenia

z rokovania Snemu SAV dňa 19.4.2007

1/   Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu a prvého podpredsedu SAV o aktuál-nom postavení SAV.

2/   Snem SAV schvaľuje Výročnú správu o činnosti SAV za rok 2006.

3/   Snem SAV berie na vedomie Správu o hospodárení SAV za rok 2006.

4/    Snem SAV berie na vedomie informácie oddelení vied o evalváciách organizácií SAV.

5/   Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu AK SAV o príprave a harmonograme pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií SAV.

6/   Snem SAV odporúča P SAV zapracovať skúsenosti z akreditácií do štruktúry výročných správ organizácií SAV.

7/   Snem SAV ukladá Výboru Snemu SAV do týždňa sformulovať požiadavku  na Predsedníctvo Agentúry pre podporu výskumu a vývoja, aby otvorilo a finančne dostatočne dotovalo všeobecnú výzvu v roku 2007 (600-700mil. Sk) a skvalitnilo kritériá hodnotiaceho systému.

Požiadavku adresovať: pp. Libor Vozár, Dušan Čaplovič, Ján Mikolaj, Ján Šedivý 
8/   Snem SAV schvaľuje mimoriadne odmeny pre členov VS SAV a spolupracovníkov za obdobie od 1. 1. do 30. 6. 2007 podľa konkrétneho rozpisu činnosti  v rozpätí od 5,5 do15 % z celkovej sumy 280 tisíc Sk
Návrhová komisia: J. Klačka, J. Pastorek, Ľ. Laudár

Bratislava, 19. 4. 2007  1615 hod.
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