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Zápisnica zo zasadania  Snemu  SAV,

ktoré sa konalo dňa 25. septembra  2007
Prítomní:  Podľa prezenčnej listiny   
Program: 

1. Otvorenie, schválenie programu 
2. Voľba pracovných komisií (mandátovej a návrhovej) 

3. Informácia o aktuálnej situácii v SAV 
4. Informácia o rozpočte SAV na rok 2008
5. Informácia o priebehu akreditácií vedeckých organizácií SAV
6. Informácia o novom štatúte VEGA
7. Prerokovanie zriadenia Technologického inštitútu SAV
8. Prerokovanie zriadenia Molekulárno-medicínskeho centra SAV
9. Rôzne
10. Diskusia 
11. Schválenie uznesení Snemu SAV, záver
K bodu 1:   Zasadanie otvoril a viedol predseda Snemu SAV Karol Iždinský. Privítal členov snemu, hostí z P SAV a Ú SAV a predložil program zasadania, ktorý bol bez pripomienok schválený. Zapisovaním bola poverená Taťjana Hurtalová, overovateľmi Albert Breier a Dagmar Podmaková.
Snem SAV si minútou ticha uctil pamiatku zomrelých členov snemu prof. MUDr. Jozefa Maršala, DrSc. z Neurobiologického ústavu a RNDr. Márie Lanákovej, CSc. z Arboréta Mlyňany.
K bodu 2:  K. Iždinský konštatoval, že podľa prezentačnej listiny je snem uznášaniaschopný a predložil návrh zloženia pracovných komisií.  

Snem SAV jednomyseľne zvolil:

· mandátovú komisiu v zložení: Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Erich Wist 

· návrhovú komisiu v zložení: Jozef Klačka – predseda, Jaromír Pastorek, Milan Tyšler 
K bodu 3: O aktuálnej situácii v SAV hovoril jej predseda Štefan Luby. Informoval, že Správu o činnosti SAV za rok 2006 vláda zobrala na vedomie, v roku 2007 bola vypísaná všeobecná výzva na predkladanie projektov APVV zo všetkých oblastí vedy a techniky – snahu SAV o vypísanie výzvy podporil aj Snem SAV, Anatolij Dvurečenskij bol schválený a je členom Predsedníctva APVV. Predseda SAV ďalej informoval o finančných kontrolách v organizáciách SAV za rok 2006, kde neboli zistení závažnejšie nedostatky (o. i. hospodárenie s grantovými prostriedkami, verejné obstarávanie).
Rozpočet SAV na rok 2008, predbežne je schválený zámer vo výške 1,8 miliardy Sk so 4% valorizáciou od 1. 1. 2008; pozitívna je informácia, že SAV bola vyňatá z povinnosti znižovať počet pracovníkov v zmysle uznesenia vlády. Po schválení rozpočtu vo vláde a v parlamente budú vypracované zásady tvorby rozpočtu SAV na rok 2008, ktoré budú  predložené na schválenie snemu na decembrovom zasadaní. 
V roku 2007 sa uskutočnila valorizácia platov, úprava platov riaditeľov a členov P SAV.
Š. Luby ďalej informoval, že sa pripravuje novela Zákona o vede a technike (č. 172/2005) a bude dôležité, aby sa akadémia vyjadrovala k jeho inovácii, aj keď nie je zaradená do legislatívnej skupiny, ktorá pripravuje jeho novelu. Riešil sa problém doktorandského štúdia, ktoré upravuje nový zákon o VŠ. V pripravovanom nariadení MŠ SR k doktorandskému štúdiu sa uvažuje nad tým, že garantom študijného odboru môže byť len profesor a docent.
V diskusii Š. Luby na otázku, kto je v SAV poverený sledovať legislatívu týkajúcu sa vedy, informoval, že nie je menovaný člen P SAV, ktorý by sledoval úpravy zákona o vede, ale bude sa to sledovať a riešiť kolektívne. Ďalej boli členovia snemu informovaní, že Odbor kontroly vypracuje „ponaučenia“ z výsledkov kontroly v organizáciách SAV, o čom budú riaditelia informovaní. 

Snem SAV zobral na vedomie informáciu predsedu Š. Lubyho o aktuálnej situácii v SAV.
K bodu 4:   Informáciu o pripravovanom rozpočte SAV v roku 2008 doplnila podpredsedníčka SAV pre ekonomiku Viera Rosová. Upresnila, že navrhovaná čiastka je vo výške 1804.101-tisíc Sk, čo prestavuje nárast o 313-miliónov Sk, ale ešte nie je schválená. Kapitálové prostriedky by mali byť navýšené o 84,5-mil. Sk, z čoho je 67-mil. Sk účelovo viazaných na rekonštrukciu vykurovacieho zariadenia v areáli SAV na Patrónke. Pripravuje sa tiež bonifikácia pracovísk na základe výsledkov akreditácií.
V diskusii sa hovorilo o možných rizikách Eurostatu na rozpočet SAV, keď je prioritou výstavba diaľnic. EK kritizuje nízke výdavky na vedu a výskum na Slovensku. 
Členov snemu zaujímala tiež otázka čerpania ŠF. V. Rosová informovala, že OP pre vedu a výskum ešte nebol schválený, predpokladá sa schválenie v októbri-novembri. Len potom bude vypracovaný manuál na predkladanie návrhov projektov. Informovala, že Mgr. Eva Havelková, ktorá mala referát ŠF, rozviazala pracovný pomer a je snahou P SAV čo najskôr tento referát personálne obsadiť kvalifikovaným pracovníkom. Ešte nie je rozhodnuté, či bude referát ŠF samostatný, alebo bude súčasťou Odboru vedy a výskumu SAV. I. Zahradník, člen pracovnej skupiny MŠ na prípravu kritérií hodnotenia projektov ŠF, informoval, že je pripravený dotazník, ktorý bude hodnotený jednou škálou u všetkých projektov. Sú vybrané kritériá, ktoré musia byť splnené. Výberová komisia, menovaná ministrom školstva, spočíta body a na ich základe určí poradie financovaných projektov. V prvých výzvach budú podporované excelentné tímy a organizácie.  

Snem SAV zobral na vedomie informáciu podpredsedníčky SAV pre ekonomiku V. Rosovej o rozpočte SAV na r. 2008.
K bodu 5: O priebehu akreditácií vedeckých organizácií SAV informoval predseda AK Peter Samuely. Stručne pripomenul históriu prípravy akreditačného procesu a status quo. Inovácia je viditeľná v definovaní základných atribútov činnosti organizácií, v zohľadňovaní špecifík vedných odborov, v definovaní mechanizmu a v definovaní výsledkov hodnotenia. Posun vidí tiež v tom, že všetky vedecké organizácie boli hodnotené naraz (t. j. v roku 2007) a v každom OV hodnotila samostatná akreditačná komisia, členovia ktorej boli veľmi dobre informovaní o činnosti hodnotenej organizácie. Každá organizácia mala 3 posudzovateľov (dvaja zahraniční), ktorí vypracovali peer review ústavu. P. Samuely ocenil ich kritický a objektívny prístup k hodnoteniu, aj keď v niektorých málo prípadoch bolo potrebné, aby komisia ich hodnotenie korigovala. AKOV-y v závere vypracovali hodnotiaci protokol pre slovné a bodové hodnotenie organizácie a navrhli zaradenie organizácií do kategórií: v I. OV je 5 organizácií akreditovaných v kategórii A*, 6 v kategórii A a 4 organizácie v kategórii B, v II. OV je navrhnutých 6 organizácií v A*, 12 v A, 3 v kategórii B, v III. OV sú navrhnuté 4 organizácie v A*, 14 v A a 2 organizácie  v kategórii B. AK odobrila hodnotiace protokoly a 2. 10. 2007 budú predložené na rokovanie P SAV, ktoré schvaľuje výsledky akreditačného procesu a zaradenie organizácií do navrhnutých kategórií. V zmysle platných Zásad... sa do 31. 10. 2007 môžu organizácie odvolať proti rozhodnutiu P SAV, ktoré však do 15. 11. 2007 vydá organizáciám osvedčenie o výsledku akreditácie. P. Samuely vysoko hodnotil účasť členov AKOV-ov na hodnotení v jednotlivých organizáciách, keď v I. OV bola účasť 78%, v II. OV 86% a v III. OV 63%. Vysoká bola aj účasť posudzovateľov: I. OV 93%, II. OV 78% a III. OV 80%. Náklady, cca 4-mil. Sk hradil Úrad SAV, ktorý vyčlenil aj 15 pracovníkov, ktorí sa priamo podieľali na akreditačnom procese. 
Záverom P. Samuely informoval, že Zásady... rátajú s dodatkami pre hodnotenie špecializovaných (AK SAV) a servisných organizácií SAV (OV P SAV) v roku 2008, ktoré budú predložené na decembrové zasadanie snemu.
V diskusii sa k celému procesu vyjadrili viacerí členovia snemu (A, Breier, J. Krištiak, D. Podmaková, L. Rychlá, M. Tyšler, J. Valka, E. Wist). Ocenili prácu členov AKOV-ov a vôbec všetkých, ktorí sa podieľali na príprave a priebehu akreditačného procesu. Ukázalo sa, že boli síce malé, ale predsa rozdiely v hodnotení posudzovateľov a hodnotení členov komisií. Do budúcnosti je potrebné vyriešiť výber expertov-posudzovateľov, aby neprichádzalo k takým disproporciám, ako napr. tohto roku, keď u niektorých posudzovateľov sa líšilo hodnotenie známkou od slovného zdôvodnenia ich hodnotenia. Užitočná bude analýza výsledkov – korelácie medzi evalváciou a akreditáciou, medzi hodnotením posudzovateľov a hodnotením AKOV. AKOV-y už majú pripravené analýzy výsledkov akreditačného procesu, ktoré po diskusii budú slúžiť k zlepšeniu hodnotenia v ďalšom období. Je potrebné, aby výsledky činnosti ústavov boli v elektronickej podobe tak, aby sa vhodným spôsobom mohli využiť jednak pri správach o činnosti ústavu za rok a potom pri vypracovaní akreditačného dotazníka. P SAV pripravuje bonifikáciu pracovísk na základe výsledkov akreditácií. V kategórii A je navrhnutých 32 organizácií, a preto treba rozhodnúť, či sa bude bonifikovať podľa kategórií alebo na základe pridelených bodov. Pre predsedníctvo ostáva tiež úloha, akou formou oboznámiť verejnosť s výsledkami    akreditačného procesu. Diskusia o akreditačnom procese bude po analýze výsledkov ukončená na decembrovom zasadaní snemu.
Snem SAV zobral na vedomie informáciu predsedu AK P. Samuelyho o priebehu akreditácií vedeckých organizácií SAV.
 K bodu 6: Informáciu o novom štatúte VEGA podal Š. Luby a ospravedlnil 1. podpredsedu SAV Jána Slezáka, ktorý je v zahraničí. Materiál dostali členovia pred zasadaním elektronickou poštou. V rámci inovácie štatútu sa MŠ pokúšalo zaviesť bonifikáciu podávaných projektov za aplikáciu. Vzniklo niekoľko návrhov, kde sa postupne podarilo presadiť projekty základného výskumu a projekty základného výskumu cieľovo orientované na riešenie konkrétnych problémov spoločenskej alebo hospodárskej praxe. Znížil sa počet komisií na 13, Výkonný výbor sa zrušil a orgánmi VEGA sú: predsedníctvo VEGA, predseda VEGA a podpredseda, rozšírené predsedníctvo a komisie VEGA.
K tomuto bodu bola bohatá diskusia, v ktorej odpovedal na niektoré otázky vedúci Odboru vedy a výskumu SAV Ivan Zvara. Pripomenul, že terajší Výkonný výbor VEGA vypracuje nové pravidlá v súlade so štatútom, ktoré po schválení predsedníctvom nadobudnú účinnosť od 1. 1. 2008. Veľa sa hovorilo o počte komisií (prečo sa ich počet znížil; redukcia postihla hlavne II. a III. OV), aké problémy sa ukazujú so zaradením jednotlivých vedných odborov do komisií (niektoré odbory vo viacerých komisiách – ako budú posudzované), neexistuje spôsob odvolania sa – komisia rozhoduje o splnení a nesplnení cieľov, ako sa budú konštituovať komisie, keď nemáme vnútorný predpis obsadzovania vedných odborov, ktoré odbory obsadia členovia menovaní MŠ a SAV, o problémoch so získavaním posudzovateľov projektov, ktorých akadémia podľa svojich možností môže, ale nemusí odmeniť. Ďalej riešiteľská kapacita projektov z organizácií akadémie má vplyv na rozdelenie finančných prostriedkov medzi komisie, čo vyžaduje, aby bola udávaná presne a hlavne pravdivo. 
V závere sa ukázalo, že je ešte možné spraviť malé úpravy v komisiách (nemeniť ich počet) do 28. 9. 2007 tak, aby budúci týždeň mohol byť štatút podpísaný. Úpravy vypracuje pracovná skupina: A. Breier, M. Koóš, P. Pristaš, Ľ. Laudár, Z. Rajtarová, J. Pastorek, D. Podmaková.
Snem SAV zobral s pripomienkami na vedomie nový štatút VEGA.
K bodu 7: Podpredseda SAV pre I. OV Fedor Gömöry informoval o rozhodnutí P SAV o vydaní zriaďovacej listiny Technologického inštitútu SAV (ďalej TI) – materiál dostali členovia snemu elektronickou poštou. Táto špecializovaná organizácia bola zriadená pre plnenie poslania SAV v oblasti materiálového výskumu a nových technológií. Pri jej vzniku bolo 6 ústavov I. OV a 2 ústavy II. OV. Môže sa špecializovať aj na ochranu duševného vlastníctva. Ide o nový typ organizácie v SAV, kde bude len 4 -5 zamestnancov v trvalom pracovnom pomere a ostatní budú odmeňovaní prostredníctvom projektov, ktorých budú spoluriešiteľmi. 
V diskusii F. Gömöry odpovedal na otázky týkajúce sa tejto organizácie. Ukázalo sa, že takáto organizácia bude potrebná pri získavaní prostriedkov zo ŠF na drahú prístrojovú techniku, ktorú budú využívať viaceré organizácie. Združeniu organizácií legislatíva v SR nákup majetku neumožňuje. Riaditeľ TI bude mať dohodu s ústavmi a rozhodnutia riaditeľa TI by mali fungovať na vzájomnej dohode s riaditeľmi jednotlivých organizácií. Pri podávaní projektov budú mať prednosť spoločné návrhy. 

Na základe pripomienok zástupkyne Ústavu štátu a práva SAV Zuzany Magurovej k zneniu niektorých ustanovení Zriaďovacej listiny TI a poznámky Mateja Považaja z JUĽS SAV sa ukázalo, že pri tvorbe takýchto materiálov, ako je predkladaná zriaďovacia listina, je potrebné užšie spolupracovať s pracovníkmi Ústavu štátu a práva a zároveň aj s Jazykovedným ústavom Ľ. Štúra.

Snem SAV schválil zaradenie Technologického inštitútu SAV do I. OV.
K bodu 8: Podpredseda SAV pre II. OV Ivan Zahradník informoval o rozhodnutí P SAV o vydaní zriaďovacej listiny Molekulárno-medicínskeho centra SAV (ďalej MMC) – materiál dostali členovia snemu elektronickou poštou. Táto špecializovaná organizácia bola zriadená pre plnenie poslania SAV v oblasti molekulárnej medicíny a nových biomedicínskych technológií. V predmete svojej činnosti má tiež uzatváranie a kontrolu plnenia zmlúv o úhrade nákladov za diagnostické výkony zdravotnými poisťovňami a realizáciu diagnostickej činnosti metódami molekulárnej medicíny.
V diskusii sa upresnilo, že sa bude sledovať a kontrolovať len úhrada nákladov na špeciálne diagnostické vyšetrenia zdravotnými poisťovňami. Pracoviská SAV majú kvalitnú diagnostiku, ktorá zdravotníctvu chýba; takto sa otvára možnosť výsledky výskumu dostať k pacientom. MMC je otvorená inštitúcia aj pre organizácie I. OV.  
Snem SAV schválil zaradenie Molekulárno-medicínskeho centra SAV do II. OV. 
K bodu 9 a 10:
· J. Pastorek navrhol, aby v referáte ŠF nebol len jeden pracovník, ale viac profesionálnych pracovníkov, ktorí by ústavom kvalifikovane pomáhali pri získavaní informácií a vypracovávaní formulárov na predkladanie projektov. Návrh rozšírila M. Zavacká, ktorá pripomenula, že III. komora Snemu SAV už viackrát navrhovala, aby na Ú SAV bola skupina kvalifikovaných pracovníkov, ktorí by pomáhali pri stále náročnejších administratívnych úkonoch pri podávaní všetkých medzinárodných projektov.
· Mária Stašková, riaditeľka Inštitútu jazykov SAV, sa opýtala, či sa bude snemu predkladať návrh na zrušenie tejto organizácie. Š. Luby informoval, že SAV už nemá oprávnenie zo zákona na prevádzkovanie Inštitútu jazykov (doktorandi sú jazykovo vyspelí a nemajú povinnú skúšku z cudzieho jazyka), a preto po ukončení školského roku 2007-2008 bude Inštitút jazykov SAV zrušený. V tomto zmysle do 31. 10. 2007 pripraví predseda list na MF SR. I. Zahradník podčiarkol úlohu P SAV spravovať majetok a optimalizovať štruktúru SAV v súlade s reálnymi podmienkami. Pripomenul, že Inštitút jazykov SAV zohral významnú úlohu aj v projekte ďalšieho vzdelávania pracovníkov SAV v Bratislave, ktorý končí v budúcom roku. 
· Veľa sa diskutovalo o doktorandskom štúdiu v nových podmienkach, ktoré vyplývajú z novely zákona o VŠ, ktorá platí od 1. 9. 2007. Nezdaňovanie štipendií, štátom platené odvody do zdravotných poisťovní budú platné až od 1. 1. 2008. Podľa doterajších informácií štát nebude za doktorandov platiť odvody do Sociálnej poisťovne; doktorandi sa budú môcť dobrovoľne pripoistiť.  Medzi doktorandami finančné dôsledky týchto krokov vyvolávajú obavy, ktoré môžu viesť k poklesu záujmu o doktorandské štúdium. Preto je potrebné vzniknutú situáciu riešiť systémovo aj s VŠ, stransparentniť ju a informovať o tom doktorandov v SAV buď na stretnutí s nimi alebo na elektronickej stránke SAV. Minimálnu sumu štipendia 13.500 Sk môže ústav navýšiť z mimorozpočtových zdrojov. Problémom je tiež spoplatnenie externého doktorandského štúdia. Ak je externým doktorandom organizácie SAV, peniaze za štúdium dostane univerzita a je potrebné v dohode medzi univerzitou a externou vzdelávacou inštitúciou dohodnúť, ako sa bude hradiť prevádzka tohto štúdia.   

· K. Iždinský informoval, že výbor snemu prerokoval platy členov P SAV, mierne boli upravené OP. V tomto zmysle výbor snemu navrhol aj úpravu štruktúry platu predsedu SAV, čo podlieha schváleniu v Sneme SAV. K. Iždinský navrhol predsedovi SAV k tarifnému platu osobný príplatok vo výške 100% a príplatok za riadenie vo výške 46%. 

Snem predložený návrh schválil.
K bodu 11: :  Predseda návrhovej komisie J. Klačka predložil súhrnne uznesenia z rokovania snemu. Snem SAV jednomyseľne schválil návrh uznesení. 

Predseda snemu K. Iždinský potom poďakoval prítomným za aktívnu účasť a zasadanie Snemu SAV ukončil. 
Budúce zasadanie Snemu SAV sa bude konať v decembri 2007.
V Bratislave dňa 26. 9. 2007.

Zapísala: Taťjana Hurtalová
Overili:   Albert Breier,  Dagmar Podmaková

Karol Iždinský

Predseda Snemu SAV
Uznesenia

z rokovania Snemu SAV dňa 25. 9. 2007

1/ Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu SAV o aktuálnej situácii.

2/ Snem SAV berie na vedomie informáciu podpredsedníčky SAV o rozpočte SAV na rok 2008.

3/ Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu AK SAV o priebehu akreditácií vedeckých organizácií SAV.
4/ Snem SAV  berie na vedomie informáciu o novom štatúte VEGA s pripomienkami, ktoré do konca týždňa sformulujú pp. A. Breier,  M. Koóš,  P. Pristaš,  Ľ. Laudár, Z. Rajtarová,  J. Pastorek,  D. Podmaková.

5/ Snem SAV schvaľuje zaradenie Technologického inštitútu do I. oddelenia vied  SAV a zaradenie Molekulárno-medicínskeho centra do II. oddelenia vied SAV.

6/ Snem SAV odporúča P SAV urýchlene zabezpečiť profesionálne pracovné sily na spracovávanie projektov a na poradenstvo na čerpanie prostriedkov zo štrukturálnych fondov a medzinárodných grantov.

7/  Snem SAV berie na vedomie informáciu o rušení Inštitútu jazykov SAV.

8/ Snem SAV odporúča P SAV informovať doktorandov o ich finančnom a daňovom postavení v SAV vo väzbe na nové zákonné normy.

9/ V nadväznosti na prehodnotenie platov Predsedníctva SAV a v zmysle § 12 ods. 14 zákona o SAV  s účinnosťou od 1.9.2007 Snem SAV určuje predsedovi SAV nasledujúcu štruktúru platu: tarifný plat 14/12, osobný príplatok 100%, príplatok za riadenie 46%.

                                                             Návrhová komisia: J. Klačka, M. Tyšler, J. Pastorek 
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