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Zápisnica zo zasadania Snemu  SAV,

ktoré sa konalo dňa 19. decembra 2007
Prítomní:  podľa prezenčnej listiny

Program: 

1. Otvorenie, schválenie programu
2. Voľba pracovných komisií
3. Informácia o aktuálnej situácii v SAV
4. Doplňovacie voľby do Predsedníctva SAV
5. Správa o činnosti výboru snemu v II. trimestri funkčného obdobia
6. Voľba predsedu Snemu SAV na III. trimester funkčného obdobia
7. Informácia o výsledkoch pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií SAV
8. Prerokovanie návrhu novelizovaných Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV
9. Prerokovanie návrhu Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v roku 2008

10. Prerokovanie návrhu na zmenu Štatútu Učenej spoločnosti SAV

11. Rôzne

12. Uznesenia Snemu SAV a záver

K bodu 1:   Zasadanie otvoril a viedol predseda Snemu SAV Karol Iždinský. Privítal členov snemu, hostí z P SAV, Ú SAV a predložil program zasadania, ktorý bol bez pripomienok schválený. Predsedníčka II. komory snemu L. Rychlá potom predstavila a privítala na zasadaní nového člena Snemu SAV RNDr. Jána Gálika, CSc. z Neurobiologického ústavu SAV v Košiciach.
K bodu 2:  K. Iždinský informoval, že na základe prezentovaných členov je Snem SAV  uznášaniaschopný. Potom predložil návrh členov pracovných komisií. 
Snem SAV jednomyseľne zvolil:

· Mandátovú a volebnú komisiu v zložení:  Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Jozef Krištiak
Volebné subkomisie:

pre I. komoru v zložení:    J. Krištiak – predseda, Annamária Mockovčiaková, Ivo Vávra

pre II. komoru v zložení:     A. Kiss – predseda, Peter Pristaš, Norbet Vrbjar

pre III. komoru v zložení:    K. Kollár – predseda, Jana Tesařová, Marína Zavacká

· Návrhovú komisiu v zložení: Jozef Klačka – predseda, Jaromír Pastorek, Zuzana Rajtárová, Milan Tyšler
K bodu 3:  O aktuálnej situácii v SAV informoval predseda SAV Štefan Luby. Predložil stručný odpočet toho, čo SAV dosiahla v roku 2007:
Vláda schválila dlhodobý zámer podpory vedy a výskumu. Prerokúva sa stratégia jeho plnenia s prísľubom dofinancovania 25% projektov 7. RP. V Bruseli bol schválený Operačný program pre vedu a výskum a v januári 2008 bude vypísaná 1. výzva na podávanie projektov ŠF. Bol schválený štátny rozpočet na rok 2008 a SAV získala navýšenie cca 330 mil. Sk. Š. Luby však pripomenul, že v rozpočte SAV je viac účelových položiek (4% valorizácia tarifných platov od 1. 1. 2008, rekonštrukcia kúrenia v areáli SAV na Patrónke, archeologický výskum). Bola pripomienkovaná a schválená novela Štatútu VEGA, uskutočnili sa evalvácie za rok 2006 a pravidelné hodnotenie všetkých vedeckých organizácií SAV za obdobie 1. 1. 2003 – 31. 12. 2006. Predseda SAV ďalej konštatoval, že naďalej pretrváva nízky počet akreditovaných odborov doktorandského štúdia v organizáciách III. OV SAV. Doktorandi v súvislosti s prijatými novými zákonmi napísali list prezidentovi republiky, v ktorom vyslovili nespokojnosť s odvodmi, ktoré by si mali hradiť sami zo štipendií. Dohodlo sa, že štipendiá nebudú zdaňované, zdravotné poistenie bude hradiť štát a sociálne poistenie doktorandi.
V SAV je  13 centier excelentnosti, vyšla nová brožúra o ich aktivitách, SAV a jej pracovníci získali viacero významných medzinárodných a domácich ocenení, boli podpísané nové dohody, uskutočnili sa viaceré stretnutia predstaviteľov SAV a členov vlády, uskutočnilo sa veľa podujatí v rámci Týždňa európskej vedy.
Záverom Š. Luby konštatoval, že rok 2007 nedopadol zle. Poďakoval členom snemu, výboru snemu, OZ, všetkým spolupracovníkom za úspešné dovŕšenie roku, zaželal všetkým pokojné vianočné sviatky, v novom roku hlavne pevné zdravie a veľa úspechov.
Uznesenie:
Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu SAV o aktuálnej situácii v SAV.

K bodu 4:  K. Iždinský informoval, že člen P SAV Branislav Peťko bol na základe výsledkov výberového konania vymenovaný za riaditeľa Parazitologického ústavu SAV a z tohto dôvodu sa vzdáva členstva v P SAV. Predseda snemu poďakoval B. Peťkovi za jeho prácu v predsedníctve a v novej funkcii mu poprial veľa úspechov. B. Peťko poďakoval za to, že mohol byť členom P SAV, za porozumenie a snahu riešiť problémy spoločne so snemom a bolo mu cťou túto prácu vykonávať.
Výbor snemu dostal 2 návrhy do doplňovacích volieb člena P SAV: doc. RNDr. Petra Javorského, DrSc. z Ústavu fyziológie hospodárskych zvierat SAV v Košiciach a doc. MUDr. Svorada Štolca, DrSc. z Ústavu experimentálnej farmakológie SAV v Bratislave. Obálky s materiálmi otvoril na svojom zasadaní dňa 10. 12. 2007. Oba návrhy spĺňali potrebné náležitosti a postúpili do prvostupňových volieb, ktoré sa v zmysle volebného poriadku uskutočnili v II. komore snemu dňa 19. 12. 2007. Informovala o tom predsedníčka II. komory L. Rychlá. Členovia II. komory snemu počtom hlasov 15 (2 boli proti a 1 sa zdržal hlasovania) zvolili za kandidáta člena P SAV doc. RNDr. Petra Javorského, DrSc., ktorý postúpil do doplňovacích volieb Snemu SAV. 

P. Javorský pred plénom Snemu SAV stručne uviedol svoje pôsobenie v SAV od roku 1976 a predstavu svojej pôsobnosti v budúcich dvoch rokoch v P SAV. Medzi hlavné priority kandidáta bude patriť rozvíjanie spolupráce s univerzitami, k čomu využije svoje praktické skúsenosti v tejto oblasti a osobné kontakty s viacerými vedúcimi pracovníkmi VŠ. Je pripravený podieľať sa na úlohách, ktoré sú priamym pokračovaním aktivít B. Peťka, ako aj na ďalších úlohách, ktoré budú spojené s jeho funkciou v P SAV.
Potom sa v zmysle Volebného poriadku Snemu SAV na voľbu Predsedníctva Akadémie uskutočnili doplňovacie voľby kandidáta P. Javorského za člena P SAV tajným hlasovaním v jednotlivých komorách snemu. Predseda mandátovej a volebnej komisie K. Kollár informoval o postupe pri tajných voľbách a o sčítavaní hlasov v jednotlivých komorách. Zdôraznil, že členstvo v sneme je nezastupiteľné a právo voliť majú len riadni členovia Snemu SAV. Po sčítaní hlasov vyhlásil výsledky volieb v jednotlivých komorách:

K. Kollár konštatoval, že bolo rozdaných 48 hlasovacích lístkov, vrátilo sa 48 platných hlasovacích lístkov s nasledujúcim výsledkom:

I.   komora:   kandidát získal percentuálny podiel kladných hlasov    80,0

II.  komora:  kandidát získal percentuálny podiel kladných hlasov   90,4

III. komora: kandidát získal percentuálny podiel kladných hlasov    58,3

Kandidát získal spolu percentuálny podiel kladných hlasov 228,7 z potrebných 151.
Uznesenia:
Snem SAV v zmysle § 8, ods. 8 písm. a) zákona č. 133/2002 Z. z. o SAV navrhuje predsedovi snemu odvolať doc. MVDr. Branislava Peťka, CSc. z funkcie člena P SAV ku dňu 31. 12. 2007 v súvislosti s jeho vymenovaním za riaditeľa Parazitologického ústavu SAV z dôvodu nezlučiteľnosti funkcií.
V doplňovacích voľbách  bol za člena P SAV od 1. 1. 2008 do konca funkčného obdobia do II. OV SAV zvolený doc. RNDr. Peter Javorský, DrSc.
K. Iždinský potom zablahoželal P. Javorskému k zvoleniu za člena P SAV a poprial mu zdravie, silu a entuziazmus. P. Javorský poďakoval za vyslovenú dôveru a sľúbil, že úlohy člena P SAV bude zodpovedne plniť.

K bodu 5: Predseda Snemu SAV K. Iždinský podal správu o činnosti výboru snemu v II. trimestri volebného obdobia. Zdôraznil, že formuluje skôr  osobné postrehy z tejto činnosti, z ktorých sa ťažko generuje osobité, resp. spoločné za snem, za SAV, kde sa stretajú rôzne entity, rôzne záujmy. Podarilo sa úspešne podporiť vyhlásenie všeobecnej výzvy APVV, novelizovať Štatút VEGA, výbor bdel nad akreditáciami. Konštatoval, že uskutočnené pravidelné hodnotenie vedeckých organizácií SAV bolo korektné a pri určitej pokore aj výsledky možno považovať za dobré. Problémom zostáva motivácia mladých ľudí pre prácu v SAV, keď prostriedky na vedu rastú pomalšie ako v súkromnom sektore. Kladne hodnotil korektnú spoluprácu a podporu členov výboru i celého snemu, poďakoval P SAV a vyslovil nádej, že nový predseda snemu prinesie do činnosti novú silu a múdrosť. 
Uznesenie:

Snem SAV berie na vedomie správu predsedu Snemu SAV Ing. Karola Iždinského, CSc. o činnosti výboru Snemu SAV v druhom trimestri funkčného obdobia.
K bodu 6: K. Iždinský informoval, že výbor snemu navrhuje za predsedu snemu na III. trimester volebného obdobia predsedníčku III. komory PhDr. Dagmar Podmakovú, CSc.

Potom sa v zmysle Štatútu Snemu SAV uskutočnili voľby predsedníčky snemu tajným hlasovaním v jednotlivých komorách. 

Výsledky volieb vyhlásil predseda volebnej komisie K. Kollár:

K. Kollár konštatoval, že bolo rozdaných 45 hlasovacích lístkov, vrátilo sa 44 platných hlasovacích lístkov s nasledujúcim výsledkom:

I.   komora:   kandidátka získala percentuálny podiel kladných hlasov    60,0

II.  komora:  kandidátka získala percentuálny podiel kladných hlasov     80,9
III. komora: kandidátka získala percentuálny podiel kladných hlasov     50,0
Kandidátka získala spolu percentuálny podiel kladných hlasov 199,9 z potrebných 151. 

Uznesenie:

Snem SAV vo voľbách predsedu Snemu SAV na tretí trimester funkčného obdobia snemu zvolil  za predsedníčku Snemu SAV predsedníčku tretej komory Snemu SAV PhDr.  Dagmar Podmakovú, CSc. 
Novej predsedníčke k zvoleniu K. Kollár zablahoželal a D. Podmaková poďakovala za dôveru.

K bodu 7: O výsledkoch pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií SAV informoval predseda Akreditačnej komisie SAV P. Samuely. Informoval, že bolo hodnotených 56 organizácií podľa inovovaného scenára. Osem organizácií sa odvolalo (v I. OV – 1, v II. OV – 5 a v III. OV – 2). Odvolanie posudzovali jednotlivé AKOV-y a navrhli P SAV 7 organizáciám preradenie zamietnuť a Ústav ekológie lesa SAV preradiť z akreditačnej kategórie B do kategórie A. P SAV návrh schválilo a výsledkom hodnotenia je 15 ústavov zaradených v akreditačnej kategórii A*, 33 ústavov v kategórii A a 8 ústavov v kategórii B. Komplexnú akreditáciu pripravujú aj vysoké školy a univerzity a je snaha vytvoriť jednotný systém hodnotenia vedy vo všetkých vedeckých organizáciách na Slovensku.
P. Samuely ďalej informoval, že AKOV-y predložia analýzu výsledkov hodnotenia aj so zapracovaním stanovísk, ktoré dostali z viacerých organizácií. O stanovisko požiadali aj K. Iždinského, ktorý  privítal  zámer dotiahnuť výsledky hodnotenia analýzou, ktorá môže priniesť veľa pozitívnych postrehov.

Uznesenie:

Snem SAV berie na vedomie informáciu o priebehu a výsledkoch akreditácií vedeckých organizácií SAV.
K bodu 8: Návrh novelizovaných Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV predložil P. Samuely. Materiál dostali členovia snemu pred zasadaním elektronickou poštou. Novelizovaná je časť B. Špecializované a servisné organizácie. 

K tomuto bodu bola bohatá diskusia, v rámci ktorej odzneli námietky k Hodnotiacej komisii, ktorá je vytvorená z „domácich“ členov, chýbajú presnejšie naformulované ukazovatele, ktoré sa budú hodnotiť a dôležité by mali byť stanoviská organizácií, ktoré sú odberateľmi služieb hodnotenej servisnej organizácie. P. Samuely konštatoval, že všetko sa nedá vyšpecifikovať v zásadách, keď majú byť hodnotené špecializované a servisné organizácie rôzneho zamerania. Členovia snemu navrhli, aby  Hodnotiaca komisia formou dotazníka vyžiadala stanoviská od organizácií, pre ktoré  hodnotená organizácia  poskytuje služby. Ďalej navrhli, aby materiál jazykovo upravil zástupca Jazykovedného ústavu Ľ. Štúra SAV, Matej Považaj, s čím oslovený súhlasil. Potrebné bude upraviť správne aj bod 8  Zásad (Prechodné a záverečné ustanovenia).
V diskusii odznela tiež otázka týkajúca sa zrušenia Inštitútu jazykov SAV, ako bude súvisieť s hodnotením. Š. Luby informoval, že si už vyžiadal potrebné materiály, aby mohol pripraviť návrh na rokovanie do P SAV.

Uznesenie:

Snem SAV schvaľuje novelu Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV (rozšírenie o časť B týkajúcu sa pravidelného hodnotenia špecializovaných a servisných organizácií) s úpravami: V bode B 3 sa pridáva veta: „HK si vyžiada stanoviská organizácií SAV, ktorým hodnotená organizácia poskytuje služby.“ V prechodných a záverečných ustanoveniach sa mení znenie bodu 8 takto: „Návrh novelizovaných Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV“ schválilo P SAV 4. 12. 2007 a novelizované Zásady pravidelného hodnotenia organizácií SAV schválil Snem SAV v zmysle ustanovenia § 8 ods. 7 písm. g) Zákona o SAV na plenárnom zasadnutí dňa 19. 12. 2007. Týmto dňom strácajú platnosť Zásady schválené P SAV dňa 27. 4. 2006 a Snemom SAV dňa 3. 5. 2006 a 4. 7. 2006.
K bodu 9: Návrh Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v roku 2008 predložila podpredsedníčka SAV pre ekonomiku Viera Rosová. V. Rosová stručne uviedla tento základný dokument, ktorý určuje fungovanie organizácií v roku 2008. Materiál dostali členovia snemu pred zasadaním elektronickou poštou. Akceptuje úpravy v zmysle novelizovaných zákonov a výsledky akreditácií vedeckých organizácií. Pre rok 2008 bol v zásadách vynechaný koeficient experimentálnej náročnosti. Bude môcť byť opäť zavedený v roku 2009, keď sa v priebehu roka 2008 vytvoria nové komisie VEGA.
K tomuto bodu bola bohatá diskusia.

A. Breier upozornil, že je potrebné riešiť finančné zabezpečenie spoločných projektov SAV a VŠ v agentúre VEGA v prípade, že projekt SAV financie dostane a VŠ nie. Š. Luby pripomenul, že VEGA je autonómna a takúto situáciu by mala  vyriešiť vo vykonávacích predpisoch.
L. Rychlá pripomenula, že bude dôležité zabezpečiť dofinancovanie 25% projektov 7. RP, Česká republika to už zabezpečila. 

V. Rosová informovala, že MŠ to chce zabezpečiť prostredníctvom utlmenia štátnych programov, nové sa nebudú otvárať. Či SAV vytvorí rezervu z vlastných prostriedkov, o tom sa bude rokovať 10. 1. 2008. Pripomenula, že uvedomelým nápočtom nákladov sa môže táto 25% čiastka znížiť.
J. Krištiak konštatoval, že jedným zo záverov akreditácie je upozornenie na nedostatok mladých vedcov. A preto je potrebné finančne podporovať doktorandov. V zásadách sa nehovorí v tomto zmysle o navýšení štipendií, nehovorí sa o čiastke pre VEGA, pre MVTS. 

V. Rosová uviedla, že ide o zvýšenie štipendií doktorandov, sociálne poistenie je dobrovoľné a náklady spojené s jeho platením  budú zohľadnené vo výške štipendia. Pripomenula, že zaujímať sa treba o všetky zdroje, ktoré sú k dispozícii (APVV, ŠF) pre prilákanie mladých ľudí. V zásadách nemôžu byť uvedené sumy, môže dôjsť k viazaniu rozpočtu. Pri rozpočte  VEGA sa počíta s navýšením pre obe sféry RO aj PO.
D. Podmaková sa informovala, či v konečnom rozpise rozpočtu SAV sa organizáciám zaradeným do kategórie B (t. j. s hodnotením „dobre“) naozaj mzdový fond  nezmení. V. Rosová vysvetlila, že v žiadnom prípade nebude z titulu akreditácie znížený. Ďalej sa D. Podmaková opýtala na skutočnosť, ako a či budú OV vyčleňovať 1% MF, ktoré by sa malo deliť na základe výsledkov evalvácií. Zaujímala ju tiež naša možnosť SAV ovplyvniť výzvy APVV, napr. výšku prostriedkov vyčlenenú pre všeobecnú výzvu v roku 2008, keď APVV vypisuje viacero výziev, ktoré odčerpávajú prostriedky.

Š. Luby pripomenul, že uvedené zásady sú dôležitým materiálom, ale sú ďalšie dokumenty, ktoré zabezpečujú napr. navýšenie prostriedkov pre VEGA. Čo sa týka APVV uviedol, že pre SAV sú zaujímavé aj ďalšie výzvy (príprava projektov 7 RP, CE, a pod.).
J. Krištiak sa zaujímal o prostriedky, ktoré sa udeľujú postdoktorandom v rámci Schwarzovho fondu. Či by sa nemohol tento fond navýšiť.

Peter Kajan z Ú SAV informoval, že v posledných rokoch bol Schwarzov fond udelený 20 postdoktorandom a stáva sa, že takýto pracovník odíde z organizácie a prostriedky sa vrátia späť.
A. Breier v tejto súvislosti pripomenul, že najlepší postdoktorandi odídu do zahraničia a bolo by potrebné tento fond využiť, aby sa po takomto pobyte vrátili do organizácií, ktoré pre nich nemajú adekvátne prostriedky.

M. Piscová sa pozitívne vyjadrila o plánovanej dotácii, ktorú dostanú ústavy na  financovanie Pracovnej zdravotnej služby. M. Rosová upresnila, že tento príspevok sa rozdelí podľa zaťaženia (najviac II. OV) a pravdepodobne nebude vykrývať náklady v plnej výške. Ústavy s tým musia počítať.
Členovia snemu upozornili na nesúlad terminológie evalvácie a ročné hodnotenia.

Uznesenie:

Snem SAV schvaľuje Zásady tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v r. 2008 s úpravami: v časti A bod 1 sa slovo „prehodnotí“ nahrádza slovom „zvýši“ a v časti C tretia odrážka sa slovo „evalvácie“ nahrádza slovami „ročné hodnotenie“.

V. Rosová poďakovala snemu za podporu, poďakovala odstupujúcemu predsedovi snemu za jeho prácu a prístup k riešeniu problémov a novej predsedníčke zaželala, aby nastavenú „latku“ udržala.
K bodu 10: Návrh na zmenu Štatútu Učenej spoločnosti SAV predložil jej predseda Fedor Čiampor. Zmena sa týkala možnosti hlasovať per rollam o zásadných otázkach týkajúcich sa činnosti Učenej spoločnosti SAV, o návrhoch zmien a doplnkov štatútu spoločnosti a zásadných organizačných otázkach.

Uznesenie:
Snem SAV schvaľuje zmenu článku VI. Bod 3 Štatútu Učenej spoločnosti SAV, ktorou sa dopĺňa možnosť hlasovať per rollam.
K bodu 11: 

J. Pastorek sa informoval, či nová kapitola „Vedná politika“ v osnove Správy o činnosti organizácii za r. 2007 bude trvalou kapitolou a čo viedlo P SAV k jej zavedeniu. Š. Luby vysvetlil, že tato kapitola vyplynula z rokovaní o osnove na MŠ SR.
J. Krištiak informoval, že na zasadaní I. komory snemu podpredseda SAV pre I. OV F. Gömöry predstavil svoju predstavu o stratégii SAV pri uchádzaní sa o ŠF a ako tieto prostriedky použiť. Členovia I. komory tento návrh podporili. ŠF sú neopakovateľná príležitosť dostať sa o stupeň ďalej a je preto potrebné, aby si SAV pripravila spoločnú taktiku a stratégiu.
V. Rosová pripomenula, že ešte je veľa vecí nejasných a len 31. 1. 2008 bude konferencia k OP pre vedu a výskum. Ešte nie je jasné, aké formy - spoločnosti budú ŠF čerpať, či konzorciá, centrá... Výzvy nepôjdu naraz. 1. výzva bude vo februári 2008 a týka sa základného výskumu – vytvorenie sieti excelentných pracovísk. Ďalšia by mala byť v druhom polroku 2008.
Š. Luby doplnil, že vytváranie excelentných pracovísk bude koordinované so Slovenskou rektorskou konferenciou. Niektoré excelentné pracoviská sa budú prekrývať s VŠ. Ústavy sú právne subjekty a môžu sa o projekty zo ŠF uchádzať. Ale ide o to, aby sme si vo vnútri nevytvárali prostredie nezdravej konkurencie.

K. Iždinský a D. Podmaková konštatovali, že členovia snemu by sa mali možnosť vyjadriť k zámerom SAV pri uchádzaní sa o ŠF. Môže to byť aj na mimoriadnom zasadaní snemu.

P. Komadel sa opýtal, či sa počíta s kolégiami pri príprave projektov v 1. výzve ŠF. Š. Luby konštatoval, že vzhľadom na krátke termíny to nie je možné, ale kolégia spolupracujú s OV.
I. Barák mal otázku na P SAV, či plánuje formu poradenstva pri vypracovávaní projektov. F. Čiampor informoval, že P SAV má podpísanú spoluprácu s konzultačnou firmou P N O Consultants, s. r. o. a do odboru vedy a výskumu Úradu SAV bol prijatý pracovník, ktorý sa bude týmto zaoberať.
Členovia snemu konštatovali, že je potrebné, aby sa takéto informácie dostali nielen riaditeľom pracovísk, ale aj členom snemu.
M. Tyšler v súvislosti s navrhovaním nových členov do Učenej spoločnosti SAV navrhol, aby Tlačový odbor SAV zaktivizoval členov tejto spoločnosti, aby vstupovali do diskusií a vyjadrovali sa k aktuálnym problémom.

Uznesenie:

Snem SAV ukladá Snemu SAV sledovať spolu s P SAV situáciu v čerpaní štrukturálnych fondov a žiada, aby informácie o príprave na čerpanie štrukturálnych fondov dostávali aj členovia Snemu SAV.

K bodu 12:  Uznesenia, ktoré boli postupne schvaľované členmi snemu po každom prerokovanom bode, prečítal predseda návrhovej komisie J. Klačka.
K. Iždinský poďakoval prítomným za aktívnu účasť, zaželal všetkým pokojné a krásne Vianoce, v novom roku pevné zdravie a veľa síl a zasadanie Snemu SAV ukončil.
Na záver rokovania D. Podmaková  v mene celého Snemu SAV poďakovala K. Iždinskému za jeho prácu vo funkcii predsedu Snemu SAV v druhom trimestri funkčného obdobia.
V Bratislave dňa 20. 12. 2007
Zapísala: Taťjana Hurtalová
Overili:   Albert Breier,  Lyda Rychlá
Karol Iždinský

Uznesenia Snemu SAV zo zasadnutia dňa 19. 12. 2007

1) Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu SAV o aktuálnej situácii v SAV.

2) Snem SAV navrhuje predsedovi snemu odvolať doc. MVDr. Branislava Peťka, CSc. z funkcie člena P SAV ku dňu 31. 12. 2007 v súvislosti s jeho vymenovaním za riaditeľa Parazitologického ústavu SAV z dôvodu nezlučiteľnosti funkcií. V doplňovacích voľbách bol za člena P SAV od 1. 1. 2008 do konca funkčného obdobia do II. OV  SAV zvolený doc. RNDr. Peter Javorský, DrSc. 

3) Snem SAV berie na vedomie správu predsedu Snemu SAV Ing. Karola  Iždinského, CSc. o činnosti výboru Snemu SAV v druhom trimestri funkčného obdobia snemu.
4) Snem SAV vo voľbách predsedu Snemu SAV na tretí trimester volebného obdobia zvolil za predsedníčku Snemu SAV predsedníčku tretej komory Snemu SAV PhDr. Dagmar Podmakovú, CSc.

5) Snem SAV berie na vedomie informáciu o priebehu a výsledkoch akreditácií vedeckých organizácií SAV.

6) Snem schvaľuje novelu Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV (rozšírenie o časť B týkajúcu sa pravidelného hodnotenia špecializovaných a servisných organizácií) s úpravami: V bode  B 3 sa pridáva veta: „HK si vyžiada stanoviská organizácií SAV, ktorým hodnotená organizácia poskytuje služby.“ V prechodných a závereč-ných ustanoveniach  sa mení znenie bodu 8 takto: „ Návrh novelizovaných Zásad pravidelného hodnotenia organizácií SAV schválilo P SAV 4. 12. 2007  a novelizované Zásady pravidelného hodnotenia organizácií SAV schválil Snem SAV v zmysle ustanovenia § 8 ods. 7 písm. g) Zákona o SAV na plenárnom zasadnutí dňa 19. 12. 2007. Týmto dňom strácajú platnosť Zásady schválené P SAV dňa 27. 4. 2006 a Snemom SAV dňa 3. 5. 2006 a 4. 7. 2006.

7) Snem SAV schvaľuje Zásady tvorby rozpočtu rozpočtových organizácií a určenia výšky príspevku príspevkovým organizáciám SAV v r. 2008 s úpravami: v časti A bod 1 sa slovo „ prehodnotí“ nahrádza slovom „ zvýši“ a v časti C tretia odrážka sa slovo „evalvácie“ nahrádza slovami „ročné hodnotenie“. 

8) Snem SAV schvaľuje zmenu článku VI. bod 3 Štatútu Učenej spoločnosti SAV  ktorou sa dopĺňa možnosť hlasovať per rollam. (Štatút SAV čl. XIV bod 8)

9) Snem SAV ukladá výboru Snemu SAV sledovať spolu s P SAV situáciu v čerpaní štrukturálnych fondov a žiada, aby informácie o príprave na čerpanie štrukturálnych fondov dostávali aj členovia Snemu SAV.

                                                                     J. Klačka, Z. Rajtárová,  M. Tyšler, J. Pastorek 
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