Zápisnica č. 35 
zo zasadnutia výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 08.01.2007
Prítomní:
A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, M. Piscová, L. Rýchla

Ospravedlnená:  D. Podmaková (osprav.)
Program:

1. Otvorenie

2. Informácia zo zasadnutia P SAV 
3. Zhodnotenie činnosti výboru v roku 2006 

4. Rôzne

Zasadnutie výboru Snemu SAV otvoril a viedol predseda K. Iždinský. V úvode poďakoval všetkým členom výboru za vykonanú prácu a zaželal im úspešný štart do nového roku.
K zápisnici č.34 zo zasadnutia výboru dňa 11.12.06 neboli pripomienky. Predložený program zasadania bol bez pripomienok prijatý. 

K bodu 2:

Informáciu podali M. Piscová a K. Iždinský. Z prerokovávaných bodov vyberáme:

-V rámci diskusie o programe vedy v SR prijal pozvanie na zasadnutie PSAV štátny tajomník MŠ SR Jozef Habánik (pôvodne z Trenčianskej univerzity A. Dubčeka v Trenčíne). Informoval o zámeroch vlády , medzi ktorými spomenul o.i. novelizáciu VŠ zákona, zriaďovanie Národných centier excelentnosti, a prípravy na zriadenie tzv. Implementačnej agentúry.
· PSAV schválilo hodnotenie a záverečné správy Centier excelentnosti a schválilo 6 nových centier (po 2 z každého oddelenia) Na budúcom zasadnutí sa zváži možnosť rozšírenia počtu nových centier (v 2. a 3. oddelení).
· Na základe výberového konania boli schválení noví riaditelia organizácii SAV: JuDr. P.Colotka, CSc.,- Ústav štátu a práva SAV, PhDr. Magdalena Piscová, CSc.,- Sociologický ústav SAV, Ing. Tomáš Lacko – Výpočtové stredisko SAV, Ing. Magdaléna Zacharová – THS Bratislava,. Vzhľadom na sťažnosť na postup komisie pri výberovom konaní na obsadenie funkcie riaditeľa Ústavu experimentálnej fyziky a na základe právnej analýzy, bude na ústave opätovne vypísané výberové konanie.
K bodu 3:

V obsiahlej diskusii sa členovia vyjadrovali k činnosti VS v uplynulom roku. Diskutovali sa otázky vzájomného vzťahu a komunikácie medzi výborom a Snemom SAV, P SAV, ako aj jednotlivými komisiami, v ktorých členovia pôsobia.  

V nasledujúcom období sa činnosť výboru bude sústreďovať na presadzovanie priorít, s ktorými oboznámil snem na poslednom zasadnutí. Predpokladom úspechu v tomto smere je dosiahnuť narastajúcu angažovanosť výboru snemu, snemu a celej akademickej obce najmä vo vzťahu k relevantným mimoakademickým subjektom, ako aj schopnosť nadväzovať s nimi konštruktívnu spoluprácu. 

Súčasťou diskusie bola aj výmena skúseností  zo stáží v zahraničí, organizácia vedeckého výskumu a možnosti stabilizácie postavenia doktorandov a mladých vedeckých pracovníkov na pracoviskách SAV.
K bodu 4:

Zasadnutia PSAV dňa 11.01.2007 sa zúčastnia K. Iždinský a L. Rychlá.

Vzhľadom k mimoriadnej a sviatočnej forme zasadnutia predseda výboru Snemu SAV po poďakovaní členom za  účasť,  zasadanie ukončil cca o 19 hod.
V záujme dosiahnutia uznášaniaschopnosti sa nasledujúce zasadnutie, vzhľadom na množstvo plánovaných podujatí uskutoční v termíne, ktorý operatívne vyplynie z dohody členov výboru.
V Bratislave dňa 10.01.2007


                  

Zapísala: M. Piscová






Karol Iždinský

      predseda Snemu SAV

