Zápisnica  z 37. zasadnutia  výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 12. 2. 2007
Prítomní:
A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, , J. Krištiak, M. Piscová, D. Podmaková, L. Rychlá
Ospravedlnení: J. Klačka, K. Kollár
Program:

1. Otvorenie
2. Schválenie programu
3. Diskusia s členom P SAV F. Čiamporom a vedúcim Ú SAV J. Malíkom 
    o súčasnom stave, pripravovaných zmenách, voľných kapacitách a 
    plánovaných presunoch ústavov v rámci priestorov spravovaných SAV
4. Informácia z 27. zasadnutia P SAV konaného 1. 2. 2007 (A. Breier, K. Iždinský)
5. Informácia zo zasadnutia GP SAV z 9. 2. 2007 (L. Rychlá)
6. Informácia o činnosti Snemu SAV v roku 2006 pre Výročnú správu 
    o činnosti SAV v roku 2006
7. Rôzne
8. Záver
Zasadnutie otvoril predseda  Snemu SAV  K. Iždinský.
K bodu 2
Členovia  výboru Snemu schválili program rokovania.

K bodu 3

- F. Čiampor a J Malík podrobne informovali členov výboru Snemu o riešení problémov:

 
- pri zabezpečení novej budovy pre Botanický ústav SAV,

- presťahovaní Slavistického ústavu SAV, 

- pláne renovovať systém kúrenia  v areáli SAV na Dúbravskej ceste.

- O pozemok pod súčasnou budovou Botanického ústavu SAV prejavila záujem spoločnosť J&T. Tento pozemok pri hodnote 10 tis. Sk za m2 dosahuje hodnotu 120 mil. Sk. J&T navrhuje, že v areáli SAV postaví pre Botanický ústav novú budovu ako náhradu za postúpený pozemok. Nová budova  Botanického ústavu SAV by mohla byť lokalizovaná na Dúbravskej ceste v priestoroch za Virologickým ústavom SAV. Aby mohol J&T v týchto priestoroch stavať,  je nutné aby v dobe výstavby mal tento pozemok vo vlastníctve. Uvažuje sa o možnosti zámennej zmluvy, kde by SAV tento pozemok po dobu stavby zamenila za adekvátny pozemok (priestor parkoviska pri Lignoprojekte), ktorý by po dobu stavby prešiel do vlastníctva SAV.

- v tejto súvislosti sa konštatovala aj kritická dopravná situácia v blízkosti areálu a alternatívy jej riešenia
- VS vzal na vedomie informáciu, že v novej budove Botanického ústavu sa počíta aj s vyčlenením priestorov pre inštaláciu nových prístrojov, ktoré budú slúžiť viacerým ústavom   

- VS konštatoval, že v rámci zviditeľňovania akadémie doteraz nebola využitá možnosť umiestniť nápis SAV na niektorú z budov tak, aby areál mohol byť ľahko identifikovateľný už pri prejazde po Lamačskej ceste
- F. Čiampor  členov výboru Snemu informoval o súčasnej situácií Slavistického ústavu a zdôvodnil nutnosť jeho presťahovania, ako aj potrebu adaptácie priestoru, do ktorého sa bude sťahovať.

- J. Malík informoval o potrebe sanácie centrálneho kúrenia v areáli SAV na Dúbravskej ceste. Dá sa predpokladať, že táto aktivita bude vyžadovať 61 mil. Sk. Bližšie informácie budú známe po spracovaní projektu. 

- Členovia výboru Snemu SAV po diskusií dospeli k názoru, že by bolo vhodné identifikovať najpálčivejšie problémy ohľadne technického stavu budov v správe SAV a pripraviť plán a pravidlá ich nevyhnutnej sanácie, čo by umožnilo znížiť hrozbu havarijných situácií.

K bodu 4

Informácia o rokovaniach, podujatiach, akciách, cestovné správy
- P SAV zaslalo Akčný plán plnenia úlohy C.15, uznesenie vlády SR č. 856/2006 a uznesenie vlády SR č. 1058/2006 na MF SR (zníženie počtu zamestnancov v štátnom a verejnom sektore o 20 %). SAV v ňom zdôvodňuje potrebu zachovania súčasného počtu zamestnancov.

- Dňa 31.1.2007 navštívil SAV prof. h.c. prof. Ing. Mikuláš Šupín, CSc., generálny riaditeľ sekcie vedy a techniky MŠ SR. Mimo iného informoval o potrebe kryť 25 % na projekty 7. RP EÚ. V tejto súvislosti sú Ing. I. Zvara, Ing. K. Fröhlich, DrSc. a Ing. J. Oszlányi, CSc.  navrhnutí za expertov APVV pre podporné programy.
· pri príprave štátnych programov sa počíta v oblasti výskumu maximálne s tromi programami kde je alokovaných 100 mil Sk na rok 2007. Predpokladajú sa priority v oblasti výskumu: kvalita života a zdravie ( predbežne zodpovedný prof. Čiampor), technológie ( predbežne zodpovedný Ing. Duchovič) inovácia a transfer (predbežne zodpovedný Ing. Boháček).

· v oblasti infraštruktúry (alokované 100 mil. Sk) s dvoma podprogramami: prístrojové vybavenie napojené na riešenie ŠP; NCE 

· v  oblasti NCE v roku 2008 maximálne 5 do roku 2013 maximálne 15 NCE.

- MŠ SAV zriadilo Agentúru pre štrukturálne fondy.

- prof. Bleha zaslal informáciu, že Minister školstva SR bol na SKVH. V tejto súvislosti zdôraznil snahu posilniť váhu vedeckej hodnosti DrSc. a začleniť ju do celoživotného vzdelávania.

- menovanie nových riaditeľov: 

ÚNPF SAV- RNDr. Oľga Pecháňová, DrSc.
ÚACH – prof. RNDr. Pavol Šajgalík, DrSc. 

Ústredný archív – PhDr. Ľudmila Nemeskürthyová, CSc. 

NBÚ – MVDr. Ivo Vanický, CSc. 

SUZ - Ing. Ján Kašaj
- P SAV eviduje potrebu krytia odmien pre zahraničných študentov v rámci európskych projektov ako pôžičku 
- P SAV v rámci MVTS schválilo podporné financie pre projekty 6. RP a ďalších medzinárodných projektov
- P SAV schválilo odmeny za úspešné podania projektov (zodpovední riešitelia G. Bianchi a F. Gömöry)  po 10 000,- Sk

- boli prezentované návrhy na nové logo SAV

K bodu 5:

L. Rychlá informovala o zasadnutí GP SAV, ktoré sa konalo  dňa  9. 2. 2007.  Na programe boli viaceré dôležité body, z ktorých uvádzame:

 - program pre stretnutie predstaviteľov SAV s predsedom vlády SR p. R. Ficom, ktoré sa uskutoční 14. 02. 2007. Predsedovia  OV SAV budú prezentovať  4 významné výsledky za každé  oddelenie. Zároveň návšteva  premiéra poskytne platformu na diskusiu k viacerým pre akadémiu mimoriadne dôležitým otázkam  (doktorandské štúdium, realizácia vládneho opatrenia C15 a hrozba jej negatívneho dopadu na SAV, čerpanie štrukturálnych fondov,       prostriedky na renováciu budov a ďaľšie).

- príprava návštevy primátora Bratislavy p. A. Ďurkovského v SAV, plánovaná na  12. 03. 2007. Hosť o.i. navštívi pracoviská SAV na Kramároch a oboznámi sa s vedeckými výstupmi 2 pracovísk SAV, ktoré majú priamu náväznosť na hlavné mesto (urbanizmus a ekológia).

- k 31. 08. 2007 bude zriadená Štátna agentúra pre  správu nehnuteľností v majetku štátu. 

- I. Chodák predložil  členom grémia na diskusiu Memorandum of understanding s firmou INNO. 
K bodu 6:

- Členovia výboru Snemu SAV odsúhlasili text o činnosti Snemu SAV v roku 2006 pre výročnú správu o činností SAV za rok 2006.
K bodu 8:

- Predseda Snemu SAV K. Iždinský poďakoval členom výboru za účasť a 37. rokovanie výboru Snemu SAV uzavrel.
Najbližšia schôdza výboru sa uskutoční 26. 02. 2007

V Bratislave dňa 12.2.2007


                  
Zapísal: A. Breier





K. Iždinský
   predseda Snemu SAV
