                                       Zápisnica z 39. zasadnutia výboru Snemu SAV

                                                              zo dňa 19. 3. 2007

 Prítomní:             K. Iždinský, A. Breier, T. Hurtalová, A. Kiss, J. Krištiak,  K. Kollár, 

                              M. Piscová, D. Podmaková, L. Rychlá.

Ospravedlnený:  J. Klačka
Program:   l. Otvorenie, schválenie programu
                  2. Informácia o návšteve primátora v SAV 
                  3. Informácia z 29. zasadnutia P SAV z 15.3.2007
                  4. Informácia zo zasadania VR SAV z 15.3.2007
                  5. Príprava plenárneho zasadnutia Snemu SAV – návrh programu
                  6. Rôzne a záver
K bodu 1:  Rokovanie výboru Snemu SAV otvoril a viedol predseda K. Iždinský. Program rokovania bol jednomyseľne schválený. Bola  odsúhlasená zápisnica z 38. zasadnutia VS SAV.           
K bodu 2:  O návšteve primátora hl. mesta SR Bratislavy v SAV dňa 12. 3. 2007 informoval A. Breier, A. Kiss a K. Iždinský. 
Cieľom stretnutia s vedením SAV bola prezentácia takých aktivít, pri ktorých Akadémia môže spolupracovať s mestom, alebo majú pre jeho obyvateľov mimoriadny význam. A. Ďurkovský ocenil silné zastúpenie SAV v meste a zdôraznil záujem vedenia mesta vytvoriť väčší priestor pre vedu, vzdelanie, kultúru a služby, aby sa Bratislava stala tzv. bielym mestom. Na záver si prezrel laboratóriá v Ústave experimentálnej onkológie SAV a v Ústave experimentálnej endokrinológie SAV.
Výbor Snemu SAV zobral na vedomie informáciu o návšteve primátora A. Ďurkovského v SAV.
K bodu 3:  Informáciu z 29. zasadania P SAV, ktoré sa konalo 15. 3. 2007, podali K. Iždinský a T. Hurtalová.

· V. Rosová a Š. Luby informovali o pripomienkovaní Dlhodobého zámeru štátnej vednej a technickej politiky do roku 2015. Materiál sa vyznačuje nedostatkom vnímania základného výskumu a spoločenských vied, absenciou podpory SANETu, atď. Š. Luby konštatoval, že je potrebné stretnúť sa s ministrom kultúry a školstva, prerokovať s nimi pripomienky k tomuto materiálu a až potom ich odoslať.
· Kriticky sa hodnotila činnosť APVV, predseda SAV pošle pripomienky ministrovi školstva.

· J. Slezák informoval o PC v Českej republike, kde sa zúčastnil s delegáciou podpredsedu Vlády SR D. Čaplovičom, a o sympóziu Royal Society UK- krajiny V4, ktoré sa konalo v Krakove. 
· Š. Luby informoval o návšteve Chemosvitu Svit. Vytypovali sa úlohy, ktoré sa budú riešiť spoločne s niektorými ústavmi SAV. 
· Ľ. Falťan informoval o pripravovanej účasti SAV na výstave CONECO.
· Dňa 19.3.2007 bude v priestoroch Primaciálneho paláca podpísaná predbežná dohoda o spolupráci medzi SAV a spoločnosťou CEPIT Management s.r.o. v súvislosti s výstavbou nového technologického parku CEPIT, (Cetral European Park Innovative Technologies)
· K uzneseniu Vlády SR C15, ktoré sa premenovalo na B2, o prepúšťaní 20% zamestnancov v rezortoch, P SAV napíše svoje stanovisko do 20.4.2007. O tomto bode sa hovorilo aj na stretnutí OZ v SAV, na ktorom sa zúčastnili aj Š. Luby a I. Zahradník. Š. Luby sa pokúsi ešte skôr stretnúť s premiérom R. Ficom, aby mu vysvetlil situáciu v SAV a prediskutoval pripravený materiál. V stanovisku bude SAV trvať na už uvedených argumentoch podporených novými skutočnosťami týkajúcimi sa účasti pracovníkov vo významných projektoch a grantoch. 
· Vykonala sa kontrola plnenia uznesení. Bola vykonaná zmena v Organizačnom poriadku Úradu SAV. V Odbore vedy a výskumu sa vytvorí Referát koordinácie činnosti postdoktorandov na administráciu programu financovania postdoktorandov cestou ESF. 
· Bola predstavená Mgr. Havelková, CSc., ktorá by mala pracovať v Ú SAV na 0,5 úväzok v novozriadenom Referáte štrukturálnych fondov.
· Š. Luby informoval, že je pripravená Správa o činnosti SAV v r. 2006, ktorú môžu členovia P SAV pripomienkovať.

· F. Gömöry predložil zámer zriadenia novej špecializovanej organizácie SAV pre účely obhospodarovania prostriedkov ŠF – Technologický inštitút SAV a jeho zriaďovaciu listinu, ktorú po diskusii P SAV schválilo.

· Bol predložený návrh výšky rozpočtu pre vedecké časopisy SAV, záverečné hodnotenie stavieb ukončených v r. 2006, požiadavky organizácií SAV na zvýšenie rozpočtu v r. 2007. Boli preklasifikované finančné prostriedky vyčlenené na doktorandské štúdium v objeme 4.043 tis Sk na kapitálové výdavky (3 mil Sk – štipendiá, 1,043 mil Sk – odvody). Boli rozdelené prostriedky na projekty VEGA v r. 2007.

· I. Zahradník informoval o súčasnom stave riešenia projektu Celoživotné vzdelávanie pracovníkov SAV v Bratislave. F. Čiampor predložil inovované zásady SAV na poskytovanie úhrad nákladov a odmien subjektov SAV za účasť v príprave a podávania projektov v 7. RP EU. Ľ. Falťan informoval o zasadnutí pracovnej skupiny projektu MNT ERA Net, o návrhu z AV Francúzska na účasť SAV na workshope „Nanotechnologies, Environment and Health“ a informoval o príprave stretnutia predstaviteľov Akadémií V4 v Smoleniciach.
· Boli prerokované a schválené viaceré zahraničné PC, bola diskutovaná nová forma spolupráce s Fínskou AV, podľa ktorej by sa mali hradiť cesty zamestnancov AV vysielajúcou organizáciou.

·  Boli schválené panely hodnotiteľov OV pre Súťaž mladých vedeckých pracovníkov SAV do 35 rokov.
Výbor Snemu SAV zobral na vedomie informáciu zo zasadania P SAV. V diskusii členovia výboru konštatovali, že vybrané spracované výsledky zahraničných ciest pracovníkov Úradu a Predsedníctva SAV by mali byť uvedené na webovskej stránke SAV. Tiež by bolo potrebné, aby sa na tejto stránke pravidelne objavovali aktuálne informácie o prijatých materiáloch a nových skutočnostiach týkajúcich sa ŠF. 
K bodu 4: Na zasadaní VR SAV 15.3.2007 sa zúčastnil K. Iždinský. Informoval, že na VR V. Novák prezentoval prednášku na tému Voda a život. 
· VR SAV ďalej hodnotila záverečné správy Centier excelentnosti SAV a vzala na vedomie CE SAV zriadené od r. 2007, rovnako ako aj rozdelenie finančných prostriedkov pre CE v r. 2007.
· F. Gömöry informoval o priebehu evalvácií v I. OV. Jednoročné hodnotenie nemá výrazný vplyv na financovanie organizácií, ale je vhodnou prípravou na akreditačný proces.

· P. Samuely oboznámil VR so stavom prípravy a harmonogramom pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií v SAV v r. 2007.

· Bola udelená čestná vedecká hodnosť DrSc.h.c. prof. I. M. Gramenitskému, čestná vedecká hodnosť doktora fyzikálno matematických vied prof. Dr. A. Wagnerovi, vedecká hodnosť DrSc. Ing. T. Lalinskému, CSc. (technické vedy), Ing. V. Balážovi, PhD. (ekonomické vedy), Zlatá medaila SAV RNDr. R. Kvetňanskému, DrSc., PhDr. K. Pietovi, DrSc., Medaila SAV za podporu vedy RNDr. F. Mikloškovi, doc. MUDr. J. Rajčánimu, DrSc. a RNDr. M. Labudovi, DrSc.
· Bola odsúhlasená zmena vo VK SAV pre lekárske vedy a v Komisii SAV pre posudzovanie vedeckej kvalifikácie zamestnancov.
Výbor Snemu SAV zobral na vedomie informáciu zo zasadania VR SAV. Členovia výboru konštatovali, že vedecké prednášky, ktoré sú prezentované na zasadnutiach VR, by mohli byť uverejnené aj na webovskej stránke SAV.
 K bodu 5: Výbor prerokoval návrh programu plenárneho zasadania Snemu SAV, ktoré sa uskutoční 19.4.2007 o 1230 hod:

1. Otvorenie, schválenie programu
2. Voľba pracovných komisií (návrhovej, mandátovej a volebnej)
3. Aktuálne postavenie SAV v kontexte súčasného vývoja spoločnosti

4. Správa o činnosti SAV za r. 2006
5. Rozbor hospodárenia SAV za r. 2006

6. Informácia o evalváciách pracovísk SAV

7. Informácia o príprave a harmonograme pravidelného hodnotenia vedeckých organizácií SAV 

8. Rôzne

9. Schválenie uznesení Snemu SAV

10. Záver

Výbor Snemu SAV poveruje K. Iždinského, aby požiadal kompetentných členov P SAV, aby si pripravili vystúpenie na zasadanie snemu podľa programu. V rôznom požiadame F. Čiampora, aby snem informoval o prijatých výnimkách na predaj majetku v správe štátu a s tým súvisiacich  zámeroch SAV.
K bodu 6:  

· Členovia výboru upozorňujú, že opätovne sa neplní uznesenie týkajúce sa výrazného označenia areálu SAV na Patrónke na budove USTARCHu. Tiež by bolo potrebné smerovkové označenie areálu SAV z príjazdovej cesty (z diaľnice) od Brna a rovnako z cesty z mesta. Ďalej sa konštatovalo, že pretrváva komplikovaná dopravná situácia pri výjazde na Dúbravskej ceste a z areálu SAV.
Výbor Snemu SAV poveruje K. Iždinského aby s P SAV prerokoval možnosti realizácie uvedených opatrení
· K. Kollár informoval o zasadaní Edičnej rady a D. Podmaková  o zasadaní Ekonomickej komisie SAV.
· A. Breier informoval, že 30.3.2007 bude na Virologickom ústave SAV za účasti ministra školstva  otvorené BIT CET – centrum pre vybudovanie infraštruktúry pre biotechnológiu.
Najbližšie zasadnutie VS SAV sa uskutoční 10. apríla 2007 o 13.30 hod.

Potom predseda snemu K Iždinský poďakoval členom za konštruktívne rokovanie a zasadanie výboru o 1540 hod ukončil.

V Bratislave, dňa 20. 3. 2007. 
Zapísala: T. Hurtalová                                                                     

                                                                                                    Karol Iždinský

                                                                                                 predseda Snemu SAV
