Zápisnica č. 40

zo zasadania výboru Snemu  SAV, ktoré sa konalo dňa 10. 4. 2007

Prítomní:     A. Breier, A. Kiss, M. Piscová, T. Hurtalová,  K. Iždinský,  J. Klačka, J.  

                      Krištiak, K. Kollár, D. Podmaková, L. Rychlá.

Ospravedlnení: T. Hurtalová,

Program:      

           1.  Otvorenie

           2.  Schválenie programu 

           3.  Informácia z porady Grémia predsedu SAV konaného 27. 3. 2007  (K. Iždinský)

           4.  Informácia z 30. zasadnutia P SAV konaného 3. 4. 2007 (K. Kollár, K. Iždinský)

           5.  Príprava  zasadnutia Snemu 19. 4. 2007

           6.  Rôzne

           7.  Záver

K bodu 1

Rokovanie výboru Snemu SAV otvoril a viedol predseda Karol Iždinský. 

K bodu 2

Program 40. rokovania VS bol jednomyseľne schválený. Zároveň bola odsúhlasená zápisnica z 39. zasadnutia VS SAV.

K bodu 3

Podrobnú informáciu z porady rozšíreného Grémia predsedu SAV z 27. 3. 2007  pre VS podal K. Iždinský. Zasadnutie Grémia predsedu bolo venované štandardnej agende a aktuálnym otázkam súvisiacich s činnosťou SAV. Z pomerne širokej palety prerokúvaných problémov na ňom odznela informácia o príprave auditu VEGA, ktorý generovalo MŠ SR. Rokovalo sa ďalej o abdikácii, V. Bužeka z Rady APVV. Odzneli tu aj informácie o ocenených osobnostiach SAV a rokovalo sa aj o priebehu kontroverzného pripomienkového konania k novele vysokoškolského zákona, ktorý má byť na jeseň prerokúvaný v parlamente. 

K bodu 4

Informácie z 30. zasadnutia P SAV, ktoré sa konalo 3. 4. 2007 poskytli výboru K. Iždinský a K. Kollár, ktorí sa uvedeného zasadnutia zúčastnili. VS informácie o zasadnutí P SAV zobral na vedomie. Vzhľadom na skutočnosť, že z 30. zasadnutia P SAV bola už vyhotovená a expedovaná zápisnica prostredníctvom  elektronickej pošty, z palety prerokovaných bodov vyberáme len tie, ku ktorým sa vo VS rozvinula diskusia, resp. tie, ktoré sa bezprostredne týkajú činnosti SAV.


Na zasadnutí P SAV sa venovala pozornosť pripravovanej novele Zákona o vysokých školách, ktorý v 16. týždni pôjde na prerokovanie do vlády SR a na jeseň t.r. do parlamentu SR. Sledovaním vývoja navrhovanej novely bol za P SAV poverený J. Slezák, ktorý na podnet predsedu SAV Š. Lubyho poskytol aktuálnu informáciu o stave a príprave novely VŠ  zákona. Predseda Š. Luby požiadal J. Slezáka o doplňujúcu informáciu, ktorá sa týkala „osudu“ pripomienok k novele, ktoré vypracovala SAV a doručila na  MŠ SR ešte v novembri 2006. Pripomienky k novele zo strany SAV boli celkove štyri. Z toho dve boli zásadného charakteru. V prvej z nich išlo o zvýšenie miery autonómnosti SAV v rámci DŠ, tak ako je to v prípade významných EVI v niektorých iných európskych štátoch a v druhej pripomienke išlo o úpravu právneho postavenia doktoranda pôsobiaceho na EVI k tejto inštitúcii.  Ďalšie pripomienky sa týkali opätovného zavedenia výlučnej pôsobnosti   celoštátnych odb. komisií pre obhajobu dizertačných prác (SOK) a vytvorenia možnosti pre SAV pokryť aj na školách doteraz neakreditované vedné odbory doktorandského štúdia. J. Slezák informoval zasadnutie P SAV o nepriechodnosti práve najdôležitejších pripomienok, týkajúcich sa zvýšenia miery autonómnosti SAV v procese DŠ, cez slovenskú rektorskú konferenciu, kde tieto požiadavky narazili na odpor. De facto boli pripomienky SAV k novele ignorované a úspešnou bola iba pripomienka, resp. požiadavka týkajúca sa úpravy financovania DŠ. Podľa názoru predsedu SAV treba pripomienky k novele znova naniesť v medzirezortnom konaní. Keďže slovenská rektorská komisia argumentuje tým, že v krajinách EU neexistuje precedens spočívajúci v existencii EVI, ktoré sú autonómnymi edukačnými zariadeniami len pre doktorandské štúdium, vystúpili niektorí členovia Predsedníctva s návrhom, aby zahraničný odbor SAV vykonal príslušný prieskum v krajinách EÚ. Konkrétne J. Bakoš a F. Čiampor oznámili, že takéto inštitúcie poznajú vo Francúzsku a v Taliansku, a preto by bolo vhodné s nimi nadviazať kontakt s cieľom získať podrobnejšie informácie. 


V priebehu rokovania P SAV J. Slezák navštívil ministra školstva SR, ktorý verbálne prisľúbil ústretovosť  pripomienkam SAV k novele VŠ zákona.


P SAV v diskusii venovalo pozornosť  priebehu a výsledku výberového konania, ako aj zloženiu výberovej komisie pri výbere kandidátov na funkciu riaditeľa vedeckej organizácie SAV (bod rokovania 12/1) . Keďže v práci komisie došlo k procedurálnej chybe, bolo potrebné výberové konanie zopakovať. Informáciu o práci komisie podal Predsedníctvu jej predseda F. Gömöry. Výbor Snemu SAV v tejto súvislosti dospel v diskusii k názoru, že v prípade procedurálnej chyby, dôsledkom ktorej je opakované výberové konanie, by výberová komisia mala byť novo kreovaná s novovymenovaným predsedom. 


P SAV bolo ďalej informované I. Záhradníkom o priebehu evalvácie v II. OV SAV, ako aj o formálnom probléme, ktorý sa vyskytol pri hodnotení publikačnej činnosti vedeckých organizácií.  Išlo o relevantnosť vročenia  uvádzaných publikačných jednotiek v hodnotenom období. Podľa konsenzuálneho názoru členov Predsedníctva, ktorý vykryštalizoval v priebehu diskusie, P SAV odporučilo, aby AK SAV rešpektovala zaradenie publikácie medzi hodnotené materiály v sledovanom období na základe vročenia tlačenej (printovej) formy publikácie. Výbor Snemu sa s týmto odporúčaním, ktoré jednoznačne odstraňuje vznik možných dubiozít v akreditačnom procese, stotožnil. 


O výsledkoch evalvácií v jednotlivých OV SAV sa bude referovať na Sneme  SAV  19. apríla 
2007. Keďže na pracovnej ceste bude v tom čase D. Kováč a F. Gömöry, má v čase zasadania snemu iné neodkladené pracovné povinnosti, o evalváciách budú referovať P. Samuely, I. Zahradník a D. Gálik.

K bodu 5

VS v súvislosti s prípravou zasadnutia Snemu 19. 4. 2007 prerokoval a doriešil ešte niektoré organizačné otázky, dopracoval návrh textu pozvánky, navrhol zloženie pracovných komisií (členov komisií za VS), určil okruh prizvaných hostí s tým, aby okrem obligátne prizvaných členov P SAV boli vzhľadom na obsah rokovania Snemu (Záverečná správa SAV za rok 2006 a Rozbor hospodárenia SAV za rok 2006)  boli menovite prizvaní členovia ETO SAV, predseda Úradu SAV a zástupcovia tlačového oddelenia SAV.

K bodu 6


Členovia VS upozornili na potrebu ďalšieho zlepšenia informačného toku z Predsedníctva pre vedeckých pracovníkov SAV, najmä v oblasti informovania o vedecko-populárnych aktivitách SAV (výstavy a pod.). Spôsob, pri ktorom sa tieto informácie  dostávajú na ústavy prostredníctvom e-mailovej adresy directors, je pre širšiu vedeckú komunitu často nedostačujúci. Naopak, veľmi dobré skúsenosti sú s paralelným zverejnením uvedených informácií aj v sekcii aktuality na stránke SAV.

K. Kollár informoval o zasadnutí bytovej komisie, ktorá konštatovala, že toho času sú splnené všetky požiadavky doktorandov SAV na ubytovanie v zariadeniach SAV. 


Najbližšie zasadnutie 
VS sa uskutoční 23. 4. 2007 o 13.30 hod.

K bodu 7

Predseda Snemu SAV K. Iždinský poďakoval členom VS za účasť a konštruktívne rokovanie a zasadnutie výboru o 17.00 hod. ukončil. 

V Bratislave, dňa  13. 4. 2007.

Zapísal: K. Kollár

                                                                                          Karol Iždinský

                                                                                      predseda Snemu SAV   


