                                                               Zápisnica č. 41
                                       zo zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 23. 4. 2007

Prítomní:  K. Iždinský,  T. Hurtalová,  A. Kiss,  J. Klačka, K. Kollár,  J. Krištiak, M. Piscová, 

                  D. Podmaková, L. Rychlá

Ospravedlnený: A. Breier

Program:  1/ Otvorenie

                 2/ Schválenie programu

                 3/ Kontrola zápisnice zo 40. zasadnutia VS SAV

                 4/ Príprava listu - stanoviska Snemu SAV APVV

                 5/ Rôzne

                 6/ Záver

Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvoril a viedol predseda Snemu SAV K. Iždinský. Program rokovania bol bez pripomienok schválený.
       K bodu 3/  Po dvoch pripomienkach bolo upravené a  odsúhlasené znenie zápisnice zo 40. zasadnutia Výboru Snemu SAV.

       K bodu 4/ Predseda Snemu SAV pripravil návrh listu vedeniu APVV a vybraným členom vlády SR  o stanovisku Snemu SAV formulovanom v uznesení snemu z 19.4.2007.

Členovia Výboru Snemu SAV doplnili a upravili predložený návrh. V upravenom návrhu sa konštatuje, že činnosť APVV je neuspokojivá viac ako jeden rok, čo sa prejavilo v hodnotení priebehu a výsledkov výziev vyhlásených v roku 2006, a že APVV v roku 2007 doteraz nevypísala všeobecnú výzvu na podávanie projektov pre nasledujúce roky. Pritom financovanie projektov z APVV v uplynulých rokoch bolo rozhodujúcim zdrojom účelového financovania výskumných tímov vo sfére vedy a výskumu.

Snem SAV žiada, aby bola v roku 2007 vypísaná všeobecná výzva na predkladanie projektov zo všetkých oblastí vedy a techniky, pričom takáto výzva by mala byť podporená finančnou čiastkou na úrovni minimálne 600 miliónov Sk, čo umožní dosiahnuť primeranú úspešnosť návrhov projektov

Predseda zabezpečil odoslanie listu dňa 25.4.2007 .
       K bodu 5/  A. Kiss informoval o zasadnutí II. odd. vied SAV a o prezentácii uchádzačov o Schwarzov fond z II. odd. vied.
                          L. Rychlá informovala -o zasadnutí Akreditačnej komisie SAV dňa 18.4.07, na ktorom sa schválil detailný harmonogram akreditácií vedeckých organizácií SAV;
                                                               - o zasadnutí AKOV II. dňa 19.4.07

                                                               - o rokovaní  Poroty pre udeľovanie medzinárodnej ceny SAV a o jej odporúčaní  pre rozhodnutie P SAV.

                          D. Podmaková informovala o zasadnutí Komisie SAV pre propagáciu a médiá, ktorá rokovala o návrhu na nové logo SAV a o návrhoch na Cenu SAV za popularizáciu. 
V súvislosti s väčším počtom cien, ktoré SAV udeľuje, VS SAV odporúča zverejnenie zoznamu akadémiou udeľovaných cien a vyznamenaní spolu so štatútmi na  internetovej stránke  SAV.
                         J. Krištiak informoval o rokovaní AKOV I. Hovorilo sa o spôsobe hlasovania, o forme, jazyku a dĺžke  vystúpenia štatutára organizácie a o rozvrhu akreditácie vedeckých organizácií I. odd. vied.



Vzhľadom na potrebu získavania informácií z webových prehliadačov a komunikácie s pracovníkmi Ú SAV a vedeckými pracoviskami SAV počas rokovania VS SAV sa  členovia VS rozhodli požiadať  vedúceho Úradu SAV Ing. J. Malíka o postupné  zlepšenia pracovných podmienok v miestnosti určenej pre VS na Ú SAV (pripojenie na internet, telefón, výmena pokazených stoličiek). 
         Na záver predseda Snemu SAV poďakoval členom VS SAV za konštruktívnu aktivitu a o 16.40 zasadnutie ukončil.
Zapísal: J. Klačka                                                                               Ing. Karol Iždinský, CSc.

                                                                                                              predseda Snemu SAV  
