Zápisnica č. 42
zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo 16. 5. 2007

Prítomní:   A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Kľačka, J. Krištiak, D. Podmaková, M. Piscová
Ospravedlnení:   K. Kollár, L. Rychlá,
Program:    

1. Otvorenie

2. Schválenie programu

3. Informácia z porady Grémia predsedu SAV (A. Kiss)

4. Informácia zo zasadnutia P SAV konaného dňa 26.4.2007 (A. Kiss, K. Iždinský)

5. Diskusia o APVV
6. Rôzne 

7. Záver
K bodu 1: Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvoril a viedol predseda K. Iždinský. 

K bodu 2: K zápisnici z predchádzajúceho zasadnutia výboru neboli žiadne pripomienky. Predložený program zasadania bol bez pripomienok schválený.

K bodu 3: Informácia z porady Grémia predsedu SAV:
Grémium otvoril a viedol Š. Luby.

V prvom bode prebehla diskusia s generálnou riaditeľkou Sekcie európskych záležitostí MŠ SR PhDr.. Miriam Kovačíkovou na tému: súčasný stav ŠF a predpokladaný harmonogram čerpania ŠF. 
V závere vystúpila p. Eva Havelková, ktorá má v referáte  agendu ŠF v rámci SAV, a informovala členov Grémia o existencii webovej stránky SAV, na ktorej sa v súčasnosti nachádzajú základné informácie o ŠF, terminológia týkajúca sa ŠF a všetky Operačné programy. S pribúdajúcimi informáciami sa táto stránka bude pravidelne rozširovať. 
V druhom bode uviedol I. Zahradník návrh na vytvorenie „Molekulárno medicínskeho centra (MMC) SAV“. Podrobnejšie vysvetlenie o význame MMC, jeho možnej organizačnej štruktúry, finančného krytia, personálnej politiky a prístrojového vybavenia, podal I. Klimeš z ÚEE SAV. Prítomní boli aj riaditelia alebo zástupcovia riaditeľov zainteresovaných pracovísk SAV: V. Štrbák ÚEE SAV, A. Breier ÚMFG SAV, J. Sedlák ÚEO SAV, I. Vanický NBÚ SAV, J. Kopáček VÚ SAV. Hlavným zameraním MMC by malo byť 1/ získavanie informácií upozorňujúcich na možné závažné ochorenia a 2/ špecializované diagnostické vyšetrenie.
Ide o vytvorenie špecializovanej organizácie a získanie štatútu „Poskytovateľa zdravotnej starostlivosti“. 

V ďalšom bode Š. Luby informoval členov Grémia o založení nadácie Pansophia s cieľom podporovať vedu a informovať verejnosť o velikánoch vedy. Budú sa produkovať kalendáre s významnými vedeckými osobnosťami, ktoré sa budú bezplatne distribuovať na školy a pod. SAV a Slovenská rektorská konferencia vytvoria komisiu (6 + 6 člennú), ktorá bude zodpovedná za výber osobností.
Grémium zobralo na vedomie list predsedu SKVH MŠ SR T. Blehu adresovaný MŠ SR s námetmi na zvýšenie motivácie na získavanie najvyššej vedeckej hodnosti – doktora vied (DrSc.). 

K bodu 4: Informácia zo zasadnutia P SAV:
- Diskusia k problematike APVV. Rokovania sa zúčastnili zástupcovia SAV    v orgánoch APVV (P. Komadel, P. Baláž, G. Kiliánová, I. Klimeš, F. Čiampor), ktorí prezentovali prax a model práce jednotlivých rád APVV a vyjadrili sa k tiež k otázke vypísania všeobecnej výzvy. Svoje písomné stanovisko zaslali aj D. Podmaková a J. Oszlányi. Názory na prácu jednotlivých rád sa rôznili, napr. v otázkach: finančného nad- či podhodnotenia projektov, dávania neúmerne nízkych známok zahraničnými spravodajcami, výstižnosti a korektnosti súčasnej škály bodovania atď. Predstavitelia rád reagovali na 4 body:

1/ miera zastúpenia členov SAV v komisiách

2/ komisia a jej práca

3/ otázka vypísania a významu všeobecnej výzvy

4/ financovanie – plné alebo krátené

Na záver Š. Luby podotkol, že všeobecné výzvy by mali byť vyhlásené  každý rok, mala by sa stanoviť určitá hranica úspešnosti projektov (30 %),  APVV by malo dostať na financovanie projektov minimálne 600 mil. Sk, malo by sa zaviesť relevantné posúdenie nákladovosti projektov, malo by sa zmeniť 25 stupňové bodovanie, ktoré je podľa doterajších skúseností nevyhovujúce, je potrebné riešiť častý nesúlad medzi slovnými a bodovými hodnoteniami, atď.
Výročnej konferencie APVV sa zúčastnia viacerí členovia P SAV a zástupcovia SAV v orgánoch APVV. Š. Ľuby bude prezentovať zovšeobecnené pohľady SAV na problematiku APVV, F. Čiampor bude hovoriť o problematike MVTS. 
P SAV navrhlo za členov rád programov APVV pre:

1. podporu spolupráce univerzít a SAV s podnikateľským prostredím:  I. Chodáka, K. Nemogu

2. podporu vzniku činnosti VaV CE: P. Samuelyho, J. Viceníka, zo zahraničia prof. V. Prečana, prof. J. Nekvasila 
3. podporu VaV v malých a stredných podnikoch: F. Simančíka.
- Z rokovania Snemu SAV: Štefan Luby informoval členov P SAV, že správa SAV za rok 2006 bola jednoznačne prijatá; v diskusii, na zasadaní P SAV, predseda Snemu SAV vyjadril dôležitosť prítomnosti čo najviac členov P SAV na zasadaniach Snemu a prisľúbil, že pozvánky sa budú rozposielať všetkým členom P SAV individuálne.
- Zaslanie žiadosti: Š. Luby navrhuje zaslanie žiadosti predsedovi vlády a ministrovi financií o výnimku na vyňatie SAV z bodu C15 o prepúšťaní 20 % zamestnancov SAV.
- Dôležité informácie: 

Š. Luby informoval o rokovaní k rozpočtu na roky 2008-2010 so štátnym tajomníkom MF SR F. Palkom, ktorý ho ubezpečil, že kapitoly podporujúce vedu a SAV nebudú krátené a že sa zabezpečí primeraný rast financií na vedu (žiaľ konkrétne čísla zatiaľ neudal).

J. Slezák informoval, že ministerstvo školstva dalo 5 mil. Sk na podporu doktorandov.

Š. Luby informoval o stretnutí predstaviteľov SAV krajín V4 v Smoleniciach, kde bola prijatá Smolenická deklarácia, ktorou sa zúčastnené strany vyjadrili k 7. RP, ako aj k spôsobu financovania (požiadavka na 25% finančnej účasti vlád zúčastnených krajín). Bol prijatý zámer vytvoriť Asociáciu štátnych vedeckých inštitúcií typu národných centier alebo akadémií vied. P SAV súhlasilo s týmto zámerom.  
- Návrh na vytvorenie Centra molekulárnej medicíny SAV pre účely manažovania prostriedkov ŠF. Materiál predložil a uviedol I. Zahradník. Koncepciu a návrh na vytvorenie centra prezentoval prof. I. Klimeš. I. Klimeš, hovorca zainteresovaných pracovísk, vysvetlil, že ide o organizačné zoskupenie viacerých ústavov molekulárnej biológie (ÚEE, ÚEO, ÚMFG, VÚ, NbÚ) s cieľom prehĺbiť výskum a aplikovateľnosť výsledkov z oblastí ochorenia KVS, nádorov, metabolických chorôb a neurodegeneračných ochorení. Financie by sa čerpali hlavne zo štrukturálnych fondov. P SAV deklarovalo podporu k vytvoreniu navrhovaného vedeckého zoskupenia a inicializovalo stretnutie zainteresovaných ústavov na úrovni Grémia SAV dňa 9.5.2007 o 10.00 hodine.
- P SAV vzalo na vedomie: návštevu ministra kultúry SR, s ktorým predstavitelia SAV prerokovali riešenie problému C15 a podporu ZV zo strany ministerstva; že Výbor NR pre vedu, vzdelanie a kultúru jednoznačne prijal Záverečný účet SAV (Rosová);  účasť Š. Lubyho a B. Peťka na konferencii organizovanej ministrom životného prostredia „Globálne otepľovanie“; informáciu o priebehu akcie “Deň Zeme”; správu Š Lubyho z Valného zhromaždenia Saskej akadémie vied v Lipsku; správu F. Čiampora zo zasadnutia Governing Council ESF; správu I. Zahradníka z návštevy Centra molekulárnej medicíny Rakúskej akadémie vied; že rozpočet SAV bol dotovaný čiastkami 4 mil. Sk na program Beliana; návrh na vyplatenie mimoriadnych odmien Ú SAV za úspešné zabezpečenie účasti na výstave CONECO; súčasný stav prípravy akreditácií v roku 2007, informáciu o mediálnych podujatiach TO SAV a odozvách v médiách v I. štvrťroku 2007, informáciu o vybranom, no zatiaľ neoficiálnom, poradí (1,2,4) predložených návrhov loga pre SAV 
- P SAV vzalo na vedomie: projekt akadémií vied V4 a spoločnú publikáciu v anglickom jazyku Between West and East. Concise History of East-Central Europe; informáciu o stretnutí predstaviteľov SAV s veľvyslancom Švédskeho kráľovstva na Slovensku na pôde SAV; otvorenie Biotechnologického centra „BITCET“ ; informáciu G. Kilianovej, že projekt „Európsky doktorát“ pokračuje aj v 7. RP; nominovanie F. Čiampora do Rady programov prípravy projektov 7. RP
- P SAV schválilo: zriadenie výberovej komisie na posúdenie výskumných projektov frekventantov projektu ESH Vzdelávanie a podpora postdoktorandov
- P SAV súhlasilo: s účasťou SAV ako asociovaného člena konzorcia NanoSci ERA-NET vo výzve EK pre ERA-NET Plus v priorite NMP
- Výsledky konkurzu o najlepších absolventov DŠ – použitie Podporného fondu Štefana Schwarza a schválenie príspevku vo výške 50% tarifného platu podľa stupňa odbornej praxe absolventa na dobu 4 rokov: P. Staňo, M. Laclavík, M. Balogh, M. Kristeková, Z. Bačová, D. Antolová, B. Kubíková, M. Mach, J. Vydrová, R. Gáfrik. 
- Vyhodnotenie súťaže VP SAV do 35 rokov:
I. oddelenie vied

1. cena Ing. E. Demenčík, PhD. Elektrotechnický ústav SAV

2. cena Mgr. M. Kašiarová, PhD., Ústav materiálového výskumu SAV

3. cena RNDr. A. Tall, PhD., Ústav hydrobiológie SAV

II. oddelenie vied

1. cena Mgr. V. Puchart, PhD., Chemický ústav SAV
2. cena RNDr. S. Čierniková, PhD., Ústav experimentálnej onkológie SAV
3. cena MUDr. B. Mravec, PhD., Ústav experimentálnej endokrinológie SAV
III. oddelenie vied
1. cena Mgr. T. Podolinská, PhD., Ústav etnológie SAV

2. cena Mgr. M. Habaj, PhD., Ústav slovenskej literatúry SAV

3. cena nebola udelená

Čestné uznanie získali:

RNDr. J. Jurkovičová, PhD., ÚMFG SAV

RNDr. V. Majláthová, PhD., Parazitologický ústav SAV

Ing. M. Hnatko, PhD., Ústav anorganickej chémie SAV

Ing. M. Gocník, PhD., Virologický ústav SAV 
Udelenie Cien SAV za popularizáciu vedy:
Mgr. M. Zimanovi, PhD., Fyzikálny ústav SAV

Ing. A. Janitorovi, PhD., Ústav krajinnej ekológie SAV

Prof. RNDr. J. Čižmárikovi, CSc., Katedra anorganickej chémie Farm. fak. UK
V. Jancurovi, redaktor denníka Pravda

JUDr. Ľ. Lenochovi, publicista a redaktor vydavateľstva Journaliste-Studio.
Rozličné:
A. Breier informoval členov VS o priebehu a výsledkoch porady Komisie SAV pre posudzovanie vedeckej kvalifikácie zamestnancov. Diskusia sa viedla aj o potrebe inovovania  kritérií na preraďovanie pracovníkov do vyšších kvalifikačných stupňov.

J. Krištiak informoval členov VS o priebehu a výsledkoch porady Komisie pre výber a inštalovanie umeleckých diel SAV. Odsúhlasil sa reliéf Ilkoviča do budovy Chemického ústavu SAV. 
K. Iždinský informoval výbor o upozornení predsedu SAV o nepresnosti zápisu v súvislosti s výberovým konaním v zápisnici č. 40 (bod 4) v ktorom sa píše: „Výbor Snemu SAV v tejto súvislosti dospel v diskusii k názoru, že v prípade procedurálnej chyby, dôsledkom ktorej je opakované výberové konanie, by výberová komisia mala byť novo kreovaná s novovymenovaným predsedom.“ Š. Luby upozornil, že komisia bola novokreovaná a P SAV vymenovalo nového predsedu. Nešlo teda o tú istú, ale novú komisiu. K. Iždinský vo svojej odpovedi uviedol, že: 
- VS nemal v úmysle spochybniť voľbu žiadneho riaditeľa

- VS nenamietal, že by nebola vytvorená nová výberová komisia,   alebo, že došlo k chybnému postupu výberovej komisie na UEF.
Návrh výboru smeroval k zabráneniu možným námietkam neúspešných kandidátov voči zaujatosti. Podľa názoru VS právne nespochybniteľný spôsob spočíva vo vymenovaní novej výberovej komisie predovšetkým v zmysle jej odlišného personálneho zloženia. K tomuto cieľu smeroval názor VS v zápisnici (40) o novom kreovaní výberovej komisie s novovymenovaným predsedom. Obmena napr. jedného člena komisie formálne spĺňa túto požiadavku, no nie je dostatočnou zárukou proti možnej námietke zaujatosti. Uvedený názor by sa podľa predstáv VS mal uplatniť v prípade procedurálnej chyby v ktoromkoľvek oddelení vied a na ktoromkoľvek ústave.
VS vyjadril súhlas s  tlmočeným stanoviskom predsedu Snemu SAV.
K. Iždinský informoval členov VS o uskutočnení seminára P SAV na tému „Významné osobnosti SAV v roku 2007“ dňa 24.5.2007 o 14.00. Za VS účasť prijala D. Podmaková.

K. Iždinský informoval členov VS o uskutočnení seminára na využívanie videokonferenčnej techniky 18. 5. 2007.
Členovia VS ocenili rýchle zavedenie a sprevádzkovanie telefónu a internetového pripojenia v miestnosti VS a vyslovili poďakovanie vedúcemu Úradu SAV,  Ing. J. Malíkovi. 
Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu SAV sa uskutoční  28. 05.  2007 o 13.30 hod.

Predseda Snemu SAV poďakoval členom výboru za aktívnu účasť a zasadnutie ukončil o 17.25 hod.

V Bratislave 16. 5. 2007
Zapísal: A. Kiss                                                                            








Karol Iždinský
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