Zápisnica č. 43

zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo 28. 5. 2007

Prítomní:   A.  Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Kľačka, K. Kollár, J. Krištiak, D. Podmaková, M. Piscová, L. Rychlá

Prizvaný:   I. Zahradník

Program:    

1. Otvorenie

2. Schválenie programu

3. Kontrola zápisnice  zo 42. zasadnutia VS

4. Diskusia s podpredsedom SAV pre II. oddelenie vied SAV I. Zahradníkom o aktuálnych 
    problémoch  súčasného vývoja

5. Informácia zo zasadnutia P SAV zo dňa 17. 5. 2007 (D. Podmaková, K. Iždinský)

6. Informácia zo zasadnutia Vedeckej rady SAV zo dňa  17. 5. 2007 (K. Iždinský)

7. Informácia z porady Grémia predsedu SAV zo dňa  25. 5. 2007 (K. Iždinský)

8. Rôzne
9. Záver

K bodu 1: Zasadnutie Výboru Snemu SAV otvoril a viedol predseda K. Iždinský.
K bodu 2: Predložený program zasadania bol bez pripomienok schválený.

K bodu 3: Zápisnica z predchádzajúceho zasadnutia výboru bola schválená s pripomienkami a s odporúčaním na distribúciu.

K bodu 4:  Na požiadanie podpredsedu SAV I. Zahradníka sa výbor oboznámil s materiálom  Vnútropodnikový výskum medzi zamestnancami SAV (Návrh realizácie  a rozpis nákladov), ktorý pripravil a výboru predstavil I. Zahradník.  Predložený návrh je súčasťou výskumného projektu Marketingová komunikácia ako nástroj sociálnej zmeny v postojoch k vede a k vedeckým inštitúciám: aplikácia koncepcie integrovanej marketingovej komunikácie v štátnych vedecko-výskumných organizáciách“, ktorý sa rieši na Fakulte sociálnych a ekonomických vied UK v Bratislave v rámci doktorandskej práce. K predloženému materiálu sa v diskusii vyjadrili viacerí členovia výboru, a to aj v širších súvislostiach.
K bodu 5:

Keďže už členovia Snemu SAV dostali  Zápisnicu  z 32. zasadnutia P SAV  zo dňa 17. 5. 2007,  tak D. Podmaková a  K. Iždinský  len stručne oboznámili členov výboru s niektorými dôležitými bodmi rokovania:

· Š. Luby informoval o audite vo VEGA, ktorý vykonalo päť „auditorov“.  Výsledok v prospech ponechania súčasného stavu nie je jednoznačný, preto navrhol hľadať nástroje na propagáciu významu VEGA pre SAV.
· V súvislosti s odsúhlasením návrhu na vytvorenie Molekulárno medicínskeho centra a s návrhom na moratórium pre vznik ďalších takýchto pracovísk, ktoré otvárajú otázku náročnosti financovania z rozpočtu SAV, zástupcovia výboru snemu nastolili potrebu širšej koncepcie rozširovania pracovísk v rámci SAV a delenia rozpočtu medzi ďalšie pracoviská. Pripomenuli, že v 3. OV ešte návrh na spoločné pracovisko obdobného typu ako Technologický inštitút, resp. toto centrum nevzniklo, preto otázka moratória je prekvapujúca. Najvhodnejšie by však bolo vypracovať koncepciu smerovania SAV, napĺňania jej cieľov a stratégií a následne posúdiť možnosť jej realizácie aj cestou zriaďovania nových pracovísk.
· O príprave spracovania materiálu Stratégie a vízie informoval garant materiálu za SAV M. Šikula z Ekonomického ústavu SAV a ved. pracovník EÚ SAV P. Stanek.  P. Stanek pripomenul požiadavku najneskoršie do 30. 5.  vypracovať maximálne 20 výskumných tém ktoré by pokrývali vo všeobecnosti čo najširší okruh vedných disciplín (7+7+5, resp.6 za oddelenia vied SAV). Malo by ísť o prierezové multiplikačné úlohy, z ktorých by sa mohli odvíjať okruhy tém vypísaných výziev APVV, resp. ŠPVV. Vzhľadom na súčasný stav rozpracovania prípravy materiálu sa P SAV uznieslo urýchlene pripraviť témy na jednotlivých OV SAV cez vedecké kolégiá.
· V rámci prípravy novej Dohody o spolupráci medzi UMB a SAV sa vyzvú pracoviská na informácie o doterajšej spolupráci, resp. na nové návrhy foriem spolupráce.
· Predložil sa materiál – Závery z rokovania situácie v APVV, ktorý zohľadnil námety a pripomienky  zástupcov SAV v jednotlivých radách. V tejto súvislosti Š. Luby informoval, že 28. 5. 2007 sa  na stránke APVV objavila  verejná výzva 2007. Poďakoval členom P SAV a Snemu SAV za podporu pri požiadavke vypísania verejnej (všeobecnej) výzvy SAV.
· Podrobne sa diskutovalo o rozpise rozpočtu SAV na roky 2008-2010, najmä však o dopade ohláseného rozpočtu SAV na rok 2008.

K bodu 6:  K Iždinský informoval o zasadnutí VR SAV dňa 17. 5. 2007, na ktorom členovia o. i.:

· odobrili Správu o činnosti SAV s návrhom na jej doplnenie o spoluprácu SAV so Slovenskou akadémiou pôdohospodárskych vied, ZSVTS a ďalšími inštitúciami;
· rozhodli o udelení Medzinárodnej ceny SAV prof.  Akihirovi Ishikawovi;
· schválili návrhy na Ceny SAV za rok 2006;
· schválili štyri návrhy na udelenie vedeckej hodnosti DrSc;
· vypočuli si prednášku Ing. Milana Poláka z Elektotechnického ústavu SAV na tému „Supravodivé magnety pre ITER“.
K bodu 7: K Iždinský informoval o rokovaní Grémia SAV, ktoré sa zaoberalo zásobníkom projektov  SAV, schválilo témy Stratégie a vízie, ktoré predložili podpredsedovia OV SAV. Po diskusii bol odsúhlasený nasledujúci zoznam tém:
1. Energia – suroviny; 2. Nové materiály; 3. Znalostné technológie (vrátane IKT ); 4. Slovensko a klimatická zmena; 5. Osídlenie (I. + II.); 6. Slovensko – tranzit; 7. Molekulárna medicína – klinická prax; 8. Zdravý životný štýl; 9. Domáce obnoviteľné zdroje (biotechnológie); 10. Potraviny; 11. Globalizácia (jej ekonomické dopady, identity, štátnosť, ...); 12. Trvalo udržateľný rozvoj; 13. Znalostná spoločnosť (veda); 14. Ľudský kapitál (technické zručnosti mládeže, elity, ...); 15. Kultúrne dedičstvo; 16. Právne vedomie, hodnoty; 17. Demografický vývoj; 18. Bezpečnosť;
K bodu 8: 

a) Informácia o priebehu akreditácií AKOV 1, AKOV 2, AKOV 3 k termínu: 28. 5. 2007.

· J. Krištiak, zástupca VS v AKOV 1 informoval, že prezenčné hodnotenia v 1. oddelení vied SAV prebiehajú podľa plánu; účasť členov AKOV 1 je 70-80%, účasť posudzovateľov je skoro 100%, na hodnotení sa zúčastňuje aj ďalší mimoriadny člen – F. Gömöry.

· L. Rychlá, zástupkyňa VS v AKOV 2 rovnako potvrdila, že aj v 2. OV SAV prebiehajú hodnotenia podľa plánu, t.j. jedno hodnotenie denne; účasť členov AKOV ako aj podpredsedu I. Zahradníka bola doteraz blízka 100 %. Účasť posudzovateľov je menšia, dodržiava sa však potrebný počet prítomných posudzovateľov v zmysle Zásad..., t. j. minimálne dvaja. Ďalej bližšie hovorila o skúsenostiach posudzovateľov.
· D. Podmaková, zástupkyňa VS v AKOV 3 tiež potvrdila, že v 3. OV SAV prebiehajú hodnotenia podľa harmonogramu (väčšinou dve hodnotenia denne). Účasť posudzovateľov je v zmysle Zásad..., problém je s účasťou členov AKOV 3. Podľa rozpisu-tabuľky  ohlásenej účasti členov AKOV 3 sa dvaja členovia zúčastnia len na dvoch hodnoteniach z dvadsiatich, jeden  na piatich. Dňa 23. 5. 2007 sa na hodnotení jedného ústavu zúčastnili len traja riadni členovia AKOV 3 (t. j. 25 % účasť hlasujúcich členov), 24. 5. 2007 len štyria (33,3 %). Členovia P SAV za 3. OV sa podľa rozpisu zúčastňujú na hodnoteniach ako pozorovatelia.
      Ďalej informovala o tom, že predseda AK P. Samuely rozoslal 23. 5. 2007 v poobedňajších hodinách mail všetkým členom AKOV 3, ktorých požiadal zúčastňovať sa na väčšom počte akreditačných stretnutí ako si dopredu naplánovali. Zároveň ich upozornil na závažnosť situácie, ktorá môže skomplikovať rozhodovania AK pri stanovisku o dodržaní stanovených kritérií hodnotenia a rovnakej náročnosti hodnotenia vo všetkých troch AKOV-och.
Výbor Snemu SAV po širšej diskusii o priebehu prezenčných hodnotení v jednotlivých oddeleniach SAV vyjadril znepokojenie nad nízkou účasťou členov AKOV 3 na prezenčných hodnoteniach, ktorá sa môže nepriaznivo prejaviť pri konečnom hodnotení všetkých organizácií v 3. OV SAV a môže mať vplyv na kvalifikovanosť hodnotenia.
b) K. Iždinský informoval o liste podpredsedu vlády SR D. Čaploviča, ktorým reaguje na požiadavku Snemu SAV vypísať verejnú výzvu APVV a vyčleniť na ňu minimálne 600 mil. Sk. D. Čaplovič pozitívne prijal názor Snemu SAV a prisľúbil podporu iniciatíve zameranej na vyhlásenie verejnej výzvy  APVV 2007.
c) Výbor Snemu SAV nominoval na odovzdávanie Ceny mladých vedeckých pracovníkov do Košíc (14. – 15. 6. 2007) A. Breiera.

d) Výbor Snemu SAV nominoval na odovzdávanie Cien SAV v Smoleniciach 21. 6. 2007 J. Krištiaka.

Na záver predseda Snemu SAV poďakoval členom VS SAV za aktívny prístup pri rokovaní o jednotlivých bodoch a o 17.45 zasadnutie ukončil.

Zapísala: D. Podmaková                                                                    Ing. Karol Iždinský, CSc.

                                                                                                              predseda Snemu SAV  
PAGE  
1

