Zápisnica č. 52

zo zasadania Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 5. 11. 2007

Prítomní:   K. Iždinský, A. Breier, T. Hurtalová, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak,

D. Podmaková, L. Rychlá

Ospravedlnená:   M. Piscová

Prizvaná:              E. Daneková
Program:   1.   Otvorenie, schválenie programu

2.   Kontrola zápisnice z 51. zasadania VS

3.   Prerokovanie návrhu Zásad tvorby rozpočtu ...

4.   Rôzne

5.   Záver

K bodu 1:  Zasadanie výboru Snemu SAV o 1330 hod otvoril a viedol predseda snemu K. Iždinský. Predložený program zasadania bol bez pripomienok schválený.

K bodu 2:    Výbor prerokoval zápisnicu z 51. zasadania VS. Zápisnica bola s pripomienkami schválená a odsúhlasená na distribúciu.
K bodu 3:   Výbor podrobne prerokoval návrh materiálu Zásady tvorby rozpočtu rozpočtových organizácií a určenia výšky príspevku príspevkovým organizáciám SAV v roku 2008. K tomuto materiálu máme nasledujúce pripomienky:

1.  Všeobecné zásady:
  bod A. 1. - upraviť znenie nasledovne: 

vedecká výchova - štipendiá pre doktorandov, ktoré budú zahrňovať odvody do poisťovní v zmysle pripravovanej novely zákona o VŠ; vyčleniť na každého doktoranda 5% rozpočtu MP v triede 9 a 10 prostredníctvom navýšenia rozpočtu organizáciám; 

     - bežné výdavky účastníkom doktorandského štúdia; 
  k bodu B. 2. - nie je známe aké poplatky za členstvo v medzinárodných organizáciách sú hradené z týchto prostriedkov, viaceré poplatky niekoľko rokov nie sú hradené;
v časti C v tretej položke doplniť: akreditácie a evalvácie vedeckých organizácií SAV; vynechať: transformačný fond. K položke licenčné poplatky a vynálezy – Komisia SAV pre duševné vlastníctvo v tomto roku nezasadala ani raz, nemáme informácie o čerpaní prostriedkov za licenčné poplatky a vynálezy.

· v časti D vynechať projekty APVV, nespolufinancovať ich z prostriedkov rozpočtu SAV;

· Postup pri výpočte je potrebné zosúladiť s úpravami pri určení výšky finančných zdrojov v časti Tovary a služby vedeckým organizáciám zaradených do akreditačných stupňov A*, A a B na základe výsledkov akreditácie.

2.  Z á s a d y  rozpisu rozpočtu na organizácie SAV  

· 2.1 RO 2.1.1 Kapitálové výdavky: Výbor snemu navrhuje pomer stavby/SZNR pre rok 2008  50:50.

· Pri stanovení pomeru SZNR medzi oddeleniami vied na rok 2008 vypadol koeficient experimentálnej náročnosti – treba ho aj v roku 2008 ponechať. Členovia výboru konštatovali nižšiu úroveň výpočtovej techniky v III. OV, preto by bolo potrebné na základe požiadavky III. OV účelovo vyčleniť prostriedky na modernizáciu ich výpočtovej techniky.  

· 2.1.2 Bežné výdavky 2.1.2.1 Výdavky na mzdy: Pri určovaní výšky MF organizácií ... doplniť: ... navýšenie MF na základe výsledkov konkurzov najlepších absolventov DŠ, konkurzov riaditeľov a úpravy platov riaditeľov.

· Pri určení výšky MF vedeckých organizácií sa zohľadnia výsledky akreditácie vedeckých organizácií SAV. V zmysle schválených Zásad ... máme 5 akreditačných kategórií, je treba uvádzať úpravu rozpočtu vo všetkých piatich kategóriách. 

- upraviť: organizácii zaradenej do kategórie B sa mzdový fond nezníži (nahradené nenavýši);  

Ďalej vynechať celý odstavec týkajúci sa zdrojov na finančné krytie.

·  V ďalšom odseku: Oddelenia vied SAV môžu vyčleniť z pridelených prostriedkov sumu vo výške 15 MF OV, ktorá bude slúžiť na prerozdelenie na základe výsledkov ročného hodnotenia vedeckých organizácií.
· 2.1.2.2 Tovary a služby: Pri určení výšky finančných zdrojov v časti Tovary a služby vedeckým organizáciám na základe výsledkov akreditácie treba uvádzať úpravu vo všetkých piatich akreditačných kategóriách.
- upraviť: - organizácii zaradenej do kategórie B sa rozpočet nezníži (v dôsledku zaradenia do kategórie B;

Členovia VS konštatovali, že prostriedky určené na Tovary a služby väčšinou nepokrývajú náklady na tvorbu sociálneho fondu a príspevok na stravovanie v zmysle zákona.

 Príloha č. 1 Zásady prideľovania prostriedkov na podporu medzinárodnej vedecko-technickej spolupráce
· Členovia výboru konštatovali, že v I. štvrťroku 2008 je potrebné začať sa zaoberať problémom financovania spoločných projektov SAV a VŠ v agentúre VEGA vzhľadom na rozdielne financovanie projektov SAV a VŠ.
K bodu 4:

· Výbor Snemu SAV na Slávnostnom zhromaždení pri príležitosti 50. výročia Ústavu molekulárnej biológie SAV, ktoré sa uskutoční 15. 11. 2007, bude reprezentovať A. Kiss. 
· Výbor skontroloval zoznam členov výboru a Snemu SAV do pripravovanej publikácie Kto je kto v SAV.

· Výbor Snemu SAV prerokoval list doc. MVDr. Branislava Peťka, CSc. ktorým sa vzdáva funkcie člena P SAV k 31. 12. 2007 a rozhodol o uskutočnení doplňujúcich volieb na decembrovom zasadnutí Snemu SAV, ktoré sa uskutoční 19. 12. 2007

· VS vzal na vedomie informáciu A. Breiera o výsledkoch konkurzu o najlepších absolventov DŠ  (Podporný fond Štefana Schwarza)
K bodu 5:

· predseda Snemu SAV K. Iždinský poďakoval členom výboru za aktívnu účasť a rokovanie VS uzavrel o 17.30 hod.

V Bratislave, dňa 6. 11. 2007

Zapísala: T. Hurtalová








Karol Iždinský








predseda Snemu SAV

