Zápisnica č. 53
zo zasadania Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 19. 11. 2007

Prítomní:   K. Iždinský, T. Hurtalová, A. Kiss, J. Krištiak, M. Piscová, D. Podmaková

Ospravedlnení:   A. Breier, J. Klačka, K. Kollár, L. Rychlá
Program:   
1. Otvorenie

2. Kontrola zápisnice z 52. zasadnutia VS 

3. Informácia zo 40. zasadnutia P SAV konaného 13. 11. 2007

4. Návrh programu plenárneho zasadnutia Snemu SAV 19. 12. 2007 

5. Informácia o doplňovacích voľbách P SAV 

6. Rôzne

7. Zaver

K bodu 1:     Zasadanie výboru Snemu SAV o 1330 hod otvoril a viedol predseda snemu K. Iždinský. Predložený program zasadania bol bez pripomienok schválený.

K bodu 2:  Výbor prerokoval zápisnice z 51. a 52. zasadania VS. Zápisnice boli s pripomienkami schválené a odsúhlasené na distribúciu.
K bodu 3:  Predseda snemu informoval členov výboru o 40. zasadnutí PSAV. Zasadnutia sa zúčastnil okrem neho aj J. Klačka, ktorý pred zasadnutím výboru pripravil podrobnú písomnú správu o priebehu a výsledkoch rokovania. Členovia výboru konštatovali, že niektoré z pripomienok, ktoré výbor predložil boli akceptované, avšak viaceré akceptované neboli. Medzi nimi napríklad nebolo zatiaľ akceptované aby štipendiá zahŕňali aj odvody (nie je zatiaľ legislatívne doriešené),  vyčlenenie prostriedkov na 5 % pracovné úväzky doktorandov (bolo by to veľmi nákladné). Výbor konštatoval, že hradenie poplatkov za členstvo v medzinárodných organizáciách nie je dostatočne prehľadné, a preto požiada V. Rosovú o detailnejšiu informáciu. Výbor taktiež upozorňuje na to, že Komisia pre duševné vlastníctvo by mala do svojej agendy zahrnúť nielen patenty a vynálezy, ale aj problematiku duševného vlastníctva ( najmä v súvislosti s prijatím nového autorského zákona).
K bodu 4:

     Po diskusii členovia výboru schválili program zasadnutia snemu, ktoré sa uskutoční

    19. decembra 2007 o 12.30 hod. Navrhnutý program je nasledovný:

1.  Otvorenie a schválenie programu rokovania Snemu SAV
2.  Voľba pracovných komisií

3.  Informácia o aktuálnej situácii v SAV
4.  Doplňovacie voľby do P SAV

5.  Správa o činnosti Výboru Snemu SAV v II.trimestri volebného obdobia 
6.  Voľba predsedu Snemu SAV na III. trimester volebného obdobia
7.  Informácia o priebehu akreditácií vedeckých organizácií SAV 

8. Informácia o uplatnení Z á s a d tvorby rozpočtu rozpočtových organizácií a určenia výšky príspevku príspevkovým organizáciám SAV v roku 2007 
9.  Prerokovanie návrhu  Z á s a d tvorby rozpočtu rozpočtových organizácií a určenia výšky príspevku príspevkovým organizáciám SAV v roku 2008 
10. Rôzne

11. Diskusia

12. Hlasovanie o prijatí uznesení Snemu SAV

13. Záver

K bodu 5:

Listom predsedu výboru snemu boli vedecké rady 2.oddelenia informované o doplňujúcich voľbách do PSAV, ako i o ďalšom postupe. Všetci navrhovaní kandidáti musia do 7. decembra 2007 odovzdať svoje materiály.

K bodu 6:

Výbor rokoval o návrhu novelizácie zákona č.172/2005 Z.z.., ktorý  považuje za kľúčový pre fungovanie SAV. Výbor vyjadril presvedčenie, že v záujme skvalitnenia prípravy pripomienok a stanovísk SAV k návrhu takéhoto zásadného zákona, je do procesu ich tvorby nevyhnutné prizývať aj širšiu vedeckú komunitu.
VS vzal na vedomie pripomienku P. Šmigáňa v súvislosti so spresnením spôsobu doplňovacích volieb vo Volebnom poriadku Snemu na voľbu Predsedníctva Akadémie. VS pripraví novelizáciu Štatútu Snemu SAV v III. trimestri svojho volebného obdobia, súčasťou ktorej bude aj spresnený volebný poriadok.
K. Iždinský informoval o zasadnutí Komisie SAV pre informačné a komunikačné technológie 19.11. 2007, na ktorom sa prerokoval návrh delenia kapitálových a bežných výdavkov v roku 2008.    

K bodu 7:

Predseda Snemu SAV K. Iždinský poďakoval členom výboru za aktívnu účasť a rokovanie VS uzavrel o 17,17 hod.

Najbližšie zasadnutie výboru sa uskutoční 10.12.2007 o 13,30 hod.

V Bratislave, dňa 21.11.2007

Zapísala: M. Piscová







Karol Iždinský








predseda Snemu SAV
