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Zápisnica zo zasadania Snemu SAV,

ktoré sa konalo dňa 29. apríla 2008
Prítomní:  Podľa prezenčnej listiny

Program: 
1. Otvorenie, schválenie programu 
2. Voľba pracovných komisií (mandátovej a volebnej; návrhovej) 

3. Aktuálne problémy SAV 
4. Správa o činnosti SAV za rok 2007
5. Správa o hospodárení SAV za rok 2007
6. Diskusia
7. Rôzne 
8. Schválenie uznesení Snemu SAV, záver
K bodu 1:   Zasadanie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV Dagmar Podmaková. Privítala členov snemu, hostí z P SAV a ospravedlnila neprítomných členov predsedníctva Petra Samuelyho, Igora Túnyiho a Ivana Zahradníka. Predložila program zasadania, ktorý bol bez pripomienok schválený. Zapisovaním bola poverená Taťjana Hurtalová, za overovateľov boli schválení Albert Breier a Magdalena Piscová.
K bodu 2:  D. Podmaková konštatovala, že podľa prezentačnej listiny je snem uznášania-schopný a predložila návrh zloženia pracovných komisií.
Potom Snem SAV jednomyseľne zvolil:

· Mandátovú a volebnú komisiu v zložení: Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Jozef Krištiak 

Volebné subkomisie:

pre I. komoru v zložení:       J. Krištiak – predseda, Stanislav Darula, Ivo Vávra
pre II. komoru v zložení:     A. Kiss – predseda, Peter Takáč, Norbet Vrbjar

pre III. komoru v zložení:    K. Kollár – predseda, Dana Kršáková, Dušan Magdolen
· Návrhovú komisiu v zložení:  Jozef Klačka – predseda, Jaromír Pastorek, Matej Považaj, Milan Tyšler
K bodu 3: O aktuálnych problémoch SAV hovoril predseda SAV Štefan Luby. 
Grantový systém – v agentúre VEGA sa uskutočňuje menovanie členov nových odborových komisií, novinkou je Blokový grant financovaný z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru, ktorý manažuje SAV. V rámci neho bude možné financovať projekty do celkového objemu  30 mil. Sk. Š. Luby hovoril o neuspokojivej situácii v agentúre APVV. V snahe zvýšiť počet úspešných projektov z verejnej výzvy 2007 agentúra plánuje výzvu v roku 2008 nevyhlásiť a kapitálové prostriedky na projekty výzvy 2007 neprideliť. Ušetrené prostriedky predpokladá agentúra použiť na financovanie zatiaľ nepridelených projektov z výzvy 2007. Dochádza tak k zmene pravidiel v priebehu činnosti agentúry, s ktorou vedecká komunita nepočítala a nie je na ňu pripravená. Tento postup prinesie negatívne dôsledky, a preto  SAV  na vypísaní verejnej výzvy v roku 2008 trvá. Predseda SAV informoval, že Slovenská rektorská konferencia už prijala k aktuálnej situácii  určité stanovisko, preto aj SAV by mala postupovať obdobne. O tomto bode sa rokovalo aj na spoločnom zasadaní výboru snemu a P SAV, kde sa prítomní dohodli na zaslaní listu podpredsedovi vlády a ministrovi školstva, v ktorom sa konštatuje, že zvýšenie úspešnosti projektov prehodnotením uzavretej výzvy a nevypísaním výzvy v r. 2008 SAV nepovažuje za únosné. Ďalej Š. Luby konštatoval, že ESF stráca svoj doterajší impakt, nižšia úspešnosť je v 7. RP, kde sú tvrdé výberové kritériá. Mladí vedeckí pracovníci podali cestou ERC 5 100 návrhov a z toho je financovaných len 250. V kategórii pokročilých sa počítalo s 30 000 návrhmi, ale v prvých dvoch výzvach bolo podaných len 2 500 návrhov, čo je prekvapením.

Rozpočet – Š. Luby pripomenul, že P SAV vstupuje do posledného roku funkčného obdobia, a teda bilancuje. Predsavzali si zdvihnúť rozpočet SAV na úroveň 2 mld. Sk, čo sa pri východiskovej hladine 1 834 tis. Sk pre r. 2008 určite naplní. V r. 2007  SAV hospodárila so sumou viac ako  1 930 tis. Sk, v ktorej  boli zahrnuté aj mimorozpočtové a rôzne grantové prostriedky. Predseda sa s uspokojením vyjadril o hospodárení organizácií, vďaka čomu boli pri zistení nedostatkov odvody do ŠR nízke. (Za celú SAV sa pohybovali na úrovni cca 25 tisíc Sk.).
Štrukturálne fondy – je vypísaná výzva 5.1 na zveľaďovanie infraštruktúry pre vzdelávanie (týka sa mimobratislavských organizácií), do ktorej pripravujú návrh projektu pod hlavičkou THS organizácie SAV v Košiciach. V krátkom čase sa očakáva vypísanie výzvy pre excelentné pracoviská, kde budú môcť podľa posledných informácií podávať návrhy projektov partnerstvá, resp. konzorciá.

V.V.I. – v rámci prípravy transformácie SAV na V.V.I. boli vykonané SWOT analýzy.  Problémom je najmä podmienka, že organizácia, ktorá získa grant zo ŠF, nesmie sedem rokov zmeniť formu hospodárenia. Na túto skutočnosť sme  upozornili aj ministra školstva, ktorý prisľúbil, že sa tým bude zaoberať. 

K bodu 4:  Správu o činnosti SAV za rok 2007 dostali všetci členovia snemu elektronickou poštou, mali možnosť posielať svoje pripomienky na sekretariát predsedu, a preto Š. Luby len stručne komentoval jej obsah. Ministerstvo školstva SR má predložiť Správu o činnosti SAV do Vlády SR do konca mája 2008. Osnova správy bola rozšírená o prípravu na ŠF, boli zriadené nové organizácie – Technologický inštitút a Molekulárno-medicínske centrum. V r. 2007 sa uskutočnilo pravidelné hodnotenie vedeckých organizácií za obdobie rokov 2003-2006. Predseda konštatoval, že počet publikácií v karentovaných časopisoch síce poklesol oproti r. 2006 (1820 publikácií v roku 2006, 1620 v roku 2007), ale bol vyšší ako v roku 2005, kedy bolo publikovaných v CC časopisoch  1470 publikácií. SAV školí nízky počet doktorandov, v súčasnosti iba 611, čo je dôsledok nového systému doktorandského štúdia. Na druhej strane Š. Luby vyzdvihol, že SAV a jej zamestnanci získali viacero prestížnych vyznamenaní a ocenení. Pochválil rast popularizačnej činnosti aj vďaka práci dvoch profesionálnych novinárov Tlačového odboru Ú SAV. SAV vydáva 17 CC časopisov, rastie počet patentov. Na základe odporúčania MŠ SR treba k správe doplniť 3 apendixy: rozpísať publikačnú činnosť na jednotlivé ústavy, porovnať výsledky SAV s Max-Planckovou spoločnosťou, Francúzskym  CRNS a podobnými inštitúciami a zdôvodniť pre SAV neprijateľnú podmienku v mechanizme plánovanom pre štrukturálne fondy a to, že organizácia, ktorá ich získa, nesmie počas ich čerpania a ďalších 5 rokov zmeniť spôsob hospodárenia. Takáto dikcia znemožňuje reálne uvažovať o transformácii SAV na V.V.I. Grémium ministra školstva SR správu prerokovalo a odporučilo ju predložiť vláde na schválenie.

Diskusia:

Š. Luby pripomenul, že je možné ešte stále posielať p. M. Mackovej drobné úpravy a pripomienky k správe o SAV. V diskusii sa hovorilo o alarmujúcom poklese PhD študentov, keď na jedného školiteľa nepripadá ani jeden doktorand. J. Slezák informoval o návšteve Max-Planckovho inštitútu, kde bol spolu s ministrom školstva. Inštitút má 25 tisíc ľudí, z toho len 5 tisíc zamestnancov, 20 tisíc je doktorandov, 5 tisíc post-doktorandov a neporovnateľné je aj odmeňovanie. J. Slezák konštatoval, že máme síce nízky počet PhD študentov, ale z nich 80% štúdium úspešne ukončí, zatiaľ čo na VŠ je toto percento nižšie. Minister školstva prisľúbil, že so Slovenskou rektorskou konferenciou bude hovoriť o možnosti zvýšiť počet doktorandov v SAV. Je k tomu však potrebné zmeniť systém štúdia, aby SAV mala všetky právomoci až po udeľovanie hodností. K tomuto bodu sa vyjadrili viacerí diskutujúci (L. Rychlá, M. Piscová, A. Breier, J. Bakoš, T. Kluvánková, E. Wist). Konštatovalo sa, že nízky počet PhD študentov na počet obyvateľov Slovenska poukazuje na celkovú spoločenskú atmosféru, keď sa táto hodnosť vyžaduje len na niektorých pracoviskách. K získavaniu post-doktorandov v SAV prispieva aj Schwarzov fond, ktorý je otvorený pre všetkých post-doktorandov, aj zo zahraničia.
J. Krištiak konštatoval, že správa je úradnícka, naplnená číslami a bolo by užitočné doplniť ju zaujímavým textom s graficky príťažlivými obrázkami. Predseda vysvetlil, že osnova správy o činnosti je daná, SAV pripravuje tiež anglickú verziu, ktorá je stručnejšia a brožúru o činnosti SAV, ktorá by mala byť graficky aj textovo príťažlivejšia pre širšiu verejnosť.
Ďalej sa hovorilo o pripravovanej transformácii SAV na V.V.I. (D. Magdolen, J. Slezák, Š. Luby, F. Jagla, D. Podmaková, M. Piscová, J. Bakoš). Niektorí vyjadrili názor, že  transformácia na V.V.I. je nutná a iná možnosť nie je. Na druhej strane sa opäť objavila požiadavka na detailnejšie spracovanie dôsledkov transformácie SAV s ohľadom na oddelenia vied, príp. vedné disciplíny, z ktorých niektoré môžu byť transformáciou ohrozené a vystavené riziku zániku. P SAV bude naďalej pracovať na  príprave  transformácie. Realizovať ju bude musieť novozvolené P SAV, k čomu bude určite diskusia na úrovni snemu, kolégií, riaditeľov organizácií. Treba dôsledne zvážiť všetky plusy a mínusy nového systému organizácií. Preto je dôležitá analýza v jednotlivých OV podľa vedeckých odborov na základe skúseností AV ČR z tohto procesu.
Po diskusii snem prijal nasledujúce uznesenia:

Snem SAV berie na vedomie informáciu o aktuálnych problémoch SAV prednesenú predsedom SAV Š. Lubym.

Snem SAV schvaľuje Správu o činnosti SAV za rok 2007.
K bodu 5: Správu o hospodárení SAV za rok 2007 predniesla podpredsedníčka SAV Viera Rosová, ktorá členom snemu predložila písomne tabuľky – plnenie záväzných ukazovateľov rozpočtu kapitoly SAV v r. 2007. V. Rosová konštatovala, že sa podarilo navýšenie rozpočtu na hodnotu 1 930.883 Sk, navýšenie kapitálových výdavkov zo 66.190 tis. na 131.874 tis. Sk a nárast príjmov. 

V. Rosová sa stručne vyjadrila aj k ŠF. Informovala, že na P SAV pracuje nová pracovníčka Dr. Daniela Liptáková, ktorá bude mať na starosti ŠF. Organizácie dostanú kontakty na túto pracovníčku hneď ako sa v budove P SAV definitívne vyrieši miesto pre jej kanceláriu. Ďalej informovala, že výzva 5.1 končí 26. 5. 2008 a na agentúre ešte nie je podaná ani jedna žiadosť; pracoviská v Košiciach návrh projektu predložia. Termín výzvy na excelentné centrá by mal byť v polovici mája. Informovala tiež, že bol skrátený termín formálneho hodnotenia žiadostí z 90 dní na 30. 
Diskusia:

V diskusii konštatovali viacerí členovia snemu, že bez prostriedkov MVTS, APVV a ŠF, ktoré ešte nepoznáme, sú prostriedky na vedu alarmujúco nízke (J. Pastorek, A. Breier). Navyše prostriedky z grantov dostávame až v apríli- máji, a tak na riešenie projektov máme málo času, keďže hodnotenie výsledkov je spravidla v októbri, novembri (M. Zavacká). Veľa sa diskutovalo k finančnému hodnoteniu organizácií na základe výsledkov akreditácie. Táto skutočnosť vyplynula  z toho, že okrem I. oddelenia vied riaditelia neboli včas informovaní o spôsobe prepočtu a o postupnom poukazovaní mzdových prostriedkov z bonifikácie akreditovaných organizácií SAV v zmysle prijatých zásad. Riaditelia organizácií II.  a III. OV dostanú príslušné tabuľky. Š. Luby konštatoval, že vznikli malé rozdiely doteraz poukázaných prostriedkov, ale pri zúčtovaní to bude pre všetky organizácie rovnako v zmysle schválených zásad, teda v kategórii A* navýšenie MP do výšky 4% z tarifných platov a v kategórii A do 2% TP.  
Po diskusii snem prijal nasledujúce uznesenie:
Snem SAV berie na vedomie správu o hospodárení SAV za rok  2007 prednesenú podpredsedníčkou SAV V. Rosovou.
K bodu 6: 
V diskusii sa hovorilo hlavne o aktuálnej neuspokojivej  situácii vo výzvach APVV. 

D. Podmaková prečítala už spomínaný list výboru snemu a P SAV adresovaný ministrovi školstva, ktorý podpísal predseda SAV a predsedníčka snemu. Členovia snemu s obsahom listu súhlasili. V liste  sa okrem iného konštatuje, že pravidelný rytmus činnosti agentúry je pre zdravo fungujúci systém podpory vedy veľmi dôležitý.
V diskusii sa k aktuálnej situácii v APVV vyjadrili viacerí členovia snemu, ktorí zastupujú SAV v jednotlivých odborných radách: J. Pastorek, P. Komadel, K. Iždinský, F. Čiampor, D. Podmaková, A. Breier, L. Halada. Konštatovali, že v agentúre je nedostatok finančných prostriedkov, z čoho vyplývajú hlavné nedostatky, kriticky sa vyjadrovali k spôsobu posudzovania návrhov projektov, je potrebné skvalitniť hodnotiteľskú činnosť. Treba mať na zreteli, že SR potrebuje aspoň jednu fungujúcu agentúru, keďže úspešnosť projektov v 7. RP je nízka a v ŠF sa o kvalite projektov nehovorí. Boli predložené viaceré návrhy, ktoré by mohli situáciu s podporovaním projektov v agentúre zlepšiť – žiadať od vlády navýšenie finančných prostriedkov agentúre, snažiť sa o ovplyvňovanie rozhodnutí v radách aj pri nízkej účasti zástupcov SAV, podporiť stanovisko uvádzané v spomínanom liste širokou komunitou vedeckých pracovníkov, atď. (J. Krištiak, D. Magdolen, Ľ. Neslušan).
Po diskusii snem prijal nasledujúce uznesenie:

Snem SAV prerokoval aktuálnu situáciu vo výzvach APVV. Súhlasí so spoločným listom Výboru Snemu SAV a Predsedníctva SAV ministrovi školstva SR a odporúča poslať preformulovaný list predsedníctvu APVV. Odporúča iniciovať rokovanie P SAV s predsedom a riaditeľom APVV.

K bodu 7:
· F. Jagla informoval, že Ústav normálnej a patologickej fyziológie SAV sa odvolal proti rozhodnutiu výsledku akreditácie, odvolanie bolo prerokované na zasadaní AKOV II  v prítomnosti riaditeľky ústavu, ale doteraz nedostali písomné vyjadrenie. D. Podmaková situáciu prešetrí u predsedu AK SAV a bude o výsledkoch F. Jaglu informovať. F. Jagla sa vyjadril aj k procesu hodnotenia na základe evalvácií a konštatoval, že prestali veriť hodnotiacemu procesu, pretože doteraz nemajú výsledok týkajúci sa finančnej bonifikácie do 1% MP. 
· A. Breier informoval, že  PriF UK uzatvára s diplomantmi  Licenčnú zmluvu, v ktorej  diplomant prenáša na VŠ právo nakladať s jeho výslednou prácou, aj keď práca vznikla na pôde organizácie SAV. Je potrebné, aby sme sa tým na pôde SAV zaoberali, pretože týmto postupom sa ignoruje fakt že výsledky diplomanta boli získané zo spolupráce s jeho školiteľom a s jeho výrazným prispením a z projektových prostriedkov ústavu SAV. Diplomanti nie sú zamestnanci ústavu, ale študenti VŠ, a tak sa na nich nevzťahujú pracovno-právne predpisy určené na ochranu vlastníctva vedeckých výsledkov. Týmto postupom je ústav SAV vynechaný z rozhodovania o zverejnení výsledkov hoci paradoxne ich získanie v prevažnej miere zabezpečoval. Licenčná zmluva je uzatváraná na dobu neurčitú, čo je neštandardné.
· L. Rychlá predložila návrh na mimoriadne odmeny pre členov výboru snemu podľa konkrétneho rozpisu činností za obdobie 1. 1. – 30. 6. 2008, ktoré schvaľuje snem, pretože ďalšie zasadanie bude už v druhom polroku 2008. Odmeny vo výške 5,5 – 15% pre členov budú vypočítané zo súčtu sumy 313.325 Sk, ktorá tvorí čiastku 75% funkčných platov členov výboru.
Snem SAV schvaľuje mimoriadne odmeny členom Výboru Snemu SAV podľa konkrétneho rozpisu činností za obdobie od 1. 1. 2008 do 30. 6. 2008 vo výške 5,5% - 15% z finančnej čiastky, ktorú tvorí 75 % súčtu funkčných platov členov Výboru Snemu SAV.
K bodu 8: 
       Uznesenia Snemu SAV boli schvaľované jednotlivo po každom príslušnom bode rokovania.
Predsedníčka snemu D. Podmaková potom poďakovala členom snemu a P SAV za konštruktívnu diskusiu a zasadanie Snemu SAV ukončila.
V Bratislave dňa 30. 4. 2008.

Zapísala: Taťjana Hurtalová
Overili:   Albert Breier,  Magdalena Piscová
Dagmar Podmaková
predsedníčka Snemu SAV
Uznesenia

z plenárneho zasadnutia Snemu SAV dňa 29. 4. 2008
l/  Snem SAV berie na vedomie informáciu o aktuálnych problémoch SAV prednesenú    predsedom SAV Š. Lubym.

2/   Snem SAV schvaľuje Správu o činnosti SAV za r. 2007.

3/  Snem SAV berie na vedomie správu o hospodárení SAV za r. 2007 prednesenú pod-predsedníčkou  V. Rosovou.

4/   Snem SAV prerokoval aktuálnu situáciu vo výzvach APVV. Súhlasí so spoločným listom Výboru Snemu SAV a Predsedníctva SAV ministrovi školstva SR a odporúča poslať preformulovaný list predsedníctvu APVV. Odporúča iniciovať rokovanie P SAV s pred-sedom a riaditeľom APVV.

5/  Snem SAV schvaľuje mimoriadne odmeny členom Výboru Snemu SAV podľa konkrétneho rozpisu činností za obdobie od 1. 1. 2008 do 30. 6. 2008 vo výške 5,5%-15% z finančnej čiastky, ktorú tvorí 75 % súčtu funkčných platov členov Výboru Snemu SAV.

Návrhová komisia:   J. Klačka, M. Tyšler, J. Pastorek, M. Považaj
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