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Zápisnica zo zasadania Snemu SAV,

ktoré sa konalo dňa 14. októbra 2008
Prítomní:  Podľa prezenčnej listiny

Program: 

1. Otvorenie, schválenie programu 

2. Voľba pracovných komisií (mandátovej a volebnej; návrhovej) 

3. Prednosti a nedostatky SAV z pohľadu vládnej exekutívy (Š. Luby) 

4. Prerokovanie návrhu na zmeny v interných normách Snemu SAV (Štatút Snemu SAV, Vzorový Štatút vedeckých rád vedeckých organizácií SAV)

5. Návrh harmonogramu volieb členov do Predsedníctva SAV vo volebnom období 2009 – 2013 

6. Informácia o zapojení SAV do súťaže o ŠF vo výzvach 2.1 a 4.1 (V. Rosová) 

7. Rôzne, diskusia 

8. Uznesenia Snemu SAV a záver

K bodu 1:   Zasadanie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV Dagmar Podmaková. Privítala členov snemu, hostí z P SAV a ospravedlnila neprítomného prof. Jána Bakoša. Potom predložila návrh programu zasadania, ktorý členovia snemu bez pripomienok schválili. Zapisovaním bola poverená Taťjana Hurtalová, overovateľmi Albert Breier a Magdaléna Piscová.

K bodu 2:  D. Podmaková konštatovala, že podľa prezentačnej listiny je snem uznášania-schopný a predložila návrh na zloženie pracovných komisií.
Snem SAV jednomyseľne zvolil:

· Mandátovú a volebnú komisiu v zložení: Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Jozef Krištiak 

Volebné subkomisie:

pre I. komoru v zložení:       J. Krištiak – predseda, Ladislav Halada, Ivo Vávra

pre II. komoru v zložení:     A. Kiss – predseda, Fedor Jagla, Norbet Vrbjar

pre III. komoru v zložení:    K. Kollár – predseda, Ľubomír Laudár, Dušan Magdolen

· Návrhovú komisiu v zložení: Jozef Klačka – predseda, Jaromír Pastorek, Milan Tyšler

K bodu 3: O prednostiach a nedostatkoch SAV z pohľadu vládnej exekutívy hovoril predseda SAV Štefan Luby. Predstavil silné aj slabé stránky SAV, ktorá má 41 vedeckých rozpočtových a 15 príspevkových organizácií. Čo sa týka vekovej štruktúry pracovníkov, ploché maximum je medzi 45 a 55 r., ostré maximum medzi 25 – 35 r. kvalifikačnej štruktúry, SAV malo v roku 2007 270 pracovníkov s hodnosťou DrSc., 1320 PhD., 109 profesorov, 156 docentov a 611 doktorandov. Silnou stránkou je hospodárenie – samostatná rozpočtová kapitola, publikačná činnosť a ohlasy. SAV operuje v 5 VÚC, má spoluprácu a kontakty s ústrednými orgánmi štátnej správy (ÚOŠS). SAV má celoštátne pokrytie, čo vytvára šance v získavaní ŠF ako i politickej podpory, ktorú zatiaľ v regiónoch využívame sporadicky. Š. Luby ďalej hovoril o medzinárodnej spolupráci, o účasti a prínose z medzinárodných projektov. V období 6. RP bol finančný  prínos do 100 mil. Sk ročne. 

Š. Luby v ďalšom informoval o informácii o SAV v správe o stave V a V SR 2002–2006 a efektívnosti grantových schém, ktorú prerokúva  vláda dňa 15. 10. 2008. SAV predstavuje 1/5 (21%) vedecko-výskumnej základne SR. Predpokladá, že v najbližších 3 rokoch by mohla SAV získať cca 200 mil. Sk ročne zo ŠF. Z projektov APVV, všeobecné výzvy v r. 2007, SAV získala 127 projektov a  210 mil. Sk, vysoké školy získali 185 projektov a 267 mil. Sk. Predseda konštatoval, že SAV zaostáva v projektoch APVV -  transfer. Rovnako zatiaľ slabšia je účasť v 7. RP SAV, ale údaje sa priebežne doplňujú. SAV má dobrý finančný systém, má projekty celonárodného významu podporované vládou SR alebo ÚOŠS, získala významné ocenenia. 

Medzi slabé stránky SAV  patrí spolupráca s aplikačnou sférou - transfery, patenty, vytýkajú nám veľký počet organizácií a prekonanú formu hospodárenia (PO a RO). Minister školstva Ján Mikolaj požiadal P SAV, aby vypracovalo predbežnú predstavu o transformácii SAV na formu VVI. Š. Luby konštatoval, že transformácia SAV na VVI bude iná ako u VŠ, máme iné podmienky. 
Záverom Š. Luby hovoril o rozpočte SAV v r. 2009, ktorý by mala schváliť vláda na svojom rokovaní 15. 10. 2008. Došlo k navýšeniu v dvoch krokoch, o 200 mil. Sk  oproti východisku a o ďalších 90 mil. Sk oproti roku 2008.

Diskusia

V diskusii sa hovorilo o publikačnej činnosti, ktorá by mala byť vysoko hodnotená aj vzhľadom na  nízke finančné vstupy na vedu a výskum. Viacerí sa vyjadrili k hodnoteniu patentov, k 7. RP (Ľ. Neslušan, L. Rychlá, J. Pastorek, J. Slezák, F. Čiampor, I. Chodák). Konštatovali, že nemožno hodnotiť pokles projektov v 7. RP, ktorý sa iba rozbieha a vzhľadom na podané projekty má SAV vyššiu úspešnosť ako v 6. RP, zmenila sa stratégia, je vyššia konkurencia. Konštatovalo sa tiež, že v 7. RP máme málo koordinátorov.

Bohatá bola diskusia k pripravovanej transformácii SAV na VVI (K. Iždinský, J. Krištiak, M. Koóš, J. Podoba, D. Gálik, D. Podmaková, M. Piscová, F. Jagla, A. Breier). K zámeru prechodu SAV na verejnoprávnu formu bola vypracovaná SWOT analýza, kde sú uvedené silné a slabé stránky, príležitosti a ohrozenia, ale nezohľadňuje špecifiká jednotlivých vedných disciplín a organizácií SAV. Na základe spoločného rokovania P SAV a výboru snemu dňa 2. 4. 2008, na ktorom členovia výboru snemu upozorňovali aj na možné ohrozenia zániku niektorých vedných disciplín,  členovia VS očakávali, že bude vypracovaná detailnejšia analýza možných dopadov, ktorá bude zohľadňovať aj tieto potenciálne ohrozenia, ako o tom hovoril vo svojom vystúpení aj Š. Luby. V súvislosti  s možným prechodom SAV na VVI organizačnú formu organizácií SAV, predsedníčka III. komory Snemu SAV tlmočila uznesenie III. komory z 10. 10. 2008, v ktorom o. i.  komora žiada  P SAV, aby bez dôkladnej analýzy dopadov nerealizovalo nijaké konkrétne kroky vedúce k transformácii SAV na VVI formu.

K bodu 4: Návrh na zmeny v Štatúte Snemu SAV a vo Vzorovom Štatúte vedeckých rád vedeckých organizácií SAV dostali členovia snemu pred rokovaním elektronickou poštou. Vzhľadom na to, že po zasadnutí posledného výboru snemu  6. 10. 2008 sa pozmeňujúce znenia ešte dolaďovali, resp. bolo potrebné navrhnúť ďalšie zmeny, členovia snemu dostali bezprostredne pred začiatkom rokovania  k týmto návrhom písomne vysvetľujúce poznámky s doplňujúcimi pozmeňujúcimi návrhmi, ktoré uviedla D. Podmaková. Pripomenula, že k predloženiu noviel viedli výbor snemu niektoré znenia, ktoré neboli v súlade so Zákonom o SAV a so Štatútom SAV, ako aj  príprava volieb členov Predsedníctva SAV vo volebnom období 20092013 a viaceré okolnosti, ktoré sprevádzali voľby riaditeľov vedeckých organizácií SAV v minulých mesiacoch. D. Podmaková privítala na rokovaní právničky, JUDr. Antóniu Štaffovú a JUDr. Glóriu Gajdošovú, ktoré výrazným spôsobom pomohli pri tvorbe zmien a legislatívnej správnosti uvedených noriem. Jazykovú úpravu návrhov pripravil v pracovnom materiáli  PaedDr. Matej Považaj, CSc. 

Najskôr sa rokovalo o návrhu novely Štatútu Snemu SAV. Zmeny v jednotlivých článkoch a odsekoch uvedeného štatútu sa schvaľovali jednotlivo hlasovaním, niektoré hlasovaním po komorách. Všetky schválené zmeny výbor snemu zapracuje do textu Štatútu Snemu SAV.  Toto znenie výbor snemu predloží na kontrolu z legislatívneho hľadiska A. Štaffovej a G. Gajdošovej a M. Považajovi na konečnú jazykovú korektúru.

Bohatá diskusia bola k Volebnému poriadku snemu na voľbu predsedníctva akadémie, ktorá sa týkala navrhovania, predstavovania a výberu kandidátov tak, aby títo sa stali platnými členmi predsedníctva a boli pre jeho náročnú činnosť prínosom. Preto by nemalo stačiť len vyjadrenie kandidáta, v ktorej oblasti by chcel v predsedníctve pracovať, mal by mať predstavu o smerovaní celej SAV, musí byť ochotný prijať funkciu a pracovný úväzok tak, ako to budú okolnosti a potreba vyžadovať. Kandidát by mal mať aj určité právne a ekonomické vedomie a byť dobrým manažérom. Preto bude dôležité uvážlivo pripraviť program prezentácie kandidátov a následnú diskusiu (napríklad aj predĺžením času na otázky a odpovede kandidátov pri ich prezentácii). Ak činnosť člena predsedníctva nebude v súlade s požiadavkami, predseda ho môže sankcionovať. 

Volebný poriadok bol o. i. doplnený o bod – prípad, že za člena predsedníctva akadémie kandiduje člen snemu. 

Potom sa rokovalo o návrhu novely Vzorového štatútu VR vedeckých organizácií SAV. Zmeny sa rovnako schvaľovali hlasovaním členov snemu jednotlivo. Najdôležitejšou zmenou je názov a z neho rozšírený obsah, t. j., že sa vzťahuje aj na špecializované organizácie SAV (súlad so Zákonom SAV a Štatútom SAV). 

Uznesenie
Snem SAV schvaľuje upravené znenie Štatútu Snemu SAV s prílohami a upravený Vzorový štatút vedeckých rád vedeckých a špecializovaných organizácií SAV. Poveruje Výbor Snemu SAV schválené obsahové zmeny vyjadriť presnou právnickou a jazykovou terminológiou. 

K bodu 5: Návrh harmonogramu volieb členov do Predsedníctva SAV vo volebnom období 2009–2013 predložila D. Podmaková. Materiál dostali členovia snemu elektronickou poštou. Do 4. 2. 2009 (vrátane) je termín podávania návrhov na kandidátov, 9. 2. 2009 prebehne kontrola úplnosti jednotlivých návrhov na zasadaní výboru snemu, 23. – 27. 2. 2009 budú voľby po komorách, 5. 3. 2009 sa uskutočnia voľby členov P SAV a predsedu SAV na plenárnom zasadaní Snemu SAV. 

V prípade, že snem nezvolí všetkých členov nového predsedníctva, v termíne od 6. – 17. 3. 2009 budú prijímané návrhy na ďalších  kandidátov (termíny budú spresnené na zasadaní snemu 5. 3. 2009), 17. 3. 2009 na zasadaní snemu sa uskutoční 2. kolo volieb členov P SAV a voľba predsedu. Ad hoc budú určené prípadne ďalšie plenárne zasadania snemu s hlavným programom ukončenia volieb členov do P SAV.

Uznesenie
Snem SAV schvaľuje Harmonogram volieb členov do Predsedníctva SAV vo volebnom období 2009–2013.
K bodu 6: O zapojení SAV do súťaže o ŠF vo výzvach 2.1 a 4.1 informovala podpredsedníčka SAV Viera Rosová. Vo výzvach opatrenia 2.1 a 4.1 „Podpora sietí excelentných pracovísk výskumu a vývoja ako pilierov rozvoja regiónu a podpora nadregionálnej spolupráce“ SAV podala 11 projektov v Bratislavskom kraji (4.1) a 6 projektov mimo Bratislavy (2.1). Predsedníctvo schválilo zoznam prioritných projektov, finančný príspevok žiadateľom (prioritné projekty) za vypracovanie a podanie žiadosti. Žiadatelia zo SAV mali možnosť kontroly formálnej správnosti na ASFEU alebo na Ú SAV, čo všetky organizácie z rôznych dôvodov nevyužili. Organizácie SAV sú tiež ako partneri v ďalších projektoch (STU, UK, INFOSTAT, EU, UPJŠ, TU KE atď). Výberová komisia bude vytvorená v novembri 2008 a v decembri by mala byť vyhlásená ďalšia výzva v opatreniach 2.1 a 4.1, čo predpokladá, že k tomuto termínu by mali byť projekty, podané  v auguste, vyhodnotené. Výzva na prenos poznatkov, ktorá mala byť vyhlásená v septembri, doteraz nebola.  Š. Luby doplnil, že výzvy by sa mali vzhľadom na finančnú krízu urýchľovať.

V diskusii sa hovorilo hlavne o hodnotení projektov, ktoré sa nezdá byť transparentné. Malo by byť dvojkolové, pri rovnosti získaných bodov bude dôležitý výber – poradie projektov. Š. Luby informoval, že na členov hodnotiacej komisie bola výzva, kandidáti sa mohli prihlasovať, výber robí ministerstvo školstva a Š. Luby verí, že tam bude mať zastúpenie aj SAV.

K bodu 7: V diskusii sa členovia snemu vrátili k transformácii SAV na formu verejno výskumných inštitúcií. Š. Luby pripomenul, že transformácia bude iná ako prebehla na vysokých školách, iná ako v ČR. Na decembrové zasadanie snemu P SAV spracuje materiál – zásady a podmienky transformácie so zohľadnením špecifík jednotlivých vedných disciplín a organizácií SAV. Takýto materiál by mal byť diskutovaný aj na širšom poli akademickej obce SAV. Š. Luby pripomenul, že vzhľadom na končiace sa funkčné obdobie terajšie P SAV transformáciu neukončí, môže len vypracovať akúsi predstavu a zámer, uskutočňuje len partikulárne kroky, ktoré nás k ničomu nezaväzujú. Členovia snemu na záver navrhli, aby sa k tomuto bodu zvolalo samostatné zasadnutie Snemu SAV.

K bodu 8: 

      Uznesenia Snemu SAV boli schvaľované jednotlivo po každom príslušnom bode rokovania.
Predsedníčka snemu D. Podmaková potom poďakovala členom snemu a P SAV za trpezlivosť, dobrú vôľu pri čítaní a posudzovaní predkladaných materiálov, konštruktívnu diskusiu a zasadanie Snemu SAV o 17,15 ukončila.

V Bratislave dňa 15. 10. 2008

Zapísala: Taťjana Hurtalová
Overili:   Albert Breier,  Magdaléna Piscová
Dagmar Podmaková

predsedníčka Snemu SAV

Uznesenia Snemu SAV zo 14. 10. 2008                                                         Návrhová komisia:                                                                                      J. Klačka, J. Pastorek, M. Tyšler

1/    Snem SAV schvaľuje upravené znenie Štatútu Snemu SAV s prílohami a upravený Vzorový štatút vedeckých rád vedeckých a špecializovaných organizácií SAV. Poveruje Výbor Snemu SAV schválené obsahové zmeny  vyjadriť presnou právnickou  terminológiou.

2/   Snem SAV schvaľuje Harmonogram volieb členov Predsedníctva SAV vo volebnom období  20092013.

Pozn.:  Uznesenia boli priebežne schvaľované hlasovaním po komorách.
PAGE  
4

