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Zápisnica zo zasadania Snemu  SAV,

ktoré sa konalo dňa 16. decembra 2008
Prítomní:  podľa prezenčnej listiny

Program: 
1. Otvorenie, schválenie programu
2. Voľba pracovných komisií (mandátovej a volebnej, návrhovej)
3. Informácia o aktuálnej situácii v SAV od jesenného zasadnutia Snemu SAV
4. Informácia o uplatnení Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v r. 2008
5. Prerokovanie a schválenie návrhu Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v roku 2009
Diskusia

6. Rôzne, diskusia
      Strategické otázky nominácie kandidátov na členov P SAV vo volebnom období 2009-2013
7. Schválenie uznesení Snemu SAV a záver

K bodu 1:   Zasadanie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV Dagmar Podmaková. Privítala členov snemu, hostí z P SAV, Ú SAV a predložila program zasadania. Program bol na návrh z pléna (G. Bianchiho) doplnený v bode 6. Rôzne - diskusia: o „Strategické otázky nominácie kandidátov na členov P SAV vo volebnom období 2009-2013“. Takto doplnený program rokovania členovia snemu schválili. Zapisovaním bola poverená Taťjana Hurtalová, overovateľmi Albert Breier a Karol Kollár.

K bodu 2: D. Podmaková informovala, že na základe prezentovaných členov je Snem SAV  uznášaniaschopný. Ospravedlnila členov P SAV Fedora Gömöryho, Petra Javorského a členku výboru snemu Magdalénu Piscovú. Potom predložila návrh členov pracovných komisií. 
Snem SAV jednomyseľne zvolil:

· Mandátovú a volebnú komisiu v zložení:  Karol Kollár – predseda, Alexander Kiss, Jozef Krištiak
Volebné subkomisie:

pre I. komoru v zložení:    J. Krištiak – predseda, Ladislav Halada, Ivo Vávra

pre II. komoru v zložení:     A. Kiss – predseda, Fedor Jagla, Norbet Vrbjar

pre III. komoru v zložení:    K. Kollár – predseda, Tatiana Kluvánková, Dušan Magdolen
· Návrhovú komisiu v zložení: Jozef Klačka – predseda, Jaromír Pastorek, Milan Tyšler
K bodu 3:  O aktuálnej situácii v SAV od jesenného zasadnutia Snemu SAV informoval predseda SAV Štefan Luby. Vo svojom príspevku hovoril nielen o tom, čo SAV dosiahla v roku 2008, ale aj o tom, čo sa podarilo dosiahnuť v celom funkčnom období P SAV. 
Grantový systém:  boli podpísané zmluvy o financovaní 7 projektov v tzv. Nórskom mechanizme, ktorý spravuje SAV. Z toho je 6 projektov zo SAV. Ďalej P SAV vyčlenilo 10 mil. Sk na kapitálové prostriedky projektov VEGA. V hodnotení projektov výzvy 2.1 a 4.1 ŠF projekty SAV dopadli dobre, úspešnosť bola 60-70%. 

Investičná výstavba:  takmer ¼ miliardy Sk sa investovalo do výstavby, zatepľovania budov, výmeny okien, čím sa napĺňala úloha energetickej úspornosti. 
MVTS:  Predseda SAV hodnotil menej uspokojivú pozíciu SAV v úspešnosti projektov 7. RP oproti 5. RP a 6. RP. Čiastočne to bolo spôsobené sústredením síl na prípravu projektov vo výzvach v ŠF. Konštatoval, že grantová agentúra APVV prevzala dofinancovanie 25% úspešných projektov 7. RP, na čo bola vypísaná výzva.

Doktorandské štúdium:  Veľa sa od posledného hodnotenia nezmenilo, nie sme spokojní s počtom doktorandov, nižší počet doktorandov je aj na VŠ. Prostriedky zostali, na doktorandov bolo rozpísaných 4,3 mil. Sk.

Pozitívne je, že na ústavy bolo pridelených koncom roku podľa výšky MF na odmeny 3,5 mil. Sk. Ďalej na základe zaradenia do akreditačných kategórií boli organizáciám v kategórii A* a A zvýšené prostriedky MF vo výške 4, resp. 2% z vyplatených tarifných platov v r. 2007 ako trvalá úprava od 1. 1. 2009. 

Čo sa týka aplikačných projektov, uspokojivá je situácia v zdravotníctve, úspešní sme aj vo výskume materiálov, atď.
Na základe diskusií o transformácii SAV na VVI  sa ukázali podporné aj spochybňujúce stanoviská. Dvojúrovňová štruktúra riadenia sa ukazuje ako podmienka, bude potrebné zaviesť princíp solidarity, aby profit z vlastníctva budov, teraz zrekonštruovaných, nemali len niektoré ústavy.

Š. Luby ešte informoval, že ÚNMS SR ponúkol SAV do správy Cyklotrónové centrum. O tom bude rokovať P SAV na svojom najbližšom zasadaní a ďalšie rokovania sa uskutočnia v januári 2009. 

Záverom predseda akadémie zhrnul hlavné úlohy a zámery pre r. 2009: zvýšiť aktivitu v 7. RP, zasadiť sa o všeobecnú výzvu APVV, rozhodnúť o transformácii SAV na VVI a o správe Cyklotrónového centra. Bude tiež potrebné kontrolovať eventuálne viazanie rozpočtu a rokovať o rozpočte SAV na r. 2010. 

Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu SAV Š. Lubyho o aktuálnej situácii v SAV .

K bodu 4:   Informáciu o uplatnení Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v r. 2008 predniesla podpredsedníčka SAV Viera Rosová. Konštatovala, že schválené zásady sa pri hospodárení neporušovali. Finančný rok ešte neskončil a bude uzavretý po uzávierke hospodárenia jednotlivých organizácií. Rozpočet SAV v r. 2008 bol vo výške 1,834 miliardy Sk. Kladne hodnotila plnenie úlohy energetickej úspornosti, keď sa 95,9 mil. Sk investovalo na zmenu vykurovacieho systému  v areáli SAV na Patrónke, do zatepľovania budov a výmeny okien. Rovnako pozitívne hodnotila, že sa podarilo zohľadniť výsledky akreditácie a vo forme trvalej úpravy navýšiť organizáciám v kategórii A* a A o 4 resp. 2%  MF a o 40 resp. 20%  položku Tovary a služby. V tejto položke bolo naviac 50% plošné navýšenie pre všetky organizácie. O 7 mil. Sk boli navýšené prostriedky VEGA, MVTS o 3 mil. Sk, Centrám excelentnosti o 2 mil. Sk, na edičnú činnosť 600 tis. Sk, projekt duálneho zobrazovania stál 5 mil. Sk. Plánované prostriedky na pracovnú zdravotnú službu vo výške 8 mil. Sk sa v plnej výške nečerpali ( čakalo sa na vyhlášku) a tak sa z tejto položky uhradilo viazanie rozpočtu vo výške 4 mil. Sk a 2,25 mil. Sk sa použilo na spracovanie projektu SAV vo výzve 5.1. (Košice). P SAV uvoľnilo tiež pre všetkých žiadateľov dotáciu 50 tis. Sk na odmenu pre spracovanie žiadostí projektov ŠF.
Snem SAV berie na vedomie informáciu podpredsedníčky SAV V. Rosovej o dodržiavaní zásad tvorby rozpočtu pri čerpaní rozpočtu v r. 2008.
K bodu 5:   V ďalšom bode podpredsedníčka SAV V. Rosová predložila Návrh Zásad tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v roku 2009. Materiál dostali všetci členovia snemu elektronickou poštou pred zasadaním a mali tak možnosť podrobne sa s ním oboznámiť. Preto V. Rosová uviedla vysvetlenie len k niektorým položkám. Valorizácia tarifných platov je v návrhu zásad realizovaná vo výške 3%, čo je v súlade s prideleným rozpočtom, ale počíta sa s tým, že táto položka bude dopočítaná do výšky 7, 5 a 5% (v zmysle zákona) začiatkom roku 2009. Ďalej bola v návrhu vynechaná podpora projektom 7. RP, čo sa teraz realizuje v rámci agentúry APVV. 
Diskusia
K obom bodom bola bohatá diskusia. V diskusii sa členovia snemu sústredili na navýšenie prostriedkov agentúre VEGA, čo sa hodnotilo pozitívne, ale boli výhrady k tomu, že sa to týka kapitálových prostriedkov. Argumentovalo sa potrebou kapitálových prostriedkov na drahé prístroje, na vybavenie modernej infraštruktúry pracovísk, čo delenie kapitálových prostriedkov (10 mil Sk, cca 100 tis. Sk na projekt) na jednotlivé projekty neumožní. Príspevok sa bude týkať len nových projektov a tých, ktorí si kapitálové prostriedky, napriek tomu, že nevedeli, či budú prideľované, zažiadali. Navrhovalo sa, aby sa kapitálové prostriedky sústreďovali v Komisii SAV pre drahú prístrojovú techniku, ktorá by ich po dôslednom prerokovaní so žiadateľmi rozumne posúdila a pridelila. Na druhej strane sa konštatovalo, že situácia s kapitálovým dlhom je zlá a je potrebné kapitálové prostriedky prideľovať aj projektom VEGA zo SAV, na čo bol vyvíjaný aj dlhoročný tlak vedeckej komunity, pretože projektom VEGA z VŠ sa kapitálové prostriedky prideľovali. Hovorilo sa tiež o budúcnosti agentúry VEGA a o tom, že čo sa týka infraštruktúry, treba sa uchádzať o ŠF. Zástupca z III. komory pripomenul, že by bolo potrebné definovať infraštruktúru, do ktorej by mali patriť okrem technického vybavenia aj kvalitné databázy. 
Pozitívne sa hodnotilo zvýšenie štipendií doktorandom, čo je dobrá reklama a pomôže to zvýšiť záujem o doktorandské štúdium v SAV. (Štipendiá v SAV sú o 2000 Sk vyššie ako na VŠ a navyše, doktorandi v niektorých organizáciách SAV majú pracovné úväzky.) Navýšenie 1 mil. Sk je plánované aj pre CE.
Po diskusii D. Podmaková pripomenula, že na základe počtu prítomných členov snemu je snem uznášaniaschopný a volebná komisia uskutočnila hlasovanie o návrhu predloženého materiálu v jednotlivých komorách. Predseda komisie K. Kollár potom vyhlásil výsledky hlasovania, na základe ktorých bol návrh Zásad schválený percentuálnym podielom kladných hlasov v jednotlivých komorách 67,9%, pričom na schválenie návrhu Zásad je potrebných 51%.
Snem SAV schvaľuje Zásady tvorby rozpočtu RO a určenia výšky príspevku PO SAV v roku 2009.

V. Rosová poďakovala členom snemu za konštruktívnu diskusiu a schválenie predloženého materiálu.

K bodu 6:

· Daniela Liptáková, ktorá sa zúčastnila na tlačovej besede, kde minister školstva zverejnil výsledky hodnotenia projektov ŠF vo výzvach 2.1 a 4.1, informovala, že vo výzve 2.1. bolo prijatých 55 návrhov, po formálnom posúdení zostalo 41 a schválených bolo 28 projektov, z toho 5 v SAV. Vo výzve 4.1. bolo prijatých  33 návrhov, po formálnom posúdení zostalo 24 a schválených bolo 17 projektov, z toho 6 v SAV. V SAV sú to projekty, ktorých nositeľom projektu je organizácia SAV, to znamená, že počet riešiteľov z organizácií SAV bude vyšší, keď sa zoberú do úvahy ďalšie schválené projekty z VŠ. Výsledky budú zverejnené na elektronickej stránke SAV. Konštatovala, že úspešnosť projektov SAV v týchto výzvach je dobrá a zablahoželala všetkým riešiteľom, ktorí projekt v ŠF získali.
Úspešným riešiteľom zablahoželala aj predsedníčka snemu D. Podmaková.
·   Strategická otázka nominácie kandidátov na člena P SAV bola do programu zaradená vzhľadom na pripravované voľby nového predsedníctva na ďalšie funkčné obdobie, čo bude veľmi dôležité z hľadiska smerovania SAV v budúcom období. Úvodné slovo predniesol Gabriel Bianchi. Zdôraznil, že hovorí o budúcnosti a o potrebných kvalitách kandidátov, ktorí by mali byť teraz volení: Po prvé musia mať víziu vedy v SAV ako kultúrno spoločenskej inštitúcie, ďalej motiváciu spojenú so zodpovednosťou víziu napĺňať a v neposlednom rade by mali byť expertmi v oblasti manažmentu vedy, aby mali v riadení určitú skúsenosť.

J. Bakoš doplnil, že je potrebné, aby v P SAV boli aj vedecké autority. SAV má svoje miesto aj v kontexte európskej a svetovej vedy a to je potrebné ďalej upevňovať.

V ďalšej diskusii sa vyjadrovali členovia snemu k tomu, akí by mali byť kandidáti na členov nového predsedníctva. V predsedníctve by mali byť zastúpené aj vedecké osobnosti, aj vynikajúci manažéri  Bude užitočné, ak kandidáti, ktorých budú nominovať VR, predložili vedeckým radám svoje vízie o budúcom smerovaní SAV ako celku, o predstavách, ako ich naplniť a zúčastnili sa na rokovaní týchto VR. Pripomenulo sa, že kandidáti by mali byť bezkonfliktní a vzhľadom na budúce obdobie, ktoré bude poznačené krízou, bude dôležitá komunikácia medzi snemom a predsedníctvom.
· Š. Luby bol vyzvaný, aby členov snemu informoval o situácii týkajúcej sa novej budovy Botanického ústavu SAV. Informoval, že budovu Botanickému ústavu v areáli SAV na Patrónke na základe zmluvy postavila J&T, ktorá mala na terajšom pozemku ústavu vybudovať budovu pre Siemens. Prejavila sa kríza a Siemens od zmluvy odstúpil, na základe čoho J&T prehodnotila svoj zámer a navrhuje zmenu v záverečnej zmluve, ktorá by zahŕňala požiadavku, aby SAV prispela niekoľkými desiatkami miliónov korún na novú budovu. Rozpočet SAV s takouto položkou nepočíta. Nová budova je špecializovaná pre tento ústav, je to otvorená otázka a budú potrebné ďalšie rokovania s J&T.
· A. Breier  hovoril o rôznych kontrolách na ústavoch – bezpečnostná, požiarna, elektroinštalácií, ktoré zaťažujú organizácie. Preto navrhol, či by sa to v SAV nedalo riešiť centrálne. D. Podmaková pripomenula, že tieto kontroly vyplývajú zo zákona a že organizácie sú právne subjekty, preto za dodržiavanie zákonov zodpovedajú štatutári.
· Na vznesenú otázku z pléna, či  netreba schváliť odmeny za mimoriadne aktivity  pre členov výboru za 2. polrok 2008, D. Podmaková odpovedala, že podľa novely Štatútu Snemu SAV, čl. III. to už nie je potrebné.  V zmysle transparentnosti informovanosti uvádzame, že P SAV udelilo členom výboru za prácu v komisiách a reprezentáciu SAV, pripomienkovanie dokumentov a iné aktivity v priemere odmenu 8,3 percenta ročného MF.
K bodu 7: Predseda návrhovej komisie J. Klačka prečítal návrh uznesení snemu. Návrh bol schválený, dvaja členovia snemu sa zdržali hlasovania.

D. Podmaková potom poďakovala prítomným za aktívnu účasť, konštruktívnu diskusiu, zaželala všetkým pokojné a krásne Vianoce, v novom roku pevné zdravie a veľa síl a zasadanie Snemu SAV ukončila.
V Bratislave dňa 17. 12. 2008
Zapísala: Taťjana Hurtalová
Overili:   Albert Breier,  Karol Kollár
Dagmar Podmaková
predsedníčka Snemu SAV
Uznesenia Snemu SAV zo zasadnutia dňa 16. 12. 2008
1) Snem SAV berie na vedomie informáciu predsedu SAV Š. Lubyho o aktuálnej situácii v SAV.

2) Snem SAV berie na vedomie informáciu podpredsedníčky SAV. V. Rosovej o dodržiavaní zásad tvorby rozpočtu pri čerpaní rozpočtu v r. 2008. 
3) Snem SAV schvaľuje Zásady tvorby rozpočtu rozpočtových organizácií a určenia výšky príspevku príspevkovým organizáciám SAV v roku 2009.

Návrhová komisia:   J. Klačka, J. Pastorek, M. Tyšler
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