Zápisnica č. 55

zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 7. januára 2008

Prítomní:  K. Iždinský, A. Breier, T. Hurtalová, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak,                                    M. Piscová, L. Rychlá

Program:


1. Otvorenie


2. Schválenie programu


3. Kontrola zápisnice VS č. 54 a z plenárneho zasadnutia Snemu SAV

4. Kontrola úloh 


5. Informácia o zasadnutí P SAV 18. 12. 2007 (K. Kollár, K. Iždinský)

6. Zhodnotenie činnosti výboru snemu a Snemu SAV za rok 2007

7. Stanovenie najdôležitejších úloh výboru snemu v roku 2008 na najbližšie obdobie


8. Rôzne


9. Záver

K bodu 1

Zasadnutie Výboru Snemu o 13. 30 hod. otvorila a viedla predsedníčka snemu D. Podmaková.

K bodu 2

Členovia VS SAV schválili program rokovania s tým, že na podnet predsedníčky bude rozšírený o bod “Kontrola plnenia úloh z predchádzajúcich zasadnutí Výboru”.
K bodu 3

VS  SAV prerokoval zápisnice z 54. zasadnutia VS SAV a z plenárneho zasadnutia Snemu SAV z decembra 2007. Obidve zápisnice s pripomienkami schválil a odsúhlasil na distribúciu členom Snemu SAV a P SAV. 
K bodu 4

VS SAV konštatoval, že uložené úlohy boli splnené, resp. sa priebežne plnia. 

K bodu 5

Informácie zo 42. zasadnutia P SAV, ktoré sa konalo 18. decembra 2007, podali K. Kollár a K. Iždinský. Vzhľadom na to, že zápisnica z tohto zasadnutia P SAV bola už distribuovaná elektronicky členom snemu, K. Kollár a K. Iždinský, poskytli členom VS SAV stručnú podpornú informáciu  a odpovedali na otázky členov výboru, týkajúcich sa niektorých bodov rokovania P SAV, najmä bodov 5.– ekonomické a rozpočtové otázky, 7. 1. – Príprava nového V. funkčného obdobia VEGA a s tým súvisiace nominácie členov do nových komisií VEGA, ktorých navrhujú  vedecké rady ústavov SAV, ako aj bodov 12.–  personálne otázky, v tom nezvolenie kandidáta na riaditeľa PÚ SAV na zasadnutí Predsedníctva SAV, a nominácie zástupcu SAV do Rozhlasovej rady.  Ďalej k bodu 15. 1 – návrhu príprav akcií k 55. výročiu SAV a iné.

K bodu 6

Predsedníčka snemu D. Podmaková konštatovala, že členovia VS sa stotožnili so správou o činnosti Výboru Snemu SAV v II. trimestri volebného obdobia, ktorú predniesol K. Iždinský na Sneme SAV 19. 12. 2007. Pri tejto príležitosti poďakovala doterajšiemu predsedovi Snemu K. Iždinskému za výkon náročných aktivít, ktoré realizoval v prospech SAV. 

K bodu 7

· Výbor snemu po obsiahlej diskusii uložil predsedom komôr snemu úlohu uskutočniť revíziu materiálov a účasti členov komôr na zasadnutiach Snemu SAV. V prípade zistenia neodôvodnených opakovaných neúčastí členov komôr na plenárnych zasadnutiach snemu, bude na túto skutočnosť potrebné upozorniť príslušné pracoviská prostredníctvom vedeckých rád. Účasť na plenárnych zasadnutiach Snemu bude osobitne dôležitá v súvislosti s nadchádzajúcimi voľbami do P SAV. 
     Termín splnenia úlohy: koniec februára 2008.
· Výbor Snemu poveril J. Klačku a D. Podmakovú prípravou archivácii materiálov Výboru  Snemu  SAV v zmysle registratúrneho poriadku SAV.
     Termín splnenia úlohy: koniec februára 2008 
· V súvislosti s niektorými procedurálnymi problémami, ktoré sa v uplynulom období vyskytli v činnosti SAV, výbor dospel v diskusii k názoru, že viaceré schválené predpisy a interné normy SAV už nie sú v súlade s platným zákonom. Z tohto dôvodu sa bude Výbor Snemu SAV v nadchádzajúcom období intenzívne zaoberať novelizáciou Štatútu Snemu SAV. Problémy sú aj so vzorovým Štatútom vedeckých rád vedeckých organizácií SAV. Zistilo sa, že mnohé štatúty VR tiež nie sú v súlade s existujúcimi právnymi normami vyššieho typu, preto aj im bude VS SAV venovať pozornosť. V tejto súvislosti VS SAV poveril predsedníčku Snemu, aby vo veci novelizácie interných noriem SAV kontaktovala riaditeľa UŠaP SAV  s požiadavkou o kvalifikovanú pomoc pri riešení legislatívnych problémov, najmä požiadala o výber odborného konzultanta. Následne  bola ustanovená pracovná skupina VS SAV pre legislatívne otázky v zložení: J. Klačka, J. Krištiak, L. Rychlá. V ďalšej etape bude potrebné túto skupinu doplniť/rozšíriť o A. Štaffovú a P. Colotku, navrhnutého konzultanta - legislatívca. Úlohou  novostanovenej pracovnej skupiny VS bude analýza existujúcich štatútov a iných interných noriem SAV, ich kompatibilita s právnymi normami vyššieho radu a vypracovanie návrhu na ich novelizáciu a zosúladenie s platnými zákonmi SR, ktoré sa týkajú činnosti SAV.

      Termín splnenia úlohy: priebežne
· V súvislosti s otázkami a o spôsobe prípravy čerpania štrukturálnych fondov SAV, VS poveril predsedníčku, aby na najbližšie rokovanie výboru – 21. januára 2008, prizvala všetkých troch podpredsedov SAV pre príslušné OV SAV. 

K bodu 8

a) VS vzal na vedomie list D. Bereka, v ktorom vyjadruje nesúhlas s uplatňovaním uznesenia  Komisie pre zahraničné styky SAV o počte maximálne dvoch vyslaní jedného pracovníka SAV ročne a zároveň navrhuje viacero námetov v súvislosti  s vysielaním vedeckých pracovníkov do zahraničia v rámci MAD a mimo nich. 

b) Výbor sa dohodol na harmonograme účasti členov VS SAV na nadchádzajúcich zasadnutiach Predsedníctva SAV. Spolu s D. Podmakovou sa na rokovaní P SAV zúčastnia títo členovia VS:
10. 1. 2008 – L. Rychlá

29. 1. 2008 – J. Krištiak

19. 2. 2008 – T. Hurtalová

11. 3. 2008 –  J. Klačka

1. 4. 2008 –   M. Piscová 
c) VS vyslovuje poďakovanie vedúcemu Úradu SAV za ústretovosť pri zlepšovaní pracovných podmienok výboru snemu. 
K bodu 9

Predsedníčka Snemu D. Podmaková poďakovala členom Výboru za aktívnu účasť a rokovanie VS ukončila o 16.45 hod.
Zapísal: Karol Kollár



Dagmar Podmaková

V Bratislave dňa 14. 1. 2008


predsedníčka Snemu SAV
