Zápisnica č. 56 

zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 21. 01. 2008
Prítomní:   A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak,         M. Piscová, D. Podmaková, L. Rychlá

Prizvaní hostia: D. Kováč (podpredseda SAV pre III. OV SAV), I. Túnyi (v zastúpení podpredsedu SAV pre I. OV SAV), I. Zahradník (podpredseda SAV pre II. OV SAV)
Program:
1. Otvorenie
2. Schválenie programu
3. Kontrola zápisnice VS č. 55 
4. Kontrola úloh 
5. Informácia podpredsedov SAV o príprave a spolupráci pri získavaní/čerpaní štrukturálnych fondov EÚ
6. Informácia o zasadnutí Grémia P SAV 9. 1. 2008 (D. Podmaková)
7. Informácia o zasadnutí P SAV 11. 1. 2008  (L. Rychlá, D. Podmaková)
8. Rôzne
9. Záver
Bod 1.

Zasadnutie výboru o 13.30 hod. otvorila a viedla predsedníčka snemu D. Podmaková.

Bod 2. a 3.

Členovia výboru odsúhlasili navrhnutý program zasadania.
S pripomienkami schválili text zápisnice z 55. schôdze VS.

Bod 4.

VS uskutočnil kontrolu a aktualizáciu e-mailových adries členov snemu (združená adresa snemu a adresáre jednotlivých  komôr).

Bod 5.

D. Podmaková privítala pozvaných hostí.

Členovia výboru, vedomí si mimoriadnej dôležitosti úspešného získavania prostriedkov zo štrukturálnych fondov EÚ pre ďalší rozvoj akademických pracovísk, iniciovali stretnutie so zámerom širšej diskusie s čelnými predstaviteľmi SAV k očakávaným výzvam na podávanie projektov, a o mechanizmoch, ktoré sa budú pri výbere projektov aplikovať, ako aj o možných dopadoch na SAV atď.

Na úvod I. Túnyi, I. Zahradník a  D. Kováč prezentovali  projekty, ktoré doteraz pripravili ich oddelenia pre štrukturálne fondy z Európskej únie (ŠF EÚ) (I. OV – 7,  II. OV – 6 a III. OV 4). I. Zahradník  uviedol  v tejto súvislosti niekoľko dôležitých informácii, o. i aj to, že EÚ  poskytne SR na obdobie rokov 2007 – 2013 1.2 miliardy EUR; z tejto sumy 2/3 získajú   slovenské regióny, 1/3 je určená pre Bratislavu. Pre základný výskum by malo z uvedenej sumy pripadnúť 15 %.

V súčasnosti sú v štádiu príprav/finalizácie tieto dokumenty:

· operačný program ŠF EÚ,

· programový manuál,

· hodnotiace kritériá pre projekty,

· projektový dotazník, hodnotiaci dotazník,
· harmonogram výziev na podávanie projektov,
· alokácia finančných prostriedkov.

Všetky dostupné informácie o ŠF sú na adrese:  http://www.euroactiv.sk.

Prvé výzvy na podávanie projektov budú zverejnené vo februári 2008. Pre ústavy SAV  je aktuálna výzva 2.1. „Podpora sietí excelentných pracovísk výskumu a vývoja ako pilierov rozvoja regiónu a podpora nadregionálnej spolupráce“.

Po prezentáciách pozvaných členov predsedníctva bola obsiahla diskusia. Vzhľadom na viaceré doteraz nejednoznačne formulované požiadavky na projekty a dôležitosť sledovania všetkých ďalších informácií o projektoch štrukturálnych fondov, výbor snemu navrhol vytvoriť koordinačnú pracovnú skupinu pre otázky ŠF EÚ, zloženú z členov P SAV. Členovia tejto skupiny by mali byť veľmi dobre informovaní o problematike ŠF EÚ, aby mohli kompetentne zodpovedať na prípadné otázky z ústavov SAV. I. Zahradník navrhol, aby sa na činnosti koordinačnej skupiny podieľal aj zástupca VS.

Na záver tejto časti programu predsedníčka snemu poďakovala hosťom za ich ochotu a čas, ktorý venovali  diskusii s členmi výboru.

Bod 6. 
O programe zasadnutia Grémia predsedu SAV, ktoré sa uskutočnilo 9. 1. 2008, informovala prítomných D. Podmaková. Hlavým bodom bol rozpis rozpočtu SAV na rok 2008.

Bod 7. 
O 43. zasadnutí P SAV, ktoré sa uskutočnilo 10. 1. 2008, informovali L. Rychlá a  D. Podmaková. Vzhľadom na to, že Ú SAV už zápisnicu z tohto zasadnutia členom snemu rozoslal, poskytli len doplnkové informácie a zodpovedali na viaceré otázky, týkajúce sa programu. Ústredným bodom zasadnutia P SAV bola diskusia a schválenie rozpisu rozpočtu a s tým súvisiace finančné záležitosti. VS sa podrobne zoznámil  s rozpočtom SAV na rok 2008 rozpísaným podľa priorít a jednotlivých položiek pre RO a PO. Bližšiu informáciu o rozpočte na rok 2008 poslal predseda SAV mailom všetkým členom snemu dňa 28. 1. 2008.

Bod 8. 
· M. Piscová informovala o zasadnutí komisie MVTS (21. 1. 2008). Podľa platných predpisov a doručených požiadaviek komisia navrhla rozdelenie 33 mil. Sk pre riešené  MVTS  projekty  a projekty so začiatkom riešenia k 1. 1. 2008 (vo výške cca 18% vzhľadom na získané prostriedky zo zahraničia).
Od roku 2008 je možné podávať žiadosti na podporu projektov MVTS trikrát do roka, a to v termínoch: to 21. 12., 30. 06. a 30. 10.

· Výbor sa dohodol  na harmonograme účasti členov VS SAV na nadchádzajúcich zasadnutiach Predsedníctva SAV. Spolu s D. Podmakovou sa na rokovaniach P SAV zúčastnia títo členovia VS:
22. 4. 2008 – A. Breier

13. 5. 2008 – K. Kollár (aj VR SAV)
3. 6.  2008 –  A. Kiss

24. 6. 2008 – K. Iždinský

· Termíny akcií pri príležitosti osláv 55. výročia SAV:
20. 5 .2008 – stretnutie členov predsedníctiev SAV a výborov Snemu SAV /Rady  vedcov SAV po roku 1990 (Smolenice)
12. 6. 2008 – odovzdávanie cien SAV mladým vedeckým pracovníkom (Košice)
17. 6. 2008 – tlačová konferencia (Bratislava)
19. 6. 2008 – Ceny SAV pod gesciou predsedu NR SR

· Výbor snemu sa dohodol na možnom termíne spoločného zasadnutia Výboru Snemu SAV a Predsedníctva SAV. Navrhovaný termín prerokuje D. Podmaková s predsedom SAV             Š. Lubym.
· Najbližšie zasadnutie výboru snemu sa uskutoční v pondelok 4. 2. 2008 o 13.30 hod.

Bod 9. 
Predsedníčka snemu D. Podmaková poďakovala prítomným za aktívnu účasť a zasadanie ukončila o 17.15 hod.

V Bratislave 29. 01. 2008
Zapísala: Lyda Rychlá 
                                                                                                     Dagmar Podmaková

                                                                                                 predsedníčka Snemu SAV
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