Zápisnica č. 58
zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 3. 03. 2008

Prítomní:     A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, M. Piscová, D. Podmaková
Ospravedlnená:   L. Rychlá (D)
Program:

1. Otvorenie a schválenie programu
2. Kontrola zápisnice VS č. 57
3. Informácia o zasadnutí Grémia P SAV (D. Podmaková) 
4. Informácia o zasadnutí P SAV 19. 2. 2008  (T. Hurtalová, D. Podmaková)
5. Príprava spoločného zasadania VS a P SAV

6. Rôzne
7. Záver
K bodu 1:  Zasadanie výboru snemu o 1330 hod. otvorila a zasadanie viedla predsedníčka D. Podmaková. Predložila program zasadania, ktorý bol bez pripomienok schválený.

K bodu 2:  Členovia po malých úpravách schválili zápisnicu z 57. zasadania výboru.

K bodu 3:  Na zasadnutí Grémia P SAV dňa 8. 2. 2008 sa zúčastnila L. Rychlá, ktorá zastúpila chorú D. Podmakovú. Zo zápisnice GP SAV o zasadaní informovala D. Podmaková. Hlavným bodom rokovania bol postup pri  príprave rozpočtu SAV na rok 2009.
K bodu 4:  O zasadaní P SAV, ktoré sa konalo dňa 19. 2. 2008, informovali T. Hurtalová a D. Podmaková. Členovia VS sa pozastavili pri návrhu Komisie SAV pre drahú prístrojovú techniku, ktorý tesnou väčšinou P SAV schválilo. Konštatovali, že rozdelenie prostriedkov na rok 2008 podľa predloženého materiálu na P SAV neodzrkadľovalo výsledky akreditácie a naviac, nakladač s prídavným zariadením na presádzanie a podrezávanie stromov, na ktorý získalo Arborétum Mlyňany vysokú dotáciu, nespĺňa požiadavku drahej prístrojovej techniky pre vedecké účely. Diskutovalo sa tiež o postupe prác na Blokovom grante financovanom z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru, SWOT analýze k pripravovanej transformácii SAV na VVI, čo bude na programe spoločného rokovania VS a P SAV. 
K bodu 5:  Spoločné zasadanie výboru snemu a P SAV sa uskutoční dňa 2. 4. 2008 o 10,00 hod. Členovia VS navrhli do diskusie okrem analýzy SWOT, ktorú pripravuje Ú SAV, niekoľko ďalších tém, ako napr. príprava a čerpanie ŠF, otázky týkajúce sa práce a využívania kolégií SAV pri odbornom posudzovaní (napr. pri diskusii o kreovaní nových komisií VEGA), potreba právnej analýzy všetkých materiálov SAV pred záverečným schvaľovacím procesom v SAV (vychádzali aj zo skúseností s novým štatútom VEGA). Návrhom programu spoločného zasadania za snem sa bude výbor zaoberať na najbližšom zasadaní.

K bodu 6: 
· VS diskutoval o predloženej správe o činnosti Snemu SAV za rok 2007, ktorú pripravila predsedníčka snemu. D. Podmaková prepracuje/doplní správu v zmysle odporúčaní VS. Konečnú verziu zašle ešte 3. 3. 2008 K. Iždinskému a M. Piscovej.
· D. Podmaková informovala, že zoznam členov Snemu SAV na stránke SAV je  aktualizovaný a doplnený. Vyslovila poďakovanie Zuzane Rajtárovej z Archeologického ústavu SAV za aktívne pôsobenie v sneme. Z. Rajtárová ukončila svoje členstvo a novým členom snemu z uvedeného ústavu je Marián Soják (pracovisko v Spišskej Novej Vsi).
· VS sa oboznámil s listom predsedu VR Botanického ústavu SAV Pavla Lizoňa vo veci starostlivejšieho prístupu k výberu nominantov pre udelenie Medaily SAV za podporu vedy. Po diskusii členovia konštatovali, že SAV má prijaté pravidlá na udeľovanie uvedenej medaily – návrhy podávajú VR organizácií a schvaľuje P SAV a VR SAV. Celý proces prebieha mimo pôsobnosti Snemu SAV.
· Členovia VS diskutovali aj o otázkach, týkajúcich sa hodnotenia projektov APVV, verejnej výzvy na podávanie projektov a iné.
·  K. Kollár informoval o zasadnutí Edičnej rady SAV zo dňa 5. 2. 2008 a v tejto súvislosti konštatoval, že Edičná rada má v súčasnosti relatívny dostatok prostriedkov na vydávanie neperiodických publikácií, ale čas od schválenia nového edičného námetu po vydanie publikácie vo VEDA je príliš dlhý. Často dochádza k prieťahom pre neskoro doručené oponentské posudky a rezervy sú i v samotnom procese výroby knihy. Edičná rada bude najbližšie zasadať 18. 3. 2008,  programom rokovania bude návrh financovania periodík SAV na rok 2008. O rokovaní Dislokačnej komisie SAV informoval J. Klačka a D. Podmaková o Komisii SAV pre tlač a médiá (logo, brožúra o SAV).V súvislosti s nástrojmi popularizácie vedy SAV D. Podmaková odporúčala členom VS zoznámiť sa s obidvomi číslami Elektronických novín SAV, najmä so zámerom a koncepciou ENSAV, ktoré sú zverejnené na ich stránke. Podľa nej noviny nepokrývajú celú šírku vedeckého záujmu SAV (chýba zakomponovanie spoločenských a humanitných vedných disciplín podobne ako v Quarku).
· Zasadanie Snemu SAV sa uskutoční 29. apríla 2008 o 1230 hod., J. Klačka zarezervuje zasadaciu miestnosť v areáli SAV na Patrónke. 

K bodu 7:  Predsedníčka snemu D. Podmaková poďakovala prítomným za aktívnu účasť a zasadanie ukončila o 1715 hod.

Najbližšie zasadnutie VS sa bude konať dňa 17. 3. 2008. 
V Bratislave 4. 03. 2008

Zapísala: T. Hurtalová
                                                                                                     Dagmar Podmaková

                                                                                                 predsedníčka Snemu SAV
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