                                                       Zápisnica č. 59

                   zo zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 17.3.2008

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, 

                 D. Podmaková, L. Rychlá

Ospravadlnená:  M. Piscová

 Program:  1/ Otvorenie a schválenie programu

                   2/ Informácia o rokovaní P SAV 11.3.2008

                   3/ Príprava spoločného zasadnutia VS a P SAV

                   4/ Rôzne

Ad 1/ Rokovanie otvorila a viedla predsedníčka Snemu D. Podmaková. K programu rokovania neboli pripomienky.

Ad 2/ Informáciu o rokovaní P SAV predložili spoločne J. Klačka a D. Podmaková.  K závažnejším bodom rokovania patrilo: Kontrola priebehu a plnenia  stavebných investičných akcií /15 pracovísk/;  finančné zabezpečenie činnosti Technologického inštitútu /zložia sa naň zainteresované pracoviská/; prechod Výpočtového strediska na príspevkovú formu hospodárenia /Ministerstvo financií súhlasí/; úprava mzdového fondu v Ústave materiálového výskumu a v Arboréte Mlyňany /tarifné platy/; menovanie riaditeľov /Spoločenskovedný ústav  PaeDr. Marián Gajdoš, CSc., Prognostický ústav Ing. Nemcová, CSc./; informácia podpredsedu II. odd. vied I. Zahradníka o výročnom hodnotení (evalvácii) pracovísk oddelenia /ocenenie výsledkov v rámci  1% pridelených prostriedkov/; súhlasilo so zverejnením prieskumu SAVOS na intranete [v tejto súvislosti sa výbor snemu dohodol, že tento materiál rozošle členom Snemu SAV mailom]; rozhodnutie o logu SAV z predložených variantov /strieborné prevedenie so slovenským a latinským kruhopisom a kratšími koreňmi lipového stromu – uložilo dopracovať manuál/; zrušenie Inštitútu jazykov /uvažuje sa o jeho transformácii/.

Ad 3/ V diskusii o témach na rokovanie Výboru Snemu SAV s Predsedníctvom SAV sa navrhli tieto: SWOT analýza, čerpanie prostriedkov zo štrukturálnych fondov, použitie vedeckých kolégií SAV pri posudzovaní projektov a pri formulovaní stanovísk SAV, právna analýza materiálov odosielaných zo SAV, plagiátorstvo a vedecká etika, počet funkčných období riaditeľov pracovísk, rozdeľovanie kapitálových výdavkov v Komisii pre drahú prístrojovú techniku, zverejňovanie zápisníc z komisií SAV (napr. KDPT, EK), riešenie zamestnaneckého pomeru pracovníkov Inštitútu jazykov. Výber z navrhnutých tém vykoná predsedníčka Snemu SAV.

Ad 4/ 
a) 
VS sa zaoberal písomnou reakciou člena Snemu SAV Ing. M. Kooša, DrSc. z Chemického ústavu SAV k bodu č. 4 a 6 zápisnice VS SAV č. 58. V súvislosti s informáciou o rozdeľovaní financií pre drahú prístrojovú techniku  M. Kooš vyjadril nesúhlas s postupom VS, ktorý bol v zápisnici vyjadrený len „pozastavením“ sa pri návrhu predmetnej komisie a rozhodnutím P SAV o udelení vysokej dotácie na prístroj Arborétu Mlyňany a „konštatovaním“, že rozdelenie prostriedkov na rok 2008 podľa predloženého materiálu na P SAV neodzrkadľovalo výsledky akreditácie a že nakladač s prídavným zariadením na presádzanie a podrezávanie stromov nespĺňa požiadavku drahej prístrojovej techniky pre vedecké účely.
      D. Podmaková informovala, že v kontexte na toto rozhodnutie  P SAV zaslal RNDr. Ján Sedlák, DrSc. riaditeľ Ústavu experimentálnej onkológie SAV Výboru Snemu SAV na vedomie list, ktorý posielal predsedovi Komisie SAV pre drahú prístrojovú techniku. Členovia VS sa zhodli, že ide o závažné reakcie  na predmetné rozhodnutie P SAV, a preto sa dohodli, že otázku rozdeľovania finančných prostriedkov a ich transparentnosť nadnesú aj na spoločnom zasadnutí VS SAV a P SAV dňa 2. 4. 2008. 

b) V súvislosti  ohlasu M. Kooša aj na časť zápisu, týkajúceho sa témy udeľovania medaily SAV, sa výbor dohodol, že požiada P SAV, aby zverejnilo na stránke SAV všetky platné štatúty vyznamenaní SAV tak, aby pre pracovníkov SAV a verejnosť boli jasné a porovnateľné kritériá navrhovania a udeľovania jednotlivých vyznamenaní (od pamätných listov cez plakety po medaily).
c) T. Hurtalová informovala o rokovaní Komisie SAV pre životné prostredie. Upozornila, že Ministerstvo životného prostredia vylúčilo SAV z možnosti uchádzať sa o prostriedky zo štrukturálnych fondov, ktoré spravuje MŽP SR.
d) A. Kiss informoval o zasadaní II. odd. vied, na ktorom sa hovorilo o návrhoch na udelenie ocenení pri príležitosti 55. výročia vzniku SAV.

e) Neurobiologický ústav SAV predložil na vedomie VS štatút svojej vedeckej rady.

Poďakovaním za aktívnu účasť a želaním príjemných veľkonočných sviatkov predsedníčka snemu ukončila rokovanie o 17.53 hod.

Zapísal: J. Klačka                                                                     PhDr. D. Podmaková, CSc.

                                                                                                   predsedníčka Snemu SAV
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