                                                       Zápisnica č. 60
                   zo zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 31. 3. 2008

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, J. Krištiak, M. Piscová
                 D. Podmaková, L. Rychlá

Ospravedlnený:  K. Kollár
 Program:  1/ Otvorenie a schválenie programu


       2/ Kontrola zápisnice z 59. zasadnutia VS SAV

       3/ Príprava spoločného zasadnutia VS SAV a P SAV 2. 4. 2008
                   4/ Príprava plenárneho zasadnutia Snemu SAV 29. 4. 2008
                   5/ Rôzne

Ad 1/ Rokovanie otvorila a viedla predsedníčka Snemu D. Podmaková. K programu rokovania neboli pripomienky.

Ad 2/ Zápisnica z 59. zasadnutia VS SAV bola s malými pripomienkami schválená.
Ad 3/ V diskusii o témach na rokovanie Výboru Snemu SAV s Predsedníctvom SAV sa k navrhnutým témam: SWOT analýza transformácie SAV na VVI, čerpanie prostriedkov zo štrukturálnych fondov, použitie vedeckých kolégií SAV pri posudzovaní projektov a pri formulovaní stanovísk SAV, plagiátorstvo a vedecká etika, rozdeľovanie kapitálových výdavkov v Komisii pre drahú prístrojovú techniku, zverejňovanie zápisníc z komisií SAV (napr. KDPT, EK), pridala aj problematika APVV, najmä v súvislosti so zámerom nevyhlásiť verejnú výzvu v roku 2008 v záujme zvýšenia podielu financovaných projektov z VV 2007.
Ad 4/ 
Výbor schválil predbežný program plenárneho zasadnutia Snemu SAV dňa 29. 4. 2008:
1. Otvorenie, schválenie programu

2. Voľba pracovných komisií (mandátovej a volebnej; návrhovej)

3. Aktuálne problémy SAV (Š. Luby)
4. Správa o činnosti SAV za rok 2007 (Š. Luby)
5. Správa o hospodárení SAV za rok 2007 (M. Rosová)
6. Diskusia

7. Rôzne

8. Schválenie uznesení Snemu SAV, záver
Po rokovaní VS SAV a P SAV sa prípadne program  doplní o osobitné body na tému APVV a otázky transformácie SAV na VVI. Program sa spresní 14. 4. 2008.
Ad 5/ 

a) Prof. PhDr. J. Bakoš, DrSc., predseda Edičnej rady SAV,  reagoval na zápisnicu VS č. 58, v ktorej sa v bode 6 konštatuje že: „Edičná rada má v súčasnosti relatívny dostatok prostriedkov na vydávanie neperiodických publikácií, ale čas od schválenia nového edičného námetu po vydanie publikácie vo VEDA je príliš dlhý. Často dochádza k prieťahom pre neskoro doručené oponentské posudky a rezervy sú i v samotnom procese výroby knihy.“ Prof. Bakoš písomne informoval VS o opatreniach a aktivitách, ktoré Edičná rada SAV v poslednom čase prijala na zvýšenie prostriedkov na vydávanie knižných publikácií, ako aj skrátenie doby na vypracovanie recenzných posudkov. VS je pripravený podporiť aktivity smerujúce k ďalšiemu skráteniu termínu vydávania knižných publikácií.
b) VS vzal na vedomie list D. Bereka,  ktorý adresoval vedeckému sekretárovi SAV a  predsedníčke Snemu SAV zaslal na vedomie. Žiada v ňom odpoveď na svoj list z decembra 2007 (VS sa ním zaoberal na zasadnutí 7. 1. 2008, zápisnica  č. 55). 
c) A. Breier informoval o zmene metodiky rozpisu rozpočtu ETO Ú SAV  na ústavy a niektorých problémoch, ktoré pre ústavy takýto rozpis prináša.
d) J. Krištiak informoval o zasadnutí Komisie pre zveľaďovanie verejných a spoločných priestorov SAV v súvislosti s rekonštrukciou zasadačky na Patrónke. Komisia o. i. navrhla uskutočniť stretnutie s autormi projektu, na ktorom by prezentovali vizualizáciu projektu  v záujme vyjasnenia niektorých prvkov architektonického riešenia.
e) D. Podmaková informovala o zasadnutí Komisie SAV pre ekonomické otázky, ktorá sa zaoberala okrem štandardných žiadostí pracovísk o zvýšenie rozpočtu z titulu havárií, resp. iných nepredvídaných okolností a pôžičkami,  aj žiadosťou o zvýšenie rozpočtu z titulu nedostatku finančných prostriedkov po presťahovaní sa z mesta do areálu SAV na Dúbravskej ceste, čím sa pre pracovisko zvýšili mesačné prevádzkové náklady. Otázkou je financovanie odstránenia nedostatkov na zariadení pracovísk, ktoré  kontrolné orgány vymenovali v zápisoch kontroly dodržiavania noriem  EÚ (napr. linoleum, odparovače a i.). 
Poďakovaním za aktívnu účasť predsedníčka Snemu SAV ukončila rokovanie o 16.45 hod.

Zapísal: K. Iždinský                                                               Dagmar Podmaková                                                                                                  
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