Zápisnica č. 61

zo zasadnutia Výboru Snemu SAV dňa 14. 4. 2008

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, 

M. Piscová,  D. Podmaková, L. Rychlá

Program:

1. Otvorenie a schválenie programu

2. Kontrola zápisnice zo 60. zasadnutia VS SAV

3. Informácia zo 47. zasadnutia P SAV dňa 1. 4. 2008
4. Zhodnotenie spoločného zasadnutia VS SAV a P SAV dňa 2. 4. 2008

5. Spresnenie programu plenárneho zasadnutia Snemu SAV 29. 4. 2008

6. Rôzne

Ad 1/ Rokovanie o 13,30 hod. otvorila a viedla predsedníčka snemu D. Podmaková.
Ad 2/ Zápisnica zo 60. zasadnutia výboru bola schválená bez pripomienok a bude distribuovaná členom snemu.
Ad 3/ M. Piscová a D. Podmaková informovali o zasadnutí P SAV č. 47. Vzhľadom na to, že zápisnica zo zasadnutia už bola členom snemu distribuovaná, neuvádzame obsah rokovania.

Členovia výboru sa ešte vrátili k prípadu plagiátorstva v SAV (Zápisnica z P SAV č. 47, bod 20/ Iné). Podľa dostupných informácií  Etická komisia  SAV sa týmto prípadom porušenia etiky nezaoberala a nezaujala ani k nemu  stanovisko, čím nebol naplnený bod 2. Článku II. Štatútu Etickej komisie SAV. 

Členovia výboru vzniesli viaceré otázky ohľadom spôsobu realizácie dopadov akreditácie a evalvácie na rozpočet ústavov. Uzniesli sa, že na najbližšie rokovanie výboru 28. 4. 2008 pozvú podpredsedníčku SAV V. Rosovú a P. Kajana za účelom poskytnutia detailnejšej informácie.
Ad 4/ V súvislosti s hodnotením spoločného zasadnutia P SAV a VS  predsedníčka informovala o liste, ktorý spolu s predsedom SAV zaslali na APVV vo veci verejnej výzvy. V liste upozorňujú na problémy v hodnotení projektov, ako aj na riziká spojené s nedodržiavaním pravidiel a časového harmonogramu výziev.
V súvislosti s transformáciou SAV členovia  výboru predpokladajú, že ďalším krokom v tejto iniciatíve bude predchádzať detailnejšia analýza možných dopadov, ktorá bude zohľadňovať špecifiká jednotlivých vedných disciplín a pracovísk SAV. Do tejto práce VS odporúča zapojiť okrem členov menovanej komisie pre SWOT analýzu aj širší okruh členov akademickej obce. Predložená predbežná analýza na rokovanie 2. 4. 2008 nezohľadňovala dopady transformácie podľa špecifík pracovísk SAV.
Ad 5/ Členovia Výboru Snemu spresnili návrh programu plenárneho zasadnutia Snemu SAV, ktorý sa bude konať 29. 4. 2008 a pripravili návrh zloženia pracovných komisií.
Správu o činnosti SAV rozošle sekretariát predsedu SAV členom snemu najneskôr do 24. 4. 2008. O prípadných zmenách/návrhoch, ktoré sa do správy zapracujú po rokovaní P SAV 24. 4. 2008 bude členov snemu informovať predseda SAV ústne pri predkladaní správy.
Ad 6/ 

a) Riaditeľ úradu  J. Malík výbor informoval o spôsobe riešenia a sprístupnenia WIFI spojenia v budove Úradu SAV.

b) D. Podmaková oboznámila členov VS s listom riaditeľky Ústavu normálnej a patologickej fyziológie SAV, ktorý sa týkal žiadosti o zverejnenie komisie 2. OV SAV, ktorá sa podieľala na hodnotení výročného hodnotenia za rok 2007. Členovia výboru sa zhodli, že menovanie tejto komisie, ako aj rozdelenie 1% mzdových prostriedkov v rámci ročného hodnotenia je plne v kompetencii jednotlivých oddelení vied.

c) Informáciu o zasadnutí  komisie 2. OV na výber kandidátov na udelenie príspevku z fondu Štefana Schwarza  podal A. Breier. Konštatoval, že postupne klesá počet uchádzačov o príspevok. V tomto roku boli v druhom oddelení len žiadosti pre 3 postdoktorandov.
d) J. Krištiak informoval o rokovaní Komisie pre zveľaďovanie verejných a spoločných priestorov SAV. Podľa existujúcich návrhov by sa mala realizovať rozsiahla prestavba priestorov jedálne a zasadačky (auly). Komisia sa uzniesla, že projekt treba dopracovať v zmysle pripomienok, ktoré tlmočili architektovi a navrhla projekt rekonštrukcie realizovať v postupných krokoch. 
e) D. Podmaková informovala o zasadnutí Komisie SAV pre propagáciu a médiá, ktorá sa zaoberala návrhmi na Ceny SAV za popularizáciu vedy a okrem iného aj stavom prípravy brožúry o SAV.
f)Viacerí členovia výboru upozornili, že v období víkendov často dochádza k výpadku vzdialeného prístupu k elektronickým informačným databázam (prístup cez Ústrednú knižnicu SAV), čo zabraňuje ich využívaniu cez víkendy z domácich počítačov. Prístup je potrebné preveriť. 
Predsedníčka snemu ukončila rokovanie o 17, 00 hod.

Zapísala: M. Piscová





Dagmar   Podmaková                                                                                                  
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