Zápisnica  č.  62
zo zasadnutia  výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 28. 4. 2008
Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss , J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak,
                 M. Piscová,  D. Podmaková, L. Rychlá
Prizvaná: V. Rosová

Ospravedlnený:  P. Kajan

Program:
1. Otvorenie a schválenie programu

2. Informácia o prepočte navýšenia mzdových prostriedkov vedeckým pracoviskám SAV na základe akreditácie (V. Rosová, P. Kajan) 

3. Informácia o zasadnutia  Grémia predsedu SAV  15. 4. 20098 ( D. Podmaková) 

4. Informácia zo 48. zasadnutia P SAV dňa 24. 4. 2008 (A. Breier, D. Podmaková) 

5. Informácia z 10. zasadnutia VR SAV dňa 24. 4. 2008 (D. Podmaková) 

6. Rôzne
K bodu 1/
Zasadnutie otvorila a viedla  predsedníčka  Snemu SAV D. Podmaková o 13,30 hod.

Členovia  výboru Snemu schválili program rokovania. D. Podmaková informovala, že k bodu 2 sa zúčastní zasadania V. Rosová. P. Kajan sa zo zdravotných  dôvodov ospravedlnil.
K bodu 2/
V. Rosová informovala členov výboru snemu, že navýšenie mzdových prostriedkov podľa výsledkov akreditácie vedeckým pracoviskám (do 4% pre A*, do 2% pre A a 0 % pre B) prebieha v troch etapách. Prvá etapa bola na konci roku 2007, druhá etapa apríl 2008 a tretia etapa koniec roku 2008. Súčet zálohy za rok 2007 a doplatok k 1. 4. 2008 budú tvoriť trvalú úpravu rozpočtu organizácií pre 2009. Členovia výboru snemu upozornili, že najväčším nedostatkom procesu je, že na II. a III. oddelení SAV neboli štatutári inštitúcií informovaní z Ú SAV o presných sumách a spôsobe navýšenia mzdových prostriedkov. Celkové percentá sa počítajú zo súhrnu základných platov, ale v roku 2007 sa záloha vypočítala z objemu mzdových prostriedkov, ďalšie etapy budú  vyrovnávať doplatok. Všetky organizácie skončené v A* dostanú v súhrne rovnaké percentuálme navýšenie, obdobne v A. V. Rosová prisľúbila, že v tejto súvislosti požiada príslušných vedúcich oddelení vied, aby vedeckým organizáciám SAV poslali informáciu. 
K bodu 3/
D. Podmaková informovala o zasadnutí Grémia predsedu SAV, ktoré sa konalo 15. 4. 2008:

· GP SAV vzalo na vedomie Záverečný účet a rozbor hospodárenia SAV za rok 2007;

· Prítomní prerokovávali stav rozpracovanosti investičných akcií SAV (budova Ú SAV, zasadačka SAV na Patrónke, modernizácia energetického hospodárstva v areáli SAV na Patrónke, Budova BoÚ SAV);

· Rokovali o návrhoch limitov príjmov a výdavkov rozpočtovej kapitoly SAV na roky 2009-2011.
K bodu 4/
A. Breier a D. Podmaková informovali o záveroch 48. zasadnutia P SAV dňa 24. 4. 2008: 

Informácia o služobných cestách:
· J. Slezák spolu s ministrom školstva SR J. Mikolajom v dňoch 10. 4. až 11. 4. 2008 navštívil Max -Planck Gesellschaft v Nemecku. Návšteva sa konala na požiadanie ministra školstva a zorganizovala ju SAV. Za nemeckú stranu sa stretnutia zúčastnil prezident spoločnosti Maxa Plancka prof. P. Gruss. Cieľom návštevy bolo získať informácie o spôsobe a organizácií výskumných činností tejto štátnej vedeckej inštitúcie neuniverzitného typu. 

· F. Čiampor  a D. Kováč sa 21.4. až 22. 4. 2008 zúčastnili V4 Academies Forum v Budapešti v Maďarsku. Na programe boli informácie o vývoji v ECR. Na podávaní projektov do ECR sa podieľalo 38 krajín. Slovensko obsadilo 37. miesto pred Ukrajinou. Toto nelichotivé miesto súvisí s faktom, že Slovensko nemá zatiaľ kreované výskumné Centrá excelentnosti, takže v dotazníku ani jedno pracovisko zo Slovenska nemohlo deklarovať príslušnosť k CE. Ďalšou nevýhodou slovenských pracovísk je veľmi málo rozvinutá infraštruktúra pre vedu.

Vyhodnotenie súťaže mladých vedeckých pracovníkov do 35. rokov:
· súťažné práce boli prezentované na verejnej konferencii pred panelom hodnotiteľov. Súťažiaci sa umiestnili nasledovne:  
I. oddelenie vied :   
1. cena Milan Ťapiana – EÚ SAV

 
2. cena A. Zemanková - MÚ SAV 
 
3. cena R. Lysák - ÚEF SAV
II. oddelenie vied: 
1. cena L. Kubíková - UBGŽ SAV 

 
2. cena L. Kučerová - UEO SAV 
 
3. cena M. Boltižiar - ÚKE SAV 
V II. oddelení komisia udelia aj tri čestné uznania.
III. oddelenie vied: 1. cena P. Haľama -  ÚEP SAV a dve 2 ceny: E. Veselovská ÚHV SAV a I. Šikulová - EÚ SAV.
Ceny SAV za popularizáciu vedy:
· po veľkej diskusii a dodatočnom predložení všetkých návrhov s prílohami,  o ktorých komisia rokovala, P SAV po hlasovaní veľkou väčšinou hlasov prijalo návrh Komisie SAV pre propagáciu a médiá: (Š. Kohút, I. Kamenec, Ľ. Kadáši,  B. Peťko, K. Kacerová).
Návrh osobnosti SAV pre filmový projekt:
· Filmová spoločnosť Trigon Production sa cestou Komisie SAV  pre propagáciu a média obrátila na  P SAV a požiadala o pomoc pri výbere osobnosti vedy pre výrobu krátkych filmov. Priložený výber osobnosti mal hlavný nedostatok v tom, že v ňom nebola zahrnutá ani jedna žena. Na rokovaní P SAV sa zoznam doplnil o významné vedkyne z jednotlivých oddelení.

Informácia o návrhu limitov príjmov a výdavkov rozpočtovej kapitoly SAV na roky 2009 až 2011 podľa predbežného rozpisu MF SR;
Informácia o transformácií Inštitútu jazykov SAV:
· prebehla diskusia o spôsobe zrušenia Inštitútu jazykov SAV. P SAV dohodlo harmonogram jednotlivých krokov tak, aby na Inštitúte jazykov nedošlo k otvoreniu zimného semestra 2008. Návrh na transformáciu Inštitútu jazykov SAV na Inštitút celoživotného vzdelávania pracovníkov SAV ako samostatného právneho subjektu nezískal podporu. Potreba takejto organizačnej štruktúry sa v budúcnosti môže riešiť vytvorením útvaru na Ú SAV.

Zveľaďovanie spoločných priestorov – rekonštrukcia zasadačky:
· Po zoznámení sa so závermi Komisie pre zveľaďovanie verejných a spoločných priestorov SAV sa dohodlo, že  Ú SAV zabezpečí vystavenie súčasného návrhu v zasadačke na 2. poschodí  na Štefánikovej ul. a diskusia a rozhodnutie sa presúva na zasadnutie rozšíreného grémia P SAV 6. 5. 2008, na ktoré pozvú aj doc. Dr. Ing. arch. H.  Moravčíkovú a J. Kašaja.

Riešenie rozšírenia kapacít na ubytovanie zahraničných hostí:
· variant nadstavby na Royovej ul. (prepočet vynaložených prostriedkov/doterajších nákladov na ubytovanie/, získania nových priestorov/návratnosť;
· Záver: J. Malík po dodaní podkladových materiálov od Ľ. Falťana spracuje materiál a predloží ho na P SAV.

Návrh cenníka pre Malé kongresové centrum, Štefánikova ul. 3, Bratislava:
· Neodsúhlasil sa z 2 dôvodov (návrh pre P SAV zdarma, pre ústavy vysoké ceny a pre ostatných dohodou).  Podľa pl. predpisov nemôže príspevková organizácia poskytovať služby bezodplatne; potrebné je znížiť cenu pre ústavy a pre verejnosť je potrebné určiť cenu tak, aby  to nebolo lacnejšie ako pre ústavy.

Rekonštrukcia areálu SAV na Kramároch:
· informácia ústne od I. Zahradníka.  Nie sú doriešené majetkové vzťahy; až potom sa môže predložiť návrh na postup.
K bodu 5/
Na 10. zasadnutí VR SAV (24. 4. 2008):

· na úvod odovzdali ocenenia dvom členom VR SAV: prof. MUDr. Gabriele Nosáľovej, DrSc. z JLF UK Čestnú plaketu SAV Jána Jesenia za zásluhy v lekárskych vedách a prof. Ing. Štefanovi Mihinovi, PhD. zo Slovenskej akadémie pôdohospodárskych vied Čestnú plaketu SAV za zásluhy v biologických vedách. 

· RNDr. Peter Podolák, CSc. z Geografického ústavu SAV zaujímavo prezentoval Atlas obyvateľstva Slovenska;

· zobrali na vedomie Správu o činnosti SAV za rok 2007;
· udelili Medzinárodnú cenu SAV 2008 Dr. Gézovi Konczosovi z Maďarska;

· prerokovali ceny SAV za vedecko-výskumnú činnosť za rok 2007;
· udelili DrSc. v oblasti biologických vied RNDr.  Michalovi  Stankovi, CSc. z Ústavu zoológie SAV a RNDr. Jozefovi Šamajovi, CSc. z Ústavu genetiky a biotechnológie rastlín SAV;
·  udelili dve Zlatú medaily SAV a 6 Medailí SAV za podporu vedy (bližšie zápisnica z 10. VR SAV);

· schválili zmenu predsedu vo Vedeckom kolégiu SAV pre lekárske vedy;
· schválili zmenu v zložení Komisie SAV pre posudzovanie vedeckej kvalifikácie zamestnancov. 
K bodu 6/
· A. Breier informoval o podpisovaní licenčných zmlúv, ktorými diplomanti z jednotlivýh fakúlt prevádzajú právo šíriť výsledky svojej diplomovej práce na ich fakulty a to aj vtedy, ak diplomová práca bola vytvorená na pracovisku akadémie. Tento postup sa deje bez vedomia štatutára a školiteľa z pracoviska SAV.

Predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková poďakovala členom výboru Snemu za účasť a o 17,00 rokovanie 62. výboru snemu uzavrela.
V Bratislave dňa  6. 5. 2008
Zapísal: A. Breier








       Dagmar Podmaková
   predsedníčka Snemu SAV
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