Zápisnica zo 63. zasadnutia

Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 12. mája 2008

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, L. Rychlá
Ospravedlnení: J. Krištiak, M. Piscová,  D. Podmaková
Program:    1. Otvorenie a schválenie programu

                   2. Kontrola zápisnice zo 62. zasadnutia VS SAV
                   3. Informácia zo zasadnutia GP SAV dňa 6. 5 .2008

                   4. Zhodnotenie plenárneho zasadnutia Snemu SAV dňa 29. 4. 2008

                   5. Kontrola zápisnice za zasadnutia Snemu SAV 29. 4. 2008

                   6. Rôzne

K bodu 1/
Zasadnutie o 13, 30 otvorila a viedla L. Rychlá. Členovia  výboru Snemu schválili program rokovania.
K bodu 2/

Zápisnica zo 62. zasadnutia VS bola po drobných pripomienkach schválená.
K bodu 3/ 
O rokovaní grémia predsedu SAV podrobne informovala L. Rychlá. Rokovalo sa o návrhu rozpočtu SAV na rok 2009, o transformácii SAV na V.V.I., o rekonštrukcii zasadacej miestnosti v areáli SAV na Patrónke (konštituovala sa nová komisia), o  žiadostiach pracovísk o poskytnutie finančnej pôžičky a úhradách neplánovaných výdavkov (Geologický ústav, Arborétum Mlyňany).  V diskusii k predloženej informácii sa hovorilo o situácii s projektmi APVV, o účasti na výročnej konferencii  APVV dňa 22. 5. 2008, o zvyšovaní informovanosti členov snemu o úpravách rozpočtu v priebehu kalendárneho roka, ako aj o rozhodnutiach komisí PSAV,  o štrukturálnych fondoch (Ú SAV prijal PhDr. Danielu Liptákovú ako referentku pre ŠF), o akreditácii špecializovaných a servisných organizácií. V tejto súvislosti  vznikla otázka dôvodu nezaradenia Úradu SAV medzi hodnotené pracoviská.
K bodu 4/

Členovia VS  pozitívne hodnotili priebeh a závery z rokovania Snemu SAV.

Nadväzne naň diskutovali o písomnej reakcii ministra školstva J. Mikolaja (datovanej 17. 4. 2008, došlo na P SAV 7. 5. 2008) na spoločný list Snemu SAV a P SAV o financovaní projektov APVV a o vyhlásení moratória na vypisovanie všetkých nových výziev agentúry do odvolania.  Členovia výboru naďalej považujú vyhlásenie moratória na vypisovanie všetkých nových výziev  za neštandardný prístup k podpore vedy (ktorá je súčasťou programového vyhlásenia vlády SR), ktorý zároveň mení podmienky počas hodnotiaceho procesu projektov (t. j. po uzavretí hodnotiaceho procesu rokovaní rád). Okrem toho znevýhodňuje  potenciálnych žiadateľov, ktorí si v roku 2007 nepredložili projekt vo viere, že bude vypísaná výzva v roku 2008 v obvyklom čase. 
K bodu 5/

Predseda SAV autorizoval časť zápisnice zo zasadnutia Snemu SAV  z 29. 4. 2008, ktorá sa týkala jeho vystúpenia na sneme; po autorizácii príspevku podpredsedníčky V. Rosovej VS rozdistribuuje zápisnicu členom snemu.

K bodu 6/

· Počas letných mesiacov VS zintenzívni prácu na zosumarizovaní, kontrole, kompatibilite interných  noriem SAV, ktoré sa dotýkajú činnosti Snemu SAV, ako aj voľby do orgánov SAV, s vyššími právnymi normami.. Prípadné zmeny, resp. úpravy budú predložené na najbližšie rokovanie snemu.

· A. Kiss informoval o rokovaní grémia podpredsedu pre II. odd. vied SAV Ivana Zahradníka.

· A. Breier informoval o zasadnutí Komisie SAV pre posudzovanie vedeckej kvalifikácie zamestnancov. 

Predsedajúca L. Rychlá, predsedníčka II. komory Snemu SAV, poďakovala za aktívnu účasť a ukončila rokovanie VS SAV o 15.25 hod.
Zapísal: J. Klačka                                                               Lyda Rychlá
                                                                           predsedníčka II. komory Snemu SAV
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