Zápisnica zo 64. zasadnutia

Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 26. mája 2008

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak,

                M. Piscová,  D. Podmaková,  L. Rychlá

Program: 

           1. Otvorenie a schválenie programu
           2. Informácia zo 49. zasadania P SAV dňa 13. 05. 2008
           3. Harmonogram rozdelenia úloh zo zápisníc VS z roku 2008
           4. Rôzne  (rozdelenie účasti na zasadnutiach P SAV,  informácie zo zasadnutí  komisií SAV a pod.)
K bodu 1/
     Zasadnutie o 13, 30 otvorila a viedla D. Podmaková. Členovia  výboru  schválili program    rokovania.
Zápisnica  č. 63 zo zasadnutia výboru bola rozoslaná. V nej, v bode č. 3,  bolo omylom   uvedené, že na grémiu predsedu SAV sa rokovalo „o  žiadostiach pracovísk o poskytnutie finančnej pôžičky a úhradách neplánovaných výdavkov (Geologický ústav, Arborétum Mlyňany). Správne má znieť, že „Geologickému ústavu SAV a Ústavu genetiky a biotechnológií rastlín SAV v Nitre bol daný prísľub na finančnú zálohu (po konzultácii k oprávneným aktivitám s pracovníkmi Ú SAV) na vypracovanie projektovej stavebnej dokumentácie, potrebnej k žiadosti o projekt v rámci ďalších výziev  v OP VaV, Op.5.1.- infraštruktúra vysokých škôl.“
K bodu 2/

O  zasadaní   P SAV, ktoré  sa konalo  dňa 13. 05. 2008, informovali D. Podmaková a  L. Rychlá.  Členovia VS zobrali na   vedomie, že predsedníctvo akceptovalo   podnet výboru zvýšiť  transparentnosť   rokovaní P SAV pre   členov  Snemu  SAV, ktorý vyplynul zo spoločného zasadania P SAV a VS SAV dňa 2. 04. 2008. Na rokovanie bol predložený a po diskusii doplnený a schválený zoznam akcií, ktoré majú prispiet k lepšej informovanosti (bod 4.3. zápisnice č. 49 z rokovania P SAV); kapitálové výdavky na drahú prístrojovú techniku; na stavebné účely; na prístroje cestou oddelení vied; rozdelenie dotácií na časopisy a na neperiodickú literatúru; akreditačné a evaluačné  bonifikácie a iné dokumenty  podľa posúdenia ad hoc. Tieto údaje bude možné nájsť na webových stránkach predsedníctva, nových   stránkach OV a na  stránkach jednotlivých komisií SAV.

Diskutovalo sa tiež o:
· prerokovaní Správy o činnosti SAV za rok 2007 na Grémiu MŠ SR. V tejto súvislosti bola na žiadosť MŠ SR vypracovaná analýza výkonnosti SAV v porovnaní s analogickými inštitúciami  v zahraničí  (autori Š. Luby, M. Zemko a ÚK SAV). Výsledky analýzy sú zaujímavé a výbor  by sa rád s nimi oboznámil;
· zabezpečení prípravy projektov v rámci výzvy na Štrukturálne fondy 5.1. (Infraštruktúra VŠ) (V. Rosová). Projektovú dokumentáciu pripravuje THS Košice, GÚ  SAV Banská  Bystrica a ÚGBR SAV Nitra;
· o návrhu na Centrum excelentnosti mladých vedcov SAV s podporou nadácie Tatra  banky a.s. (pre III. OV SAV), ktorý predložil Ústav etnológie SAV.

Predsedníctvo vymenovalo nových riaditeľov:
–  RNDr. V. Stekauerovú, CSc, do funkcie riaditeľky Ústavu hydrológie SAV,
– Prof. MVDr. M. Nováka, DrSc, do funkcie riaditeľa Neuroimunologického ústavu  SAV,
– Ing. J. Váľku, CSc, do funkcie riaditeľa Ústavu ekológie lesa SAV,

– PhDr. D. Podmakovú, CSc, do funkcie riaditeľky Kabinetu divadla a filmu.
K bodu 3/

· Výbor konštatoval, že v zmysle uznesenia z rokovania VS zo 7. 1. 2008 J. Klačka pripravil archiváciu materiálov Výboru Snemu SAV;

· Naďalej platí úloha pre predsedov komôr Snemu SAV urobiť analýzu účasti členov Snemu na plenárnych rokovaniach snemu od roku 2005;

· Výbor poveril J. Klačku, aby pripravil a rozoslal členom výboru zoznam relevantných materiálov (príp. ich znenie) v súvislosti s nadchádzajúcimi voľbami do P SAV (2009) – súčasť úlohy zo 7. 1. 2008. Termín: do 14 dní.
K bodu 4/

· Na zasadnutiach predsedníctva sa v ďalších mesiacoch s predsedníčkou snemu zúčastnia:  3. 07. K. Iždinský,  22. 07. K. Kollár, 19. 08. T. Hurtalová, 11. 09. J. Krištiak,  30. 09. A. Kiss,  21. 10. M. Piscová;
· Na odovzdávaní cien víťazom súťaže o cenu mladých vedeckých pracovníkov dňa 12. 06. 2008 v  Košiciach sa za výbor zúčastní T. Hurtalová;
· Mailový list členom snemu F. Jáglu na reakciu predsedu SAV na zápisnicu pléna snemu z 29. 4. 2008 vo veci obsahu vystúpenia člena snemu za ÚNPF SAV, výbor  prediskutoval a zobral na vedomie následnú informáciu Š. Lubyho, že sa týmto problémom bude zaoberať predsedníctvo na najbližšom zasadnutí;
· Výbor prerokoval list D. Bereka, v ktorom žiada vedeckého sekretára SAV o odpoveď  na jeho sťažnosť z januára 2008 (zápisnica VS č. 55, bod. 8/a) a zastáva názor, že na písomný podnet by mala  inštitúcia  (SAV) dať písomnú odpoveď; 
· Predsedníctvo vymenovalo Komisiu pre sledovanie rekonštrukcie zasadačky na Patrónke v zložení: J. Kašaj,  J. Malík, E. Gramatová, I. Zahradník, Ľ. Falťan, M. Téglássyová, zástupca Snemu SAV, pričom za zvolávateľa komisie stanovilo J. Malíka.
Výbor Snemu SAV navrhuje P SAV rozšíriť komisiu o doc. dr. Ing. arch. H. Moravčíkovú z ÚSTARCH-u SAV. Za snem do tejto komisie navrhuje menovať člena VS Ing. J. Krištiaka, CSc.
· Zástupcovia výboru na zasadnutí P SAV 13. 5. 2008 otvorili otázku nezaradenia  Ú SAV medzi hodnotené špecializované a servisné organizácie SAV v rámci hodnotenia organizácií SAV (zmysle rozpravy na zasadnutí VS, pozri zápisnicu VS č. 63, bod 3/). Zástupcovia Ú SAV uviedli, že Ú SAV vznikol zo zákona o SAV, a preto nepodlieha  akreditačným pravidlám, keďže súčasťou hodnotiaceho procesu je aj vyjadrenie o zachovaní, resp. zrušení organizácie.
· Výbor sa obracia na predsedníctvo so žiadosťou o oboznámenie sa s harmonogramom analýzy SWOT podľa jednotlivých Oddelení vied  SAV.
· Informáciu o rokovaní Konferencie APVV dňa 22. 5. 2008 podal K. Iždinský:
 Hlavným programom boli 4 témy:
- Postavenie výskumu a vývoja na Slovensku (prednášatelia D. Čaplovič,  J. Šedivý,  L.Vozár),
- Podpora výskumu a vývoja v rámci grantových schém APVV (F. Janíček, J. Šesták,  V. Hrabovcová),
- Podpora výskumu a vývoja v rámci medzinárodnej spolupráce (M. Dado,  F. Čiampor),
- Aktuálne otázky systému podpory projektov APVV  (L. Vozár).

· V súvislosti so situáciou moratória na vypisovanie nových výziev APVV (verejná,  popularizácia vedy) výbor prediskutovával možnosti ďalšieho postupu slovenskej akademickej obce;

· VS zobral na vedomie  nové zloženie VR Prognostického ústavu SAV.

Najbližšie zasadnutie výboru sa uskutoční 9. 06. 2008 v obvyklom čase (13.30).

Predsedajúca Dagmar Podmaková, predsedníčka  Snemu SAV, poďakovala za aktívnu účasť a ukončila rokovanie VS SAV o 17.45 hod.

Zapísala  L. Rychlá




Dagmar Podmaková 

                                                                             predsedníčka  Snemu SAV
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