Zápisnica zo 65.  zasadnutia

Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 6. júna 2008

Prítomní: T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak,

                  M. Piscová, L. Rychlá

Ospravedlnení: A. Breier, D. Podmaková
Program: 

           1. Otvorenie a schválenie programu
           2. Informácia z 50. zasadania P SAV dňa 3. 6. 2008 (A. Kiss)

           3. Najbližšie úlohy VS

           4. Rôzne (rozdelenie účasti na zasadnutiach P SAV, informácie zo zasadnutí  komisií SAV a pod.)

K bodu 1/
     Zasadnutie o 13, 30 otvorila a viedla L. Rychlá. Členovia  výboru  schválili program    rokovania. Zápisnica  č. 64 zo zasadnutia výboru bola rozoslaná.
K bodu 2/

·     O  zasadaní P SAV, ktoré  sa konalo dňa 3. 6. 2008, informoval A. Kiss.

· P SAV navrhlo zostavenie katalógu vo forme brožúry o významných vedeckých osobnostiach SAV (s bližšími údajmi o špecifikácii odboru, tituly, ústav, rok narodenia, príp. úmrtia).
· E. Gramatová informovala P SAV o predbežných uzneseniach Monitorovacieho výboru pre operačný program (Štrukturálne fondy); o. i. bude možné neúspešné projekty opätovne podať na jeseň, kedy sa má opakovať táto výzva.
· Niektoré CE SAV končia v roku 2008 a aby sa mohli opäť uchádzať o CE musia podať záverečnú správu do 15. 1. 2009, aby P SAV mohlo 15. 2. 2009 udeliť nový status pre nové CE; momentálne má SAV 13 CE, 5 ich končí, a preto počet nových CE sa orientačne bude pohybovať okolo čísla 5.
Harmonogram :
Výzva na nové CE SAV:




31. 7. 2008

Termín nových návrhov:




20. 10. 2008

Stanovenie oponentov: 




31. 10. 2008

Posudky: 






15. 12. 2008

Záverečná správa končiacich CE SAV:


15. 1. 2009

Návrhy na nové CE SAV (po zhodnotení končiacich):  
31. 1. 2009

Rozhodnutie P SAV:





15. 2. 2009 
· 12. 6. 2008 o 14.00 v Aule SAV na Watsonovej 47 v Košiciach prebehne vyhodnotenie súťaže mladých vedeckých pracovníkov SAV spojené so slávnostným odovzdávaním diplomov výhercom súťaže:
I. odd. vied SAV:

Ing. Milan Ťapajna, PhD., 1. miesto

RNDr. Roman Lysák, PhD. 3. miesto

II. odd. vied SAV:

Mgr. Ľubica Kubíková, PhD., 1. miesto

Mgr. Lucia Kučerová, PhD., 2. miesto

Ing. Marek Bučko, - čestné uznanie

III. odd. vied SAV:

Mgr. Peter Halama, PhD., 1. miesto

Mgr. Eva Veselovská, PhD., 2. miesto

Ing. Ivana Šikulová, PhD., 2. miesto

Za VS sa na odovzdávaní cien zúčastní T. Hurtalová.
· Podpora vytvárania sietí excelentných pracovísk, 2. 6. 2008 na pôde Agentúry pre štrukturálne fondy EÚ MŠ SR rokovali zástupcovia SAV s GR ASFEU na tému podmienok aktuálnej výzvy: Kritérium definujúce centrum excelentnosti je hlavne publikačná činnosť, splnenie podmienok tohto kritéria – dosiahnuť hodnotenie A+ resp. A - je kruciálne pre rozhodovanie o financovaní či nefinancovaní predloženého projektu. Pre získanie podrobnejších informácií pozri materiál 2.1. a 4.1. Členovia Snemu SAV dostali správu e-mailovou poštou.
· J. Slezák informoval členov P SAV o novele Zákona č. 172/2005 Z. z. v platnom znení novely z 22. 5. 2008 (čpt 549). Tento zákon zavádza definíciu inovácií, aby bolo možné vidieť rozdiel medzi výskumom, vývojom a inováciami. Ustanovuje osobitnú kategóriu organizácií výskumu a vývoja, ktorou je centrum excelentnosti výskumu. Označenie „Centrum excelentnosti“ môže získať organizácia základného výskumu podľa podmienok § 7a. Tiež definuje typy špecializovaných organizácií vedy a techniky, zamerané na prenos a podporu prenosu výsledkov výskumu a vývoja do praxe, ktoré budú právnické osoby podľa Obchodného zákonníka § 7b. Novela zákona 172/2005 nadobudne účinnosť 1. 7. 2008. J. Slezák rozoslal e-mailom  písomnú informatívnu správu aj členom Snemu SAV.
· P SAV súhlasilo s účasťou expertov zo strany SAV na aktivite UK a BSK (Bratisl. samospr. kraj., V. Bajan), ide o posilnenie úlohy vzdelávania, výskumu, vývoja a inovácií v regionálnom rozvoji kraja, súčasťou je aj Národný projekt „Excelentná Univerzita“, ktorý implementuje UK, hlavný zámer je priniesť inovatívny prvok do systému vzdelávania, výskumu, vývoja a inovácií s novými obsahmi, ktoré v tomto kraji doteraz neboli (D. Gálik, F. Gömöry, I. Chodák, I. Zahradník).
· Členovia P SAV (Š. Luby, Ľ. Falťan, F. Gömöry, I. Zahradník, D. Kováč, J. Barančík, F. Fundárek) sa stretli s Vincentom Obsitnikom, mimoriadnym a splnomocneným veľvyslancom USA; hlavným bodom stretnutia bola príprava zorganizovania informatívneho seminára o výsledkoch slovensko-amerických projektov.
· P SAV opätovne vymenovalo Ing. Igora Tvarošku, DrSc. do funkcie riaditeľa Chemic-kého ústavu SAV s účinnosťou od 1. 7. 2008. Zároveň odsúhlasilo transformáciu ChÚ SAV z rozpočtovej na príspevkovú organizáciu.
· P SAV odsúhlasilo žiadosť ÚBGŽ SAV o pridelenie prostriedkov získaných predajom nehnuteľnosti (asi 2, 2 mil. Sk) na pokrytie nákladov spojených so sťahovaním ÚBGŽ do areálu SAV.
· P SAV schválilo zníženie sadzby na prestoje zo 120 na 60.- Sk pri prenájme vozidla Pegueot 807, P SAV navrhuje do 2 mesiacov nájsť riešenie na najvýhodnejšiu prevádzku motorových vozidiel SAV.
· V súvislosti so schvaľovaním návrhov Ekonomickej komisie SAV z Fondu na havárie a nepredvídané  výdavky a s diskusiou o jeho čerpaní na rôzne formy použitia, ktoré organizácie zasielajú EK SAV, P SAV súhlasilo s neudelením dotácie Ústavu slovenskej literatúry na počítačové sieťovanie na ústave. Podľa pravidiel P SAV sa finančná podpora pre počítačové sieťovanie týka len mimoústavného a nie vnútroústavného priestoru. Siete v budove medzi pracoviskami si organizácie uhrádzajú zo svojho rozpočtu.

· P SAV navrhlo, aby financie na havarijné situácie ústavov SAV sa dávali formou pôžičiek, pravidelná priebežná údržba pracovísk a budov by mohla prispieť k paušálnemu zníženiu finančných požiadaviek na krytie havarijných situácií.
· P SAV odsúhlasilo doplatok mimoriadnych odmien (1 000.- Sk za mesiac) 5 zamest-nancom Ú SAV za práce vykonávané v súvislosti s projektom ESF „Celoživotné vzdelá-vanie pracovníkov SAV“, projekt končí koncom júla 2008.
· Na odovzdávaní Ceny Slovak Gold, ktorú dostáva SAV, sa s predsedom SAV Š. Lubym za  VS zúčastní L. Rychlá.
· Predseda SAV dostal list od kolektívu riaditeľov (9 ústavov), ktorí majú problémy s preplácaním pravidelných platieb z ESF. P SAV akceptovalo žiadosť o pomoc, ale na spresnenie problémov si ešte vyžiada od ústavov detailnejšie údaje.
· V súvislosti s listom Ústredného archívu SAV vo veci prípravy Dejín SAV, na ktorých sa zúčastňuje aj ÚA SAV a P SAV schválilo mzdový fond pre pracovníka Historického ústavu,  P SAV navrhlo,  aby 3. OV SAV zladilo spoluprácu týchto 2 organizácií (aj po finančnej stránke) s tým, že P SAV sa k tejto záležitosti ešte vráti. 
K bodu 3/

· Naďalej platí úloha pre predsedov komôr Snemu SAV urobiť analýzu účasti členov Snemu na plenárnych rokovaniach snemu od roku 2005.
· J. Klačka oboznámil členov VS s dokumentmi, ktoré sa týkajú vnútorného života SAV,  a sú uložené v miestnosti VS. Na základe tejto informácie VS navrhuje prípravu  pasportizáciu všetkých dokumentov, ktoré nie sú v súlade so súčasnými právnymi normami a vývojom SAV. Medzi najaktuálnejšie dokumenty pre novelizáciu zaradil VS: 1/ upravenie Štatútu Snemu SAV, 2/ upravenie vzorového Štatútu VR SAV a 3/ upravenie volebného poriadku členov predsedníctva SAV pre nasledujúce voľby. 
            Termíny sa dohodnú na najbližšom zasadnutí VS.

K bodu 4/
· P SAV v spojitosti s interpeláciou F. Jáglu sa vyjadrilo, že nedošlo k porušeniu žiadnych vnútorných predpisov SAV.
· O priebehu akreditácií podali informáciu:

            - L. Rychlá – Arborétum Mlyňany

            - J. Krištiak – THS Košice
· Rozdeľovník členov VS na najbližšie zasadnutia P SAV (spolu s D. Podmakovou):
11. 9. 2008 

A. Breier

30. 9. 2008 

A. Kiss

21. 10. 2008 

M. Piscová

11. 11. 2008
 
J. Klačka

2. 12. 2008 

J. Krištiak
18. 12 .2008 

L. Rychlá

Najbližšie zasadnutie výboru sa uskutoční 23. 6. 2008 o 13.30 v budove P SAV.

Predsedajúca L. Rychlá  poďakovala členom VS za aktívnu účasť a ukončila rokovanie VS SAV o 16.45 hod.

Zapísal  A. Kiss




 Lyda Rychlá
                                                                             poverená vedením schôdze
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