Zápisnica zo 66. zasadnutia
Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 23. júna 2008

Prítomní: T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, J. Krištiak, D. Podmaková
Ospravedlnení:  A. Breier, K. Kollár, M. Piscová, L. Rychlá
Program: 1/ Otvorenie a schválenie programu
                  2/ Informácia o rokovaní GP SAV dňa 17. 6. 2008

                  3/ Najbližšie úlohy
                  4/ Rôzne
K bodu 1/

Zasadnutie o 13.30 hod. otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková. Program zasadnutia bol jednomyseľne schválený. Predsedníčka poďakovala za pripomienky k zápisnici  zo 65. zasadnutia VS SAV. Zápisnica bola už rozoslaná.
K bodu 2/

Informáciu o rokovaní Grémia predsedu SAV sprostredkovala predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková: GP SAV sa pripojilo k listu Rady vysokých škôl SR ministrovi školstva SR o patovej situácii v projektovom financovaní vedy a techniky na Slovensku; odsúhlasilo  Návrh cenníka pre využívanie Malého kongresového centra SAV na Štefánikovej ul. č. 3; odsúhlasilo spoluúčasť SAV na celoslovenskej konferencii o etike a výskume, ktorú pripravuje APVV a navrhlo zástupcov SAV pre bližšiu špecifikáciu tém a programu (D. Gálik, F. Čiampor); rozhodlo o usporiadaní seminárov o výzvach ŠF pre riaditeľov   organizácií SAV; odsúhlasilo rozanalyzovať spôsob rozpisu/delenia položky „Tovary a služby - príspevok na prevádzku – ostatný“ v súvislosti s prípravou rozpočtu na rok 2009  (analýza nákladov, výsledky pracovísk atď.)  a oboznámilo sa s materiálom „Návrh zámeru na vytvorenie Národného projektu – Národný informačný systém podpory výskumu a vývoja na Slovensku“.

Výbor Snemu SAV sa oboznámil s rektifikovaným rozpisom rozpočtovej položky Tovary a služby – príspevok na prevádzku (rok 2008). V tejto súvislosti poveril D. Podmakovú, aby na najbližšie zasadnutie VS pozvala podpredsedníčku SAV V. Rosovú.
K bodu 3/ 


V čase do nasledujúceho zasadnutia VS SAV kolektív J. Klačka, J. Krištiak a L. Rychlá pripravia návrh na zmeny v interných normách, ktoré sa týkajú Snemu SAV (Štatút Snemu SAV, Volebný poriadok na voľbu P SAV a vzorový štatút vedeckých rád ) tak, aby po prediskutovaní/spresnení vo Výbore Snemu SAV mohli byť ich znenia predložené na právne posúdenie. Materiály budú zaradené na rokovanie snemu v októbri 2008 (úloha z rokovania VS, január 2008)
K bodu 4/


O udeľovaní  cien SAV pre mladých vedeckých pracovníkov (Košice) informovala T. Hurtalová a za vedecko-výskumnú činnosť, výsledky spolupráce s vysokými školami a za vedecko-popularizačnú činnosť (Bratislava) informoval A. Kiss.


A. Kiss informoval o príprave výzvy na kreovanie Centier excelentnosti v rámci európskych projektov.


J. Krištiak informoval o rokovaní Rady programu CE SAV.


Nasledujúce zasadnutie VS SAV bude v pondelok 21. júla 2008 o 13.30 v budove Ú SAV v miestnosti č. 12.

Jesenné zasadnutie Snemu SAV sa uskutoční 14. októbra 2008 a koncoročné 16. decembra 2008.

Poďakovaním za aktivitu, želaním príjemného prázdninového odpočinku rokovanie ukončila predsedníčka Snemu SAV o 16.55 hod.

Zapísal: J. Klačka                                                            Dagmar Podmaková

                                                                                     predsedníčka Snemu SAV
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