Zápisnica č. 67
zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 21. 07. 2008

Prítomní:     A. Breier, T. Hurtalová, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, D. Podmaková, 
L. Rychlá
Ospravedlnení:   K. Iždinský, M. Piscová 
Program:

1. Otvorenie a schválenie programu
2. Informácia o zasadnutí P SAV dňa 3. 7. 2008  

3. Príprava novelizácie interných noriem Snemu SAV
4. Rôzne
K bodu 1:  Zasadanie výboru snemu o 1330 hod. otvorila a zasadanie viedla predsedníčka D. Podmaková. Predložila program zasadania, ktorý bol bez pripomienok schválený. 
D. Podmaková informovala, že zápisnica zo 66. zasadania VS bola rozoslaná. Zároveň ospravedlnila podpredsedníčku SAV pre ekonomiku V. Rosovú, ktorá je chorá, a preto sa nemohla zúčastniť zasadania VS, na ktoré bola pozvaná.
K bodu 2:  Na zasadaní P SAV, ktoré sa konalo dňa 3. 7. 2008 sa zúčastnil spolu s D. Podmakovou K. Iždinský, ktorý členom VS poslal informáciu o tomto zasadaní elektronic-kou poštou. Informáciu doplnila D. Podmaková: 

· P SAV vzalo na vedomie okrem iného informáciu o návšteve delegácie z JAR, z Izrael-skej akadémie vied a umení, z National Science Consil of Taiwan, informáciu o zasadnutí European Social Survey Funder´s Forum, správu zo zasadania Rady vlády SR pre vedu a techniku a informáciu o stave nevysporiadaného nehnuteľného majetku štátu v správe organizácií SAV. 
· Predseda SAV informoval o stretnutí s riaditeľom APVV doc. Ing. Jánom Šedivým, CSc. o situácii v APVV, ako aj o výsledkoch výzvy VVCE 2007.
· P SAV vzalo s pripomienkami na vedomie a schválilo na Ú SAV vytvorenie referátu, resp. odboru celoživotného vzdelávania SAV.

Vzalo na vedomie uznesenie vlády k viazaniu výdavkov kapitol ŠR na rok 2008 a súhlasilo s realizáciou viazania z centrálnych zdrojov.

Schválilo požiadavky organizácií SAV na zvýšenie rozpočtu roku 2008 podľa návrhu Komisie SAV pre ekonomické otázky.

Schválilo návrh na menovanie PhDr. Gabriely Kiliánovej, CSc. do funkcie riaditeľky Ústavu etnológie SAV.

· P SAV nesúhlasilo s návrhom pokračovať vo výberovom konaní na obsadenie miesta riaditeľa Ústavu molekulárnej biológie SAV v súvislosti s pochybnosťami o dodržaní predpísaných pravidiel.
· P SAV schválilo hodnotenie špecializovaných a servisných organizácií SAV.
· P SAV vzalo na vedomie informáciu o plnení predpisov BOZP s chemickými faktormi v SAV v 1. polroku 2008, informáciu o štrukturálnych fondoch pre SAV, schválilo návrhy na udelenie vyznamenaní a schválilo edičný plán neperiodických publikácií na 2. polrok 2008.
· P SAV vzalo na vedomie informáciu o aktualizácii webovej stránky pre 7. RP EÚ,  o priebehu vyhodnotenia súťaže mladých vedeckých pracovníkov SAV v Košiciach, informáciu o porovnaní financovania a výkonnosti SAV s Rakúskou akadémiou vied.
K bodu 3:  VS sa zaoberal prípravou novelizácie interných noriem Snemu SAV – Štatútom Snemu SAV a Vzorovým  štatútom vedeckých rád vedeckých organizácií SAV. Materiál na rokovanie pripravili J. Klačka a J. Krištiak. J. Klačka zdôraznil, že ide o vecný charakter zmien, ktoré sa ukázali potrebné pri používaní týchto noriem v období po ich schválení,  vyplývajú tiež z platných nových zákonov (Zákon o VŠ) a nie sú v rozpore so Zákonom o SAV (napr. definovanie akademickej obce organizácie, upraviť pojem doktoranda).
D. Podmaková informovala o stretnutí s riaditeľom Ústavu štátu a práva SAV JUDr. Petrom Colotkom, LL.M. ktorého v zmysle uznesenia VS z januára 2008 požiadala o delegovanie  pracovníka – právnika ÚŠaP SAV do pracovnej skupiny, ktorá sa okrem vecného hľadiska navrhovaných zmien sústredí na právne hľadisko a väzby na iné právne normy (napr. kompatibilita s právnymi normami vyššieho radu, zosúladenie s platnými zákonmi v SR a. i.). Návrh novelizácie  potom VS bude konzultovať s  JUDr. Antóniou Štaffovou, prípadne i JUDr. Glóriou Gajdošovou.  Takto spracované návrhy VS predloží na rokovanie Snemu SAV 14. 10. 2008.
K bodu 4:
· J. Krištiak, člen hodnotiacej komisie, informoval o hodnotení špecializovaných a servisných organizácií SAV.
· D. Podmaková prečítala list prof. Jozefa Timku, DrSc., ktorý poslal členom P SAV a na vedomie predsedníčke snemu, v ktorom informoval „o nezvyčajných udalostiach, ktoré sprevádzali výberové konanie na miesto riaditeľa ÚMB SAV“ (citácia). Výbor zobral na vedomie informácie prof. J. Timku. VS na základe predchádzajúcich skúseností  (pozri zasadnutie VS 10. 4. 2007) nemení názor, že v prípade procedurálnej chyby, dôsledkom ktorej je opakované výberové konanie, by výberová komisia mala byť novo kreovaná s novovymenovaným predsedom.
· D. Podmaková informovala, že Ing. Dana Zegerová z Ú SAV požiadala o možnosť používať miestnosť snemu č. 12 na výučbu anglického jazyka pre pracovníkov Ú SAV, ktorí si chcú zvyšovať kvalifikáciu. Vzhľadom na povinnosti, ktoré čakajú členov VS v najbližšom období, bude potrebné častejšie rokovanie a pripravovanie sa na rokovania aj vo vopred nenaplánovaných termínoch, a preto je potrebné, aby od jesene táto miestnosť slúžila len pre potreby VS SAV.

Predsedníčka snemu D. Podmaková poďakovala prítomným za aktívnu účasť a zasadanie ukončila o 1725 hod.

Najbližšie zasadnutie VS sa bude konať dňa 25. 8. 2008 o 1330 hod. 
V Bratislave 22. 07. 2008

Zapísala: T. Hurtalová
                                                                                                     Dagmar Podmaková

   







predsedníčka Snemu SAV
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