Zápisnica  č. 70 
zo zasadnutia  výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 6. 10. 2008

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, M. Piscová,  D. Podmaková, L. Rychlá

Program:

1/ Otvorenie a schválenie programu
2/ Informácia z 55. zasadnutia P SAV (A. Kiss, D. Podmaková)
3/ Informácia z rokovania VR SAV (D. Podmaková)
4/ Príprava rokovania plenárneho zasadnutia Snemu SAV
a) predkladaná novela Štatútu Snemu SAV a Vzorového Štatútu vedeckých rád
      vedeckých organizácií SAV
b) harmonogram volieb členov do Predsedníctva SAV vo volebnom období 2009 – 2013
5/ Rôzne
K bodu 1/

Zasadnutie o 13,30 hod. otvorila a viedla  predsedníčka  Snemu SAV D. Podmaková.
Členovia výboru Snemu SAV schválili program rokovania.
K bodu 2/

Na 55. zasadnutí P SAV, ktoré sa konalo dňa 30. 9. 2008, sa zúčastnil spolu s D. Podmakovou aj A. Kiss, ktorý predniesol informáciu o rokovaní P SAV.
Zahraničné cesty:

I. Hermanovská účasť na „Workshop EUROCORES”, Brusel; D. Gálik účasť na „International peer review in Central Europe” Opatija, Chorvátsko; Š. Luby Estónsko, D. Gálik Belgicko, J. Slezák Francúzsko, F. Čiampor Rakúsko, I. Chodák Nemecko.
Zahraničné návštevy:
Ľ. Falťan informoval o rokovaní so zástupcami NSC (Taiwan) o ich návšteve v dňoch 6.-7. 11. 2008. Návšteva bude spojená s nadviazaním kontaktov s pracoviskami SAV a účasťou na spoločnom slovensko-taiwanskom seminári so zameraním na vedy o neživej prírode (7. 11. v Malom kongresovom centre VEDY).
J. Slezák informoval o priebehu a výsledkoch zo zasadnutia Rady vlády MŠ pre VaT (24. 9. 2008). Program bol zameraný na 1/ Novelu zákona o vysokých školách č. 131/2002 Z. z., 2/ Národný informačný systém podpory vývoja a výskumu na Slovensku, 3/ Návrh zámeru na vytvorenie národného projektu Dátové centrum pre výskum a vývoj.
P SAV navrhuje aktívne sa podieľať na akcii, ktorá sa týka pozvania prof. Schwarza, (prezidenta Humboldtovej nadácie) a ktorý pricestuje do SR v dňoch 24. a 25. 4.2009 na pozvanie prof. Urbana, prezidenta Humboldtového klubu SR.
Ocenenia:

Predseda SAV Štefan Luby, v piatok 26. 9. 2008, ocenil Medzinárodnou cenou SAV maďarského vedca Dr. Gézu Konczosa za vynikajúce dielo v oblasti technických vied v Zrkadlovej sieni bratislavského Primaciálneho paláca. Odovzdávanie ceny sa konalo za prítomnosti prezidenta Maďarskej akadémie vied Dr. Józsefa Pálinkasa, vedúceho Kancelárie prezidenta SR prof. Milana Čiča a ďalších významných osobností.

P SAV schválilo udelenie Zlatej medaily SAV prof. Ing. V. Bálešovi, DrSc. z príležitosti jeho životného jubilea (60 rokov) za jeho vedeckovýskumnú a pedagogickú činnosť a rozvíjanie spolupráce STU a slovenských univerzít so SAV.
P SAV odsúhlasilo finančné odmeny pracovníkom SAV za účasť na príprave a podávania návrhov projektov 7. RP EÚ, ktoré postúpili do evaluácie – 5. kolo, sept. 2008.
P SAV schválilo návrhy na udelenie Ceny podpredsedu vlády a ministra školstva SR za vedu a techniku:

–  Doc. Ing. Jozefovi  Šimúthovi, DrSc. v kategórii za Celoživotné zásluhy v oblasti vedy a techniky,
–  RNDr. Mojmírovi Machovi, PhD. v kategórii Osobnosť vedy a techniky do 35 rokov,
–  Vitrumovi Laugariciovi-Centrum kompetencie skla, v kategórii Vedecko-technický tím roka,
–  Doc. RNDr. Sylvii Pulmannovej, DrSc. v kategórii Osobnosť vedy a techniky.
P SAV odsúhlasilo návrh na udelenie Ceny SAV kolektívu Centra fyziky veľmi nízkych teplôt-Centra excelentnosti SAV, APVV a UPJŠ a kolektívu pracovníkov ÚEF SAV za budovanie infraštruktúry pre vedu.
Elektronické noviny
I. Chodák informoval P SAV o situácii týkajúcej sa Elektronických novín a konštatoval ich malú využívanosť. P SAV navrhuje vyprofilovať ich skutočný význam, vyšpecifikovať finančné požiadavky, prehodnotiť činnosť redakčnej rady, osloviť ďalších známych novinárov, ktorí by mohli noviny pozdvihnúť na profesionálnu úroveň a potom sa rozhodnúť o ďalšom osude týchto novín.
Celoživotné vzdelávanie

P SAV odsunulo návrh na zriadenie odboru celoživotného vzdelávania v tej podobe v akej sa momentálne navrhuje, t. j. vytvorenie samostatného odboru Ú SAV s 3 členným personálnym pokrytím (1 vedúci a 2 referenti) a 3 samostatnými kanceláriami. Návrhy niektorých členov P SAV, ako aj predsedníčky Snemu SAV, preferujú začať toto vzdelávanie s jedným referentom a potom podľa výsledkov mapovania efektívnosti tejto činnosti rozhodnúť o ďalšom vývoji tohto referátu. Diskutovalo sa aj o tom, že CV by sa nemalo financovať z centrálnych zdrojov, ale z projektov, dotácií a pod.
CERIM
I. Chodák informoval P SAV o projekte Európskeho fondu regionálneho rozvoja CERIM (Central Europe Research to Innovation Models) s dobou riešenia 6. 2008 – 5. 2011. P SAV súhlasilo s gestorstvom I. Chodáka v tomto projekte za SAV a za spoluúčastníka bol navrhnutý Ing. M. Janek, PhD., riaditeľ Technologického inštitútu SAV.
Zásady tvorby rozpočtu

P SAV poverilo V. Rosovú prípravou návrhu „Zásady tvorby rozpočtu rozpočtových organizácií a určenia výšky príspevku príspevkovým organizáciam SAV v roku 2009” na jeho prerokovanie na Sneme SAV, prílohy spracuje pre P SAV do 23. 10. 2008.
Inovácia skladačky o SAV

I. Chodák informoval P SAV o tlači skladačky o SAV.
Týždeň vedy a techniky v SAV 2008

TV a T prebehne na pracoviskách SAV v termíne 24. 11.-28. 11. 2008. Zúčastní sa na jeho realizácii 38 ústavov (1. OV- 14, 2.OV- 12, 3.OV-12) a 2 špecializované pracoviská SAV. Akciu TV a T podporí finančne P SAV (podľa požiadaviek maximálne 10 000 Sk  /pracovisko).
P SAV schválilo účasť SAV na výstave Agrokomplexu „Veda, Technika a Vzdelávanie”, ktorá sa bude konať 16. 4.-19. 4. 2009
Arborétum Mlyňany

P SAV schválilo (tajným hlasovaním) odvolanie Ing. Z. Knetigovej z funkcie riaditeľky AM SAV na základe posúdenia výsledkov šetrenia sťažností (správnosti a opodstatnenosti)  na doterajšiu prácu riaditeľky.
Pokračovanie realizácie stavebného projektu v areáli SAV 

J. Malík informoval o priebehu prác a návrhu postupu prác v roku 2009, ktoré sa týkajú  rekonštrukcie energetiky areálu SAV, Dúbravská cesta, Bratislava. Momentálne sú problémy s ukončením rekonštrukcie energetiky areálu, ako aj problémy ohľadne výmeníkovej stanice.
K bodu 3/ 

Predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková podala informáciu zo zasadnutia VR SAV, ktoré sa konalo dňa 30. 9. 2008 (členovia snemu už zápisnicu dostali).
K bodu 4/

Príprava rokovania plenárneho zasadnutia Snemu SAV
Program na plenárne zasadnutie Snemu SAV 14. 10. 2008 členovia VS odsúhlasili mailom predsedníčke predtým, ako ho rozošle pozvaným. 
VS  podrobne prerokoval a pripravil návrh novely Štatútu Snemu SAV a Vzorového Štatútu vedeckých rád vedeckých organizácií SAV. 

Pri návrhoch na zmeny výbor vychádzal z príslušnej legislatívy.
VS  vypracoval návrh harmonogramu volieb členov do P SAV vo volebnom období 2009 – 2013:
Do 4. 2. 2009 vrátane – termín podávania návrhov na kandidátov na členstvo v Predsedníctve SAV

Návrhy je možné podať osobne  najneskôr do 14,00 hod. na sekretariát  predsedu SAV, resp. poštou ako doporučenú zásielku  na adresu: Sekretariát predsedu SAV, Štefánikova 49, 814 38 Bratislava.

V oboch prípadoch je potrebné návrhy podať (poslať) v zalepenej obálke, na obálke musí byť uvedený odosielateľ a napísané: „Neotvárať – voľby do P SAV”.

9. 2. 2009
zasadnutie výboru Snemu SAV –  kontrola úplnosti jednotlivých návrhov;

23. – 27. 2. 2009 
voľby po komorách Snemu SAV;

5. 3. 2009 
plenárne zasadnutie Snemu SAV – voľby členov P SAV a predsedu SAV

V prípade, že 5. 3. 2009 Snem SAV nezvolí všetkých členov nového P SAV :

6. 3. – 17. 3. 2009
prijímanie návrhov na kandidátov na voľné miesta členov P SAV, voľby po komorách Snemu SAV (termíny sa spresnia a odsúhlasia na plenárnom zasadnutí Snemu SAV 5. 3. 2009); 

17. 3. 2009
plenárne zasadnutie Snemu SAV – 2. kolo volieb členov P SAV, voľba predsedu SAV;

Ad hoc


určenie prípadných ďalších plenárnych zasadnutí Snemu SAV s hlavným programom ukončenia volieb členov do P SAV;

21. 4. 2009 

zasadnutie novozvoleného Snemu SAV.
VS schválil návrh na predsedu mandátovej a volebnej komisie (K. Kollár), predsedu návrhovej komisie (J. Klačka) na plenárne zasadanie Snemu SAV 14. 10. 2008 o 12.30 v zasadačke Virologického ústavu SAV v areáli SAV na Patrónke, Dúbravská č. 9.
K bodu 5/

Rôzne:
– dňa 1. 10. 2008 sa konal seminár k výzve Operačného programu - Výskum a vývoj – 4.1. „Podpora sietí excelentných pracovísk výskumu a vývoja ako pilierov rozvoja regiónu v Bratislavskom kraji”,  kde sa prezentovalo 11 vedeckých projektov. VS konštatoval nízku účasť členov P SAV, hoci P SAV 19. 8. 2008 uznesením č. 1155C na podnet podpredsedov  F. Gömöryho a I. Zahradníka schválilo zorganizovať takýto seminár.
–  J. Krištiak informoval, že 23. 9. 2008  zasadala I. komora Snemu SAV, kde:

a/  podpredseda SAV Gömöry informoval o projektoch štrukturálnych fondov a o možnosti vytvárania spoločných projektov; 

b/  prebehla diskusia o príprave volieb členov do P SAV a víziach o očakávaniach od nového P SAV.
–  K. Kollár informoval o výsledkoch zasadnutia Bytovej komisie SAV, korá konštatovala, že všetci doktorandi dostali ubytovanie;
–  K. Iždinský informoval o výsledkoch zasadnutia Komisie pre informačné a komunikačné technológie SAV.
Ďalšie zasadnutie VS sa bude konať dňa 20. 10. 2008 o 13.30 v „miestnosti VS”.

Predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková poďakovala členom výboru snemu za účasť a o 17,05 ukončila rokovanie VS.

V Bratislave dňa  7.  10.  2008

Zapísal: A. Kiss




      Dagmar Podmaková

                                                                                      predsedníčka Snemu SAV
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