Zápisnica  č. 71 
zo zasadnutia výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 20. 10. 2008

Prítomní: A. Breier, T. Hurtalová, K. Iždinský, A. Kiss, J. Klačka, J. Krištiak, M. Piscová, 
                  D. Podmaková, L. Rychlá
Ospravedlnený: K. Kollár
1. Program:

2. Otvorenie a schválenie programu

3. Zhodnotenie plenárneho zasadnutia Snemu SAV dňa 14. 10. 2008

4. Rozpracovanie uznesení a podnetov zo zasadnutia Snemu SAV 

5. Rozličné

K bodu 1/

Zasadnutie o 13.30 hod. otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková. Prítomní schválili program rokovania.
K bodu 2/
· Členovia výboru snemu podrobne rozdiskutovali priebeh jesenného plenárneho zasadnutia Snemu SAV. Za hlavné pozitívum považujú skutočnosť, že bol upravený Štatút Snemu SAV (vrátane volebného poriadku snemu na voľbu Predsedníctva SAV) a vzorový Štatút vedeckých rád organizácií SAV, aby bol v súlade s platnou legislatívou. V tejto súvislosti diskutovali o otázke zložitého priebehu rokovania snemu. Konštatovali, že sa venovalo hodne času v diskusii k príspevku predsedu SAV, ktorý nepriamo otvoril viaceré témy, ktoré zaujímali členov snemu (napr. príprava prechodu organizácií na formu VVI).

· Podľa niektorých členov bolo  prerokúvanie návrhov na zmeny v interných normách zle zorganizované, takže členovia snemu niekedy nevedeli presne o čom hlasujú. Výbor ocenil viaceré logické pozmeňujúce návrhy z pléna. Pozitívne hodnotil reakcie JUDr. A. Štaffovej a JUDr. G. Gajdošovej k tým návrhom, ktoré neboli v súlade s vyššími normami – Zákon o SAV, Štatút SAV. 

Výbor sa zjednotil v názore, že úprava prijatých dokumentov umožní lepšiu organizáciu významných aktivít v SAV a ich organizáciách,  ako sú voľby do vedeckých rád, Predsedníctva SAV, voľby členov Snemu SAV za jednotlivé organizácie a priebehy výberových konaní na obsadzovanie miest riaditeľov organizácií SAV.

Prítomní diskutovali aj o vzniknutej situácii, keď snem v závere rokovania nebol uznášaniaschopný (pre odchod členov snemu z organizácií mimo Bratislavy na dopravné spojenia, ako aj dopredu avizovaného odchodu viacerých členov snemu), a tak nemohli byť schválené záverečné uznesenia Snemu SAV tak, ako to bývalo doteraz zvykom. 

Členovia výboru snemu sa po obšírnej diskusii zhodli na názore, že hlavná úloha rokovania snemu sa naplnila, nakoľko jednotlivé hlasovania o uzneseniach Snemu SAV ohľadne zmien Štatútu Snemu SAV a Vzorového štatútu vedeckých rád vedeckých a špecializovaných organizácii SAV prebehli priamo počas rokovania k jednotlivým pozmeňujúcim návrhom a oba dokumenty boli v konečnom znení následne schválené priamo po rokovaní v rámci príslušných bodov programu.

V súvislosti s prípravou zmien v predmetných interných normách,  D. Podmaková konštatovala, že výbor snemu má ešte rezervy pri príprave takýchto materiálov, a to aktívnym zapojením všetkých členov výboru snemu, najmä účinnejšou koordináciou v konzultácii s právnikmi a zapracovaním tých pripomienok, ktoré upozorňujú na nesúlad s vyššími právnymi normami.

Súčasne vyslovila poďakovanie A. Štaffovej a G. Gajdošovej za mimoriadne aktívnu širšiu spoluprácu pri príprave týchto zmien, najmä za spoluprácu pri viacerých návrhoch, ktoré vznikli medzi posledným zasadnutím výboru snemu a plenárnym zasadnutím snemu, kedy D. Podmaková osobne konzultovala s nimi nové pozmeňujúce znenia, ako aj poslednú verziu predloženého Návrhu harmonogramu  volieb členov do Predsedníctva SAV vo volebnom období 2009-2013. Tieto zmeny vychádzali z dobrej vôle zosúladenia nižších predkladaných noriem s vyššími platnými normami pre SAV.
D. Podmaková  zároveň poďakovala aj dr. M. Považajovi, ktorý tiež upozornil na nepresný prenos niektorých čiastkových znení  zo Zákona o SAV, resp. Štatútu SAV, ako aj na nesprávne znenia z jazykového hľadiska.
K bodu 3/
Členovia výboru snemu venovali zvýšenú pozornosť potrebe širšej diskusie o stratégii a postupe prípravy prechodu organizácii SAV na VVI z pohľadu jednotlivých oddelení SAV. Z dôvodu malej informovanosti akademickej obce SAV, najmä ich štatutárnych zástupcov, sa zhodli na tom, že je potrebné informovať akademickú obec o tak vážnych zmenách v SAV, aké  nastanú po prechode na VVI, skôr ako na mimoriadnom decembrovom pléne snemu. 
Preto sa výbor snemu uzniesol navrhnúť Predsedníctvu  SAV, aby v čo najkratšom čase (v horizonte 2-3 týždňov) zorganizovalo seminár pre členov Snemu SAV a štatutárnych zástupcov organizácií SAV na tému: a) Predstavy o možnej štruktúre VVI v podmienkach troch oddelení SAV (o. i. definícia VVI) a b) Koncepcia potenciálneho prechodu organizácií SAV na VVI.  Následne sa otázke prechodu organizácií na VVI bude venovať aj snem na osobitnom plenárnom zasadaní v decembri. V zmysle diskusie na rokovaní Snemu SAV 14. 10. 2008 by mal výbor snemu  zorganizovať decembrové rokovanie snemu v dvoch rokovacích dňoch, aby sa tejto otázke mohol venovať dostatočný priestor na jednom samostatnom rokovacom dni.

K bodu 4/

– A. Breier informoval o rokovaní 7. zasadnutia Rady  SAV pre vzdelávanie a vedeckú  výchovu v Bratislave a priebehu súťaže o Podporný fond Štefana Schwarza na vytváranie postdoktorandských miest v SAV (napr. bezprostredne po získaní titulu PhD., resp. neskôr, po ich návrate  zo zahraničia).

– D. Podmaková  informovala o zasadnutí Komisie SAV pre ekonomické otázky.
Ďalšie zasadnutie výboru snemu sa bude konať 3. 11. 2008 o 13.30 v „miestnosti VS”.

Predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková poďakovala členom výboru snemu za účasť a o 17,00 ukončila rokovanie VS.

Zapísal: A. Breier




      Dagmar Podmaková

                                                                                      predsedníčka Snemu SAV
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