Zápisnica č. 72

zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo dňa 3. 11. 2008

Prítomní:  T. Hurtalová, K. Iždinský,  J. Klačka, K. Kollár, J. Krištiak, D. Podmaková, L. Rychlá
Ospravedlnení: A. Breier, M. Piscová, A. Kiss 

Program:


1. Otvorenie a schválenie programu


2. Zápisnica z plenárneho zasadnutia Snemu SAV 14. 10. 2008


3. Zápisnica zo 71. rokovania výboru  snemu


4. Informácia z 56. rokovania P SAV (M. Piscová, D. Podmaková)


5. Stav konečných znení Štatútu Snemu SAV, Vzorového štatútu VR vedeckých a 

                       špecializovaných organizácií SAV

            6. Rôzne

K bodu 1

Zasadnutie výboru snemu o 13. 30 hod. otvorila a viedla predsedníčka snemu D. Podmaková. Prítomní schválili program rokovania.

K bodu 2

Výbor snemu prerokoval zápisnicu z plenárneho zasadnutia Snemu SAV zo dňa 14. 10. 2008 a po autorizácii dvoch príspevkov ju navrhol rozoslať členom snemu a P SAV.
K bodu 3

Výbor snemu prerokoval a dopracoval návrh zápisnice č. 71 zo dňa 20. 10. 2008 a po doplnení niektorých formálnych náležitostí ju navrhol rozoslať.

K bodu 4

Informáciu z 56. rokovania P SAV predložila členom výboru D. Podmaková. Členovia výboru mali k dispozícii podrobnú písomnú informáciu od M. Piscovej, ako aj oficiálnu zápisnicu zo sekretariátu predsedu SAV.

Podrobnejšie diskutovali o:

· zastúpení SAV na fóre „New generation leaders“ - v Južnej Kórei;

· nominácii SAV do komisie na hodnotenie projektov Štrukturálnych fondov, pričom nominant  sa nesmie dostať do stretu záujmu;

· možnom dopade ekonomickej krízy na rozpočet SAV roku 2009 a pripravenosť SAV na  viacero variantov (podľa aktuálnej situácie) vo väzbe prehodnotenia rozpočtu SR;

· prehľade mzdových prostriedkov za jednotlivé organizácie podľa oddelení a formy (RO a PO);

· riešení problému Arboréta Mlyňany;  na budúcom zasadnutí sa predloží ďalší scenár vývoja;

· stretnutí s predstaviteľmi P VEGA (Mária Kusá, Jozef Novák, Štefan Zajac) a najčastejších problémoch, ktoré vyplynuli z rozšíreného zasadnutia P VEGA a zástupcov VŠ, resp. MŠ SR. Najčastejšie problémy: hodnotenie, resp. nadhodnocovanie projektov, problémy financovania, tendencia podporovať iba malý počet projektov (názor VŠ), kapacity (na VŠ sa vôbec nesledujú), znižovanie ochoty hodnotiteľov posudzovať bezplatne projekty, ukazuje sa potreba honorovania tejto činnosti. Z niektorých komisií sú signály o problematickom zložení komisií (spojenie mnohých rozdielnych vedných odborov do jednej komisie), tento problém ale nie je zatiaľ zachytený v zápisniciach. Nepomer medzi financovaním projektov zo SAV a z VŠ, ktoré vstupujú do grantov iba polovičnými kapacitami a majú dvojnásobné financovanie. Š. Luby požiadal  zástupcov SAV v P VEGA, aby vyčíslili reálnu potrebu na pokrytie riešenia grantov za SAV, spolu s návrhmi na kapitálové prostriedky.

K bodu 5

– D. Podmaková predložila dopracovaný Štatút Snemu SAV v zmysle uznesení  č. 1 zo zasadnutia Snemu SAV 14. 10. 2008. Prítomných zoznámila s najnovšími návrhmi, pripomienkami dr. G. Gajdošovej z 3. 11. 2008. Po prijatí pripomienok od  dr. A. Štaffovej  materiál zašle na záverečnú  jazykovú korektúru M. Považajovi.  Následne bude text štatútu vyvesený na webovej stránke SAV.

– Predsedníčka informovala o obdobnom postupe záverečného znenia Vzorového štatútu vedeckých rád, ku ktorému intenzívne napomohol aj A. Breier.

– Diskutovalo sa o termínoch „platnosť“ a „účinnosť“ vzorového štatútu. výbor snemu sa prikláňa k výkladu, že štatút vedeckých rád je platný dňom schválenia a účinný odo dňa zverejnenia na webovej stránke SAV. Toto opatrenie navrhuje z dôvodu konania platných volieb do vedeckých rád organizácií. Ak prebehli voľby vedeckých rád medzi zasadnutím Snemu SAV 14. 10. 2008 a zverejnením platného štatútu (november 2008), tak sa konali podľa „starého“, štatútu, ktorý je stále zverejnený na portáli SAV. 
– Obidve platné normy – Štatút Snemu SAV a Vzorový štatút vedeckých rád vedeckých a špecializovaných organizácií SAV, ako aj Harmonogram volieb členov do Predsedníctva  SAV vo volebnom období 2009 – 2013, budú zverejnené na webovej stránke SAV.
K bodu 6

D. Podmaková informovala výbor snemu o liste predsedu SAV, v ktorom informuje o krokoch, ktoré podnikol v ostatnom čase v súvislosti so zamýšľanou transformáciou SAV na formu VVI. 
Z intenzívnej a rozsiahlej diskusie prítomných členov výboru snemu rezultovala nasledovná požiadavka výboru snemu smerujúca k zvolaniu celoakademickej diskusie k tejto mimoriadne závažnej problematike:
V tejto súvislosti Výbor Snemu SAV žiada predsedu SAV, aby spresnil zápis v zápisnici z 56. rokovania Predsedníctva SAV  z 23. 10. 2008 v bode 20. Iné v súvislosti s  informáciou D. Podmakovej  takto:
„D. Podmaková tlmočila uznesenie výboru snemu z  20. 10. 2008 k príprave transformácie organizácií SAV, v ktorom výbor snemu navrhuje Predsedníctvu  SAV v čo najkratšom čase (v horizonte 2-3 týždňov) zorganizovať seminár pre členov Snemu SAV a štatutárnych zástupcov organizácií SAV na tému: a) Predstavy o možnej štruktúre VVI v podmienkach troch oddelení SAV (o. i. definícia VVI) a b) Koncepcia potenciálneho prechodu organizácií SAV na VVI.“ 

Záver

Po diskusii predsedníčka Snemu SAV poďakovala prítomným za aktivitu na zasadnutí výboru, konštruktívnu diskusiu a zasadnutie výboru o 17.40 ukončila.
Najbližšie zasadnutie výboru bude v utorok 18. novembra 2008 o 13,30 na Štefánikovej ulici.

Zapísal: K. Kollár                                          Dagmar Podmaková

                                                                       predsedníčka Snemu SAV
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