Zápisnica č. 73
zo zasadnutia Výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo 18. 11. 2008

Prítomní:    T. Hurtalová, J. Klačka,  K. Kollár, J. Krištiak, M. Piscová, D. Podmaková,
                     L. Rychlá

Ospravedlnení: A. Breier, K. Iždinský, A. Kiss

Program:   1. Otvorenie a schválenie programu
                    2. Informácia z 57. zasadnutia P SAV

                    3. Rôzne
K bodu 1/
Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková. Ohlásený program bol bez doplnkov schválený. Vo väzbe na predchádzajúce zasadnutie uviedla, že na webe SAV pod dokumentmi Snemu SAV budú od 19. 11. 2008 sprístupnené všetky tri materiály:  Harmonogram volieb do Predsedníctva  SAV vo volebnom období 2009-2013 a po jazykovej korektúre aj Štatút Snemu SAV a Vzorový štatút vedeckých rád organizácií SAV. Okrem toho Harmonogram volieb vyjde aj v posledných tohtoročných Správach SAV.
K bodu 2/
57. zasadnutie P SAV, ktoré sa konalo dňa 11. 11. 2008, otvoril o 8.05 hod. a viedol predseda SAV Š. Luby. Rokovalo sa o:

- požiadavke IPRO (International Peer Review in Central Europe) o menovanie dvoch posudzovateľov projektov European Science Foundation – schválení K. Nemoga, P.  Samuely;

- odsúhlasili sa správy z ciest členov P SAV a vyslania do zahraničia;

- pozitívne sa zhodnotilo rokovanie s najvyššími zástupcami AV ČR a predseda poďakoval všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a priebehu stretnutia oboch predsedníctiev;
- „Týždeň vedy a techniky“– za SAV sa zúčastní F. Čiampor na národnej konferencii organizovanej STU o medzinárodnej spolupráci; bude výstava v SNM „Rok Zeme“, občianske združenie Mladí vedci 24. 11. 2008 od 10.00 hod. organizuje otvárací ceremoniál;

- stanovil sa harmonogram zasadaní P SAV a VR SAV do konca funkčného obdobia P SAV, na ktorých sa okrem predsedníčky Snemu SAV zúčastní aj ďalší zástupca výboru snemu: 
13. 1. 2009 –  Karol Iždinský
3. 2. 2009  (aj VR SAV) – Karol Kollár

24. 2. 2009 – Magdalena Piscová

17. 3.2009 – Lýdia Rychlá

7. 4. 2009 – Jozef Krištiak

30. 4. 2009 (aj VR SAV) – (21. 4. 2009 sa predpokladá zasadnutie novozvoleného Snemu SAV a voľby výboru; nový výbor snemu bude delegovať zástupcov na ďalšie zasadnutia P SAV a VR SAV).

19. 5. 2009
28. 5. 2009

Pred príchodom podpredsedu vlády a ministra školstva predseda SAV informoval o otázkach, ktoré by sa mali prerokovať (SWOT analýza, krytie odvodov, dvojúrovňová právna subjektivita, VŠ a tieňová administratíva, súčasné modely VVI – SRo, STV, VŠ, Sociálna poisťovňa,  finančné garancie, rozpočtová kapitola, pasportizácia majetku, zachovanie integrity SAV, dopad krízy).

      O 9.03 hod. prišiel minister školstva. Š. Luby ho privítal na štvrtej návšteve a predniesol predstavy SAV o transformácii na VVI. Rozšíril predrokované o otázku, či transformácia sa týka celej vedeckovýskumnej základne o výnimku zo zásad ŠF o nemennosti štruktúry počas čerpania, o zdroje na spoluúčasť na % krytí projektov .

     J. Mikolaj poďakoval za ochotu rozdiskutovať zmeny. Poukázal na voľnosť vysokých škôl v novej verejnoprávnej forme, ktorú SAV ako rozpočtová organizácia nemá. Uviedol príklady z domáceho prostredia (STU predáva pozemok) i zo sveta  (USA, Anglicko, Japonsko, Nemecko), kde organizácie výskumu sú členmi obchodných spoločností.
        V diskusii vystúpili: J. Bakoš, Ľ. Falťan, F. Čiampor, P. Samuely,  I. Zahradník, J. Slezák, J. Krištiak,  D. Podmaková, I. Túnyi, E. Gramatová, I. Chodák. O 11.20 hod. predseda Š. Luby konštatoval, že v transformácii je SAV samotná, treba diskutovať s rektormi o skúsenostiach a slabinách, do 3. decembra 2008, na kedy sa plánuje zorganizovať seminár, P SAV pripraví nový materiál a pozval ministra na diskusiu s celoakademickým fórom.
      Po desaťminútovej prestávke pokračovalo rokovanie podľa programu.

- na základe výsledkov konkurzu schválilo P SAV RNDr. Imricha Baráka, DrSc.  za riaditeľa  Ústavu molekulárnej biológie SAV a Dr. Ing. Františka Simančíka za riaditeľa  Ústavu materiálov a mechaniky strojov SAV; 
- odmeny za účasť v 7 RP; 

- úhrada za účasť v projekte EUCALAND pre Ústav krajinnej ekológie 5.tis. eur. (150 tis. Sk.);

- záujem Taiwanu o vedeckú spoluprácu v oblasti informatiky, elektrotechniky, mechaniky, návrh na spoločné projekty;
- novela štatútu podporného fondu Štefana Schwarza;

- medzinárodná cena SAV – po úmrtí autora medaily treba vyriešiť jej ďalšie kópie; posledný výtlačok odovzdať do ÚA SAV;

- zmena atestačnej komisie vedeckých pracovníkov Prognostického ústavu SAV;

- sumarizačná správa o informačných a komunikačných systémoch (SAV má 7 videokonferenčných miestností);
- schválenie zásad rozpisu rozpočtu SAV na r. 2009;

- prvý variant rozpisu vládou schváleného rozpočtu SAV na r. 2009;

- schválenie pôžičiek pre ÚMFG SAV, VÚ SAV, ÚMoB SAV;

- z úspory čerpania prostriedkov vyčlenených pre interných doktorandov RO SAV a PO SAV, ktorí sú vo vedeckej výchove minimálne 6 mesiacov, schválenie zvýšenia štipendia v mesiaci december o 15 tisíc Sk; usporené prostriedky vyše 7 mil. Sk preniesť do roku 2009;
- rozdelenie úspor na mzdovom fonde organizáciám SAV úmerne k tarifným platom k 1. 5. 2008;
- pozastavilo sa vydávanie elektronických novín;

- upravila sa osnova výročnej správy organizácie SAV za r. 2008;

-informácia E. Gramatovej o Národnom informačnom systéme výskumu a vývoja, ktorý navrhuje Komisia MŠ SR pre výskum a vývoj.
Poďakovaním predseda rokovanie ukončil o 17.42 hod.

K bodu 3/
a/ 
Výbor snemu diskutoval o SWOT  analýze transformácie na VVI, ktorú SAV predložilo podpredsedovi vlády a ministrovi školstva J. Mikolajovi. Podrobne sa hovorilo najmä o vymenovaných slabých stránkach a ohrozeniach (o. i. „vyššie nároky na manažment, vyššia miera zodpovednosti, zmeny v účtovníctve“ atď.). Prítomní konštatovali, že je potrebné na seminár k problematike prechodu organizácií SAV na VVI, ktorý sa má uskutočniť 3. 12. 2008, pripraviť dôslednejší a konkrétnejší materiál ako podklad na zmysluplnú diskusiu. Preto sa výbor snemu  uzniesol pozvať na zasadnutie výboru 24. 11. 2008 predsedu SAV Š. Lubyho s cieľom  oboznámiť sa s pripravovanými podkladmi P SAV na seminár 3. 12. 2008.
b/

L. Rychlá informovala o stretnutí zástupcov P SAV a AV ČR v Smoleniciach.

c/ 
D. Podmaková informovala o stave príprav brožúry o SAV.

Nasledujúce zasadnutie Výboru Snemu SAV sa uskutoční 24. 11. 2008 o 13.30 hod.
Zasadnutie Výboru Snemu SAV ukončila predsedníčka Snemu SAV o 16.45 hod.

Zapísal: J. Klačka





D. Podmaková 
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