Zápisnica č. 74
zo zasadnutia výboru Snemu SAV, ktoré sa konalo 24. 11. 2008

Prítomní: A. Breier,  K. Iždinský,  A. Kiss,  J. Klačka,  K. Kollár, J. Krištiak, M. Piscová, 

                  D. Podmaková, L. Rychlá
Ospravedlnená:  T. Hurtalová

Prizvaný: predseda SAV Š. Luby
Program:   1/  Otvorenie
                   2/   Zápisnica zo 73. rokovania výboru snemu

                   3/ Transformácia organizácií SAV na verejno-výskumné inštitúcie (VV) – prizvaný hosť – predseda SAV
                   4/   Rôzne
K bodu 1/ 
Zasadnutie otvorila a viedla predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková.
Výbor snemu prerokoval a dopracoval návrh zápisnice č. 73 zo dňa 18. 12. 2008 a po doplnení ju navrhol rozoslať.

K bodu 2/ 
    Predsedníčka Snemu SAV privítala predsedu SAV Š. Lubyho a požiadala ho o prednesenie predstavy o námetoch na diskusiu o transformácii SAV na VVI.

    Predseda SAV predstavil jedenásťbodový zámer, nie projekt, na diskusiu o transformácii SAV na VVI. Obsahoval súčasnú charakteristiku legislatívneho prostredia, v ktorom sa SAV nachádza,  vnútornú motiváciu SAV k transformácii, pohľad na súčasný stav VVI v SR s rozborom modelov ich štruktúry a spôsobov ich financovania. Predseda podrobne vymenoval potrebné záruky pri prestavbe, ako sú zachovanie integrity, rozpočtovej kapitoly a výšky pridelených financií, zachovanie účasti v čerpaní štrukturálnych fondov napriek organizačným zmenám, možnosť voľby úrovne vnútornej štruktúry SAV vo forme VVI. V ekonomickej oblasti hovoril o tvorbe odpisov a ich krytí, usporiadaní a používaní majetku a o výške finančnej spoluúčasti na projektoch. Naznačil predstavy o nových orgánoch v SAV ako VVI (dozorné rady napr. v Bratislave, Košiciach, nie po organizáciách). Svoju predstavu o podmienkach transformácie zakončil zdôraznením potreby konzultácií s rektormi univerzít, s ministerstvom financií, ministerstvom školstva, podpredsedom vlády D. Čaplovičom a predsedom vlády R. Ficom. Harmonogram postupu vyjadril rámcovo, v tomto funkčnom období by P SAV malo rozpracovať zámer tak, aby  ho nasledujúce P SAV mohlo predložiť vláde. Na záver informoval o predstave priebehu vedenia seminára dňa 3. 12. 2008.

     K predloženému zámeru výbor Snemu SAV obšírne diskutoval. Vyzdvihol  systémovosť prístupu v prezentovanom zámere (na rozdiel od SWOT analýzy) a potvrdil, že obsahuje základné potreby, ktoré pre SAV je nutné pri transformácii zachovať.
K bodu 3/
a) 
Seminár o transformácii SAV na VVI bude 3. 12. 2008 o 10.30 na Vlárskej ul. v Bratislave (pozvaní riaditeľa organizácií SAV a Snem SAV).

b) 
Najbližšie plenárne zasadnutie Snemu SAV bude v utorok 16. decembra 2008 o 12.30 hod. v zasadacej miestnosti Virologického ústavu SAV, Dúbravská cesta Bratislava. 

Presný program zašle výbor snemu po 3. 12. 2008. Hlavným bodom tohto zasadnutia budú zásady rozdelenia rozpočtu na rok 2009.
Termín nasledujúceho zasadnutia výboru Snemu SAV dohodnú členovia výboru na seminári 3. 12. 2008.

Schválila:  Dagmar Podmaková                                                                                       predsedníčka Snemu SAV

Zapísal:  J. Klačka

Overila:  L. Rychlá
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