Zápisnica č. 75

zo zasadnutia výboru Snemu SAV,  ktoré sa konalo 11. 12. 2008

Prítomní: A. Breier,  K. Iždinský,  A. Kiss, K. Kollár, J. Krištiak, M. Piscová, D. Podmaková,
                 L. Rychlá

Ospravedlnený:  J. Klačka

Hosť: predseda SAV Š. Luby

Program:   1/  Otvorenie

                  2/  Informácia z 58. zasadnutia P SAV (J. Krištiak, D. Podmaková)
                  3/  Zhodnotenie  pracovného stretnutia riaditeľov organizácií SAV a členov Snemu SAV  dňa  3. 12. 2008 (členovia výboru)

                  4/ Transformácia organizácií SAV na verejno-výskumné inštitúcie (VVI)
                       Hosť:  predseda SAV

                  5/  Príprava decembrového zasadnutia Snemu SAV
                  6/  Rôzne

K bodu 1/ 

Zasadnutie otvorila o 13,30 hod. a viedla predsedníčka Snemu SAV D. Podmaková. Oznámila, že zápisnica zo zasadnutia výboru snemu č. 74 bola po doplnení a overení rozoslaná 3. 12. 2008.

Prítomní sa dohodli, že overovateľom zápisu z dnešného zasadnutia výboru bude K. Kollár.
K bodu 2/ 

Vzhľadom na to, že zápisnica z 58. zasadnutia P SAV bola už rozoslaná, J. Krištiak sa v svojej informácii sústredil len na niekoľko dôležitých bodov:

– rokovanie s predstaviteľmi STU – rektorom prof. V. Bálešom a kvestorkou H. Židekovou o fungovaní verejnoprávnej formy na vysokých školách, konkrétne na STU (predseda SAV pozval na rokovanie k tomuto bodu aj predsedníčku II. komory snemu L. Rychlú);

– o podpore SAV národnému  projektu  superpočítača a gridového prepojenia a ich prevádzkových nákladoch;
– návrh podpredsedu SAV D. Kováča na transformáciu zloženia a činnosti Predsedníctva  SAV, o. i. zriadenie funkcie generálneho sekretára SAV;
– o podpore vytvorenia stredoeurópskeho zdroja synchrotrónového žiarenia v Brne;

– o záveroch kontrol v Arboréte Mlyňany (zistenie ďalších troch nedostatkov);

– o návrhu zvýšenia rozpočtu VEGA o kapitalové prostriedky.
K bodu 3/
Výbor konštatoval, že seminár  o VVI, ktorý P SAV zorganizovalo na návrh výboru 3. 12. 2008 na Kramároch, bol veľmi užitočný. Odzneli tam silno podporujúce hlasy, ako aj zdržanlivé hlasy. Dôležité je, že sa začala verejná diskusia, ktorá otvorila viacero problémových otázok (uprednostňovanie aplikovaného výskumu na úkor základného, rôznorodosť stavu majetku (budovy, pozemok), právne otázky. Výbor odporúča, aby P SAV vypracovalo spresňujúci harmonogram príprav a aby sa o diskusii písalo na web stránke SAV.

K bodu 4/
Predsedníčka Snemu SAV privítala predsedu SAV Š. Lubyho, ktorý požiadal o možnosť informovať výbor o rokovaniach okolo prechodu organizácií SAV na formu VVI.

Predseda SAV hovoril o stretnutí s podpredsedom vlády D. Čaplovičom. Informoval ho o. i. o potrebných zárukách pri prestavbe, ako sú zachovanie integrity, rozpočtovej kapitoly a výšky pridelených financií, zachovanie účasti v čerpaní štrukturálnych fondov napriek organizačným zmenám, možnosť voľby úrovne vnútornej štruktúry SAV vo forme VVI. Š. Luby spomenul i problém jedno- a dvojúrovňového riadenia SAV, ako i možnosť vytvorenia doktorandskej  školy. Uviedol, že pokračoval v sondáži názorov iných rektorov, napr. L. Vozára, rektora  UKF Nitra, ako aj dekanov, napr. PriF UK. Hovoril o potrebe vytvorenia tzv. Fondu solidarity pre menšie ústavy, ktoré nemajú majetok a venujú sa prevažne základnému výskumu.
K  informácii výbor obšírne diskutoval a väčšina diskutujúcich podporovala udržanie systému  dvojúrovňového riadenia SAV, predsedníctvo – organizácia. Otvorili aj ďalšie otázky, ktoré súvisia s prípravou tejto reorganizácie, ako rozdiely v stave majetku (budovy, pôda) a z toho prameniace rozdielne možnosti pri prenajímaní priestorov, vyjasnenie právnej formy (subjekt podľa verejného práva, resp. neziskového charakteru ap.), pričom podporili vytvorenie spomínaného fondu. 
Predsedovia komôr snemu sa vyjadrili kriticky k prezentácii pripravenosti SAV na takýto prechod pred verejnými činiteľmi (rokovanie s podpredsedom vlády SR a ministrom školstva J. Mikolajom na 57. zasadnutí P SAV).
Členovia výboru sa na predsedu akadémie obrátili aj s ďalšími témami, napr. súčasný stav s ukončením výstavby budovy pre Botanický ústav SAV.
K bodu 5/
Výbor prerokoval návrh na zloženie pracovných komisií na rokovanie snemu: 

Návrhová komisia v zložení: J. Klačka ( predseda), J. Pastorek, M. Tyšler;
Mandátová a volebná by mala pracovať v zložení: K. Kollár (predseda) A. Kiss, J. Krištiak;

Volebné subkomisie: pre  I. komoru: J. Krištiak (predseda), L. Halada, I. Vávra, 

                                   pre II. komoru A. Kiss (predseda),  F. Jagla, N. Vrbjar,
                                   pre III. komoru: K. Kollár (predseda), Ľ. Laudár, D. Magdolen.
K bodu 6/
a)

Výbor vzal na vedomie sťažnosť I. Ciulisovej ohľadne zamietnutia návrhu na preradenie do kvalifikačnej kategórie I., ktoré podalo pracovisko do Komisie pre zvyšovanie kvalifikácie SAV.
V tejto súvislosti výbor diskutoval o účasti zástupcov spoločenských a humanitných vied, ktorí majú viacnásobné absencie na zasadaniach komisie a odporúča P SAV v čo najkratšom čase prehodnotiť ich členstvo v predmetnej komisii. Neúčasť zástupcov za III. OV SAV narúša princíp parity a možnosti adekvátne diskutovať o jednotlivých návrhoch.

b)

A. Breier oboznámil výbor s rokovaním Etickej komisie SAV vo veci sťažnosti pracovníčky  Prognostického ústavu SAV. Pri tejto príležitosti sa na komisii hovorilo aj o vedeckosti niektorých prác v SAV, najmä však o potrebe, aby orgány SAV kládli väčší dôraz na boj proti plagiátorstvu. V tomto konkrétnom prípade odporúčali zmier proti sebe stojacich strán (ústav – pracovníčka).

Výbor navrhuje, aby v pracovných zmluvách pracovníkov SAV bol explicitný záväzok dodržiavania etických zásad SAV, súvisiacich aj s dodržiavaním autorských práv.
c)

K. Kollár informoval o zasadnutí Edičnej rady SAV, na ktorej bol prijatý návrh požiadavky na zvýšenie rozpočtu pre edičnú činnosť SAV na rok 2009. Zároveň informoval o možnosti publikovať časopisecké vedecké práce na stránkach vydavateľstva Springer-Verlag GmbH, ktoré zabezpečuje Versita za zníženú cenu za 1 stranu (20 EURO, obvykle 60 EURO).

d) 
A. Kiss informoval o rokovaní Komisie SAV pre zahraničné styky. Okrem iného sa navrhlo zverejniť na stránke komisie menovite kto odmietol vycestovať na vopred schválenú cestu.
Na termíne ďalšieho stretnutia výboru sa členovia dohodnú po skončení decembrového zasadnutia Snemu SAV.

Zasadnutie výboru skončilo o 17,15 hod.
Schválila:  Dagmar Podmaková                                                                                       predsedníčka Snemu SAV

Zapísal: J. Krištiak
Overil:  K. Kollár
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